(@

EAAHNIKO ANOIKTO NMANENIZTHMIO
ZXOAH OETIKON ENMIZTHMQN KAI TEXNOAOIIAZ
MPOrPAMMA ZINMOYAQN NAHPO®OPIKHZ
OEMATIKH ENOTHTA: NAH-21

WYHOPIAKH ZXEAIAZH

A2ZKH2EIl2
PANTON EPIAZION
&

OEMATON EZETAZEQN

ZYNTEAEZTEZ (KAT AAGABHTIKH ZEIPA):
r. AAEZIOY
X. BEPIroz
K. EYZTAOIOY
M. OEOAQPIAHZ
X. KABOYZIANOZ
0. KOY®OINAYAOY
K. AAMIMPINOYAAKHZ
®. AIOTOMOYAOZ
A. MOZXOBOZ
A. MNAKAANHZ
Z. NIKOAAIAHZ
A. NIKOAOZ
B. MAAIOYPAZ
I. NAMNAEYZTAOIOY
A. NTANAKQZTAZ
A. ZTOYPAITHZ
A. ZKOAPAZ
B. ®QTOMOYAOZ
A. XATZONMOYAOZ

ENIMEAEIA EKAOZHZ: ®. AIOTOMOYAOZ - A. MMTAKANHZ - X. KABOYZIANOZ

NMATPA 2008




NMAH-21: WHOIAKH XXEAIAZH - AXKHZEIX

To mapdv vAKO omoterel To KHPLO TUNKO TOV OCKNGEDV TOL dOONKAY TPOG EMAVGT GTOLG POLTNTES
tov EAAnvikov Avowctov Iavemotpiov ota miaicia ¢ Ogpotiknig Evomrog ITAH-21: Ynowoka
Yvomipata tov [Ipoypdappatog Znovdamv e [IAnpoeopikng kot ta axadnuaikd £tn 2001 - 2008.

© 2008 EAAHNIKO ANOIKTO ITANEITIIXTHMIO
Sopeova pe to N. 2121/1993, amayopedeTol 11 GUVOAIKT 1) OTOCTOGLOTIKY OVOONUOGIELGT TOV
TOPOVTOG LAKOV 1] AVATOPAY®YT TOV LLE OTOLOOMTOTE PEGO YWPIG £YYPOPT AdELO.

JeAida 2 amo 173



NMAH-21: WHOIAKH XXEAIAZH - AXKHZEIX

II.
I1I.
IV.

VL

VIL

Iepreyopeva
APIOLITUCE ZUOTILOTO ¢+ eevveetteeueeeiteenteeteeseesseesuteeseeenseeseesseesseesssesnsesaseeseeseesseesssesnsesnseenseesseesseens 4
K®01keg AVATOPAOTOCTIC AEOOUEVIIV «.vveenerieeerieeserieetieesveeereeesreesseeessseessseesssseessseessseesssseessseeans 27
ANYEBPO BOOLE ....oeiieiieiiecie ettt ettt ettt e e et e st e s st e e b e ensa e taentaeeraeenreenreenne 33
2xedi00T CVVIVUGTIKAOV KUKADUOATMV E AOYUKEG TTDAEG ...e.vveenreenreereereerueeaneeeneeenseesseesaeessnesnsennne 54
AmoKk®OKOTOMTEG — [TOAVTAEKTEG = ABPOIOTEG .. .veeeeriieeiieciie et e etee e e e eieeesere e s e eereesereeens 89
AKOMOVOTOKE, KUKAMELITOL .vvevvveeereaereesreesseeseessressseaseesseessesssessssesssesssesssesssessssesssesssesssesssesssssssanns 128
SO KOUTOYDPIITOV..eenviereieieieeiieiteiteie ettt et et e steeseeessaesssesssaeseesseesssesssesnsesnseenseesseens 165

SeAida 3 amo 173



NMAH-21: WHOIAKH XXEAIAZH - AXKHZEIX

I. AplOunTikd XvetnnoTo

AZKHZIH 1

Aivovrai ot apOpot: y10=244.7510 ko y19=35.267( 6€ dEKOOIKN AVATOPAGTACT).

A. No petatpoamodv o€ dvadikn avamapdotacn (2 , W2) He 8 ynoeia yio 1o aképalo HEPog Kot 4 ynoeia
Yo TO KAOOUOTIKO HEPOG KOOMG kol o€ dekaebadikn avamapdotaon (Yis , Wis) ME 2 ynoia yio to
aképato pépog kot 1 yneio yia 1o khaopatikd pépoc. H petatponn va e&nynbei avaivtucd povo yio
TOV aplouo y.

B. No petotpomodv il o€ deKOSIKT avamapidoTaot ot aplfpoi (2 , Wa Kl X6 , Wie) OV TPOEKLYOV
omd 10 EPAOTNHA A. XYOMACTE TIG SLUPOPES TTOV TOPATNPEITE AVALESH OTIG OEKAIIKEC OVOUTAPACTACELS
OV VIOAOYIoATE 0TO EpMTNLUA B Kot 0TI aipyikcéc.

(Ymoodeign: ZvpPovievteite to [apdptnpa A tov B’ topov ‘Apyrtektovikn Ymoioyiotov 1),

AvYon:

A. T'w va petatpéyovpe tov apBpo x;0=244.75;, oe dvadikn popen aviyetonitovpe Eexymplotd 10

aképato (244) and to Khaouatiko (0.75) uépoc. ot peToTpomn Tov aKePAiov LEPOVE amd SEKASIKN
o€ OLAJIKN LOPOT, EKTEAOVUE TN S10dIKOGI0 TV S1000Y KOV SL0IPECEDY, MG EENG:

244 |2

axepaiov
uépoug

UEPOLC

Omov dopove To TNAiKo KkdBe Slaipeong pe T Paorn oty omoia BEAovpe Vo PETATPEYOLUE TNV
OpYIKN ovomapdoTacn, OnA. pe to 000, HEYPIC OTov TO TNAlKo vo pndeviotel. Tote, 10 TEMKO
amotéleoua oynuatifetol and To VTOAOITH TOV SLOIPECEWDY, LE TO TEPIGGOTEPO GNUAVTIKO Yynoio va,
glval 1o vwdAOUTOo T0 0Moil0 TPodkLYE TEAEVTAiO. Apa 1 SLASIKN EKPPOCT TOV OKEPOIOL UEPOVG Eival
11110100,, to omoio mpokvTTEL EKPPacUEVO Ue 8 dvadikd ynoeia. ' to KAaopatikd puépog, oni. to
0.75, epapuolgvpue 1 €G0S0 TV S1Ud0YIKMY TOAMATAAGIUCL®OVY, OC EENG:
0.75x2=1.5=140.5

0.5x2=1.0=/140.0

0.0x2=0.0={0}0

0.0x2=0.0=0k0 AZY KAoouoTiko uEPoue
OOV TOALUTANGLALOVE OOy KA UE TN PAon, ONA. TO 2, TO KAACUATIKO HEPOC TOV AMOTEAEGLOTOG
TOV 7POMYoLUEVOD ToAlomAaciocpuoy. H dwdikacion tepuatiletor 6tav 10 KAAGHOTIKO UEPOG
amoueivel undév N Otav e&oviAnbovv to Sabécua Yoo TV OVATOPACTOCT SLAdIKA yneio. XTtnv
doxnon oavt) {nteiton 1 €KEPOOT TOV KAAGUOTIKOU HEPOLG pe Téocepa ynoio. To amotédlecpa
TPOKVATEL OO TIC TYEG TOV OKEPUIMV LEPDV TWV YIVOUEV®DV, LE AYOTEPO CNLOVTIKO TO Yyn@eio mov
voAoyiotnke teAevtoio. Apo TO KAUGUATIKO WHEPOC ek@PAleTOl GE OVLAOIKN AVOTAPAGTACT] ®C

II2Y¥ khoouatikod uépovc
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0.1100,. Xvvendg M TEAIKN EKPPOCT TOV Yjo M OmOilo TEPIAQUPEVEL aKkéPOlo Kot KAAGUATIKO LEPOG
glvan 4,=11110100.1100,
Mo ™ petatponn oto dexoeadwkd, avtiotoyilovpe évo dekaebadikd yneio oe kabe TéEGGEPO
dvadwd. Etou
LL110100,1100,

F 4 C
apa 1 dekae&adikn avamopdotoon eivar 6= F4.Cqg
Opoimg v 0 35.2674, Tpokvmtel 6T 1| dvadikn Ekepact gival y,=00100011.0100,. Encdon {nteiton
N éKQPACT| e 0KT® SVASIKA Yneio akepainy evd apKovv £EL, Exovv Tpootedel 600 undevikd oTig 0VO
mEPLoGOTEPO oNUOvVTIKEC Bécelc. H petatpont| oto dekoeadikod yivetar g e&ng:

00100011.0100 ,
RGP i
2 3 4

OMA. 1 dekae&adikn kepoon etvar Yie=23.444

B. H éxopoon y petatpénetal oe dgKadikn toAloniactdlovtag Kabe dvadikod yneio |E T0 avTicTo o
Bapoc ekppacpévo oe dEKASIKT LOPPN:

127 +1x2° +1x2° +1x 2% + 0% 27 +1x 2% + 0x 2! + 0x2° +1x 27 +1x 27 +0x 27 + 0x 27" = 244.75,, .
Avtictoyyo, 1 dekaeEadikn EKQPOOT X6 LETATPETETOL O SEKUDIKT MG AKOAOVOMG:

F,x16'+4, x16 +C, x16" =15x16' +4x16" +12x16™ =244.75,, .

ITapatnpodpe 0Tt kAl oTIC OV0 TEPWMTMOOEL TPOKVATEL M OPYIKY EKEPOCN Y10, OKPPDS. Avtd
oupPaivel yati To Téooepa. SLOSIKE YMEio €lval OPKETA Yo TNV OKPP OVOTOPACTACT TOV
GUYKEKPIUEVOD KAOGUATIKOU HEPOVS, UG KOl TO VAOAOUWTO TNG OlodKAGIoG TV O0d0 KMV
TOALOTAQGLOG LMY Y10, TN LETATPOTN G€ dVadIKO, gival undév. Emiong ta okt®d dvadikd yneia apkodv
Y10, TNV OVOTOPAGTAGT TOV GKEPOIOL HEPOVG, MOG Kot To 244 givon pucpdtepo amd to 255(=2°-1),
TOGOTNTA 1) OOl ival 1 LEYIGTN OVATOPUCTAGIUN LE 8 dVadIKd, OTOV dEV £YOVUE TPOCTLO.
Eravoriapfavovtog m dodikacio yio Ta yy Kot g, TPOKVTTEL OTL

0x2" +0x2°+1x27 +0x2* +0x 2’ +0x 2% +1x 2" +1x2° +0x 27" +1x 27 + 0x 27 + 0x 27* =35.25,,

Ko

2, x16" +3,x16° +4,,x16" =2x16' +3x16° +4x16™ =35.25,,.

Iapatnpovpe 6t | TOGOTNTA TOV TPOKVTTEL Elvan Kotd 35.267-35.25=0.017 pikpoTEPN AO TNV Y.
AvT6 0@eideTal 6TO OTL KOTA TN LETOTPOTN TNG AVOTAPACTOCTG TOV KAAGHATIKOD UEPOVG GE dLASIKN
LOPOT, LLE TOVG S1aS0YIKOVE TOAAATANGIUGIOVG, EUEVE VAL UT UNOEVIKO VTTOAOLTO.

AZKHZH 2

Amovtiote ot aKOAoVBEG EpOTNOELS. AKOLOAOYNOTE TIC OMOVTNOELS OOG KOl AVUAVGTE TOV TPOTO
emilvong, 6mov ypetaleTat.
Atvovtar ot apBpol 0=3759, f=5680, Y=35010, 6=1064¢, €=45.5¢ ko1 (=48.75.
o. Na ypapodv og dvadikn kot dekaeladikn avoamapdotacr. Na onlmbel oe kdbe mepintmwon, 0
TEPLGGOTEPO KAl TO AYOTEPO ONUAVTIKO ymoio.

B. Na ypagovv ot avtifetol Tovg 6T0 dLOSIKO Kol 6TO OEKAEEASIKO GE LOPPT] CUUTANPDOUATOG

TOV 600 Kol TOL OeKaEEL AVTIoTOLYO.

v. Na yivouv avoivtikd ot wpaéeig o+ B, p+ vy, a —y, o + & oto dvadikd kot oto dekae&adkod. Ot
SLPOPES VO DTTOAOYIGTOVV YPNGIUOTOIDOVTIOG CUUTANPOUATE MG TPOG TG avTioTotyeg facelg. Ouoimg,
va vtoloytotel 6To dvadikd to dBpotoua e+ Ko 1 drapopd € — E.

AvYon:

Epdmpa (o)
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To TAn00g TV amatodHEVOV dLASIKOV Yneiny eivat

n=Llog2XJ+l,
Gpa omortodvton 7 =| log, 375 |[+1=9 Svadkd yneie. Apa Stnpovpe pe Tig dvvapelg tov 2: 28,
27,2

375 [256 119 [128 119 [64 55 [32 23 |16 7 [8 7 [4 3 |2

-256 1 0 0 -64 1 =32 1 -16 1 0o 04 1 -2 1

119 119 55 23 7 7 3 1

Yovendc, omd To TNAKA TOV ovOTEP® SASOYIKMY OUPECEDV KOl TO VTOAOMO TNG TEAELTOING,
TPOKVATEL OTL
375, =101110111, .

Yrdpyovv 600 TPOTOL Yl TN LETATPOTY| GE deKAeEUSTKO.
Tpdmog 1og
H dwdkacio emavarappdvetar yuo faon 16:
n =Llog16 XJ+1
=| log, 375 |+1=3.

Tuvenmg, amortovvtol Tpio dekoekadied yneio, dpa Stapodue pe Tig duvépelg Tov 16, 16” = 256 kot
16:

375 256 119 |16
-256 1 -112 7
119 7
Apa, to 375 yphepetan 375, =177, .

Tpdmog 20¢
Eniong amd ) dvadikn| avarapdotacn tov 375, Tpokuntel 6Tt

375, =101110111, = 000101110111 =177, .
—_——

1 7 7
Avadcr| avamopdotoon: (1 01110111),.
MSB LSB
Aexog&adwn: 375, =(177),

MSB  LSB

Opoimg Yo Tovg GArovg aptBpovs. Ta arnoteiéopata divovtar otov Iivaxa L.

ApBudg | Aekadikn Avadikn AgxoeEadkn
a 375 101110111 177

B 568 1000111000 238

Y 350 101011110 15E

d 106 1101010 6A

€ 45.5 101101.1 2D.8

4 48.75 110000.11 30.C
Hivakag I: Avadwkn ko AskaeEadikn AvamapdoTtaot).

Epdmua (B)
To cupurAnpoua MG TPOog 61O ToL 375 TPOKVTTEL OVTIGTPEPOVTOC T SVASIKA YNeio Kol Tpochétovtag
Hovada 6Tto Ayotepo onpovtikd ynoio. Etol yia 1o 375 1oybet ot
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0101110111 —>1010001000 avticTPOPN YNPLOV

+1
— 1010001001

GUUTANPOUO TOV 2

Opoimg Yo v dekoe&adikn avomapioTaoT TPOKHTTEL OTL:
0177 = (15-0)(15-1)(15=7)(15-7) = (15)(14)88 = FE88

+1

— FE89 ocvuminpoue tov 16

ApOpoc | Aekadun Avadikn Agkae&adiko
SOUTANPOUOTOS | ZUUTANP®LLO

a 375 1010001001 FE&9

B 568 10111001000 FDCS8

Y 350 1010100010 FEA2

S 106 10010110 F96

€ 45.5 1010010.1 FD2.8

4 48.75 1001111.01 FCF 4

Hivexkag II: Avadwn kot AgkoeEadikn AvamopdoTtacn Tov

Avtifétov.

AANOG TPOTOG VTOAOYIGHOV TOV GUUIANPOUATOS OC TPOG 2 TOL aptBuod 4, givor pe tn ypnorn tov
Tomov 2" — 4, o¢ €ENgG:

Onwg mpoxvmel and to gpotnpa (o), to 375 yperdletar 9 dvaducd ynoie, Kol 1 OVOTOPACTACT] TOV
givar 101110111, IMapatnpodue OTL €MEDN TO TEPIGGOTEPO ONUAVTIKO yneio eivor 1, mpénel va
npootebel Eva apyikd pundév ya vo, dnAmbel 6t 0 apBpog sivor Betikdg, dNAadN Vo EKPPUCTEL MG
0101110111. Apa 1 dekodikf AvVOTAPIGTAGT TOV GUUTANPDOUNTOS TOV 2 TOL 375 etvan 2'° —375 =649,
ywti oamortovvror 9 + 1 = 10 ynoio, géoutiag Tov apykov 0. Metatpémovtag 10 649 oe dvadikn
HOPOY], TPOKVATEL OTL TO CLUTANPOUN ®G TPOG 2 Tov 375 givor to 1010001001, To omoio cLpHPVEL LE
TO OTOTELEGUA TOV GAAOD TPOTTOL. Opoing epoapuoletat N dladikacio yio, Tovg dAlovg aptduovc.

Epdmua ()
To aBpotopa a + B vroroyiletar o¢ €ENG:

(Kpoatodpueva)

J’_

e [ )
R =IO =

—_—o O =

—_ e —

0111
1000
1111

OO'—"—‘
O = =

(ABpoiopa)

210 a Tpootifetal Eva apyikod undév yia va govv ico unkog A&Eng ot dvo apifpoi.

To dBpotopa B +y vroroyiletor wg e&ng

1
0
1
0

Slo — —
— [ ——

1
+0
1

—— O
— o O
O |—_ -
—— O
—_— O
Slo O

H dwapopd o — y vroroyiletar abpoilovtag To o e TO CLUTANPOE TOV ¥ OG TPOG 2.
1 1 (xpatovueva)
110111
+ 100010
HOO0OO00O0T1T1O0O01(dBporouc)
210 o mpoaotifeTan Eva apytkd UNdEv Yo va Exouvv 6o unKog AEENG ot dvo apBpol.
YV wepintoon avt 1o amotérecpa gival 25. To kpatodUeEVo 0md TNV TEPLGGOTEPO CUAVTIKY OEom
GTNV MEPIMTMOOT AVTY| AYVOELTOL.

1111 1
0101 0
1010 0
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To dBpotopa o + & vroroyiletar wg €ENG.

(xpatovpueva)

(6Opoicua).

210 0gK0eEO1KO ovoTNa, TO 0bpoicuata vroloyiloviol g e&ENg:

1 11
177 238 0177 177
+238 +15E + FEA2 +06A
3AF 396 0019 1E1

Me tov id1o tpomo vroroyifovron kot To abpoicpata € + § kot 1 dtopopd € — C.
Apyd og dvadiko:

1 11

101101.10
+110000.11
101 1110.01

H dwapopd vroroyileton pe tpodcheon oe cupumAnpopa tov 2.

(e}

_|._
—_—

1
0
1
0

—_ o =
—_— o O =
—_f— ——
—_f— ——
o;—m)—‘
—_ e =
—_f—

0)

Xe dekaeaduko, o1 Tpaselg yivovior og €Ng:

W N
og+-—

.8
. C
.4

)}
sl

_l’_

=5 les =]
>TJ(j[\.)»—A
Qlmg
O+ o«

AZKHZH 3

Aivovtat ot apBpoi =247, B=932,¢ ko y=163 .

A. Na ypagoOv ot apifuoi o,B,y oe dvadikny avamopdcotacn pe 12 ymoeio kor oe dekoeadikn
avamopdaotaon pe 3 ynoio. H petatponn va e&nyndel ovaivtikd poévo yio tov aptuo o.

B. Na ypagovv ot avtifetol Tovg 610 d00dKO Kot 0T0 deKAeENOIKO GE LOPPT] CUUTATPMDUATOS TOV dVO
Kot Tov dekoéél, dmpadviog To UNnKog AéEnc tov aplumv og kabe mepintwon, onA. 12 dvadikd
ynmoeio kot 3 dexoeadikd ymoia.

I'. Na yivouv avaivtikd ot mpaelg o + B kol o — ¥ 610 dLOdKO Kot 6To deKaeEadkd cvoTnUa
YPNOUOTOIDVTAG TNV AVATOPACTOCT TOL TPMTOL EpMTAUATOC. Ot d1apopés (a0 — Y) VO LTOAOYIGTOHV
YPNOULOTOLDVTOC TO GUUTANPOUATA MG TPOG TIG avTioTolyes Pdoelg omd To epdnua B.

Avon:
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A. To mAn00¢ TV amaitodpevov Svadtkav yneiov sivol
n:LlongJ+l,
Gpa amortovvron n = log, 247 [+1=8 Svadikd yneio. Apo Swrpovpe pe Tig duvapelg tov 2:
27,2%,..,2.
247 128 119 |64 55 32 23 |16 7 [8 7 |4 3 |2

—-128 1 -64 1 =32 1 -16 1 0 04 1 2 1
119 55 23 7 7 3 1

Yovende, omd To TNAKA TOV OvOTEP® JASOYIKMY OUPECEDV KOl TO VTOAOTO TNG TEAELTUING,
TPOKVATEL OTL
247, =000011110111_,

OOV AmAMG TPOGHETOLE TEGGEPO PNOEVIKG GTO TEPIGGOTEPO GTUAVTIKO UEPOGC, VIO VO, EKPPOCTEL O
apBpog otn {ntovpevn popen| tov 12 dvadikdv yneimv.

Yrdpyovv 600 TPOTOL YiOL TN UETATPOTN GTO 0eKAEEUSTIKO GVGTN O VOTAPAGTUCT|G.

Tpdmog 1og
H dwdkacio petatpomne o fdomn 2 emavorapupdveton yo faon 16:
n =Llog16XJ+l
=| log,, 247 |+1=2.
SVVETMG, OmoLITOVVTOL dVO dekaesadkd ynoio, apa dtopovpue pe 16:

247 |16

-240 15

7
Apa, to 247 yphoeton 247 =F7, =0F7,,, ywoti 15,, = F .

Tpodmog 20¢

Emiong n petatponn oto Oekoeadikd umopel vo yivel peTOTPEMOVTAG TO Yneio NG OLOSIKNG
aVamOPAcTUCTG 0vE TEGoEPO o€ €va Oekaeladtkd Ynoeio. EeKvavTag amd To AMYOTEPO CNUOVTIKA
ymoeia TpoKLITEL OTL:

247, =000011110111, = 000011110111 =0F7,, .

0 F 7

Opoimg Yo Tovg GAlovg aptBpovs. Ta arnoteiéspata divovtar otov Hivaxa 1.

ApBpde Avamopdotoon

Agxadikn Avodikn AgkaeEadikn
o 247 0000 1111 0111 0F7
B 932 0011 1010 0100 3A4
Y 163 0000 1010 0011 0A3
Hivaokog I: Avadwkn kot AskaeEadikn AvamopdoTtoot).

B. To copumAipopa o¢ tpog d0o tov 247 TPOKOHTTEL AVTICTPEPOVTOS TO dMOEKN SLASIKA Yneio Kot
TpocBéTovtag ovada 6To AlyoTepo onuovTikd yneio. 'Etot ya to 247 woyvet ot
000011110111 —> 111100001000 avTioTPOEN YNPLOV

+1
— 111100001001 cvumAnpopa Tov 2

Me avtictoyyo Tpomo, Yo TNV dek0.e&0dIKT OVATOPAGTACT TPOKLATEL OTL:
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OF7 — (15-0)(15-15)(15-7) = (15)(0)(8) = 08

+1
— F09 ovurinpopa tov 16

ApBpoc | Aekadun AVadIKY] ZOUTANPOLOTOG éﬁﬁiiﬁﬁﬁ%
o 247 1111 0000 1001 F09

B 932 1100 0101 1100 C5C

Y 163 1111 0101 1101 F5D
Hivaxag II: Avadwn ko Aekae&odiky Avarapdotacn Tov Avtifétov.

AAAOG TPOTOG VITOLOYIGHOD TOV GUUTANPAOUATOC OC TPOG 2 ToL aplBuod A4, glval pue ™ ypnomn Tov
Tomov 2" — 4, og e&Ng:

Onwg mpoxvmel and to gpd@TNUa (0), T0 247 avomoploTATOL PE OMIEKN OVASIKA WYneio, Kol 1
avamapdotaon tov givor 000011110111, Apa 1 deKASIKY OVATOPAGTACT] TOV CUUTANPOUOTOS TOL 2
tov 247 givaw 2% -247=3849 . Metatpénoviog 10 3849 oe dvadikny HOpEY, TPOKVLATEL OTL TO
GUUTANP®UO ©¢ TPo¢ 2 Tov 247 givor to 111100001001, to omoio cup®vel e TO ATOTEAEGLLO TOV
TPMTOV TPOTOL VTTOAOYIGLOD TOV GUUTANPMOUATOC, ava Yyneio. Ouoing epapuoletol 1 dodikacio yio
ToVg dALovg ap1BUovG.

I'. To éBpoicpa a + B vroroyileton wg €€ng:
(Kpatodpeva)

111111 1
0000111101

11

+001110100100

010010011011

(ABpoopa)

H dwapopd o — y vroroyiletar afpoilovtag To o e TO CLUTANPOLE TOV Y OG TTPOG 2.
(Kpatodpeva)

111111111111
00001111011

1

+111101011101

1/1000001010100 (ABpooua)

To anotéhecpa oto dekadikd cvotnua gival ico pe 84. To kpatoduevo amd v mMEPLGGOTEPO

onuavtikn Béon oty TepinTon ovth ayvositat.
210 0ek0EEAOIKO 6VOTNNA, 01 TPAEELG LToAoYilovTol ¢ eENg:

1 111
0F7 OF7
+3A4 + F5D
4 9B 1105 4
AZKHEH 4

Aivovran ot apBpol 0=247,9, p=35210, 7=4600 ka1 6=101.

o. Na ypagobv ot apBpoi o éog & oe dvadikn avomapdotacn e 12 yneio kot oe dekaeEadikn
avamopdaotaon pe 3 ynoia. H petotponn va e€nynbel avaivtikd yio tov aptOud o Kol GUVOTTIKG, Yia.

TOVG AO1TovC,.

B. Na ypagovv ot avtifBetol Tovg 610 dVAdIKO Kot 6TO deKAEEAIIKO GE LOPPT] CUUTANPDOUOTOS TOV
000 Ko Tov Oekaéll, dTNPOVTAG TO UNKOG AEENG TV aplBumv o KaBe mepimtwon, onA. 12

dvaducd yneia kot 3 dekae&adikd yneio.
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v.  Na yivouv avaivtikd ot pdéeig o+ B, B+ v, o —y kot o + & 60 dVaSIKO Kol 6T0 dekae&adikd
GUGTNUO  YPNOILOTOIDOVING TNV OVATOPAGTACT TOV TPOTOV ep@THoToc. Ot dlapopés va
VTOAOYIGTOVV YPTCLUOTOIDVTOG GUUTATPOUATO O TPOG TIC OVTIGTOLYEG PACELS.

Avon:

Epdtnua (o)
To mA00¢ TV amaltovpEVEVY SLASIK®OV YNeiny gival

nleongJ+l,

Gpa amortodviar n = | log, 247 |+1=8 dvaducd ymeio. Apa Stonpovpe pe Tig Suvapeg Tov 2: 270202

247 [128 119 |64 55 |32 23 |l6 7 [8 7 |4 3 |2

—-128 I 64 1 =32 1 -16 1 0 04 1 -2 1

119 55 23 7 7 3 1
YUVETMG, OMO TO MNAIKO TOV OVOTEPD OOOYIKOV SlOPECEMV KOl TO VTOAOUTO 1TNG TEAEVLTOING,
TPOKVITEL OTL

247, =000011110111,,

OMOV amAMG TPOGHETOVE TEGGEPA UNOEVIKG GTO TEPIGGOTEPO GTUAVTIKO UEPOC, VIO VO, EKPPOUCTEL O
apOpog otn {nrovpevn popen tv 12 dvadik®dv yneimv.
A240G TPOTTOS Y10 UETATPOTTI] GE OVOAOIKO
Aloupodpe dtadoykd pe ) Paon, onA. 1o 2, uéypic 6Tov o TAiko vo unoeviotel. To tehio
amotéleopa oynuotiletor amd To VIO TV SUOOYIKAOV OlPECEMY, LE TEPIGGOTEPO
ONUOVTIKO Ynoeio 10 TeAevTaio vOAouto, OMAadN OTmG Ociyvel 10 PEAOG GTO TAPUKATM
GYNHa.

247 |2
1123 |2
16l |2
130 |2
0 15 |2
17 2
13 2
112
1 0

Apa, n dvadikn avarapdotacn tov 247 givar 000011110111,. (TomoBemnOnkav técoepa undevikd
otV apyn ™G dvadtkng AEENG, ot vt {nteiton pe dddeka ymoeia.)
Yrdpyovv 600 TPOTOL YioL TN UETATPOTN GTO 0eKA.EENSTIKO GVGTN O AVOTAPAGTUOTG.

Tpdmog 1og
H dwdikacio petatpomnc o fdomn 2 emavorapupdveton yo faon 16:
n =Llog16XJ+l
=| log,, 247 |+1=2.
SUVETMG, OmoITOVVTOL dVO dekae&udka ynoio, apa dtopovpe pe 16:

247 |16

-240 15
7
Apa, to 247 yphoeton 247 =F7, =0F7,,, ywoti 15,, = F .
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Tpdmog 20¢
Eniong amd ) dvadikn avamopdcetact), TPOKVTTEL OTL

247 =000011110111, = 000011110111 =0F7 .
10 2 e e 16

0 F 7

Opoimg Yo Tovg GArovg aptBpovs. Ta arnoteiéspata divovtar otov Iivaxa L.

ApiBube Avanopdotoon

Agkadikn Avodikn AekaeEadikn
a 247 0000 1111 0111 0F7
B 352 0001 0110 0000 160
Y 460 0001 1100 1100 1CC
o 101 0000 0110 0101 065
Hivakag I: Avadwkn kon AskoeEadikn AvamapdoTtaot).

Epaompa (B)

To ovumpoue ©¢ Tpog 600 Tov 247 TPOKOTTEL AVTICTPEPOVTOS TO dMOEKA SLOSIKA yneio Kol
TpocBéTovtag Lovada oTo AlyoTepo onuavikd ynoeio. 'Etot yia to 247 woyvet ot

000011110111 —> 111100001000 avticTPOEN YNOLOV

+1
— 111100001001 cvumAnpopa Tov 2

Me avtictoyyo TpoOmo, Yo TNV dekae&0dIKT| OVATOPACTACT TPOKVATEL OTL:
0F7 — (15— 0)(15-15)(15-7) = (15)(0)(8) = F08
+1

— F09 ocvuminpopo tov 16
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ApBuog | Aekodkn AvadIKn ZOPTANPOUUTOC éﬁﬁiiﬁ%ﬁﬁz
o 247 1111 0000 1001 F09

B 352 1110 1001 0001 EAQ

Y 460 1110 0011 0100 E34

d 101 1111 1001 1011 F9B
Hivaxag II: Avadwn ko Aekae&odiky Avarapdotacn Tov Avtifétov.

Allog TPOTOG VTOAOYIGHOV TOV GUUTANPAOUATOS O TPOG 2 ToL aptBuod A4, givar e tn xpnor tov
Tomov 2" — A4, og e&€Ng:

Onwg mpokdmel and to gpd@TtNUa (a), T0 247 avomaploTATOL UE OMOEKN OVASIKE Yneio, Kol 1
avamapdotaon tov givor 000011110111, Apa 1 deKASIKY OVATOPACTACT] TOV CUUTANPOUOTOS TOL 2
tov 247 givaw 2% -247=3849 . Metatpénoviog 10 3849 oe dvadikny pHopeY, TPOKVLATEL OTL TO
cuumANpopa g Tpog 2 tov 247 givar to 111100001001, to omoio cvpe®VEL He TO UTOTELEGUO TOV
TPAOTOV TPOTOV VIOAOYIGUOD TOV GUUTANPOUATOS, avad ynoeio. Ouoimg spappoletar n dtadikoscio yio
ToVg dALovg ap1BUovG.

Epdtnpua (v)
To dBpotopa o + B vroroyiletar og e&ng:
1111 (Kpatovueva)

000011110111
+000101100000
001001010111 (ABpoopa)

To dBpotoua B + v vroroyiletarl og e&ng
11 (Kpotodpueva)
000101100000
+000111001100
001100101100 (ABpoiopa)

H dwapopd o — y vroroyiletar abpoilovtag To o e TO CUUTANPOE TOV ¥ G TTPOG 2.
1111 1 (Kpatovpeva)
000011110111
+111000110100
111100101011 (ABpoiopa)

To dBpotopa a + & vroroyiletar wg €ENG.

111 111 (xpatodueva)
000011110111
+000001100101

000101011100 (dOpowopa)

210 deKaeEadkd cvoTNa, To abpoicuata vroioyiloviol wg e&Nc:
1 1 1 1

OF7 160 0F7 0F7
T160 +1CC +E34 065
257 32C F2B 15C
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AZKHZH 5

Aivovtar ot dekaeEaducol apBuoi 85FA s, 453A16, FFFF 6, 1016, 10016. No ypoagodv ce dvadikn,
OKTOOIKT Kol OeKkadIKn LopPr. No TEPLYPAPEL OVAAVTIKG O TPOTOG UETATPOTNG.

AvYon:

o) Metatpont| o€ SvadKN LOPOT.
85F A, =2 x(2') +(22 +2°)x(2*) +(27 422 +2' +2°)x2" 427 42
=2°22 42228 + 28 + 2720 42724 + 22 +2°2% + 27 42
=2 420428 427 420427 424 420 42
=1000010111111010,.
4534, =20 x(24) +(22 +20)x(20) (2 +2°)x(24) 4 25 4 2
=222 +(27+2°)2" +(2' +2°) 2" +2° + 2
=24 420428 +2° 420 427 42!
=100010100111010,.
FFFF=(2 422 4+2' 42" )x(2¢) # (20 422 +2' 4+ 2°)x(2¢) + (2 422 42" 420 )24 4 (22 + 22 42 4+ 2°)
=227 42727 4212 127 2928 4+ 2228 4+ 2108 4 2°2° 1 2724 1272 4 2'2% 422 + 27 4 27 42" 4 2°
=28 42 428 2 2 20 2 4 2 4 2T 20 20 2 1 2 4 27 42 420
—1111111111111111,.
10,, =1x2* +0=10000,.
4?2 8
100,, =1x(2")" =1x2* =100000000,.

E£TOTPOTN OE OKTAOIKO. OLULOTOLOVUE TIC OVOOIKEC OVOTTOPOOTACELC:
Metatponn k6. Xpnoip He TG dvadikég p S
85FA, =2"+2"+2°+27 +2°+2°+2* +2° +2
:23><5+2l+3><3+22+3x2+21+3><2+20+3><2+22+3x1+21+3><1+20+3><1+21
=(2) +2'%(27) +(22 274 20)x(2°) # (22421 4 2°)(2°) 42!
=8 +2x8 +7x8 +7Tx8+2
=102772,
4534, =2" +2" +28+2° +2* +2° +2!
:22+3x4+21+3x3+22+2x3+22+3+21+3+20+3+21
=22 (2) +2(2°) +22(2) + 2220 +2'2° 4292 42!
=4x8" +2x8 +4x8" +7x8+2
= 42472,
FFFF =2 +2"+2"+22+2" 42+ 2° + 2%+ 27+ 20+ 2° + 2 +2° + 27 4+ 2" 4+ 2°
:23><5+22+3><4+2l+3x4+20+3x4+22+3x3+21+3><3+23><3+ +22+2l+20
=(22) #2242 420)(2) + (22 204 2°) (2] # (22 2 4 20)(20) (22 4214 20)(20) 22 2t 42
=8 +7x8 +7x8 +7x8 +7x8+7
=177771,
10,, =1x2* +0=2x2° =2x8=20,.

100,, =1x(2*) =1x2* =272 =22 (2°} = 4x8” = 400,
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v) Metatponn og deKadIKn HLopeN.
85FA,, =8x16" +5x16 + Fx16+ 4
=32768+1280+240+10
=34298.
4534, =4x16° +5x16> +3x16+ 4
=16384+1280+48+10=17722.
FFFF,=Fx16’ +Fx16’ +Fx16+F
=61440+3840+240+15=65535.
10,, =1x16+0=16.
100, =1x16% +0x16+0 = 256.

Alloc TpoTOG
Lo yetarpon oe dvadixd, avtictoryilovpe dvadud yneia oe kdbe dekaeEadiko.
8 5 F A
- & o~ [
1000 0101 1111 1010
Apa 1o anotéreopa givor 1000010111111010.
Lo petotporn oe okt001K0, EEKIVOVTAG Omd TN OVOOIKY OVATOPACTOCN, TPOYMPOVLE CE
0PIGUO TPLAd®V SLASIKAOV YNeimv Kat avtictotyilovpe og kdbe TpLada Eva oKTAdKO ynoio.
001000010111111010 . Apo G€ OKTOOIKT] OVOTAPACTOCT TO amotédecpa givar 102772;.
T T 7

10
s
LR

AZKHZH 6

Aivovtal ot dexoegodkoi apBpoi 8D4E s, 34A26, FFFF s, 2056, 2005, No ypoagobv oe dvadikm,
OKTOOIKT Kol OekadIKn Loper. Nao TePLypapel OVOAVTIKA O TPOTOG LETATPOTNG.

AvYon:

o) Metatpon g SLOSIKN LoPEN.
8D4E, =2 x(2') +(2 427 +2°)x(2!) +(2*)x2* + 22 + 27 42!
=221 42728 42725+ 2028 +2722% + 27 4+ 27 42!
=25 42" 42" 425 4+2° 427 + 22 4+ 2!
=1000110101001110,.
3442, = (2420 x(2°) +(2)x(2') +(2° +2')x(2%) + 2
=222 42022 4272° +272* +:2'2* + 2
=2 422429427 +2° 42
=0011010010100010,.
FFFF,=(2+2° +2'42°)x(2') + (20 422 421 42°)x(2°) +(2 427 42" +2°)x2* + (20 422 +2' +2°)
=221 42727 4212 4212 + 2728 4 222° +212° 4+ 292° + 2724 + 272% 4+ 2127 4+ 22% 427 + 22 + 274 2°
=20 421420 42 2 4210 27 428 4+ 27 420 427 420 427 427 421+ 20
=1111111111111111,,
20, = 2x2* +0=100000,.
_ 4\ _ 8 _ n9 _
200,, =2x(2*)" =2x2" =2° =1000000000,.

B) Metatponr og okTadKO. XPNOLUOTOOVLLE TIG OLAIKES OVOTAPOCTAGELG:
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8DAE, =2" +2" +2' +2% +2° +2° + 27 + 2!
:23><5+22+3><3+21+3><3 +22+3><2+20+3><2+20+3><1+22+2
=(22) (22 +2)x(27) +(22 4 2°)x (2] +(2°)(2}) + 22 + 2
=8 +6x8 +5x8 +1x8+6
=106516,.
3442, =2 +22 42" +27 +2° +2!
:2]+3><4+20+3><4+2]+3><3+21+3><2+22+3><l +2]
=(2'42°)(22) 421 (2°) + 2! (2°) 42720 42
=3x8 +2x8 +2x8* +4x8+2
=324,
FFFF, =2" 42" 425427 42" 429427 4+ 28 427 420+ 2° + 2% +2° + 27 + 2" +2°
:23x5+22+3x4+2l+3x4+20+3x4+22+3x3+21+3x3+23x3+ +22+21+20
=(27) +(22 42 420)(2) + (22 420+ 2°) (2] # (22 2 4 20)(20) (22 424 20)(20) w22 2t 42
=8 +7x8" +7x8 +7x8 +7x8+7
=177777,
20, =2'x2* +0=2>x2’ = 4x8 = 40,.
200, =2x(2*) =2x2° =27 =(2*)’ =1x8* =1000,,

v) Metatponn og deKAdIKT LOPPN].

8DA4E, =8x16" +Dx16* +4x16+E
=32768+3328+64+14
=36174.

3442, =3x16> +4x16> + Ax16+2
=12288+1024+160+2
=13474.

FFFF,=Fx16’ +Fx16’ + Fx16+F
=61440+3840+240+15 = 65535.

20, =2x16+0=32.

200, =2x16° +0x16+0=512.

16

Alloc TpOTTOG

Lo uetazpony  dexaeladikod oe Jdvadwko, oviiotoyilovpe téooepa Svadka ynoeio oe kdbe
dekoe&adkd ynoeio.
8 D 4 E
1000 1101 0100 1110
Apa to amotéhespo etvar 1000110101001110.

Lo uetatponn dekoelodikod oe 0kToOIKO, EEKIVOVTAG OO TN OVLAOIKY] OvVOTopAoTOoT,
TPOYWPOVUE GE OPIGHO TPLAOWV SLAIKOV Yneimv Kot oviiotoyilovpe og kdbe Tpréda Eva
OKTaOKO Yynoio.
001000110101001110 . Apo. GE OKTOSIKY OVOTUPAGTAGCT TO AOTEAEGHA givan 106516s.

1 0 6 5 1 6
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AZKHZH 7

Aivovtar ot aptBpot: y10=24.6250 kot y1;=135.273( o€ deKadIK| AVOTAPAGTACT).

A. Na petatpomovv o€ dvadikn avorapdotact (x2 , W2) He 8 ynoio yia to aképato pépog kot 4 ynoeio
Yo TO KAOOHOTIKO HEPOG KOBMG kol o€ dekaebadikn avamapdotaon (Yis , Wis) ME 2 ynoia yio to
aképatlo pépoc katl 1 ynoio yuo 1o KAaopatikd pépoc. H petatponn va eEnynbel avaAivtikd povo yo
TOV aptOuo y.

B. No petotpomodv midt o€ deK0dIKT avamapdotact ot aplduoi (2 , Wa Kl X6 , Wie) OV TPOEKLYOV
amo 10 pAOTNUA A. XYOMAGTE TIG S1OPOPEG TTOV TOPATIPEITE AVAUESH OTIG OEKOIKES OVOTOPACTACELS
OV VIOAOYICATE 0TO EpMTNLA B Kot 0TI apyikcéc.

(Ymooeign: Zvupovievteite to [apdaptnua A tov B’ topov ‘Apyrtektovikn Ymoroyietov [7).

Avon

A. Tw va petatpéyovpe tov aptlOpuod x0=24.625;, oe dvadikn popen aviyetonilovpe Eexmpiotd T0
aképato (24) amd 1o Khaopotkd (0.625) uépoc. ot petaTponn Tov akepaiov HEPOLS amd SEKASIKN
o€ SLAdIKN LOPPT), EKTEAOVUE TN SL0dIKOGI0 TV S1000Y KOV SLOPECEDVY, MG EENG:

AZY
aKepaiov
UéPoLg

sy

aKepaiov

UéPoug
Omov dopove To TNAiKo kdbe dlaipeonc pe t Pdorn oty omoia OEAoLUE Vo PETATPEYOLUE TNV
OpPYIKY] OVOTOPACTOCT, ONA. HE TO OVO, PEYPLG OTov TO TNAiKo va pndeviotel. Tote, to TEMKO
amotéleouo oynpatifeTol and To VITOAOITO TOV SLPECEWDY, LLE TO TEPIGGOTEPO CNUOVTIKO Ynoio va
glval To VWOAOITO TO OTO{0 TPOEKVYE TEAEVTOIO. Apa 1 SLADIKT EKEPOGCT) TOL aKkEPAiov LEPOLG gival
00011000,. Enedn {nteiton n éxppaon He okt Svadikd Yyneio akepainy eved apKoLy TEVTE, £X0VV
npootedel Tpla PNOEVIKA OTIG TPELS TEPLOTOTEPO ONUAVTIKEG BEoELS. [0l TO KAAGHOTIKO HEPOG, ONA. TO
0.625, epappodlovpe ™ pEB0OO TV SLOOOYIKOV TOALATAAGIOCU®Y, MG EENG:

0.625x2=1.25=1+0.25

0.25x2=0.50=0+0.5

05x2=1.0=1+0

0.0x2=00=0+0 AZVY Khoouotikod uEPove

omov moAhamhactdlovue dradoyikd pe ™ Paom, dNA. 10 2, T0 KAAGUATIKO HEPOG TOV ATOTEAEGIOTOC
TOV TPoMyovuEvoy moAlomAaclocpoy. H dwdikacio teppatiletor 6tav 1O KAAGHOTIKO HEPOG
omopeivel undév 1 O6tav e€avtAnBodv ta Sabéotua Yoo TNV ovamapdoTacn Jvadkd yneia. Xtnv
doknon oavtn (nteitor 1 €KEPOOT TOV KAAGUOTIKOV WHEPOVG We Téocepa ynoio. To oamotéhecua
TPOKVTTEL OO TIG TYEG TOV OKEPAIOV UEPDV TMOV YIVOUEV®V, HE AMYOTEPO GNUOVTIKO TO Yneio wov
vroAoyiotnKe TeAELTOi0. Apa TO KAUCUATIKO HEPOC eKEPALETOL GE OVLAOIKN OVOTOPACTACYT] MG
0.1010,. Xvven®dg M TEAIKN EKPPAGT TOV Yio T OOlN TEPIAAUPAVEL aKEPAIO KOl KAAGUOTIKO UEPOG
gtvon 12=00011000.1010,
o ™ petoatponn oto dexoeadwkd, avtiotoyilovpe évo dekaeEadikd ynoeio oe kdbe Té0GEPO
dvadwd. Etou
000110001010

1 8 A
apo 1 dekae&adtkn avamapaotaon sivot 1= 18.A6
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Opoimg ywo to 135.2734, mpokvmtetl 6TL 1 dvadikn| Ekppaot givar W,=10000111.0100,. H petotponn
670 dek0e&adikd yivetal mg e€ng:

10000111.0100,
———
8 7 4

OMA. M dekae&adikn Ekepaoct eivar Yie=87.416

B. H éxoppaon y, petatpénetor o€ 0eK0dKT| TOALUTANGIALoVTOG KAOE duadIKO Yneio e TO avIioTOLYO
Bépog exppacévo oe deKAdIKT LLOPPN:

0x2" +0x2°+0x2° +1x2* +1x2° +0x2* +0x2' +0x2° +1x27" +0x 27 +1x27 +0x 2™ =24.625,, .
Avtiotoyya, 1 deKaeEadikn EKQPOOT X6 LETATPEMETOL O SEKASIKT MG AKOAOVOMG:

1, x16" +8,, x16" + A, x16™ =1x16' +8x16° +10x16™" = 24.625,, .

[Mopatnpodue 6Tl kol 6TIg 000 TEPIMTOOCEL, TPOKVTTEL 1| OPYIKN EKQPUCT Y10, OKPPOC. AvTO
ovopPaivel yti To Téooepa. SLOSIKA YNEilo €lval OPKETA Yo TNV OKPP OVOTOPACTAGT TOV
GUYKEKPUYEVOD KAOOUOTIKOD HEPOVG, HIOG KOl TO VTOAOIMO 1TNG OldIKACIHG TOV  Jld0) KOV
TOALOTTAOGLOCUADV Y10 TN LETOTPOTT| GE SLOSIKO, givorl Undév.

Eravoioppavovtog t dtodikacio yio To W, Kot i, TPOKOTTEL OTL

127 +0x2° +0x2° +0x2* +0x2° +1x 27 +1x2"' +1x2° +0x 27" +1x27 +0x 27 +0x 27" =135.25,,

Kot
8, x16'+7, x16° +4,, x16" =8x16' +7x16° +4x 16" =135.25,, .

ITapatnpovpe 6ti 1 wocdt o Tov Tpokvmtet ivol Katd 135.273 —135.25=0.023 pukpdtepn amnd v
Yio. Avtd opeihetal 610 OTL KOTA TN HETATPOTN TNG OVOTOPACTACNG TOV KAOCUATIKOD HEPOVS GF
Svadikn Hope1], Ue TOVG S1000YIKOVG TOAAATANGLOCUOVG, EUEWVE Un UNdeViKO vtolowro. Emiong ta
OKT® OLOSIKA YNeio, apKOVV Yo TNV CVOTUPACTOCT] TOV OKEPAIOV WEPOVG, og kot to 135 eival
piKpdTEPO 0md 1O 255, mocHTNTA M oTola Eivol | LEYIGTN OVOTOPACTAGIUN HE 8 dvadikd, OTav dev
&yovpe mpdonLo.

16

AZKHZH 8

Aivovrai ot apiBuoi 0=147,9, f=3276;, ko y=307.

A. Na ypagodv ot apiBuoi o,B,y oe dvadikn ovamopdotacn pe 12 ymoio kor og dexoeadikn
avomapdotaon pe 3 ynoeio. H petotpomn va e€nyndet ovoivticd povo yio tov aptbpd o.

B. No ypagovv ot avtifetol Toug 610 dvadikd Kot 6T0 deKUESUIIKO GE LOPPT] GUUTANPAOUATOG TOV dVO
Kot Tov dek0élL, dtnpdvTag To UNKog AéEnc tv aplBumv oe kabe mepintwon, dnA. 12 dvadikd
ymoela kot 3 dekaeEadikd ynoia.

I'. Na yivouv avaivtikd ot mpaéelg o + B kot o — ¥ 610 dLOSIKO Kot 6T0 dekaeEadikd cOoTNUL
YPTOUYLOTOIDVTOS TNV AVOATAPACTACT] TOV TPMOTOV EpMTAKATOS. Ot dapopés (o — y) Vo VITOAOYIGTOVV
YPNOLUOTOIDVTAG TO GUUTANPMILOTO OC TPOG TIC avTioToryeg Bdoelg amd to epdtnua B.

Avon
A. To mAn00o¢ TV amaitodpevov Svadtkav yneiov sivol
n=|‘log2 XJ+1,

Gpo. amontovvtar n =| log, 147 | +1 = 8 dvadkd yneio. Apa Storpodpe pe 2" =27 =128:

147 128 19 |64 19 32 19 [16 3 [8 3 |4 3 |2

-128 1 0o O o 0 -16 1 o0 o 0 =21

19 19 19 3 3 3 1
2ovende, omd To TNAKA TOV ovOTEP® OO0 IKMY OUPECEDV KOl TO VTOAOMO TNG TEAELTUING,
TPOKVITEL OTL
147, = 000010010011,

OOV AmA®G TPochETovE TEGTEPA UNOEVIKA GTO TEPICGOTEPO GMUAVTIKO UEPOGS, VIO VO EKPPOCTEL O
ap1Ouog ot {nrodpevn popen tv 12 dvaditkdv ynoimv.
Yrdpyovv 600 TPOTOL YiOL TN UETATPOTN GTO 0eKA.EEASTIKO GVOGTN O AVOTAPAGTUOTG.
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Tpdmog log
H dwdikacio petatpomnc o fdon 2 emavorapupdveton yo faon 16:
n =|_10g16 XJ+1

=|log, 147 |+1=2.

Yovende, omototvron §%o dekactadikd yneia, Gpa Stupovpe pe 16" =16' =16+

147 |16

~144 9

3
Apa, to 147 yphpetan 147,, =93, =093,
Tpbdmog 20¢
Emiong m petotponn oto dekaelodikd umopel vo yivel
avamopAcTaoNG oVl Téooepa oe €va dekaeEadikd Ynoio.
ymeia TPOKLITEL OTL:
147, =000010010011, =000010010011=093;.

o 9 3

Opoimg Yo Tovg aArovg apBpovs. Ta arnoteréspata divovtar otov [ivaka 1.

UETATPETOVTOS TO YNoio TG Svadikng
EeKVOVTAG amd To AYOTEPO GMULOVTIKA

Ap1Bpuog Avanopdotaon

AgKaOIKN AvadtKn Agkae&odikn
A 147 0000 1001 0011 093
B 3276 1100 1100 1100 CCC
r 307 0001 0011 0011 133
Hivakag I: Avadikn kot AekoeEadtkr] Avamapdotaot).

B. To cvumpoua o¢ mpog 600 tov 147 TPOKVOTTEL OVTIGTPEPOVTOG TO OMAEKD dLadIKE yneio Kot
TpocBéTovtag Hovada 6To AlyoTepo onuovtikd ynoeio. 'Etol ya to 147 woyvet ot
000010010011 —> 111101101100  avticTpOEN YNOLUOV

+1
— 111101101101

Me avtictoyyo TpoOmo, Yo TNV dek0.e&0dIKT OVATOPAGTACT TPOKVATEL OTL:
093 — (15-0)(15-9)(15-3) = (15)(6)(12) = F6C

GUUTAT PO TOV 2

+1
— F6D ovpminpopo tov 16

Ap1Buodg AgKadikn Avadum Agxoe&adikod

SOUTANPAOLOTOC ZOUTAN PO
o 147 11110110 1101 F6D
B 3276 -* ¥
Y 307 1110 1100 1101 ECD
Hivakag II: Avadikn ko AekaeEadikn Avaroapdotoon Tov Aviifétoy.

* O apBuog B=3276 kot 0 avtifetdg Tov dev UTOPOLV Vo avamapaoTadody ¢ TPOCUAGUEVOL GE
LOPPT GUUTATPOUOTOG TOL 60O HE 12 dvadikd yneio kabdg 1 TEPLOY TOV APOU®Y TOL KOAVTTETOL
pe 12 dvaducd ynoio 6o copmAMpope og Tpoc 2 sivar ard -2''=-2048 wc 2''-1=2047. Oa pmopovos
va avamopactodel pe mepiocdtepa omd 12 dvadikd ynoeio (m.y. pe 16 dvadikd ynoio Ba eiyope
B=3276=0000 1100 1100 1100=0CCC xo o avtiferog Tov f Ba rov 1111 0011 0011 0100=F334.

AALMOG TPOTOG VITOLOYIGHOD TOV GUUTANPAOUATOC OC TPOG 2 ToL aplBuod 4, glval ue ) ypnon Tov
Tomov 2" — A4, og e&€Ng:

Onwg mpoxvmel and to gpdtnua (o), to 147 avomaplotdtor Pe OMIEKN SvAdKE Yneio, Kol 1
avamapdotaon tov givor 000010010011, Apa 1 deKASIKY OVATOPAGTACT TOV CUUTANPOUOTOS TOL 2
tov 147 givaw 2" —147=3949. Metatpénoviog 10 3949 oe dvadikny HOpEY, TPOKVLATEL OTL TO

YeAida 19 and 173



NMAH-21: WHOIAKH XXEAIAZH - AXKHZEIX

cuumAnpopa g mtpog 2 tov 147 givar to 111101101101, to omoio cvpe®vel pe TO ATOTELEGUA TOV
TPADTOV TPOTOV VITOAOYIGLOD TOL GUUTANPDOUATOG, AvE ynoio.

I'. To dBpowcpa a +  vroroyileton wg €€Ng:
1 (Kpatobpeva)
000010010011
+110011001100
110101011111 (ABpotopa)

H dwapopd o — y vmoroyiletan abpoilovtag To o Le TO CLUTANPOLLE TOV Y OG TPOG 2.
1 11111 (Kpatobueva)
000010010011
+111011001101
111101100000 (ABpoioua)

To amotéieoua oto dekadikd cvotnua gival ico pe -160. Edkola pmopei va amoderydei 611 T0 -160
GTO CLUTANPOHE ©¢ TPog 2 eivar To 111101100000.
210 0eK0EEO1KO oVoTNa, 01 TPAelc voloyilovtal o¢ €ENG:

1 11

093 093
+CCC + ECD

DSF F60
AZKHZH 9

A. Aivovtor ot opiBpoi 0=010010110100,, ce dvadikn ovaropdctacn pe 12 yneia ko p=0CD; og
dekoe&adikn avamapdotoon pe 3 yneio. Na yivouv ot anopaitnteg LETATPOTEG MOTE VO GUUTANPOE]
0 TOPOKATM TIVOKOLC.

ApBuoc | Avamapdotoon
AgKodikn Avadwkn (12 ynoia) | Askoe&adikn 3
yneio)
a 0100 1011 0100
B 0CD
IMivakog: Askaotkn, Avadikn kot AskoeEadikn Avarnapdotoon.

B. No yivouv avaAvtikd ot mpdeig o + B kot o — B oto dvadKd kot oto dekaebadikd cvotnua. H
dpopd (o — B) vo VTOAOYIOTEL XPTCIUOTOIMVTOG TO CUUTANPOUATO TOV apBpod B wg Tpog 2 Kot 16
Yo To dvadKd KoL To dekaeEadkd cuoTnua avtictoyya. Emainfedote Tic mpdelc oto dekadiko.

. Aivetow o apBuodg: y10=124.65,p oe dexodikn avamapdotoot. Na petatpamel o€ dvadkn
avamopdotaon (x2) He 8 ymoia yo To aképalo péPog Kot 4 yneio yio 10 KAAGHOTIKO HEPOS KAOMS Kol
o€ dekaeEadikn avamapdotaon (Yis) HE 2 yneia yio 1o aképoto Hépog kat 1 yneio ya 10 KAASHOTIKO
puépoc. No petatpomovy mwhAl o dekadikn avomapdotacn ot aplfuol (Y Kot ¥is) OV TPOEKLYAV.
[Mopatnpeite dapopég avapeso 6T dEKUSIKES AVOTUPACTUCELS TOV VTOAOYICATE KOL GTNV OPYIKN;
ZYOMAOTE TIG TEPIMTAOGELS TOL Bl EUPOVILOTAV SLOPOPES.

(Ymooeign: Zvupovievteite to [apdaptnua A tov B’ topov ‘Apyrtektovikn Ymoroyiotov I7).

Avon

A. O apBpog a=010010110100, petatpémetol o€ dekadikn popen molhamiacidlovrog Kabe dvadtko
ynoio pe 10 avtiotoryo PApog EKPPAGIEVO GE OEKAOIKT LOPPT:

0x 2" +1x2" +0x2° +0x2° +1x27 +0x2° +1x2° +1x2* +0x 2° +1x2° + 0x 2" + 0x 2° =1204,,.
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o ™ petatponn oto dexoeadwkd, avrtiotoryilovpe évo dekaeEadikd ynoeio oe kdbe Té0GEP
dvadwd. Etou:
010010110100
NANASLSENANA
4 B 4
apo 1 dekaeEadikn avamapioTaot givol oe= 4B4 6.
H avtiotpoon petatponn dekaelodikov oe dvadikd yivetol kol TOAL LE OVIIOTOIYION TEGCAPOV
SvadKdOV Yyneiomv oe ke dexaeEadkd:
0 C D
—_— e ——
000011001101
H petatponn tov dekae&adikod oe dekadko yiveral moAlamiactalovioag Kabe dexaeladikd yneio pe
70 avTioTO(O PAPOG EKPPUCUEVO GE HEKADIKT LOPPT:
046 x16° +C x16' + Dy x16° =12x16' +13x16" = 205,,
Me Bdon to TopATOvVE GUUTANPMOVETL O TIVAKOC.

Ap1Oudg | Avamapdotoon
AgKodikn Avadwn (12 ynoia) | AskoeEadkn 3
ynoia)
o 1204 01001011 0100 4B4
B 205 0000 1100 1101 0CD
Mivakag: Askodicy, Avadikn kot Aekoeadikn Avoarapdotaon.

B. To éBpooua (a+P) vroroyiletor wg e€ng:
111111 (Kpatovpeva)
010010110100
+000011001101
010110000001, (ABpowoua)

11 (Kpoatodpueva)
4B4

+ 0CD
5 81 (AbBpooua)

210 deKadKo 10 dBpoloHa YpapeTaL:

0x2" +1x2"% +0x2” +1x2° +1x27 +0x2° +0x2° + 0x2* + 0x 2* + 0x 2° + 0x 2" +1x 2° =1409,,
Ul
5,6x16° +8,,x16" +1,,x16° =1409,,

omoTe eMaANBevETAL 1) TPAEN KOl GTO SEKAOIKO:
1204 + 205 = 1409,

To coumAnpoua ®G TPOg VO TOL P TPOKVTTEL AVTICTPEPOVTOC TO. OMOEKN SVAdIKA Ynoeio Kot
pocBéTovtag Lovada 6To AlyoTepo onuovTikd ynoeio. 'Etot yia to 205 woyvet ot
0000 1100 1101 -> 111100110010  avticTpOPN YNPLWV

+1
— 111100110011 ocvpminpopa tov 2
Me avtictoyyo Tpomo, Yo TNV dek0e&0dIKT| OVATOPACTACT TPOKLATEL OTL:
0CD — (15-0)(15-12)(15-13) = (15)(3)(2) = F32
+1
— F33 ocvuminpouo tov 16

H dwpopd a — B vroroyiletar aBpoiloviog T0 o LE TO GUUTANP®EON TOL B ®C TPOG TNV AVTIGTOLN

Baon (21 16).
1 11 (Kpoatodpeva)
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010010110100
+111100110011
001111100111 (Awpopd a-p)

4B4
+ F33
IN3E7 (Awgopd a-p)

270 0eKadIKO M dLPOPd YPAPETAL:
0x2" +0x2" +1x2% +1x2° +1x27 +1x2° +1x2° +0x 2" + 0% 2° +1x 2% +1x 2" +1x2° =999,

l
316> + E x16' +7,,x16° =3x16°+14x16' + 7x16° =999,

omoTE eMaANBevETAL 1 TPAEN KOl GTO SEKAOIKO:
1204 - 205 =999,
I'. Tw va petatpéyovpe tov aptdud y10=124.651y o€ dvadikn popen avripetorilovue Eeywplotd o

aképato (124) and to Khaouatiko (0.65) uépoc. [t peTaTpom Tov aKepaiov HEPOLS amd SEKASIKN
o€ SLAdIKN LOPPT), EKTEAOVUE TN S10dIKAGI0 TV S1000Y KOV SLOPECEDY, MG EENG:

124 |2

aKepaio
v

axepaiov
LEPOLG
OmoL dopove To TNAIKo KkdBe dSlaipeong pe tn Paorm oty omoio BEAovpe v PETATPEYOLUE TNV
OpPYIKY] OVOTOPAcTACT, ONA. pe TO dVO, pEYPLG Otov To mNAiko va pndeviotel. Tote, to TEAMKO
OTOTEAEGILO GYNUOTICETOL OO TO VITOAOITA TOV JUPECEDV, LUE TO TEPIGGOTEPO CMUAVTIIKO Yym@pio vo
glval 1o vwoAOUTOo T0 0Moil0 TPodkLYe TEAEVTAIO. Apa 1 SLOSIKN EKGPOCT TOV OKEPOIOL UEPOVG Eival
0111 1100,. Ene1dn {nreitor  €Kppoon UE OKT@ LKA Ynoio aKEPOi®V EVD OPKOVV EMTA, £YEl
npootebel £vo UNdevIKO otV TTEPLocoTEPO onuavtikn B€on. [Ma to Khaopoatkd puépog, oni. 1o 0.65,
gpappolovpe ) 1EB000 TV S1080Y IKMY TOAALATAAGIOCUOV, OG EENC:

0.65x2=1.30 0.30 TIZY Kloouotikod UEPOVC
0.30x2=0.60 0.60
0.60x2=1.20 0.20
0.20x2=0.40 0.40 AXY «hacuotikov uEpovg

omov moAhamiacidlovpe dadoyikd pe ™ Paocn, dNA. 10 2, T0 KAAGHATIKO HEPOG TOV ATOTEAEGIOTOG
TOL TPoNYoVrEVOL ToAlamAactacpov. H Swdwosio teppatiletar dtav 10 KAAGHATIKO UEPOG
amoueivel undév N Otav e&ovtAnfovv to Sabéciua Yoo TNV OVATOPAGTOGT SVAdIKA yneio. XTtnv
doxnon oavt) (nteitor 1 €KEPOOT TOV KAAGUOTIKOV HEPOLG We Téocepa ynoio. To amotélecya
TPOKVTTEL OO TIG TYEG TOV OKEPAIOV UEPDV TMOV YIVOUEV®V, HE AYOTEPO ONUAVTIKO TO Yneio mov
voAoyiotnke teAevtoio. Apo TO KAUGUATIKO WHEPOC ek@PAleTOl G€ OVLAOIKN AVOTAPAGTACT] ®C
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0.1010,. Xvven®dg 1n TEAIKN EKPPOCT TOV Yjo 1 OmOoio TEPIAAUPEvEL aKkéPOlo Kot KAAGUATIKO LEPOG
glvan y,=0111 1100.1010,
Mo ™ petatponn oto dexoeadkd, avtiotoyilovpe évo dekae&adikd yneio oe kabe TécGEP
dvadwd. ‘Etou
011111001010

7 C A
apo 1 dekae&adtkn avamapaotocn sivol = 7C.Axg
270 1010 amOTEAEGILOL KOTOANYOVUE OV EQAPUOGOVLE Y10l TO OKEPALO UEPOG TN UED0SO TV 100y KDY
dwpéoemv pe tn Paon (16) uéypig 6Tov 10 TNAIKO VO UNOEVIOTEL KO YOl TO KAUGUOTIKO UEPOG TN
1EB000 TV SLadoYIKOV ToALOTAOGIOoU®V Le TN Pdon (16).
IMo v petaTponn TV 2 Kol X6 0€ dEKUSIKN Loppn ToAlamhactalovue Kabe ynoeio pe o avtictolyo
Bapoc otV avtictoyn Pdor EKPPUCUEVO GE dEKODTIKT| LOPON:

0x2" +1x2° +1x2° +1x2* +1x 2 +1x 27 + 0x 2" +0x2° +1x 27+ 0x 27 +1x 27 + 0x 27* =124.625,,
l
7, x16' +C x16° + A, x 167 = Tx16' +12x16" +10x16™ = 124.625,,

ITapatnpovpe 6t1 1 wocdt T TOV TPoKLITEL ivol Katd 124.65 —124.625=0.025 pukpdtepn amd v
Y10- AvTd opeidetanl 6TO OTL KATA TN LETATPOTN TNG AVATOPAGTOCNC TOL KAUGUOTIKOD WEPOVS GE
SVadIK) HOPEN, HE TOLG OLOOOYKOVS TOALUTANGIOGHOVS, EUEIVE UM UNOEVIKO KAUCUOTIKO WEPOG.
[Mopatnpovue emiong 6Tl T0. OKTM SLASIKA Yneio opKOLV Yo TNV OVOTOPACTOCT] TOL OKEPOIOV
pépovg, pog kot to 124 eivor pikpotepo amd to 255, mocoOTNTO M omoio eivonr M péylotn
OVOTOPOCTAGIUN LE 8 dVadikd, 0TV deV £YOVUE TPOSLLO.

AZKHZH 10

A. Alvetar o ap1Buog o= 1011 0100,, og dvadikn avorapdotact. Metatpéyte Tov aplud 610 dekadtko
ocvotnua. Metakvnote Olo ta yneio Tov dvadikov Kotd pio 0éon dg€ld Kol GUUTANPOCETE TO
MEPLGGOTEPO ONUOVTIKO YNnoio pe 0 (onpedote 6Tl To MyOTEPO CNUOVTIKO Yneio Tov yavetot givol
0). Metatpéyte midt Tov aplfud 610 dekadtkd cvomua. Tt Topatnpeite; LYoMAGTE TO OTOTELEGILATAL.
B. Alvetar o apBpdc f= 2F s oe dekaeladikn| avamapdotact. Metatpéyte Tov aplfud oto deKadikod
GUOTNUO KOl 6TO OLAOIKO ovoTNUo. Metakiviiote OAa T yneio Tov dvadikod Koatd pio 0éon
OPLETEPA KOl CUUTANPDOGTE TO AYOTEPO onuovTikd ynoeio pe 0. Metatpéyte tov véo apBud omd 1o
dvadd 6to dekadikd cvotnua. Tt mapatnpeite; LyoAMdoTe To OTOTEAEGUATO.

(YmodeiEn: Mmopeite vo emavordPete TIG HETOKIVAGCELS MEPLOCOTEPEG amd pio QOPEC Yo va
KOTOVOTOETE TO AMOTEAEGLO TOV TTPOKOAOVV).

. ZoumAnp®dote 6TOV TOPOKATO TIVOKE TOV UEYIGTO KoL TOV EAAYIGTO 0KEPOLO APlO|d (OTO dEKAITKO
KOl OTO OVTIoTOU0 oVLOTNUA) KaBdG Kot To TAN00g Tov aplBumv mov umopel vo mopactabel pe
GUVOAIKA 6 Jdvadikd ymeia oto dvadikd ovotnue (Bin8421), oto dvadikd ocvotnuo e
TPOCTLOGUEVOLG aPplOUODE Kol 6TO GUUTANPOUO 0¢ Tpog 2. Eényeiote cvtopa Ty amdvinoet cog.
Ap1Oudg Avomopdotaon

Avadikn Avadu Avadum

(Bin8421) (mpoonuacpévol apbpol) | (couminpouo wg mtpog 2)
Méyiotog
EAdy1ot0C
[1An00¢

Avon

A. O apBuog a= 1011 0100, petatpénetar 6€ dekadIKn HOPPN ToAAomAacIalovTag kabe dvadiko
ynoeio pe 1o avtictoyo PApog, EKPPACUEVO GE OEKAOIKT LOPPT:
1x27 +0x2° +1x2° +1x2* +0x 2° +1x 2> + 0x 2' + 0x 2’ =180,
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Metakvovtag Ta yneio Tov dvadikov katd pio 0&on de&id tpoxvmtet o apBudc: 0101 1010, o omoiog
GTO 0EKAOIKO YiveTat:

0x2" +1x2° +0x2° +1x2* +1x2° +0x 2* +1x2' +0x 2° =90,

[Mopatnpovue 6Tt 1 peTOKIVION TV dvadIKMV Yynoiov Kotd pio 0éon deid 1oodvvaypei pe dwaipeon
Tov apBuov pe to 2. Xt dadikacio avth Pacileton N TPAEN TG dlaipeEsNC OTNV KEVIPIKN LOVASQ
Tov vroAoyloth. Na onuewwbei 6t1, ov T0 AydTEPO GNUAVTIKO YNEio mov yovetol gival 1, tote
TOPOUUEVOVTOG GE OKEPOLOL OVATOPAGTUCT) DITAPYEL OTOAELN TANPOPOPIOS.

B. H petatpon tov dekaeladikov e dekadikd yivetar morrlomiacidlovrag kdbe dekae&adicd ynoio
LE TO avTIoTOLX0 PAPOC EKPPUCHEVO GE dEKAUIIKT LOPON:
2,,x16' + F x16" =2x16' +15x16° =47,
H petatponn dexoeladikod og dJuadikd yivetal pe ovTIGTOIYIoN TE0CAPMV JVOSIK®MV Yneimv og Kabe
dexaeEaducd ynolo:
2..F,
00101111
omote 0 apBpog etvor f= 0010 1111, ko, BEPara, 1oyveL:
0x2" +0x2° +1x27 +0x2* +1x 27 +1x 2% +1x2' +1x2° =47,

Metoakivovtag To yneio Tov dvadikol Kot pio 8éon apiotepd mpokvmtel o apBuog: 0101 1110, o
0m010G 6710 deKOIKO YiveTat:

0x27 +1x2° +0x2° +1x2* +1x2° +1x 2> +1x2' +0x2° =94,

[Mopatnpodue 0t M petakiviion tov ovadikav yneiov kotd pio 0éon opiotepd codvvouel pe
moAlamAactoopd  tov aplpov pe to 2. Xt dwdwkoocic ovty Pacileror - mpd&n Tov
TOALOTAQGLOGLOD GTNV KEVIPIKT] LOVASN TOV DITOAOYLOTH.

I'. H peyaAdtepn T mov pmopei vo, mopoactabel amd Evav dvadikd apBud pnkovg 6 yneiov sivol:
2°-1=63 kou n pucpdtepn 0. TTOVG TPOSTUAGUEVOLC SVOSIKOVE aptBLOVC TO TPDTO YNPio EKPPALEL TO
TPOGHO Kat £T61 Pe To VTOAowto, 5 ymeia 1 peyaldtepn T mov pmopel vo mopactadel ivor: 2°-
1=31 ko1 TpoPavmdg N pkpdtepn givar to -31. Téhog 6T0 CUUTANP®UE ©G TPOG 2 1 TEPLOYN OPLOU®Y
mov KoAvTeTan pe 6 ynoio sivor: and 2% = -32 wo¢ -2%'-1=31. Ltovg mpoonpacpEVovs Suadikoie
ap1Buove To undév mapotdveral gite wg 000000 1 wg 100000, omdte TO TANBOC TV OPOUDY TTOV
umopobyv va mopootododv eivar katd 1 pkpdotepo.

"Eto1 mpoxvmtel 0 akdAovbog Tivakag:

Ap1Buodg Avamopdotoon

Avadikn Avadikn AvadtKn

(Bing421) (mpoonuacuévol apbpol) | (coumAnpoue oc Tpog 2)
Méyiotog 63 (111111) +31 (011111) +31 (011111)
EXéyiotog | 0 (000000) -31 (111111) -32 (100000)
ITAn00¢ 64 63 64

AZKHZH 11

A. Aivovtar ot apiBpoi a= 0000 1001 0101,, og dvadikn avamapdctacn pe 12 yneia ko f=0D4,¢ og
dekaeLadikn avomapdotaon pe 3 ynoeio. Nao yivouv ot amapaitnteg LETOTPOTES DOTE VO GUUTANP®OEL
0 TOPAKATO TIVOKOC.

Hivakog: Asxodikn, Avadikn kot AskaeEadikn AvamopdoTtoo.
ApBudg | Avamapdotoon
Agkadikn Avadikn (12 ymoeia) | Askaeadikn 3
yneio)
o 0000 1001 0101
B 0D4
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B. Na yivouv avolvtikd ot mpd&eig o + B kot o — B 610 dvadkd kot oto dekaesadikd cvotnua. Ot
dtapopd (o — B) vo VTOAOYIGTEL XPNGIULOTOIMVTOS TO GCVUTANPOUATO TOV apBpnod B g mpog 2 kot 16
Y10l T0 SLOOIKO Kot To dekae&adikd cvotnua avtictotya. Emodnbgdote Tig mpd&elg 010 deKkadiKo.

I’ Metokwvnote 6lo ta ymoio tov dvadukold oplBpov o Kotd Técoeplg Bécelg aploTepa Kol
GUUTANPMOOTE To AlyOTEPO onuavtikd ynoio pe 0. Metatpéyte tov véo aptBpud amd 1o dvadikd 6To
dekodikd ovomue kot to dekaefadikd ovotnua. Ti mopatnpeite; yoAMAoTE TO OTOTEAEGUATO.
(Oempolye OVATOPACGTACT LI TPOOT|LAGUEVOD aplOUoD)

Avon

A. O op19uog 0=0000 1001 0101, petatpénetal o dekadkn Lope1] moALamAacLalovTog Kibe dvadIKo
Ynoeio pe 10 avTioToyo PUPog EKPPAGHIEVO GE EKAOIKT) LOPPT:

0x2" +0x2" +0x2° +0x2° +1x27 +0x2° +0x2° +1x2* +0x 2° +1x2° +0x 2' +1x2° =149,,.
TI'a 1 petorpomn oto dekaeladikd, ovtiototyilovpe éva dekaeludikd yneio oe Kabe técoepa
dvadwd. Etou:

000010010101

0 9 5

apa 1 dekaeEadkn avamapacTaon givor ae= 095,.
H avtiotpopn petotponmn dekaeladukod oe Svadikd yivetor Kol TAAL UE OVTIOTOIION TEGCAPWOV
dvadikmv ynoeiov oe kdbe dekae&adiko:

0D 4

000011010100
H petatponn tov dekae&adikod oe dekadiko yiveral moAlamiactaloviog Kabe dexaeladikd yneio pe
TO aVTIoTOYO PAPOC EKPPACLEVO GE OEKOUDIKT LOPON:

0,,x16> + Dy x16' +4,,x16° =13x16' +4x16° =212,
Me Bdon to TopATAVE CUUTAPMOVETOL O TIVAKOG.

IMivakog: Askadikn, Avadikn kot AgkoeEadikn Avarnapdotaon.
Ap1Oudg | Avamapdotoon
AgKodikn Avadwkn (12 ynoia) | Askoe&adikn 3
yneia)
o 149 0000 1001 0101 095
B 212 0000 1101 0100 0D4

B. To éBpooua (a+P) vroroyiletor wg e€ng:

1 1 1 (Kpatovpeva)
000010010101
+ 000011010100
000101101001, (ABpowoua)

1 (Kpatodpeva)
09
+ 0D

1 695 (ABpoicua)

NN

210 0ekad1KO TO GBpOICUA YPAPETAL:

0x2" +0x2"" +0x2” +1x2° +0x 27 +1x2° +1x2° +0x 2* +1x2° +0x 2> + 0x 2' +1x2° =361,
Ul
1, x16> +6,,x16' +9,,x16° =361,
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omote enaAnfeveTal N TPAEN Kot 6TO dEKASIKO:
149 +212 =361

H avamopdotaon tov —f 6€ K®OKO GUUTANPOUOTOC MG TPOS dVO TPOKVTTEL OVIIGTPEPOVTOS TO
dmdeka dvadikd yneia ko Tpochétoviag povada oto Arydtepo onuavtikd yneio. ‘Etel yia 1o —f
1oYVEL OTL:
0000 1101 0100 -> 111100101011  avTticTpOPN YNPLOV
+1
—> 111100101100 cvumAnpopo Tov 2
Me avtictoyo TpoOTo, Yio TNV AVOTAPACTOCT) G CUUTANPOUO OC TPOG 16 TPOoKHITEL OTL:
0D4 — (15-0)(15-13)(15-4) = (15)(2)(11) = F2B
+1
— F2C ovpuminpope tov 16
H dwpopd a — B vroroyiletor abBpoilovtag 1o a pe 10 —f 6€ KMOOKO GUUTANPOUATOC ¢ TTpog 2 1 16,
avtictolya.
1111 (Kpoatodpeva)
000010010101
+111100101100
111111000001 (Awgpopd a-B)

095
+ F2C
FC1 (Awgopd a-B)

Epdcov 10 mpmto ynoio oto dvadikod eival 1 (ko oto dexaeEadikd F), 1o amotélecua sivat apvntikog
apOpdg . Avtiotpépovtag OAa To yneia TG SLASIKNG avamapdoTaong (apolp®@VTaG OA0 Ta Yneia
an6 1o FFF ot dexaeéadikn avamapdotacn) kot tpochétoviag 1 pickovpe 0Tl 1 avomopdoTtact Tov
pétpov tov apBpov eivar 0000 0011 1111 (03F) = 634p. Apa t0o amotéiespo givar —63;), omoTe
emoAnOgdeton ) Tpaén kot 6to dekadikd: 149 — 212 = —63,.

I'. Metaxwvovtog to ynoeio tov dvadikov katd 4 0écelg aplotepd TpokvmTEL 0 aptOpndc: 1001 0101
0000, 0 070i0g 6TO OeKAOIKO (AVATOPAGTUCT) U1 TPOSUUCUEVOL aptOpov) yivetat:
12" +0x 2" +0x2° +1x2° + 0x 27 +1x2° +0x 2° +1x2* + 0x 2* + 0x 2 + 0x 2' + 0x 2° = 2384, (= 149x16)

ITapatnpodpe 6tL M petaxivnon tov dvadik®v ynoeiov katd 4 0écelc aplotepd 1coduvapel pe
TOAMOTAAGIOGH TOV aptdpod e To 2*=16.
Mo ™ petatponn oto dexoeadkd, avtiotoryilovpe évo dekaebadikd yneio oe kabe TécGEP
dvadikd. Etot:
100101010000,

9 5 0
apo 1 dekaeEadikn avamopactacn givarl o= 95016 IMopatnpodue 6tL 1 petakivion TV SVASIKOV
ynoiov kot 4 0écelg aplotepd 1oodvvapel e petaxivinon Tov dekaeadikav yneiov kotd pio 0éomn
aplotepd.
X Swdikacio avt Paciletor yevikd n Tpdén T0v TOAANTAUCIOCUOD TNV KEVIPIKN HOVASO TOL
voAoyioth. Na onpeimbei 0T, v KAmo10 amd To TEPIGGOTEPO CNUOVTIKA ynoia Tov yavovtal givol 1,
TOTE TOPAUEVOVTOG GE avamapdoTaot 12 yneilov, vrdpyel anmAiela TAnpopopiag Kot dev Ba 1oyvEL 0
TOALOTANGLAGLOC TOV ap1Bpov pe to 16 (AaBog amotédeopa ).
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II. Kadwkec Avoropdoetoons ASOOUEVOV

AZKHZIH 12

A. No ypagovv og k@dwka BCD o1 dekaducoi apBuoi 61, 25, 308 kot 479 kot va vtoAoyloTtel 1 Ty
TOV YMEiov ApTiag ooTiiog Yo kabe Evay aplbud.

B. Av ot k®dikeg BCD tov dekadikav aplbumv 61 kor 25 Bewpnbodv 600 mnyaieg Aé&elg va
KOTOOKELOOTEL Yo TNV Kabepio o kddkag Hamming tecodpov ynoiov mepittig 100 TG,

Avon:
A. O kodikag BCD kwdwkomotel kabe yneio evog aplfuod ek@pacpuévon oe dekadikn avamapioTact,

pe pio teTpddo dvadikdv Yyneimv, Tov gival N avamepdcTacT TOL OEKOIIKOD YNeiov 6€ JLOSIKN
popon. ‘Etot, epapuodloviog tov opiopd, mpokovmntel Ot

Apa

6 1 2 5 3 0 8 4 7 9 otov
Il U Il !l | xodx
o

0110 0001 0010 0101 0011 0000 1000 0100 0111 1001 pgcp

0 apBudc 61y avtiotoryiletor ot AéEN 01100001, H AéEn 01100001 &xer tpia ynoia pe tun 1, dpa o
aplOpog HoVAd®V Eivorl TEPITTOG. ZVVETMS, TO YNeio dptiog tootipiog givar 1. Ouoimg vroloyilovtal
o yneio apteg 1ooTiiag Yoo tovg vrorowmovg apduovc. Ta amotedécpoto @aivovior oTov
TOPAKATO TIVOKA:

Agkodikodg BCD Ynelo aptiog wootipiog
61 0110 0001 1
25 0010 0101 1
308 0011 0000 1000 1
479 0100 0111 1001 0

B. 'Eyovpe kodikonoinorn tecodpov yneiov nepirtig wootipiog. H anyaio Aéén yio tov apiBud 61
etvor  mym,m,mm,mymem, =01100001,. Ot TWég TV dvadikedv yneiov m, 0<i<7, oanguwovilovon
oToV TivaKa
m, m m, m; m, m; mg; m,
o 1 1 0 0 0 0 1
Ta ymoeia teprrng wwotipiog vroloyilovrol wg e&ng:
¢ =1: pmmmem, = p,0001= p, =0
c,=1: pmm,mm, =p,1101= p, =0
=1 pmymmmgm, =p 01000= p, =0
¢, =1: pymymmim,mg = p,01000 = p, =0.
Apa, avTiKaf1oTOVTOG TIC TIHEG TOV YNOI®V 160TIHG 0T AEEN
Do Dy Py 1,11, D311, Ms TN, =
P0p,0p,110p,0001 = 000011000001
Opoilwg yio v mepinton tov 25, oynuotifovpe Tov Tivako

mo m; m, m3 my I’I’l5 m6 m7
o o 1 o0 O 1 o0 1
Ta ymoeia teprrc wwotipiog vroloyilovrol wg e&ng:
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¢ =1: pmmmem, = p,0101= p, =1

¢, =1 pmmmm, =p,0101= p, =1
=1 pmymmmm, =p 01010= p, =1
¢ =12 pymymmymymg = p,00000 = p, =1.

Apa 1 kmdikomroinon katd Hamming Qo ivou:

Po P\ P,y my s psmmsmein,; =

Po2,0p,010p,0101=110101010101.

AZKHZH 13

o. Amo 1L €idovg AdBN TpooTatevEl 0 Kddkag Hamming, kot pe wo1d tpono;

B. Atvetaln dvadwkn AéEn 10010111,. Na kwdikonombei oe kddko Hamming.

v. Eitvan dvvatov n AéEn 101100110111, va eivor Kootkomonpévn oe kddika Hamming tov tecodpov
yMoeilov apTiog 1oTiag; Av vat, ol ivat 1 AéEn mAnpogopiog;

AvYon:

Epdmpa (o)
O kadkag Hamming pmopei va ypnotponomdei yio va dopfdoel Adon petatpomng evog ynoiov 1 va
YPNOLOTONOEL Y10t VO aviyveDGEL LEYPL Kol AGOT LETOTPOTNG dVO YNPimv.

Epdmua (B)
‘Eot®  «kwdwormoinon tecchpomv  ynoeiov  dptiag  wotwicg. O mmyciog  kddwkag  givol
mymm,mym,msmem, =10010111, .

Ta ymoeia dptiog wwotipiog vroroyilovtol og eENG:
¢, =1: pmmmem, =p,0111= p, =1

c,=1: p,mmymm, =p,00l11= p,=0

¢ =1 pmmmmm,=pl0111= p =0

¢, =1 pymymmsm,mg = p,10101 = p, =1

Apa, avTIKaOIGTOVTG TIC TIEG TOV YNEeimV woTiuiag otn A&En
Po D11y P, 11, 11 D311, MM, =

PoPi1p,001p;0111 =

101000110111

Epotpa (v)

H 2éEn éyxel téooepa ynoia tootipiog, Kot GUVoAlko pnkog 12, dpo n mnyaio AEEnN Oa gival pnkoug 8
dvadkav ymeimv. H opydvaon g Oa ival 6mwg oto mponyovpevo epatnua. ‘Etol, aviiotoyilovag
Tig Béo€1g NG mpomnyovpevnG avamapdotaon pe TN dobeico AEEN kol Bewpdviag dpTio 1G0T,
TPOKVITOVY OL TILEG TV SLUSIKDY YNPiwv:

Do D1y pymym,m; pom,mamgm, =101100110111

py: psmgmgmgm, =10111= ¢, =0, oworo

P, p.mmymm, =10011=c¢, =1, Aabog

p . pmemymmsmg =010111= ¢, =0

Do Pomgmmymym, =110101=¢, =0
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Apa vrdpyet éva AdBog, To omoio katadekvdeTal and Tov apBpo Béong 0100 onAadr| 4. Xvvenmg, To
cQaAna gtvar 6To ynoio pr g apykng AéEnc. H AéEn minpoeopiag etvor 10010111,

AZKHZH 14

a. Aivetor 1 dvadikn AéEn 11010111,. Na kwdwonmombei e kmdiko Hamming tecedpov yneiov
TEPLTTNG 150THOG.

B. Etvat dvvatov n AéEn 111010100110, va givan kwdukomompévn o€ kdduce. Hamming tov tecodpov
yMoeilov TeptTig 1oTiag; Av vat, ol gival 1 AéEn TAnpopopiag;

AvYon:

Epdmpa (o)
‘Eot® «kwdikomoinon 1tecchpov  ynoiov mepittng  wotwiag. O mnyoiog kddwkag gival
mymm,mym,msmem, =11010111, .

Ta ymoeia teprrc wwotipiog vroloyilovrol wg e&ng:
¢ =1: pmmmem, =p,0111= p, =0

c,=1: pmmymm, =p,1011= p, =0

¢ =1: pmgm,mmsm, = p/10111= p, =1

¢y =1 pymgmmsm,mg = p 11101 = p, =1

Apa, avTIKaOIGTOVTG TIC TIEG TOV YNEeimV woTiuiag otn A&En
Po P11y P11 M, Py M TN, =
pop1p,101p,0111=111010100111

Epdtnua (B)

H Aé&n €xel téoocepa ynoio meptttng tooTiog, Kot GuvoAlkd pnkog 12, apa n anyaio AEEn OBa gival
ufikovg 8 dvadikav ynoeiov. H opydvoon g 0o eivar énwg oto mponyovuevo gpmtnua. Etot,
avtiototyiCovtog Tig B€celc TG TPoMyoLUEVNg avarapdotacng pe T dobeica AEEN mpokvTTOUY Ol
TIWES TOV OLOSIKOV YNPlov:

Do D1y pymym,m; pomymsmgm, =111010100110
Py psmymamem, =00110 = ¢, =1, Aobog
P, pymmymym, =01010=c, =1, Aobog

p . pmegmymmsms =110111= ¢, =0, ocwoto

Po: Pomemmymumg =111101= ¢, =0, ocwoto

Apa vrdpyer éva AdBog, 0 omolo katadewkvoetal and tov apud 0éong c;c,cc, =1100, =12, .
2uvenmg, To ceaiua gtvar oto yneio m, g Anebeicag AéEng, n opOn T Tov omoiov etvar ‘17 Kkan
Ot 0 ‘0°. Apa m opbn AEEN mAnpogopiog TPOKVATEL OMO TIC TWEG TOV MM, M, My, MMM,
avTioTpEQovTag To m, kat givon 11010111,
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AZKHZH 15

o. No vroloyicete v TN YNneiov GpToG Kol TEPITTAG IGOTIUIAG Yo TIC AKOAOVOEC TEPTTMOGELC:
101111,, 1010,, 1010101,.

B. Zyedudote éva KhKAmpa mov vo vwoAoyilel To Yyneio ApTIag W6oTiag piog AEENG SO dLASIKMOV
ymoeiov.

Y. Zyedidote €va KOKA®UO TOL Vo, LITOAOYILEL TO YNeio mePTTG 1o0TIHing piag AEENG dVO SLASIKOV
ynoeiov.

AvYon:

Epduoa (o)

H AéEn 101111 €yer mévte ymoio pe tyun 1, dpo o aptdpdc povadwv eival teptttog. LUVETMS, TO YNeio
aptog wotpiag givarl 1 ko 1o ynoeio weprrtig wotipiag 0. Opoimg, v v 1010, to ynelo dptiag
wootpiag etvar 0 kot to TeprrTng glvan 1, yroti n AéEn €xet dptio (2) apBud ynoiov pe tipn 1. Téhog, M
1010101 éxet téooepa ynoia pe T 1 ko ynoeio mepirtng wwotyiog 1, ynoeio dptiag wootipiog 0.

Epompa (B)
O zivaxog aAnBeiag eivar o €ng:
X y 1TA700¢ Pnoeiov Tiung 1 Aptio 1G0T [Tepirt wootipiao
0 0 0 0 1
0 1 1 1 0
1 0 1 1 0
1 1 2 0 1

ITapamnpovpe 6TL mpdrettonr yo tov wivaxo aAndetag g XOR. Apa 10 ynelo ocotiiog propei va
vroAoyiotel and pia woAn XOR.

Epdmpa (v)
Avtictoyo, TapatnpodUE OTL Yo TNV TEPLTTH 60T, Exovpe Tov mivaxo aAnbeiog tng XNOR. Apa
10 Yynoio wotiag pumopel va vwoAoyotel omd pio woAn XNOR, 1 avaropdotaon tng onoing divetat
6710 0KOAOVOO Ty LLaL.
X
p
y

XNOR

AZKHZH 16

A. Aiveton n dvadwikn AéEn 1101,. Na kmdikoronbel o kddika Hamming tpiov ynoiov dptiog
1GOTILOC.

B. Av otov mpoopiopd @Bdoel 1 dvadwkn A&En 1000001, kwdikomompévn o k@dka Hamming twv
PV ynelov aptiag wootipiag, Ppeite mow eivar 1 cwot) dvadikn AEEN mAnpogopiog mwov
petadodnke omd v Iyn.

Avon:

A. 'Eyovpe kowdikomoinon tpidv yneiov dptiog wotiog. H myaio AéEn amoteleiton amd 1€606€pQL
dvadwed ynoio ko givor  mymm,m, =1101,. Ot1 Tég TV dSvadikedv yneiov m,0<i<7,
amekovilovtol otov mivako

mO ml m2 m3

1 1 0 1
Ta yneoia dptiag wootipiog vroloyilovrol o¢ €ENG:
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c,=1: p,mmym, =p,101=p, =0
=1 pmmm =pl0l=p =0
¢, =1: pymymm, =p,111= p, =1.
Apa, avTIKaOIGTOVTOG TIC TIES TOV YNEeimV woTiuiag otn A&En
Po D111y Py My My =
por1p,101=1010101.
B. Avuotoyilovtag éva  mpog €éva  To  avtiotolyo  Ovadikd  ynoie oty 160TNTA
Po iy p,mymymy =1000001, wpokvmter 6t p, =1, p, =0 o p, = 0. Eniong
mO ml m2 m3
0 0 0 1
2N CLVEKELD EAEYYOLLLE TNV 1o0TIio KAOE OpAdag 1 omoia amoTeAEITOL A Evo YNeio 1GOTI0G Kot
TOL OVTIGTOLYO, YNOLo SESOUEVOV TIOL TPOGTAUTELOVTUL ATd CVTO, WC EENG:
pymm,m; =0001= Aabog, c, =1
pymgmymy = 0001 = dabog, ¢ =1
pomym,m; =1001 = cwoto, ¢, =0
Otav o éheyyoc wootipiog pidg opddog deiEel Aabog, T10te To avtiotoryo yneio BEong maipvel TV Ty
1. Ao Tov oveTtépm Tivaka, Tapatnpodue 0Tt £yl cupuPel Aabog oto ynoeio mov Ppicketal otn Béom
c,cc, =110,, dnk. oto ékto yneio g AéEng, To omoio eivar to m, . [opatprote 6t t0 M, eivon

10 Hovo Koo yneio twv 600 ouddwv otig onoieg £yl ovuPet Adbog. Xvvenmg n opb1 Tiun tov m,

etvon n avtiBetn avtig mov AdBape, dpa m, = 1. Zvvendg n AéEn mov pnetadddnke eivarn 1000011. H
0pYavmoT ToV K®SIKA 0TV GaiveTal 6TO aKOA0VO0 oYU,

IMopatnpiote 0tL 10 kGOe éva amnd to. yneio m,, m, KOl M, TPOGTOTEVETAL amd dVO Yneia
wotpiac.To m, mpootatevetar kot and ta tpio yneio wotpiog. Av cvpPel cpdipo ce ynoio

ootiiag emnppedletoar povo To id10. Xvvemme, £va opdAua oe Eva Svadlkd yneio g
Kodwomompévng AéEng evtomileton yoti mpokoAel po avtioToyyn Kot Hovodiky mapafiocn twov
eEAEYYOV 1oTUOG,
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AZKHZH 17

‘Eoto Aé&n Hamming dptiog wotyiag opyovouévn og p, pm, p,mm,m,, 0nov p eivor to ynoio
wootpiag Kot m to ynoeio dedopévav. To p, etvar to yneio dptiag wootiog yio ta my,, m,,m; , 10 p,
gtvar T0 ynoio aptog wwotiag yoo to m,, m,,m; Kol TO p, yw. To m,, m,,m;. No oyedootel

KOKA @O TO 0010 Vo déxeTal ®C 16000 TN AEEN VT Kot Vo Topdyel 600 ££660vG:
o) pa €£0do E, 1 omoia va OnAaver av vapyel AaBog otn AEEN 1 Oyt Ko

B) To ymoeio my, d1opBopévo av ypedletar.

Ocewpeiote 6T1 pmopet va, cvuPei Adbog oe Eva yneio povo.

Avon

Apyucd vroroyiCovpe Tig TIREG TV Yyneimy wootipiag pe faon tig TYég Tmv m; .
my | my [ ms | py e 00 | 01 | 11 | 10
0 |]O |0 [O 1 1
0 |0 |1 |1 1 1 1
0 |1 ]0 |1
0O |1 |1 1[0 L C N
1 0 0 1 Py = mymmy + mym,m; + mym,m; + mym,ms;
1 [0 |1 |0 = mq (m, @ my) +mi; (m, & m,)
1 |1 ]0 |0 =m, ® m, ® m,
I |1 J1 |1

Opoiwg vmohoyiCovpe TG TWEG TV P, Koi P,. ZTN GOVEXELW
ELEYYOLHE TIG TWEG TV P O Oxéon pe TG TéG TV p . Av p, # p, t0te €xer oouPei Adbog. H

dpopd eréyyetat pe to onpo e, = p, ® p,, 10 onoio vrworoyiletar pe xor. Opoing ywo To. Aowd

ymoia wotipiag. Apa n é€odog E, 1 onoio dnAdvel av vapyel AdBog 1 6yt 0o vroroyiletor wg
E=¢ +e, te,
To oyetiko kokhopa Oo eivot

Muog kat To mg KOAOTTETOL A0 TO po KoL TO Py KOl EVOLUPEPEL 1] TEPIMTOOT amAov AdBovg, To my Ba
€xel Mabog Ty av To po kal To p; 6giyvouy AdBog evd To p, OxL. Apa TO My gival AdBog dtav oyvEL OTL
M, = e ee; =1, xon éva KOKAoPA oV SlopBdveL To my ivan To akdrovo:

ywti av My = 0 10t 10 My dev ypedletar dSopbwon. [Ipdyunatt n é£0d0g g xor 6tav My=0 givar my,.
Otav My=1, tote N £€080¢G ™G xor givan my , <Nhadn To dopbwpivo yneio .
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I11. AlyeBpa Boole

AZKHZIH 18

TMari ypedletor n dryefpa Boole otnv avdivon kat oyedioon ynoelokdv cvotnudtev; [low n oyéon
g aAyeBpog Boole pe tn Mabnuatikny Aoy,

Avon:

H dAyefpa Boole ypetdletor otnv avaivon kol 6YeSien Ynek®V GUGTNUATOV YioTl omoTehel Eva
LoONuoTIKd epyaAeio TEPLYPAPNG TNG AOYIKNG CUUTEPIPOPAS EVOG YNPLOKOD GUOTNUATOG UECH TMV
AOYIKGV cuvVOpTNoE®V TOV TTapéyel. Emiong, pe m ypnon tov deopov empnudtov mov Tapyel,
glvar duvatdv vo TpokHYoLV amd pio apyikn TEPLYPAPT AAAEG ATAOVGTEPES, Ol OTOIEG AVTIGTOL(OVV GE
KOADTEPEG VAOTOMGCELG LOG OEOOUEVIG GUUTEPLPOPAS, OGOV 0popd To TANDOC TV TVAGV 1 TNV
KkaBvoTtépnon.

H dAyefpa Boole «pabnuotikomoted» tov A0YIGUO TV TPOTUCEMV.

AZKHZH 19

o. YToAOYIoTE TIG TIHES TV AOYIKAV TapacTdoemy ab'c, a+b'+c, a+b'c, ab'+c, yw o=1, b=1, kot
c=0.

B. Na AvBobv ot Aoyikég e€lomoelg ab'c=1 Kol a+b'+c=0, ®G TPOG TIG TIUEG TOV OITIL®OV
uetafintav a, b, c.

Avon:

Epdmpa (o)
AVTIKOOIGT® TIG TYHEG OTIC AOYIKEC TOPACTAUCELS:
ab'e=(1-1)-0=(1-0)-0=0-0=0
a+b'+c=1+1"+0=1+0+0=1

a+bc=1+1-0=1+0=1

ab'+c=1-1+0=1-0+0=0
Epaompa (B)
Amo tov mivaka oindesioc ¢ mopdotaong ab'c mpokvmrel OtL M Adon eivan (a,b’,c)=(1,1,1) 7
(a,b,c)=(1,0,1). AwpopeTikd, av VITAPYEL TOVAAYIGTOV Eva UNdév otnv Tp1dda (a,b’,c), T0TE amd TovV
opopd tov Aoyikod AND mpokdntel 6t ab’c=0. Apa dev givar dvvatdv kamowo amd ta (a,b’,c) va
gtvar 0. Apa n tpréda (1,0,1) eivon n povadikn Avon.

Avtiotoro yio v mopdotoaon a+b'+c, and Tov mivaka aAndeiag n Abon etvan (a, b’,c) = (0,0,0) 1
(a, b, ¢)=(0,1,0). AwapopetiKd, v VIapyeL ToLAdyIoToV éva 1 otig Tég tov (a, b’,c), tote amd Tov
optopd tov Aoyikov OR, n mapdotaon givar 1.

AZKHZH 20

a. [Tog avtiotoyilovran ot mpa&elg g ditiung dryePpag oe AOYIKA KUKADLOTO
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B. Yroloyiote Tig Tipég TV Aoyik®dV Tapactdoswyv abc, a+b+c, a+bc, ab+c, yw a=1, b=1,
c=0.

y. Na AvbBovv o1 loywéc eéiomoelg abc =1 ko a+b+c=0, og mpoc T1¢ TIPEG TV SiTH®V
petafAntov a, b, c.

d. Emiong Abote T1g Ha[ =1 ko Za[ =0, yw ng ditpeg perafintés a,, ka yuo i < N, évov

OTO1OVONTOTE AKEPALO.

Avon:

Epdmpa (o)

O mpaéerg kar ot petaPintéc g dityung dAyePpag avtictoyifovior ce Aettovpyieg ko
KATOOTACES 7OV yopaktnpilovy €va KOKA®UO OlKOTTAV. Aviiotpopo £va KOKA®UO
dwKonT®V pmopel va meptypaeet e tn oltun dayefpa.

‘Evag owkontng pmopel va Ppebel oe dVvo kataoctdosg (1 avolktdg 1 KAEGTOG) KaTd
avtiotolyio. pe Tig petafantég tig dityung aayepfpag. Emiong av kukAopo TV Sl0KOTTOV
Bpioketan og katdotoon aywyng Bempodpe 6t cupPoArilet Katdotaon £0dov ‘17, evd av dev
Bpioketan og katdotaon aywyng n £odoc sivar ‘0°. Me Bdon tig Bewpnoeic avtég, ot Tpdéelg
g dlTung diyePpog avtiotoyilovtal o€ KUKAMUATO OLOKOTTOV OC EENG:

3 ===
v —

opéiinin OR Te oelpé AND Avtictpogfi NOT

H avtictoyyia givar £yxopn yoti:

H npd&n OR avtictoryiletal oe khkhopo 600 TapdAANAm®V dloKoTT®V Yot amokadictatol
ayOYog dpopog (Aoywkn katdotaon ‘1°) dtav tovAdyiotov €vag doKOmTNG givol KAEGTOG.
Avrtiotoya n Tpdén x+y dlvetl ‘17 pévo dtav vIapyEL TOLAAYIGTOV £va amd To x Kol y {60 e
‘1.

H mpaén AND avtictoryiletor o kKOKA®po dV0 SloKOTTOV GE GEWPA Yot amokadicToTot
ayDYOS OpOUOG, OTav Kot o1 000 dtokomteg eival kKAelotol. Avtiotoya woydel (amd mivoka
aAnBeiag) 0t Tpd&n xy 6ivet ‘17 pdvo dtav kot ta 6vo x kot y etvon ioo pe ‘1°.

H avtiotpoery NOT avtictoyileton o kOKA®UO 000 KAGO®V KOl 000 GULGYETICUEVOV
OKOTTMV TETOIOV OoTE OTav omokabicTaton oydyog dpopog otov €va KAAdSo, o GAAOG Vo
dwkonteTal. Avtiotoryo n wpdén x diver ‘17 pévo dtav x=0.

Epaompa (B)
AVTIKOOIGT® TIG TYHEG OTIC AOYIKEC TOPACTAUCELS:
abc=(1-1)-0=1-0=0
a+b+c=1+1+0=1+0=1

a+bc=1+1-0=1+0=1

ab+c=1-1+0=1+0=1
Epdmpua ()
Amdé tov mivaxka oinbeiag g mopdotacng abc mpoxvmter 6tL M Avon eivar (a,b,0)=(1,1,1).
AQOpETIKE, 0V VITAPYEL TOLAAYIGTOV Eva UNdEV otV Tp1dda, ToTe 0md ToV opiopd Tov Aoyikov AND
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pokvnteL 0Tt abc=0. Apa dev givar duvatov va mepiéyovral 0 otn Avon. Apa 1 tpudda (1,1,1) eivor n
povadtkn Avon.

AvtioTtoro yio TV mopdotacn a+b+c, and tov mivako aindeiag n Avon sivar (0,0,0). AlapopeTikd,
ov VITapyEL TOVAdIoTOV €va 1, T0TE amd Tov opiopd Tov Aoyikov OR, 1 mapdotaon eivor 1.

Epotpa (3)
Amd tov opiopd g AND, av vdpyet TovAdyistov éva 0, ot N-ada (a,,a,,...ay ), TOTE AVTH d&v

givon Aoon g e&icwong. Eniong and tov opiopd, N (a,,4,,....ay ) = (L1,....,1) givar Aoon. Avtictorya yio
mv OR, povadikn Avon eivar 1 (a,,4,,....ay ) =(0,0,...,0) . Av vafpye ToLVAG IGTOV €val @, =1, amd Tov

optopd ¢ OR mpokvzterl 6T1 T0 amotérecpa Ba givar 1, dpa dev givarl dvvatov va neptrapPavetar 1
o1 Avon.

AZKHZH 21

[og avtiotoryiovar ot Aoyikég cvvaptioelg og moAeg; [leprypayte tn Aoykn Agttovpyia TV TOAGY
NAND, NOR, XOR. Mg mt6c0v¢ Kol TO100G TPOTOVE UIOPEl va yivel | Teptypapn avTh;

Avon:

O1 Loyikég TOAEC gival VAMKEG GLOKEVEG TTOL VAOTTO0VV TIC Pacikég AoYIKEG TPAEELS. AVTIoTO O LE TIG
avelaptnTeg HETAPANTEG TOV GLVOPTACEMV Ol TVAEG £XOVV €1GOO0VE, GTIC OMOIEG KOTUANYOLV TO.
onuata mov Béhovpe va emeEepyactovpe. Ot Todeg Exovv €£080, 1 OmOl0 AVTIGTOLYEL GTNV TIUN TNG
GYETIKNG AOYIKNG CLVAPTNONG,.

H moin NAND vlomnotei Tn Aoyikn cvvéptnon (xy)'.

H moAn NOR vAomotel ) Aoyiki cuvépton (x+y)'.

H mdAn XOR viomotel ) Aoyikn cuvdptnon x® y=xy'+x'y.

Avo tpdmoL pe TOVG omoiovg pmopel va, TePLYpaeel 1 Asttovpyio PO AOYIKNG TOANG gival o ivoKog
aAnBeiog kot 1 avticToryn AoyK GuvApTNOT).

AZKHZH 22

o. No amAOTOMGETE TIG GUVAPTNOELC: Xy z+ X yz+yz Ko Xy z+xy z+xyz .

B. Na vtoloyicete TIC OVTIOTPOPEG GLUVOPTHGELC.

v. No oyedidoete KUKAOUATO AOYIKGOV TUADV 7OV VO DAOTOOLV TIC OVTIGTPOPES GULVOPTNCELS,
EMOUDKOVTAG VAL YPTCUYLOTOGETE OGO TO dSVVATOV AYOTEPEG AOYIKEG TOAEG.

Adon:
Epotpa (o)
xy'z+x'yz+yz = xy’z+(x'+1)yz =xy'z+yz= (xy’+y)z

Epoappolovtog 1o Bedpnpa tng amoppdenong, TPOKOTTEL OTL xp'+y =y +x,
Gpo. 1 opyikn cuvapTnon yivetol (y+x)z=yz+xz.

INa ™ dgdtepn cuvapnon:
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xy’z+xy'z+xyz':xy’z(l+l)+xyz'
=xy'z+xyz'
=x(y'z+yz‘)
zx(y@z)

Epdmuo (B)
E@appoletor to @sopnua tov DeMorgan,

f’=(xz+yz)' = (x'+z’)(y’+z‘)

=x'y+x'z+z'y+z'z'

=x'y+x'z4(y+Dz'=x"y+x'z'+z'

=x'y+(x+1)z'

=x'y'+z'
Evodaxtikd: £=(x"+2")(y’+2’)=z"+x’y’ (empeptotiKn 10101nta)
Opoimg yio N 0g0TEPT] GLUVAPTNOT:

f'z(x(y@z))'zx’+(y@z)'

Agbdtepog Tpomog v to Epotnpa (B)
Epappolovpe oy apyikn ékepaocn 1o yevikevpévo DeMorgan otnv mpdtn cuvaptnon Kot
GTN GLUVEYELN EKTELOVLLE TIC TPAEELC:

f'=(xy'z+x'yz+yz)'
:(x'+y+z')(x+y'+z')(y'+z')
:( 'y'+x'z'+xy+yz'+z')(y'+z')
:( 'y'+xy+z'[x'+y+1])(y'+z')
=(x"y+xy+z')(y'+2)
=x'y+z'y+z'x'y+z'xy+2z'
=z'(y'+x'y'+1)+x'y'
=z4+x'y'
Epoapuolovpe oty apykn ékepacn 1o yevikevpévo Bempnua DeMorgan kot 6tn cuvEyeo
EKTEAOVUE TIG TPAEELS:
f':(xy'z+xy'z+xyz')'
:(x'+y+z')(x'+y+z')(x'+y'+z)
:(x'+x'y+x'z'+yx'+y+yz'+z'x'+yz'+z')(x'+y'+z)
=(x'[l+y+z)+y+z[1+y])(x+y'+z2)
=(x'+y+z')(x'+y'+z)
=x+x'y+x'z+yx'+tyz+z'x'+z'y'
:x'[l+y+z+z']+yz+z'y'
=x+tyz+y'z
=x'+(y®z)'=[x(y®z):|'

Epotua (y)
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H mpét cvvaptnon ypagetar ((x'y'+z')')'=((x'y")'z)' =((x+»)z)", Gpo eivar pior wHAN OAL Av Sev

glvar dBéoun ovvBetn woAN, amarteitarl poe OR kot o NAND. H dedtepn cvvaptnon viomoteiton
pe pio NAND o piia XOR.

AZKHZH 23

o. No amAOTOGETE TIG GUVAPTNGCELG: f =xyz+xyz+ Yz Kol g=xyz+xz+xyz’ .
B. No vroloyicete TIg avTioTPOPES CLUVAPTAGELS f' KOl g, XPNOLLOTOUDVTIOG TIG OTAOTOUUEVEG
EKPPACELS TTOV TPOEKLYAV GTO Bripa a.

v. Na ypagovv ot f kot g og dfpoiopa ELoyioTOpmV.

5. Amodeilte Ot woyvel f'f =0 kot g'g=0, ¥PNCILOTOIOVTING TIG OTAOTOUEVEC EKQPACELS TOV
covapticewv [, g, f' kol g’ mov mpoékvyay ota et o Kot B Kot eKTeEA®VTOG TPAEELC.

€. No oY€0140ETE KUKADUATO AOYIK®V TUAMV TOV Vo VAOTOLOVV TIG AVTIGTPOPEG GUVAPTNOELS,
EMOLDOKOVTOG VO (PN CLLOTOGETE OGO TO dVVATOV AYOTEPEG AOYIKES TOAES.

Adon:
Epotmua o

I'a ™ cvvapton fioyvet:
f=x'y’z+x‘yz+y’z=(x’+l)y‘z+x'yz

=y'z+x'yz =(y‘+x‘y)z:(y'+x‘)z

Eopoapuolovtog 1o Bedpnpo g amoppdenong, TpokdmTeEL 0Tl y'+x'y = y'+x',

apon fryivetou (y'+x')z=y'z+x'z.

EvaAloktikd, pe ypnomn g emUEPIOTIKAG WOTNTOG: [ = X'(V +ty)z+y’z = x'Iz+y’z = x’z+ty’z =
(x'+y)z

T ™ cvvdptnon g:

g =xy'z+zx+xyz'=(y‘+1)zx+xyz'
=zx+xyz'
:x(z+yz')
=x(z+y):xz+xy

Epdtnua B

Epapuoletar to Ochdpnua tov DeMorgan 6Ti¢ anlomomuEVEG LOPPES TV GLVOPTHCEWDV [LE GKOTO VO
petmbovv o1 Tpdéelc,

f'=(y'z+zx") =(y+z')(z'+x)
=yz'+xy+z'z+vz'x
=yz'+xy+z+z'x=z'(y+1+x)+xp
=z+xy
EvoAdoktikd, pe ypiion g emUEPIOTIKNG 010TNTaAG: f=(y z+zx ) '=(y+z )(z +x) =2z "+xy

Opoimg ywo Tn cvvaptnon g:
g = [x(zty)] = x’H(zty) =x’+z’y’
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Epompa y

Ye k0be Opo NG AMAOTOUMUEVNG HOPONG eupaviovpe ®¢ mapdyovia abpoicpo tov oviifetov
HETAPANTOV oL Ogv TEPAAUPAVOVTUL GTO OPO, G EENG

f =y’z+x'z=(x+x')y’z+x'(y+y')z

=xy'z+x'y'z+x'yz+x'y'z

=xy'z+x'y'z+x'yz

g = xz+xy = xz(y+y’)+xy(z+z’) =
= XyzZ+Xy’ Z+Xyz+xyz’ =
=xy’z+xyz+xyz'=x(5,6,7)

Epotpa &

Extedovpe tig mpaéelg g e€Ng
f'f :(z’+ xy)(y'z+x'z) =z'y'z+z'x'z+xpp'z+xx'2
=0+0+0+0=0
ywti og kabe 6po tov abpoicuatog ywvouévov mepAapupdvoviol yivopeva avtifETov PETOPANTOV.
Opoilog yioa v g
g’'g = (X’+2’y’)(Xztxy) = X’ Xz+xX’xy+2’y 'Xz+2’y’Xy = 0+0+0+0 = 0

Epotmpoa €

Am6 1o epamua (B) woyvel 7 = z’+xy, 1 omoia vAoToleitan pe Tpelg moAeg, pia AND, pio OR ko pio
NOT. Av gpapuodécovpe tov vopo tov De Morgan 1 f~ yivetor f~ = (z(xy)’)’ 1 omoia vAomoteital pe dvo
moAeg NAND 6mwc paivetol 6To mopoKat® oo aplotepd.

T'a v g’ and 1o epdtua (B) woydel g'=x"+z’y . Av epappdcovpe tov vopo tov De Morgan yivetot
g’=x"+(z+y)’=(x(z+y)) m omoia vAomoieitan e dVo moreg, pio NAND kot pic OR 6nwg eaiveratl oto
TOPOUKATO oynpo de&id.

¥ i

e Y

z r ¥ g’
AZKHZIH 24

Aiveton M ouvvaptnon fix,y,z)=xy+y’z’+txy’z’. No 7ypapel ©g dBpowopa erayotépov. Na
KaTookevootel 0 mivakag oAnBeiog. No  vmoloylotel M TR NG AOYIKNG  MOPAGTOONG:

[1(0,0,0)+1(0,1,0)] e f(1,1,0).

Avon:
(Znueimon: To cvpuporo g Aoykng Tpdéng AND (e) avaueoa ot ueTafANTéc TapaAsimeTal Yo
Adyovg amAdTTag otV mopovcicot. Etol my. n mapdotacn x’y onuaivel x’ey.)

IMo v petatponn g cuvapTnong o€ ABpoicua ELAIOTOP®V TPEMEL o€ KAOE OPO TNG ATAOTONUEVNG
HOpPONG VO gugavicovpe ¢ mopdyovta, dOpoicpa tov oviibetov  uetafintdv mov  dev

TEPLOUPAVOVTUL GTO OPO, OTMG PATVETOL TAPAKATM:

f(x,y,2) = xyty’z’+xy’z’
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=xy(z+z’)+y’ 2’ (x+x’)+xy’z’
= XyzZ+XyzZ'+xy’z’+x’ y’'Z’+xy’z’
= XyzZ+xyz'+xy’z’+x’y’z’

=Xy’ Z’+xy’z’+xyz +xyz
=20, 4 6, 7)

O mivokog ainbeiog eivar o akdrovbog:

-
-
-

xyZ' | xyz | f(x,y,2)=xyz+ xy'z'+ xX'yz'+ x'y'z

<
N
b
<
N

—=m = | = | OO OO X
—= OO | == OO
— OO |O(—|O|N
(=) (el fer) fan ) fen )l Fawl Ran ) Lol fo
(=l el el g () (e} far) an)
o|l—loloo|lo|o|o
il (=l =l fe) [e] [ar) fan) Fan]
—t e | O = | OO ||

IMa tov voAoyIoUd TG TG TNG AOYIKNG TOPAGTAGNC VTAPYOLY SO TPOTOL:

log tpdmog

AVTIKOOIGT® TIG TIHEG TV HETOPANTOV Kot Bpickm tnv T kabevog 6pov g Aoyikng Tapdotacng:
£(0,0,0) =0e 0+0’e 0’+0e 0’0 0’ = 0o O+1e 1+0e 10 1’=0+1+0=1

Oupoo Bpiokw ot 1(0,1,0)=0 xon f(1,1,0)=1.

TeAcd 1 Aoyikn TapdoTacn 16o0ToL UE:

[£(0,0,0)+1(0,1,0)]e f(1,1,0)=[1+0]e 1 =1e 1 =1

20¢ tpdmog

T6Go amd TNV UETATPOTN TNG OLVAPTNONG O AOPOIGHO EAMYIOTOPOV OGO Kol Omd TOV TivoKa
oAnBelog, PTOpd €OKOAN VO VTOAOYIC® TIG TWWES TV OpmV TNG AOYIKNG Tapdotacns. [a Ttov 6po
1(0,0,0) mopoatnp®d OTL AVTIGTOLXEL GTOV EANYIGTOPO My 1| GTNV TPATY YPOUUY TOV Tivake aAndsiog Kot
toovton pe 1. Opowa Bpickwm 611 0 6pog f(0,1,0) avticTory el 6TOV EAOIGTOPO My 1| GTNV TPITN YPAUUN
Tov mivako aAnelag kot ioovtat pe 0 kabmg kot 6tL 0 6pog f(1,1,0) avtioTolyel 6TOV EAOYIGTOPO Mg N
OTNV MPOTEAELTALO YPALLUY TOV TTivako aAndetog kot ioovton pe 1.

TeAd vrohoyilm v T ™G AOYIKNG TAPAGTOONG OTMS TPOTYOLUEVOC:

[£(0,0,0)+1(0,1,0)]e f(1,1,0) =[1+0]e 1 =1e 1 =1

AZKHZH 25

a. Aiveton 1) Aoy mapdotacn f(x,y)=xy+x"y" . No katackevootei o avtiototyog mivakag aindeiog.

Oep®VTAG TO, X, ¥ OLOSIKG CMLUOTO, WTOPEITE VO, GYEOIAGETE KUKAMUO TOL VO VAOTOLEL T1 AOYIKY
TapdoTooT e pio TOAN;

B. Aivetan n ovvaptnon f(x,y,z)=xyz+xy'z' +xyz'+x'y'z . No kotookevootel o mivakag aindeiag.
Mmropeite vo, VAOTOGETE T1) GLVAPTNOT HE KUKAMLA 0VO TUADV;

Avon:

Epdmpa (o)

O mivokog aindeiog eivar o akdrovbog:
X y Al yl Xy leV Xy+ XVyI
0jof1 |1 [0 |1 1

0|11 |0 [0 |JO O
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1]0[0 |1 [0 |O 0
1]1]0 |O |1 |O 1
To kOKAoua gival Aoy THAN XNOR d00 €1600@mV.

) D )
y

XNOR

Epdmua (B)
O zivaxog aindeiag eitvar o axdAovbog:

X|yl|z|xyz|xyz|x'yzZ|x'yz|xyzt xyz+ x'yz'+
X'y'z
0/0]0]0 0 0 0 0
0j0]1]0 0 0 1 1
0/1]0]0 0 1 0 1
0[1]1]0 0 0 0 0
1/0]0]0 1 0 0 1
1]0]1]0 0 0 0 0
1/1]0]0 0 0 0 0
1]1]1]1 0 0 0 1

xyz+xy'z4wx'yz+x'y'z = x(yz+y'z‘)+x‘(yz'+y’z)
=x(y@z)+x'(y®z)
= x@(y@z).
omov ypnoponomnke 6t (y®z)'=(yz+y'z'), 10 omoio omodeikvieTar pie TPAEELG.

Apa 10 KOKAoUa gival 600 XOR og cepd. And tov mivako ainbelog mpoxvmtet 6Tt givol 1 udvo oe
TEPIMTOOT TOL £YOVLE TEPLTTO UPOUO LOVAI®V.

y f(x.y.z)

AZKHZH 26

a. Aivetor n loywn mopdotaon f (x, y):xy'+x'y. Noa Kotaokevaotel 0 aviioToyog mivakog

oAnOeiog. BewpavTog To X, ¥ dSVASIKA GNUOTO, UTOPEITE VO GYEOIAGETE KOKAMUO TOV VO, VAOTOLEL TN
AOYIKN TopdoTacn pe pio TOAN;
B. Aivetar n ovvéptnon f (x, y,z) =xyz+xyz+xyz'+x'y'z. No xotackevactel o mivoxog

aAnBeiag. Mrmopeite vo VAOTOMGETE TN CLVAPTNON UE KOKA®O dVO TVADV;

Avon:
Epompa (o)
O zivaxog aindeiag eitvat o axdAovB0G:
X |y | X |y | xy | Xy | xy"
X'y
ojof1t |1 1|0 0
Oj1 |1 0o |0 |1 1
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110]0 |1 |1 O
1]1]0 |0 [0 |O

O | —

To kOoKAwpa givor Aoy woAn XOR dvo €166dmv.

Epatnpa (B)
O mivakog ainbdeiog ivar 0 akdiovboc:

X|yl|z|xyz |xyZ | x'yz | Xy'z | xyz+ xy'zZ+ Xx'yz'+
X'y'z
0(0]0)0 0 0 0 0
010]1)0 0 0 1 1
0[1/0)0 0 1 0 1
0[1]1)0 0 0 0 0
110/0)0 1 0 0 1
110[1]0 0 0 0 0
1]11[0]0 0 0 0 0
11 ]1]1 0 0 0 1

xyz+xy'z‘+x’yz'+x'y’z:x(yz+y'z‘)+x‘(yz'+y’z)
=x(y@z)+x'(y®z)
=x€i-)(y(-Bz).

omov ypnoononidnke 6t (y@z)'=(yz+y'z"), T0 oMOlo AMOSEKVOETON [UE TPAEETG.

Apa 10 KOKAoua gival 600 XOR cg cepd. Ano tov wivake ainbelog mpoxvmtel 6Tt givol 1 udvo oe
TEPIMTOOT) OV EYOVLE TEPLTTO OPLOUO LOVAIW®V.

AZKHZH 27

Ylonowmote 11§ Tpelg faoikéc Aoykég modeg (NOT, AND, OR) ypnoonoimvtag povo moiec NAND.
(Ynodeiln: Eekiviiote amd v AoywKn oxéon g Pacikig mOANC kot Tpoomabnote va Tnv

LETACYNUATICETE O GYEON OV TEPLEYEL OPOVG TNG HOPPNG X+ ) TOV AVTICTOLYOVV UOVO GTNV TOAN
NAND).

Avon:

Hexwape omd v Aoyikn oxéon tng moing NOT (K) Kol TV petaoynuatifovpe KOTAAANAL
gpappolovrag a&ioparta kat 1010 TEC TG AAyePpac Boole:

A (oyoe oti: X =X X, yio X=A npocbitovtag Gpvnon kat ota Vo pén &xovpe)

>
>

A
A ~[>c|~ == .—i
YAiomoidvtag povo pe morec NAND: }

eKvaVTag amd TV Aoyikn oyéon g ToAng AND &yovpe:

[1]

A-B (mpocbétovTag 600 aPVNGELS — TTOL IGOSVVOUOVY LE Ui KATAPACT - EYOVUE)
A-B (et 6t X =X X, gpapuolovtog yioo X = A-B éyovue)
A-BJ)-|A-B
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el =, 1T

Hexwvovtag amd v Aoyikn oxéon e toAng OR €yovpe:
A+B (npocbitoviag 800 apvioELS — OV 1IGOSVVAUOVY UE Uio KATAPOOT - EXOVUE)

YAiomoidvtag povo pe molec NAND:

A+B (gpapudlovpe tov vopo De Morgan yia tnv oxéon A+B)

> |

‘B (wyoer ot X =X X, gpappolovtag 800 popécyio X = A koar X =B éyovue)
A-A-B-B

YAlonowmvtag u()v% pe mohec NAND:

A _ Hr:jﬂl

AZKHZH 28

Bpeite tig Moywkég ovvaptmoeig F(x,y,z) kot G(X,y,z) mov LAOTO00VTOL 0d TO KUKADUATO TOV
TOPOKATO oynudtov. Etvat autég icoduvapeg petald toug;

Fi ¥ G1

o—o—l:) )
7 G2
7 L &

Adon:

"Exovtag vtoyn m Aoywkn mapdotootn ££660v Kabe TOANG, Pplok® apyikd TG AOYIKEG GYEGELS Yl TO
F1, F2 xou énerta yuo v F.

Fl=(x+2z) ey

F2=(x® z) ey=(xeztx’ez’) e y

F=FI1+F2 =[(x+z)’ ® y] + [(x® z+x’® Z2’) @ y]

AovAevm Opoto 6To AALO Gynua Yo TV gvpecn ¢ G.
Gl=(x+z) ey

G2=(xe y)e z

G=Gl+QG2=[(xtz) e y]+[(xe y)eo 7]

O1 Moykég ouvaptioeig F(X,y,z) kot G(x,y,z) Tov DToAdYIe0 deV VAl GE KOVOVIKT LOPPT| Kot £TGL dEV
UTOP® VO, ATOVINO®M GXETIKA IE TNV 1oodvvapio Toug. Exepdlm Tic cuvaptioelg o€ KOVOVIKT Lopen:
F =[(xtz)" o y] + [(xe ztX’0 Z") 0 y]

=[(x’e z’) & y]+[xe yo z+x’o yo 7’]

=Xx'eye 7' +xeyez+X'oye 7’

=x’eye 7’ +x0ye z=3(2,7)

G =[(xt2)" o y]+[(xe y) o 7]
=[(x’ez’) e y]+xeyez
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=x’eye 7'+ xoyo z=3%(27)

Topa eivar €dkoAo va TopaTNPNo® ATL 01 JVO GLVAPTNCELS EIVOL LIGOIVVALLES.

AZKHZH 29

Bpeite ™ oyéon €£000v T0L TOPAKAT® KUKAMUATOC KOl OTAOTOOTE TNV MGTE Vo Ogite Ue moln
YvooT Aoyikn ToAn wwodvvopel. (Yrodeitn: Tlpoywpnote dadoyikd Ppickoviag TpdTa TIC GYECELS
vy ta E1, E2, E3 ko tehkd yio thv €060 E).

A
L L E2
E1 E
B
L L EZ

Adon:

Ao v oyéon e£0dov kabepiog moing NAND éyovpe:
El=A-B, E2=A-El, E3=B-El ka1 E=E2-E3

Avtikofietovrag dadoykd Bpickovue v E g cuvaptnon pe ta A, B:

E=A-A-B-B-A-B (epapuodlovpe 10 VvOpo De Morgan pe X= A-AB  «xu
Y =B-A-B)

A-A-B+B-A-B (xovOg TapAyovToG TO E)

(A + B)~ (_B) (spapuolovue Tov vopo De Morgan yio, v oyéon ﬁ)

(A + B)- (K +B (K@voupe Tig TPAEELS Y10 VA, QUYOVV 0L TAPEVOECELS)
A-A+A-B+B-A+B-B (loyvet ot X-X=0 ko X+0= X, omdtE TPOKVTITEL)
A-B+B-A

Onog eivar yvootd 1 tedevtaio oxéon sivar n oyéon €€66ov g moAng XOR, ondte 10 mopamdvm
KoK opo pe Tig téooepig moieg NAND 1codvvapel pe pio modn XOR.

AZKHZH 30

Yxedldote T KOHOTOHopPEG €5000V Y1 Kot Y2 tev muAdv Tov akdlovbov oynpatoc.

=
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Avon:

H é£odoc Y1 npoxdntet g Y1 = A I C = (A @ CY’=AC+A’C’. ITapatnpodue 611 6t0v A=0, 1o1¢
Y1=C’, evdd 6tav A=1, 161¢ Y1=C. H mopartipnorn avtr SievkoAdveL TNV €DPECT TNG KLULOTOLOPPTG.
H éEodoc Y2 = C + B, AapBavet v tun 0, 6tav kot to 0o C kot B gival undév, eved oe kdbe GAln
nepintoon AapPaver Ty Ty 1. Ot oyeTIKég KOUATOLOPQES Elvar o1 akdAovDeg:

° L

AZKHZH 31

Amlomoteiote TN Aoy ocuvvaptnorn X TOL TOPOKATO GYNUOTOS, €KOPAlOVTAG OLTH APYIKE ©G

dBpotopa twv 600 dpwv X1 kot X2. Xyedidote 10 AoYIKO KOKA®UO TG OmAOTOMUEVNG GUVEPTNONG

uévo pe moreg NAND.
A

Avon:
H ¢&odoc¢ ypapetan wg X = X1 + X2.
H X1 etvan 1 €é€0d0g piag moAng AND, ot gicodot otnv omoia wpoépyovtar amd pic ToAn NAND kot
pia moAn NOR. Apa,
X1 = (AB’Y’(A+CY’
= (AB’ + A+ C)’ [De Morgan]
= (AB’+1) + C)’ [A, Kowog mapayovtog, z+ 1 =1]

= (A-1+Cy
= (A+Cy = A’C’  [De Morgan]
Avtictoya yo v X2:
X2 = ((A’B)’(A+C’Y’y
(A’B+A+CY)Y [DeMorgan]
= A'B+A+C [(z’) =2]
A+B+C [oamopdenon]
Apa yio TV cvvoMki cvvdptnon X, £xovpe
X = X1+X2=AC+(A+B+C)=A'C+A+B+C
A+ C+A+B
A+B+C
N omoia sivar Kol 1 omAoTouévn EKepact). AvT YpapeTat oG eENg
X = A+B+C
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(A+B+C))[(z") =2

(A’B’Cy [DeMorgan]
H éxoppaon avtr 0dnyel kot 6Ny axodAovdn vioroinon pe moieg NAND:
A
T
5 =
C

[Mopatnpnote 611 (A A)’ = A’.

AZKHZH 32

Bpeite tic Aoyicéc ouvaptioelg F(w,x,y,z) kot G(W,X,y,Z) IOV DAOTOI00VTOL GO TO, KUKAMUOTO TOV
mopakdTom oynuatov. Eival avtég i1codvvopeg HeTa&y Toug;

oy ® F1 W e
G

A e
X e F ; G

W
L

F2 |

s Z o . G2
Adon

"Exovtag vaoym v Aoyikn topdotacn €£600v kabe TOANG, Ppiokm apyikd Tig AOYIKEC OYECELS Y1 TO
F1, F2 ko énerta yuo v F.

Fl = (x+z) ew

F2=(x®z) oy=(xeztx'ez') ey

F=FI+F2=[(xtz) e w] + [(xez+x ez’) ey]

AovAevm Opot0 6T0 GALO Gyfua Yo TV gvpecn g G.

Gl=(x+z) e (Wty)

G2=(xey) ez

G=GI+G2=[(x+z)" o(w+y)] +[(xe y) o z]

Ot hoyikég ouvaptioelg F(w,x,y,z) kot G(W,X,y,Z) Tov vIoAdylon 0V €ival GE KAVOVIKT LOPOT Kol
£T61 OEV UTOPM VO OTOVTI|O® GYETIKA LE TNV 1G0JVVOUIN TOVG.

Exepdlm Tic GUVOPTNCELS GE KAVOVIKT| LLOPPT:

F=[(x+2)" ow] + [(xoz+x'ez’) oy]

=[(x'®ez) e w] + [xeyeztx'eyez’]

=(wex’e z) + (xeyez) t(x'eyez’)

=[(wex’e z)e(y+y)] + [(xeyez) e(w+w)] + [(x'eyez’) e(w+w)]

=(wex’eye z’)+(wex'ey’e z’)+(wexeyez)+(w'exeyez)+(wex'eyez’)+(w'ex’'eyez’)

=2(10,8 15 7, 10, 2)=2x(2,7, 8, 10,15)

G=[(x+z)" o(w+ )] +[(xe y) & 2]

=[(x’®z)e(w+ y)] + (xeyez)

=[(wex’e z) + (x'e yo z)] + [xeyez]

=[(wex’e z)e(y+y)+ (x'eyoz)e(wtw)]+/[(xeyez) e(w+w)]
=(wex’eyez’)+(wex’'ey’ez’)t(wex'eye z’)+(w'ex’eyez’)+(wexeyez)+(w'exeyez)
=2(10,8, 10, 2,15,7)

=5(2,7,8,10,15)

Topa eivar €0koA0 v TAPATNPNG® OTL 0L FVO GLVOPTNGELS EIVOL IGOSVVOLES.
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210 1010 amOTEAESHO UTOP® v KOTOANE® ovykpivovtag Tovg mivokes oAnfelog 1 Tovg yapTeg
Karnaugh tov 800 cuvapticewy.

AZKHZH 33

Amodei&te 6t €€0d0g (E) Tov mTopakdt®m KUKADOUATOG OVTIGTOLEL 08 pia YV®OTH AOYIKN TOAN.

E
. . E
' B
E3

B E2

L »
Adon
Apyikd Bpiokovpe Tig Aoyikég cuvoptioelg Tov e£0dmv E1, E2, E3 ka1 énetta g E.
El=((AB) Ay
E2 =((AB)’BY’

E3 =(El E2)’ = (((AB)’A)’ ((AB)'B)" )’

E=E3+A=(((AB)A) (AB)YB)’ ) +A

211 GLVEYELD ATAOTOL0VE TNV AOYIKT cuvdptnon g e£6dov E mg e&ne:
E=(((AB)’A)’ ((AB)’'B)’ )"+ A

=((ABYA+(AB)YB)+ A De Morgan
=((AB) (AtB))+ A

=((A’+B’) (A+B))+ A De Morgan
=(A’A+A’B+B’A+B’B) + A

=(A’B+B’A) + A A’A=0 & X+0=X
= A’B+(B’A+A) A’A=0 & X+0=X
=A’B+A A+AX=A
=B+A A+A’B=A+B

"Etot amodeucvoetan 6t 1 £6060¢ (E) Tou KukAdpatog avtiotolyel otn moin OR.

AZKHZH 34

ATAomo1oTE TO AOYIKO KOKAMUO TOV GYHOTOG Kot 6YEddoTe T Kupatopopen €£660v X. (Yrodeén:
Yxedidote ™ Kvpatopoper] €£660v X 610 TOPOV PUALO QUECHOG UETE OO TIG KUUOTOHOPPES TOV

gloo6dwv A, B, C).
|
| ]

Adon

X, =(AB)’
X, = (B+C)
X3 = (X1X2)':X1 ’+X2’: AB+B+C = B+C
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X = (C+X3)" = (C+B+C)" = (B+C)’

7o S I O O B O

B [

Cl

X

AZKHZH 35

Aivovrai ot kopatopopeég A,B,C kot Y1,Y2 tov akéAovBov oyfuatos. I'vopilovtag 6Tt kaOe pio amod
TIg Vo moAeg pmopel va givor AND, NAND, OR 11 NOR, Bpeite oe mota Aoyikr] TOAN avtioTotyoby ot
ITYAH 1 xou ITYAH 2 100 oyfuatog.

. L

B
A v
B c
c =
%1 H
Y r
Avon:

H €£0d0¢ Y1 mpoxvmtet amod 115 e16600vg A, B g moAng 1. Iapatmpodvrog tig kopatopopeéc A,B,Y 1
0o mpoomabncovpe vo Ppovpe oe mola Aoyikny moAn ovtiotoyel n IIYAH 1. Tapatnpovrag ta
YPOVIKA StaoTrpoTa ot omoia 1 é€0d0g Y1 ivar oto Aoykd ‘17 BAémovpe 6T avTd Yivetal povo 6TV
KoL ot dvo glcodot A,B eivar eniong oto Aoyikd 17, eved 1 €£000¢ Y1 givor oto Aoyikd ‘0’ o OAEG TIC
e mepmtdoelg TV 1600wV A,B. 'Etot, pe Baon m Aettovpyia tov Aoyikdv moiov AND, NAND,
OR xo1 NOR, n ITYAH 1 avtictotet otnv woin AND.

H £€£0doc Y2 mpokvmter and Tig €10660vg Y1, C g moing 2. Topatnpdvtag Tig KUUOTOUOPPEG
Y1,C,Y2 0a mpoomabncovpe vo, Bpodue og mola Aoyikn woAn avtiotoryel n ITYAH 2. [Tapatnpovtog
T YPOVIKA dlacTApaTe oTa omoia 1 £€£000¢ Y2 gival oto Aoyikd ‘17 PAémovpe 6Tl owTd Yivetanr povo
otav kat ot Yo gicodotl Y1,C eivar oto Aoywo ‘0°, evad n £€€060¢ Y2 givor 610 Aoykd ‘0’ og dheg Tig
dAeg meputtdoelc tov €66dwv Y1,C. 'Etol, pe Pdon m Aertovpyio tov Aoyikdv moAdv AND,
NAND, OR kot NOR, n ITYAH 2 avtiototyei otnv moAn NOR.

AZKHZH 36

Aivovrtal ol akdiovbeg Kuopatopopeég tdong - ypovov, 6mov A, B, C eivon gicodol kot Y givar m
€£080g. H vynAn tipn avtietoryel 610 Aoywkd ‘17 kot 1 younAn oto Aoywo 0.
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L |

Y

A. Bpeite T Aoy cuvdptnon mov viomoteitar otny £€£0d0 Y.

B. Kataokevdote évav avTiotpo@éa ypnoiiomoldvag povo pia moin XOR 600 e166dmv.

I'. Metaoynuotiote ™ Aoyikn ovvdpmmon g €£60ov Y dote 0 KOKA®UO VO LAOTOlEiTol
YAPMNOLOTOIOVTOS HOVO TOAEG XOR dV0 £1600@V.

(Ymoodeign: Ztn 6éom tov aviiotpopéa ypnopomomote pio toAn XOR 800 1660wV 6Tmg mpokHITEL
ond 1o epdTNUO B).

Adon

A. ATO TIC KOUATOUOPPEG KATOGTPOVOVUE TOV TOPUKAT® TTivako, aAndeiog:

'—"—"—"-‘OOOO}
[l el el [ Rl ol Rl Kanl f g o)

el Rl el (R L Rl Ll el I o)
O’—"—‘O'—‘OO’—‘»-<

I'paopovtac v Y ¢ dBpoicpa ehaylotopov divetor pia aAdyefpikn €kepacrn g {nroduevig
cuvaptnong:
Y=d'b'c'"+a'bc+ab'c+abc’

B. O mivaxog aAnbeiog ng XOR eivan
X y x®y

0 0 0

0 1 1

1 0 1

1 1 0

IMopatnpovue 6t 6tav t0 X = 0 To1E O6TL 1 £€000¢ TawTileTan pe TV €ic0do y. Otav x=1, mapoatnpovpue
0Tl 1 €£0d0¢ eival CLUTANPOUATIKY TNG €16000V Y. Apa évag avtiotpopéag pe moin XOR dvo

€1600mV Umopel va KaTaokevootel g eENG:
Y

I'. MetaoynpatiCovrog v ékepacn ¢ Y v omoia PpRKoue 6To EpAOTNUO A TPOKOTTEL
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Y=a'(b'd'+bc)+a(b'c+bc)

=d' (b®c) +a(b®c)
yio v eayoyn g omoiag ypnowomomOnkav ot eéfg wWwomreg: x@ y=xy+xy  xou
(x @ y)' =x'y'"+xy. Opioviog d=d', n ékepaon ¢ Y pmopet va ypapsl g

Y= d(b(-Dc), +d'(b(—Bc), Gpa Y = d@(b@c). Enedn ocbupova pe v omavinen 61o epaThnuad

B, o avtiotpopéag yio Tov vroroyiopd tng d pumopel va viomomBel pe o modn XOR, wpokvntetl 10
aKolovbo KOKAmL:

Cc

AZKHZH 37

I'vopilovtag 611 AB=0 kou A+B=1 anodei&te pe adyePpitkodg PHETOCYNUATIGUOVS OTL IOYVEL 1] OXECT:
(A+C)(A’+B)(B+C) =BC

Avon

1 tpomog:

Eekwvape and To aplotePd MEPOC Kol TPoomafodue Vo OTAOTOMGOVUE EKUETAAAEVOUEVOL TIC OO
oY£0E1C TOL YVOPILOVE OTL IGYDOLV:

(A+C) (A>+B) (B+C) =

=(AA’+ AB+A’C+BC) (B+C) = (AA’=0, AB=0)
=A’BC+A’CC+BBC+BCC= (BB=B, X+X=X)
=A’BC+A’C+BC=
=A’CB+1)+BC= (B+1=1, A+B=1)
=A’C(A+B)+BC=
=A’AC+A’BC+BC = (AA=0)
=(A’+1)BC= (X+1=1)
=BC
2% tpomog:
Koataotpdvoope tov wivaxko aindeiog yio tig petofintég A, B xou T1g oxéoelg mov pog divovrat:
A|B AB A+B
010 0 0
01 0 1
110 0 1
1|1 1 1

IMapatnpodue ot1 ot oxéoelg AB=0 kot A+B=1 gnoinbevoviar cuyypdvog otn 2" kot 3" ypapun tov
mivako adnbelog 6mov woyvetl 6t A=B’. Xpnoiponowwvtag avutn tn oxéon (A=B’) 10 apiotepd pépog
™G oxéong mov BEAovpe va amodeifovple yiveTat:
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(A+C) (A’+B) (B+C) =

= (B’+C) (B+B) (B+C) = (B+B=B)
=B(B’B+B’C+CB+CC)= (BB’=0, CC=C, X+0=X)
=B(B'C+BC+C)=

=B(C@B +B)+C)= (B’+B=1)
=B(C-1+0O)= (C-1=C, C+C=C)

=BC

AZKHZH 38

Bpeite tic Aoyicéc ouvaptnoelg F(w,x,y,z) kot G(W,X,y,Z) Tov DAOTOI00VTOL GO T0, KUKAMUOTO TOV
TOPOKATO CYNUAT®V, YPNOILOTOIOVTNG OAYEPPIKODS peTaoynuaticpnods. Eivar avtéc ot Aoyuég
GUVAPTNGELS 1600VVALEG LETAED TOVG;

s F1 Y

.-
61
—
W
Y. F2 ._T

Avon

"Exovtag vwoyn v Aoykn topdotacn ££600v Kabe THANG, Ppiokm apyikd Tig AOYIKEG OYECELS Y1 TO
F1, F2 xou énerta yuo v F.

Fl=(x @ z) ew=(xeztx'ez’) ew

F2=(x+z) ey

F=FI+F2=[(xez+tx'ez’) ew] + [(x+z) o)]

Aovievm Opolo 6To AALO oynua Yo Ty gvpeon g G.

Gl=(x+2) e (w+y)

G2 =(xew) ez

G=Gl+G2=[(xtz)’ e(w+y)] + [(xew) e z]

Ot Loywcég ouvaptioelg F(w,x,y,z) kot G(W,X,y,Z) Tov vIoAdylon dev €ival GE KAVOVIKT LOPOT Kol
£T61 0gV UTOP® VO ATOVTHO® GYETIKE LLE TNV 1G03VVaLLiD, TOVG,.

Ex@pdlom Tic cuvaptioelg og KavVovIKT LOPOT|:

F=[(xtz) ey] + [(xez+x ez’) ew]

=[(x'ez’)ey]+ [xewezt+x ewez’]

=(yex’'e z’) + (xewez) +(x ewez’)

=[(yex’e z)e(wtw)] + [(xewez) e(y+y)] + [(x'ewez’) e(y+y)]

=(wex’eye z’)+(w'ex’eye z’)+(wexeyez)+(wexey'ez)+(wex'eyez’)+(wex'ey’'ez’)

=X(10, 2, 15, 13,10,8)

=2(2,8,10,13,15)

G=[(xtz) e(w+ y)] + [(xe w) @ Z]

=[(x'®z)e(w+ y)]+ (xewez)

=[(wex’e z) + (x'e ye z')] + [xewez]

=[(wex'e z)e(y+ty)t (x'eyez)e(wtw)]+[(xewez)e(y+y)]
=(wox’oyoz’)+(wox’¢y’oz’)+(wox’oyo z’)-i—(w’ox’oyoz’)+(woxoyoz)+(woxoy’oz)
=2(10,810, 2,15, 13)

=2(2,8,10,13,15)
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Topa eivar €0koAo v TAPATNPNG® OTL 0L FVO GLVOPTNGELS EIVOL LIGOSVVOLES.

210 1010 amotéAecpo UTOP® vo KOTOANE® ovykpivovtag Tovg mivokes aAnfelog 1 Tovg yapTeg
Karnaugh t@v dvo cuvopticewmv.

Eriong, uetaoynuartilovrog aiyefpikd tn cvvaptnon F tpoxontet:

F=w(x'z"+xz)+y(z+x)'

=wx'z'+wxz+y(x'z')

=xz'(wt+y) + wxz

=(x+z)'(w+y) + wxz

=G

Apa o1 600 cuvapTnoelg eivarl 16odvvapes peta&h Tovg.

AZKHZH 39

Aivovtal ot ax6Aovbec KupaTopopeég Taong - xpovov, 6mov A, B, C givar eicodot kot Y1, Y2 givar ot
¢€odot. H vymAn tyun avrtictoryel oto Aoykd ‘17 kot n xounin oto Aoywko ‘0.

LT LT LIL

Cc

w L] [ il |
2| L

A. Noa Bpebei n Aoy cuvaptnon mov vAomoieital otig e£6d0vg Y1 kot Y2.
B. No oyedwnotel o kOKkAopo tov viomotel Tic Y1 kot Y2 yp1oomolidvTog HOVo TOAEG dVO E1GOJMV.

Adon

A. ATO TIG KOUATOUOPPEG KATOGTPOVOVUE TOV TOPUKAT® Tivaka, aAndeiog:

A B C Y1 Y2
0 0 0 1 0
0 0 1 1 1
0 1 0 0 0
0 1 1 0 1
1 0 0 0 1
1 0 1 0 1
1 1 0 1 1
1 1 1 1 1

I'pagpovrog v Y1 og dBpowopo elayiotopov divetar o odyePpikn €kepoon ™ (NToduevng
Guvdptnong:
Y1=A'B'C'"+ AB'C+ ABC'+ ABC

IMa mv Y2 napatnpodpe 611 givar amiovatepo va ypayovue v Y2', ondte Oa iva:
Y2'=A'B'C'+ABC'=AC'=>Y2=4+C
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B.H Y1 ypageton: Y1=A'B'+ AB=(A® B)', ond1e 10 kOKAwpa Oo. etvar:

B Y1
A
) o—— Y2
C
AZKHZIH 40

Elval yvootd 01t (o Aoyikn cuvaptnor uropel va ypaget gite cav dOpoicpa ghoyiotopmv (SOP) gite
cav ywopevo peyiotopov (POS). o va eEaoknbeite Aomdv oty dhyePpa Boole, anodei&te o1t Yo
po cuvaptnon F(x,y,z), woyvel £(2,4,5,6)=11(0,1,3,7).

Avon

A’ Tpémoc:

"Exovpe

2(2,4,5,6)= (2(0,1,3,7))'=
=(x'y'z'+x'y'z+x'yz+xyz)’
=((x+y+2)'+(x+y+z)'+(x+y'+z2") + (X" +y'+2"))’
=(X+y+2z)"(x+y+z")"(x+y'+z")"(x'+y'+z")"
=(X+y+2)(x+y+z2)(x+y'+2") (X +y'+2Z")

=M0 M1 M3 M7

=n(0,1,3,7)

B’ Tpémog:

M GAAn Aoyikn, Ba frav vo Eekivnoovpe omd to KABe pépoc g 1ootnTeg EEY®PloTd Kol Vo
KOTOANEOVUE GE L0 KOV OTAOTOLEVT] LOPPT).

"Exovue Lowmov ot

2(2,4,5,6)=x'yz'+xy'z'+xy'z+xyz'=z'y (x+x")+xy'(z+z")=yz'+xy'

Eriong,

neo,1,3,7)=(x+y+z)(x+y+z")Y(x+y'+z")(X'+y'+Z")=
=(XX+XYy+XZ'+Xy+yy+yz'+xz+yz+zz" ) (XX'+Xy'+xZ2'+y'x'+y'y'+y'z'+z'x'+ 2'y'+2'2")
=(X+Xy+XxzZ'+Xy+xz+y+yz'+yz YO +xy'+y' X' +y'+y'Z' 4 2y +x2' +2' X +Z")
=(x+y)(y'+z")
=xy'+xz'+yy'+yz
=xy'+xz'+yz'
=xy'+xy'z'+xyz'+yz'
=xy'+yz'

Inueioon: He KOKKIVO KOl UTAE YpOUC QOivOVTOL Ol EQOPUOYEG TV Be@pnUdtOV amoppoenong
(A+AB=A) 0¢ Tpog y Kot X OVTIOTOLYO, EVA LE TPACIVO, 1) EPUPLOYT TG YVOOTHG W010TnTag AA=0.

AZKHZIH 41

Bpeite t1c Aoyicéc ouvaptioelg F(w,x,y,z) kot G(W,X,y,Z) Tov DAOTOI00VTOL OO TO, KUKAMUOTO TOV
TOPOKATO oynudtov. Etvatl autég icoduvapeg petald toug;
(Yr6oeién: Ipoympnote dradoyikd Ppickovtag Tpadta Tig Aoyikéc ovvaptioelg F1,F2 kot G1,G2.)
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™S F1
L

Avon

H ovvépton F yphoetor wg

F=(Fl+F2+y)

vt Tpokvmtel g ££060¢ mHAng NOR tprov €16606mv. Ot 60001 TG TOANG TPOKOTTOVY MG

F1 =w'(x' + z) [é£0d0g moAng AND pe gicodo v X’ Ko v £€£0d0 tng moAng OR]

F2 =x (w+z) [¢£000¢g mOANg AND pe pa €icodo v x kot devtepn €icodo v €060 g TOANG OR]
F=(F1+F2+y)=FI'"F2'y" [de Morgan]

= (WX +2) x(wtz))'y' [de Morgan]

=(w+t ' +2)) X +(wtz))y' [de Morgan]

=(w+xz)x' +w'z)y [de Morgan]
=(wx'tww'z +xz'x" +xz' w'z") y' [empuepioTikn]
=(wx'+xz'w")y' [Widmrecaa’'=0,aa=a]

=wx'y' +wxy' 7

H ovvéptnon F yphoeetar og dBpoiopa erayiotdpwv

F=wxy' (z+tz)t w'xy' z =wxy z/ +wx'y' z/ +wx'y' z+ = X(4,8,9).
H ovvéptnon G ypboeton wg

G=Gl1G2

Omnov

G1 = (xnor(w,x) +y) = xor(w,x) y' [de Morgan]|

= (w'x + wx) y' [amo mivako aAndeiog tng xor|

=wxy'+wx'y

GQ2=w+(xz)=w+x"+7

YuvoMKa

G=Wxy+wx'y)(w+x'+2)

=0+0+wxy zZ+wwx'y +wx' Xy +wx'y' Z

=wxy zZ +wx'y' +wx'y' +wx'y' zZ7  [10wdmtegaa’ =0,aa=a]
=wxy z' + wx'y' + wx'y' 7/

=wxy zZ +wx'y (1+ z) [kowdg mapdyovtag 10 wx'y']
=wxy z' + wx'y' [WBwmta 1 +a=1]

H ovvéptnon G ypdoetor og dBpotopa eErayiotdépwv:

G=wxy z +wx'y'(z+tz)=w'xy 7z + wx'y'z + wx'y'z =X (4, 9, 8).
Enedn o exppdoeic tov ocvvaptioenv F kot G ¢ abpoicpato shayiotdopov tovtilovrol, ot
GLVOPTNOELS EIVOL IGOSVVOLLEG.

Inueiwon: otn ovykeKpévn mepintmon, ot cvvaptioel F kot G katoinyovv kot oty idw
oAyeBpikn EkEpaot, Apa Vol IGOSVVALLES.
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IV. 2 Y£010.61] GLUVOVUGTIKMOV KUKAOUATOV NE AOYIKEC TUAEC

AZKHZH 42

To chomue aoedrelag Tov ypnuatokiPotiov piog tpdrelog Exel dvo mopteg, v e&mtepikn (X) kot
v ecm1EPIKN (S) TOL 00MYEl 6TO YDPO MOV PLAAYETAL O ¥PLTOG TG Tpdmelag. Ot dvo avTég TOPTEG
€yovv NAeKTPOVIKEG KAEOOPLES e BEaELC Yo Tpial KAEWO1d Ta omoia £youv:

O AevBovtig (D) - O Yrodievbovnig (Y) - O Tapiag (T).

H e&mtepkn| mopta avoiyet pe ta KAEWIE 0TO1oVONmoTe 600 OO TOVG TAPAUTAVE® VITUAAAOVG.

H eocwtepikn mopta avoiyel poévo pe to KAWL Kol TV TPLOV VITOAANA®V.

SvpuPolriote pe Aoyid ‘1 v mopovsio EvOg VTOAANAOL pe TO KA1 kot pe Aoyikd ‘0’ to avtifero.
YvpPoliote pe Aoykd ‘17 v kotdoToomn pio TopTa va ivar avoryt Kot pe Aoykd ‘0’ TNV KoTaoToo
va givorl KAgoT.

A. Av 10 ovotnua aooreing vAomoleital pe Eva cLUVOVAGTIKO KUKA®UA, KoBoPIioTE TIC £16050VC Kot
T1g €£000VC TOV Kol KATOGKEVAGTE TOV Tivako aAn0elog.

B. Amhonoteiote To KhKA®pO ypnoiponowmvag xapteg Karnaugh kot oyedidote 1o pe Aoyikég TOAES.

AvYon:
A. Eivar mpo@avég 6Tt 6T0 cuVOLAOTIKO KOKA®LO Ol 00001 OVTIGTOL(OVY GTO TPio KAEIOLA TOL £YOVV

ot vrdAinrot (D,Y,T) evd ot €€odot tov eivar ot dvo mopteg (X,S). Aapfdvovtag vmoyn ta. dESoUEVA
NG EKPMOVNONG O TivaKaG AANDE0G GUUTANPAOVETAL OTTMOG POIVETAL TOPOKATO:

DIY|T |X S
0]0]0 ]O 0
0101 ]O 0
01110 ]O 0
O ]1]1 |1 0
1100 ]O 0
1 10 ]1 |1 0
11110 |1 0
1111 ]1 1

B. Xpewalopaote 2 yapteg Karnaugh tov tpiov petafintav, évav yio kabe ££0d0.

YT - YT -

D 00 01 11 10 D 00 01 11 10
0 ’1_] 0
D I] ISIr o I] )

X=YT+DT+ S=DYT

Me Bdon Tig amloTonUEVEG CLVAPTNOEIC GYEOIALOVUE TO TAPAKAT® KOKA®LA.
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AZKHZH 43

Aivetar n Aoyikn| ovvaptnon: F (w,x,y,z) = X(2,4,6,7,8,10,14,15)
A. Na amhomom0ei pe yprion tov yaptn Karnaugh.
B. No oyediootel 10 A0y1KO TG KOKAW®UA LLE TOV HKPOTEPO SLVOTO aPOUO TUADV.

Avon:

A. ZynupotiCoope to yaptn Karnaugh, mpocéyoviog wwitepa v ocwoty Tomobétnomn TV
gloy1oTOpV, Kot BPIOKOVLE TV ATAOTOMUEVT] GLUVAPTNON.

V4 <—L>
WX 00 01 11 10

i[5

—
\

[

>
7

F(w,x,y,z)=xy+tyz +wxz+wx’z’

B. H amlonoinon pe ydptm Karnaugh odnyei otmv eldyiomn viomoinon pe moreg AND-OR.
ITopamnpdvtag OUME TOVG OPOLS TNS GLVAPTNONG UTOPOVUE VO TV LETACYNLOTICOVE £TOL BOTE VU
vAomomn0el pe TovV PIKPOTEPO dLVATO OPLOUO OTOOVOINTOTE TVADY, OTMC PAIVETOL TOPAKAT®:
F(w,x,y,z) =xy +yz’ + wxz’ + wx’z’

=x+tz)y+(Wwx+wx’)z’

=x+z2)y+t(wWdx)z’
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AZKHZH 44

"Eva cuvdvaotikd KOKA®Ua dEXETOL 6TV 10000 &vav TETpayneLo dLadtkd apBud (X=X;X,X;X,) kot
diver oty €£000 évav dvadkd aptdud (Y) too pe Y=X-9. I1.y. yia tov apOpd X=12,,=1100,, n £€£0d0g
npénel va oivel Y=X-9=12-9=3,=11,.

Orav 1 €£000¢ £xel apvnTiKh TN OEV HOG EVOLAPEPEL VO ELPAVIfETOL 1] COOTY Vel

A. KaBopiote Tig 1605006 Kot T1g ££0000G TOL KUKADLATOG KOl KOTOCKEVAOTE TOV TivoKa oA Oglog.
B. Amlonoteiote TIg cuvapPTHGELS E£0J0V TOV KUKAMUOTOG Xpnoorotmvtag yaptec Karnaugh.

I'. YAomomote 10 kOKA®po ypnopomoimvrag uoévo moieg NAND.

Avon

A. H peyoditepn dekadikn tTiun g €£6600 TPOKVATEL Yo TV HEYUADTEPT] OEKAOIKT TIUN TNG ELGOSOV
X=15yp xa1 givonr ion pe: Y=X-9=15-9=6,=110,. Apa n peyorvtepn dvadikn €£0d0¢ amartel tpio
ynmoio. 'Etol 1o koxkiopa anoteieitor and 4 €16660vg (X=X3X,X;Xp), o yuo kéOe dvadikd ymoeio
€16600v Kot 3 €£660vg (Y=Y,Y 1Y) pia yio ka0 dvadikd ynoeio e£660v.

Emedn, otov 1 €£000g €xel apvnTikn TN OeV Hog eVOlOQEPEL Va, eupavileTal 1 oot EvOeln, 6ToV
mivaka aAnfelog Ba eppaviCovror addpopor dpot (X) otig avtiotoryeg Bécelg. Me Pdon ta Tapamdved
o mivokag aindelog ivor o akdAovOoc:

Avadwn Eicodog | Askaducoi ApiBuoi %ggggzn
XX | Xy | Xo | X Y Y, | Y | Yo
0 |0 |0 |0 |O -9 X | X |[X
0 |0 |0 |1 |1 -8 X [ X |[X
0 |0 |1 |0 |2 -7 X | X | X
0 |0 |1 |1 |3 -6 X | X | X
0 |1 [0 |0 |4 -5 X | X |[X
0 |1 |0 |1 |5 -4 X | X |[X
0 |1 |1 |0 |6 -3 X | X |[X
0O [1 |1 |1 |7 -2 X | X |[X
1 |10 [0 |0 |8 -1 X | X |[X
1 |0 [0 |1 |9 0 0 |0 |0
1 |0 [1 |0 |10 1 0 |0 1
1 |0 |1 |1 |11 2 0 |1 0
1 |1 [0 |0 |12 3 0 |1 1
1 |1 |0 |1 |13 4 1 |0 |O
1 |1 [1 |0 |14 5 1 0 1
I |1 |1 |1 |15 6 1 1 0
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B. Zynuatifovpe tovg ydptec Karnaugh, mpocéyovtag tn ocmot) xpnon oV adldeopmv Op®v GTnv
€0PEGT TOV UTAOTOMUEVOV GUVAPTNGEWDV.

IMa Ad6yovg opolopopeiog LE TOVG YAPTEG TPOTYOVUEVOV OGKNGEWMY, SLOTNPOVLE TNV OVOUAGIO TOV
peTafANToOV (W,X,y,Z) o€ avtiotoryio pe Tig petafintés (X;XoX Xo).

WX 00
00

NENISAIE
! 1)

>
7.

Y,(W,X,y,2) =Xy +XzZ

Z <y—>
WX 00 01 11 10
00| X X
01X X X X
111 1
W
10| X 1
-

V4

Yi(wW,x,y,2)=y’'2 +yz

Z
wx N0 | 01 11 10

00 )&
01 X\ X X /X
] I

Y \
NG

Yo(W.x,y,2) = 2’

I'. "o v vAomoinomn Tov KuKAdNaTog pnovo pe Todeg NAND ot cuvaptioelg tov e£00wv TpEmet va
tpomomoinBovv wg e&ng:

Y = xy+xz = [(xy)’ (x2)'T

Y =yzty'z = [(y2) (v'2)T

Yo=2 =(zz)

H vAomoinomn @aivetot 610 TopakdTm oy
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WY (3]

:

}YE

H D }_l
D’_'

Y (1) i

o

o . D; ’_Dw
B;

Bs
g

AZKHZH 45

To mopakdto oyfuo deiyvel T dactadpon oG Aew@opov A pe éva dpopo A. Ztig ypaupés A, B,
C, D éyovv tomoBetn0el aviyveutég oynudtwv mov divovv ££000 ‘0°, dtav dev eival KATEIMUUEVES Y10
50 pétpa mpv 1t dnotavpmon kot ‘17, 6tav cvuPaivetl To avtideto.

A

lA

A @)
C D

¢, 10O

d

To ovotnua eA&yyov ¢ KukAopopiag Aettovpyel pe tov akdiovbo Tpodmo:

To @avdpt mov emiTpémel TNV KVKAOQOpio 6T AE@@OpO A yivetal TPAcIVO Kol TO @avdpt 6To dpduo A
yivetotl KOKKIvVO, 6Tav GUUPAivEL TOLAGYIGTOV Ui 0o TIC TOPAKAT® TEPIMTMOGCELS:

Kot ot dvo ypappég C kot D givan katetAnpuéveg.

Agv vdpyovv oynuota otig ypoppes A,B,C ko D.

Mia tovAdyiotov and Tig ypoupés C,D elvar katenupévn, aAld ot ypouués A,B dev givat kot ot dvo
KOTENUUEVES.

Xe omoladNmoTe GAAN TEPIMTOON TO QAVAPL OV EMTPEMEL TNV KLKAOPOpPia, ot Aew@opo A eivol
KOKKIVO KOl TO QOVAPL TOV ENMITPENEL TNV KVKAOQOpPia 6To dpouo A eivar Tpdovo.

Me Bdomn v mopamdve Aoyikn va kataotpmbel o mivokog oAndeiag Kot o avtioTorog yxapTng
Karnaugh.

Noa oyedlaotel AoyiKo KOKA®LLO LE TNV EAGYLGTN VAOTOINGN TOL TPOBANLOTOC.
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AvYon:

INa tig petafintég A, B, C, D opilovpe 10 Aoyikd 1 va avTimpoc®TEDEL TNV KATAGTAON «YPOUUN
Katenppévny. Eniong, Bewpovpe 611 A=1 cvpPoiriler 1o npdovo gavipt kot A=0 1o xoéxkivo. H
ouvdptnon A givol ) copmANpOUOTIKNG TG A, OnA. A=A".

O mivakag adnbetog e cuvaptnong A, akolovbei:

AlBIJCc D J[A [A
0 [o o [o]1 [o
0 oo [1]1 |o
o o1 o1 |o
o lo 1 1 ]1 o
0|1 o o [o |1
o |1 (o |1 |1 o
o0 [1 [1 o |1 ]o
o [1 [1 1 ]1 o
1 [o o o Jo |1
1 oo [t |1 Jo
1 o |1t Jol1 |o
1 [o 1t [t 11 Jo
1 |1 o o Jo |1
1 /1 o |1 Jo |1
1|1 1 o Jo |1
1|1 [t ]t |1 o
1° TPOITIOX 2% TPOIIOX
C CD <C—>
¢D -~ AB N_00 |o1 |11 |10
AB 00 o1 |11 |10
oo [t CN 1 00 _
o WEIE J m__l |
: 1 EO] O
A 10| lt
o] TEV] —
> D
D
A= A’B+CD+A’C+A’D+B’C+B’D = A =BC’D’+AC’D’+ABC’+ABD’ =
= (A+B)’ + CD + (A>+B’)(C+D) = = (A+B)(C’D’) + (AB)(C’+D’) =
= (A+B)’ + CD + (AB)’(C+D) = (A+B)(C+D)’ + (AB)(CDY’
A A
B A B A
C C
D A D
N
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AZKHZH 46

Na oyedidoete évav amokmdwkomointy «BCD oe oamewovion-7-tunuatovy (BCD to 7-segment
display). Xpnowomomote amAonoinon pe xdptec Karnaugh yio tnv vAomoinomn tov 7 Guvaptioemy: d,
bcdefg

Ta 10 BCD ymoio ansikoviCovtot oto display w¢ €ng:

[0] = {a,b,c,d,e,f}

(1] = ibe) <l >
[2] = {a,b,d,e,g}

[3]1={a,b,c.d,g}

[4]= {befg)
[5]={a,c,df,g}

[6] = {a,c,d.e,f,g}

[7]1= {a,b,c}

[8]= {ab.c,defgl <d >
[9]= {a,b,c,d,f,g}

(O1ipég 10 € 15 dev evdrapépet mog Ba amekovilovtat.)

Avon:

Ocopovtag 6Tt 1 BCD ) oynuartiCetor and tic petafintéc w, x, y, z (0mov w eivan to T1XW),
GUUTANP®VOVLE TOV Tivaka aAn0elag Tov 7 cuvaptioemy a, b, ¢, d, e, f, g:

w |x |y |z |ApBuog |a |b |c |d |e |f |g
0 |0 |0 |O |O 1 |1 |1 |1 |1 |1 10
0 |0 |0 |1 |1 0O |1 [1 |0 [0 |O |O
0 |0 |1 |0 |2 1 |1 [0 |1 |1 ]0 |1
0 |0 |1 |1 |3 1 |1 |1 |1 ]0 |0 |1
0 |1 [0 |0 |4 O |1 |1 |0 |0 |1 |1
0 |1 |0 |1 |5 1 |0 [1 |1 |0 |1 |1
0 |1 |1 |0 |6 1 o [1 |1 |1 |1 |1
0O [1 |1 |1 |7 1 |1 |1 |0 [0 |O |O
1 |0 [0 |0 |8 I |1 |1 |1 |1 |1 |1
1 10 [0 |1 |9 I |1 |1 |1 ]0 |1 |1
1 | X |1 X | AB,EF X | X | X [ X | X [ X |X
1 |1 [X | X |CD X [ X [ X [ X [ X [ X [|X

21 ovvéyew, epapuolovtag tn puébodo tov yaptn Karnaugh, Bpickovpe Tig amAomompéves eKopacelg
TOV 7 CUVOPTACE®Y, GE LOPPN 0BPOICUATOC YIVOLEV®VY Kol TIG DAOTOOVNE pe dvo emimeda AND-OR
(f wodbvaua, avtikadiotdvtag Tic ToAec AND kot OR pe modleg NAND):

Y Y%

Z - y4 -
WX 00 o1 |11 |10 WX 00 o1 |11 |10
( \ ool (1T |1 1)1
RNy 1!
01 1 1)1 011 1
n_(x X IIxJ | x 1 mixX [l x X
\%Y% W
10 Ll\\ 1 X/ X Tl J|1 X ]
> —>
7 7
|a=w+y+x-z+x’-z’ | |b:x’+y-z+y’.z’
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>
wx y2n00 |01 |11V 10 z -
ol T T WX 00 lo1 |11 |10
00| 1 1
ot [T [[T) 4— =
01 1 1
nmixK |X || X XJ
w n‘[X X JI X [X]
10 | \L /[ X w Ll
— oy fx fix]
7 -
c=x+y’+z | 7
|d =wtxyz+xy+xz +yz
A% A\Y4
y4 > 7z >
WX 00 o1 |11 |10 WX o0 o1 |11 |10
00| 1 1] 00| (1)
T - N\

01 1 011 1 1
X [X X | i x) X))
ALY AV — |
10| 1 X 10| 4 1 XJ-
> >
7 7

e=x"z+y7z | |f= wt+xy +x2z2 +yz’
Vv
y4 -
WX 00 o1 |11 |10
00 1 1
01| 1) 1
i _[x) X )
W
10| 1 X )
>

g=w+xy +xy+yz
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AZKHZH 47

Noa oyedidoete évav anokwdikonomt «HEX oe amewovion 7-tunupdtovy (7-segment decoder).
Xpnowonowmote yapteg Karnaugh yio v amhonoinon tov 7 Aoywav cuvaptioeny a, b, ¢, d, e, f, g.

H amewcovion tov apumdv tov dekae&aducod cvotipotog (0-F) oto display Oa yiverotl g eéng:

600086658888 0dat

an) a <la > [0]={a,b,c.d,e,f} [8]={a,b,c.de,fg}
Al EZ|® [1]={b,c} [O]={ab,c.d fe}
] 250 em b
— d =14,0,C,d,g =6,4,C,1,g
ol 22 [4]=tbcfe! [Cl-{deg!
—1 327 [5]={a.c.d.f.g} [D]={b.c.d.e.g}
D | % e~ p [6]={a,c,d,e.f,g} [E]={a,d,e,f.g}
= > [7l=tab.cl [Fl={ae.fg}

Na yphyete OAEC TIG ATAOTOUNUEVEG GUVOPTHGELS KL VO, OXEOLAGETE TO, AOYIKA KUKADUOTO UOVO V1o
TIC oLVOPTNOELS f Kol g. Oewpeiote Ot 01 4 €icodotl Tov amokwduoromt eivan A, B, C, D (6mov A
givar o ITXW). Kabepid amd tig d1600vg led a, b, ¢, d, e, f, g, tov display pwtofoiel 6tav 1 avtictoyn
€16000¢ ¢ Ppioketar € Aoykod «1».
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AvYon:
Beopovtag 0Tt M dekoeadkn T oynuotiletonr and Tig petafantég A, B, C, D, (6mov A eivar to
[IXY¥), copumAnpmvoope tov mivaxe aindelog tov 7 cuvaptioemy a, b, ¢, d, e, f, g:

A |B |C |D |ApBuég |a |b |c |d |e |f |g
0 |0 [0 |0 |O 1 |1 |1 {1 |1 |1 |0
0 |0 |0 |1 |1 0O |1 [1 |0 |0 |O |O
0 |0 |1 |0 |2 1 |1 [0 |1T |1 ]0 |1
0 |0 |1 |1 ]3 1 |1 [1 |1 |0 o |1
0 |1 [0 |0 |4 O |1 |1 |0 |0 |1 |1
0 |1 |0 |1 |5 1 |0 |1 |1 ]0 |1 |1
0 |1 |1 |0 |6 1 o [1 |1 |1 |1 |1
0O |1 |1 |1 |7 1 |1 |1 ]0 [0 |O |O
1 [0 |0 [0 |8 1 |1 |1 |1 |1 |1 |1
1 10 [0 |1 |9 I |1 |1 |1 ]0 |1 |1
1 |0 |1 |0 |A 1 |1 |1 {0 |1 |1 |1
1 |0 [1 |1 |B 0O |0 [1 |1 |1 |1 ]I
1 |1 [0 |0 |C 0 |0 [0 |1 |1 JOo |1
1 |1 [0 |1 |D 0O |1 |1 |1 |1 |0 |1
1 |1 |1 |0 |E 1 |0 |0 |1 |1 |1 |1
1 |1 |1 |1 |F 1 |0 |0 |O |1 |1 |1

xm GUVEYELD,
epappolovtog t péBodo tov yaptn Karnaugh, Bpickovpe Tig amiomompéves ekppdoel twv 7
GUVOPTHCEMY, GE LOPPT| 0OPOICUATOC YIVOLEVOV:

CD <C—> CD -—

AB 00 | 01 10 AB 00 01 11 10

00| 1 ﬂ 00

ﬂ' o1 [l s
1L 11 m

—_—
—_—

—
»—a]
—_
>—a]
—_

—

01 1

HEip

A A
0]l \ 1 1 10]1 \ 1 1
> -+
D D
|a = A’C+BC+B’D’+A’BD+AB’C’ b= A’B+B’D’+A’C’D’+A’CD+AC’D
CD I CcD I S
AB 00 01 11 10 AB 00 01 11 10

N AT i
01| I 1] 01 i)

11 1 1 fi QJ
A A ——
ol v 1) L1 {7

C|||

> >
D D
|c =A’C’+A’D+A’B+AB’+C’D | |d = AC’+BC’D+BCD’+A’B’D’+B’CD
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CD . CD I
AB 00 o1 |11 |10 AB N_00 o1 |11 |10
00| 1 1) 00l (1

01 il or|ll J[1 ] 1]

nla [ [Tl " 1|l ]
A A
101 L) ol i [1]
—> —>
D D
|e=AB+AC+B’D’+CD’ | |f=AB’+AC+A’C’D’+A’BC’+BCD’ |
CD R S
AB 00 Jo1t |11 |10
00 1 1))
01| (1 1) 1
e[t Jjr [
A
10| U 1 1 1 J
—>
D

g = A+BC’+CD’+B’C |

21 ovvéyela, viomowovpe Tig cvvaptioels f ko g pe tpia enineda (NOT-AND-OR) (1] icodvvapa,
avtikodiotovtag tig Toheg NOT, AND kot OR pe modec NAND):

Bene BoC

(L CC C¢C
.
(
(

N1
Nl

(C_LCC

f=AB’+AC+A’C’D’+A’BC’+BCD’ g =A+BC’+CD’+B’C

AZKHZH 48

A. No coumAnpmcete mwivaxo, 1 aploTePT GTHAN TOL O0TOI0L VO TEPLEYEL OAOVS TOLG GUVOVOCUOVG
(C5C,CCy, 6mov C; 1o TIEY) og popon «ovuminpouatos mpog 2 (2°s complement)», v n 6e&1d
GTNAN TOVG AVTIGTOLOVE OPLOUOVG TOV SEKUSIKOD GUGTAUATOG,

B. Xpnoyomolidvtag Tov EAdyioto duvato aplfud AoYIKGOV TUAMV, VO, GYEJGCETE KOKAMUA TO 0010
va petatpénel mpoonpocpévovg aplpovg tov 4 bits (C;C,C Cy, 6mov C; 1o TIZW) amd popoen
«ovuminpouatos ¢ mpog 2 (2°s complement)» o©e& LOPPN «TPOCHUOOUEVOD UETPOD (Signed
magnitude)».
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AvYon:

A. O1 dvvartol cvvovacpoil Tov 4 bits givar 16 cuvolikd, 6T EOIVETOL GTO OPIOTEPO TUNUO TOV
mivako Tov akoAovdel. Apov ot aplBpol eival 6€ avamapioTaoT) CLUTANPOUOTOC ®G TPOG 2, To bit C;
Ba mailel To poA0 TOV TTPpoon oV (sign). Avunbeite 611 N a&io (oTO deKUOKO) VOGS aplBLOD GE Popen
GUUTANPORATOS MG TTPOC 2 voAoyileTon omd ) oyéon: X=-C32° + C,2% + C;2" + C2".

SoumAnpouo ApOpdc

®G TPOg 2 Aekaducod

C; |G, | C | Cy | Zvotipatog

0 |0 |0 |O JO

0 [0 |0 |1 J+1

0 [0 |1 |0 |+2

0 [0 |1 1 | +3

0O [T [0 |0 |+4

0 |1 |0 |1 |45

0 |1 1 |0 |+6

0 |1 1 1 | +7

1 {0 |0 [0 |-8

1 |0 |0 |1 |-7

1 |0 |1 |0 |-6

1 |0 |1 1 |-5

1 1 |0 |0 |4

1 1 |0 |1 |-3

1 1 1 [0 |-2

1 1 1 1 ]-1

, Ap1Budg .
czogttr nglp 20) K AgKodikov 11:[/[%232“ GOHEVO
ZVoTNUOTOG

G |G |G |G My [ M3 | M, | M | M
0 [0 |0 |O |O 0 0 0 0 0
0 |0 |O |1 |+ 0 0 0 0 1
0 |0 |1 |0 [|+2 0 0 0 1 0
0 [0 |1 1 |43 0 0 0 1 1
0O |1 |0 |0 |+4 0 0 1 0 0
0O |1 |0 |1 |45 0 0 1 0 1
0 |1 1 |0 |+6 0 0 1 1 0
0 |1 1 1 | +7 0 0 1 1 1
1 |0 |0 |O |-8 1 1 0 0 0
1 {0 |O |1 [|-7 1 0 1 1 1
1 |0 |1 |0 |-6 1 0 1 1 0
1 [0 |1 1 |-5 1 0 1 0 1
1 1 |0 |0 |-4 1 0 1 0 0
1 1 |0 |1 |-3 1 0 0 1 1
1 1 1 [0 |-2 1 0 0 1 0
1 1 1 1 |-1 1 0 0 0 1

B. Apyd, mapatnpovpe 6t My=C;, M3=C;C,’C,’Cy’= C3(Cy+C+C,)” ko My=C,.
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21 ovvéyew, epapuolovtag t puébodo tov yaptn Karnaugh, Bpickovpe Tig amAomompéves eKOpacelg
TV My kot My, o€ popen abpoicpatog yvopévov kat Tig vAomolove ue tpia exinedo NOT-AND-OR
(M wodbvaua, aviikabiotodvtag Tic ToAec NOT, AND kot OR pe mohec NAND):

C1 Cl

C1C0 P — CICO >
Ce,N 00 o1 |11 |10 Ce, N 00 o1 |11 |10

00 00 ( 1|

ol |1 1) 01 L[

2 2
s 1 m ]
C3 C3
o | [0 ol (U] i

> >
Co Co
|M2:C2C3’+C0’C1,C2+COC2’C3+C1C2, | |M1 = C()’C1+C1C3’+C0C1’C3

> ovvéyew EovoypaQOoLUE 1G0JVVOUN TIC TOPUTOVEO GCULVUPTACEIS, OCGTE VO HUTOPOVLV Vo
vAomomBovv pe Aydtepeg TOAEG, LKPOTEPOL 0PIOUOV E16OOMV:

M, = GG +Cy C CotCoCy G +C1Cy ' Cs = CH(C3*+Cy’Cr) + G’ C3(CotCy) =
= C[C3(CotC)]” + G’ [(CotCr)C3] = Co D [C3(CptCy)].

M, = Cy’Ci+CC3’+CoC’Cy = Ci(Co'+C37) + € CoCs = Ci(CoC3)” + €7 (CoCs) = C; @ (CoCs).

AZKHZH 49

2mv dpon Papadv po mpoomdbeio evog abintn Bempeitar £yvpn otov TN d€YovVTaL TOLAAYIGTOV dVO
and tovg tperg kprrég (KI1,K2,K3) wor dkvpn Oo@opetikd. Zyedidote GLVOVLACTIKO KOKAMLLO,
ypnoonoldviog puovo moreg NOR, to omoio va diver é£odo (X) iom pe Aoywd ‘17 dtav o
nwpoonadeia Oempeitar axvpn.

Yvpuporiote pe Aoyikd ‘17 v amodoyn g mpoomdbeiog amd Evav Kpit kat pe Aoywkd 0’ to avtifero.

Avon
Eivar mpopavég 411 6T0 ouvovaoTIKO KOKA®ULO 01 £160001 avTIoTolyovV oTovg Tpelg kpitég (K1,K2,K3)

evad M povaodikn €£odog (X) divel Aoywo ‘17 dtav po mpoondBein Bewpeitor axvpn. Aappdvoviog
VILOYT T SEGOUEVO TNG EKPAOVNONG O TIVOKOS OANOEING CUUTANPDOVETOL OTIMG PAIVETOL TOPAKAT®:
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KI |[K2 | K3| X
0 010 1
0 0 1 1
0 1 0 1
0 1 1 0
1 010 1
1 0 1 0
1 1 0 0
1 1 1 0

Xpewlopaote 1 xaptn Karnaugh tpidyv petafintov yo va arlomomcovpe tnv £€€o0do X.

K2

K2K3 -—>

KkIN_00 | o1 | 11 | 10
OJ_LI 1] |
K]Ilu

K3

X=K2’K3*+KI’K2’ +

[Ipénet vo petaoynuUaticove TV OTAOTOMUEVT] GLVAPTOT] MGTE VO, TPOKDYOLV OPOL TOV VO, 001 YODV
ot oyedioomn pe moieg NOR. Apykd, Tapatnpodue 6Tt epapuoloviag tov vopo DeMorgan, o kdfe
éva amd to Tplat YvopEVa, TPOKVTTOVY OpOoL oL 0dnyouv otn oyediaon pe moAeg NOR. ‘Etol )
ouvdptnon e£6dov yiverar: X = (K2+K3)” + (K1+K2)’ + (K1+K3)’ kot oyedialovpe 10 KOKAMUA TOV
oaivetal aplotepd. Aviikabiotodvtag v moAn OR 3-g1660wv pe NOR, yio vo dwtnpnbei n
ooduvapics Tov KUKAOUATOG, Yperaletar va mpocBécovpe otnv €€odo pio emmAéov moAn NOR,
ouvdenévn og NOT, dnwg gaiveror 1o KOKAmpo 6e&1d 1o omoio amoteleitan povo amd moieg NOR.

X ) ) 4 >
k2 k2 .
P P .—.:DD_

AZKHZH 50

"Eva cuvdvootikd kokhopo d€xetar otny €i60do éva teTpaynelo dvadtkod apliud (X=X;X,X;X) kot
diver ot €€0d0 €vav dvadikd apBpd (Y) ico pe Y=X-10. ILy. yia tov apiOpd X=12,,=1100,, n
£€odog mpémel va divel Y=X-10=12-10=2,,.

Orav 1 €£000¢ £xel apvnTIKN TN OEV HOG EVOLAPEPEL VO ELPAVICETOL 1] COOTY Vel

A. KaBopiote 11g £160000¢ Kot TIG €£000VG TOL KUKADUATOC KOl KOTAGKELAGTE TOV TivoKa aAN0ELG.
B. Amhonoteiote Tic cuvapTNoElg €£600V TOV KUKAMUATOC YpNooToldvTog xépteg Karnaugh.

I'. YAomomote 10 KOKA®UO YPNOIHOTOIOVTOS HOVO Todeg NAND.

A. Bpeite 11¢ amhomompéveg cuvaptioelg 6660V TOL TPOKHTTOLY YWPIG TNV EKUETAAAEVOT| TOV
adLPOPOV OpMV.

Avon
A. H peyoddtepn dekadikn T e e£06600 TPOKVTTEL Yo TNV UEYAAVTEPN SEKASIKN TN TG EIGOS0V
X=15p o1 givor ion pe: Y=X-10=15-10=5,0=101,. Apa 1 peyardtepn dvadikn £€0doc amartel tpia
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ynmoio. ‘Etol 1o koxkiopa anoteieitor and 4 €16600vg (X=X3X,X;Xp), o yuo kéOe dvadikd ymoeio
€16600V Kot 3 €£660vg (Y=Y,Y 1Y) pia yio ka0 dvadikd ynoeio e£660v.

Emedn, otov 1 €£000g €xel apvnTikn TN OeV Hog eVOlOQEPEL Va, eupavileTal 1 oot EvOeln, 6ToV
wivaka aAnfelog Ba eppaviCovror addpopor dpot (X) otig avtiotoryeg Bécelg. Me Pdon ta Tapamdved
o mivokag aindelog eivor o akdAovboc:

%2:3;;2 Agkadikoi ApiOpoi A];) gjal::;]
X; | Xo | Xp | Xo X Y Y, | Y| Yy
0] 0]071]O0 0 -10 X | XX
010011 1 -9 X | X | X
00 1]0 2 -8 X | XX
00|11 3 -7 X | X | X
0O 1]01]0 4 -6 X | X | X
0Ol 1]0]1 5 -5 X | XX
Ol 1] 1]0 6 -4 X | XX
0] 1 |1]1 7 -3 X | X | X
110]01]O0 8 -2 X | X | X
1 101071 9 -1 X | X | X
110 11]0 10 0 0] 010
11011 11 1 010 1
1 ]1]101]0 12 2 0 1 0
1110711 13 3 0 1 1
1|1 ]1]0 14 4 1 010
I [ 1] 1]1 15 5 1 0 1

B. Zymuotilovue toug ydptec Karnaugh, mpocéyoviog v cmot ypion Tov adldpopov 6pov otnv
€0PECT TOV UTAOTOMUEVOV GUVAPTNCEWDV.

INa Aoyovg opotopoppiag otovg xapteg Karnaugh 4 petofintav, diatnpodue v ovopocioo twv
peTafAnTov (W,X,y,z) e avtiototyio pe Tig petafintés (XXX Xo).

Yz <—L>
WX 00 01 11 10

00 X

01 (X__X) )

n Wl 1J
v 10] X X

Yz(W,x,y,z) =Xy
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Yz 4#
WX 00 01 11 10
00
01
X
11| 1 1
W
10| X X
-
7
Yz(W,x,y,Z) =Yy ’
Yz <—L>
WX 00 01 11 10
00
01
X
11 1 1
W
10] X X 1

Y, 0(W:x,yxz) =z

I'. T v vAomoino” Tov KUKADOUOTOC HOVo pe Todec NAND ot cuvaptioelg Tov e£00wV TPENEL VoL
tpomomoinfovv mg e&nc:

L=xy=[x)] =[xy) ()]

Yi=y =0y’

Y() =z

H viomoinomn @aivetot 610 TopaKdT® oyfuo:

W3 e
S Y2
Y (41

® 1
ZED - »

A. Mg Baon toug yapteg Karnaugh tov gpotuatog B kot ywpig tnv expetdAievon tov adldpopmv
Op®V TPOKVTTOVY O1 TOPUKATM OTAOTOMUEVEG GUVAPTNCELS TV EE0JMV:

Y, =wxy

Y =wxy’

Yo=wxz + wyz
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AZKHZH 51

Na Bpebei 1 amlomompévn AOYIKT GLVAPTNON TOL TAPOUKAT® KUKADUATOG Kot va vAomowmsi pe
ypion MONO nviov NAND.
A B c b

YTy

[ —
| —

Avon:
A76 10 TOPUTAVE KOKA®UO KOKA®UA TPOKVTTTEL 1] Aoy e&icwon:

F=A’B’CD+ ABC’D + A’B’CD’ + AB’CD’ + ABC’ + BCD’

H tomobétnon tev 6pav og tivaka Karnaugh givot n mtopaxdrm:

AB 00 01 11 10

CD e
00 0 0o F 1 9 0
01 0 0 | 1 4 0
11 1 0o | 0 | o

10 i1 1 1 1 s

A6 ™ Topandve opadoroinon TpokvaTeL | Aoyikn eicmon;:
F= + ABC’ + CD’

Me v gpappoyn tov Bewpniuotog DeMorgan mpokOTTEL 1) TOPOKAT® HOPEN OV TEPEXEL POVO
opovg NAND:

F=(A’B’C + ABC’ + CD’)” = ((A’B°C)’ (ABC’)’ (CD’)’)’

KOl TEAKO TTPOKVTITEL TO TOPOUKAT®D KOKAMLLOL:
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AZKHZH 52

Kokhopo ‘mieioyneiag’ te660p0v €1600MV AEYETAL TO KOUKAMUO TO O7MOI0 dEYETOL GTNV €i60d0
téocepa dvadikd yneia (w,X,y,z) kot divel atnyv €£000 E Loy 17 otav otig £166000g T0 TAN00C TV
AoyKoV ‘17 glvan peyavtepo amd to TAnfog tv Aoyikav ‘0.

A. Kotookevdote Tov mivoka aAnfeiog Tov KOKADOUOTOC.

B. Amhonotgiote ) cuvdpton £050V TOV KUKADUATOG ¥PNoILoToldvTag xoptn Karnaugh.

I'. Zmv mepintmon mov dev Hog evOLHQEPEL TO OmOTELEGUA TNG 5000V ATV TO TANOOG TV AOYIKOV
‘1’ etvan ioo pe to TANBo¢ TV Aoyikdv ‘0’°, VAOTOMGOTE T0 KOKAMUO Y¥PNCILOTOLOVTOS UOVO TOAEG
NAND.

Avon
A. To xOxlopo omotedeiton omd TE00EPIC €16000VG (W,X,y,z) kot pia é£odo E. O mivaxag aAndeiog
&xet 16 ypappéc kot givar o akdéAovbog:

el e e e e e e e = = = =Y e R ) Rl Rl (-
— == | | OO OO (=== OO ||
Ll (el el Dl Dl el Farl ol ol el Fan il ol el Ken )l an )l I S
=l Ll el o el L ferl Dl Kl o el Bl Renl Dl Kol I
e Y = = =l el I el el fol fel fel el el [l S|

B. O y4pn¢ Karnaugh tov tecodpov petafAntov eaivetar mopakdton. Ot YEIToVIEG EAA)IOTOPMV
eaivovtol og ddpopa ypopota. H cvvdptmon €£660v kot ta yvouevo mov divouv Qaivoviol UE
avtioToyo YPOUATO GTO TANIC1O.
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yz
WX 00 01 11 10
00

01 1

11 1/@/1>X

10 1

E=wxy + xyz + + wyz

I'. Apo?¥ dev pog evolapépet 1o amotélecpa TG 5000V 6tav To TANB0G TV AoyiKadv “1° gival ico pe
70 TN00G TV AoyikdV ‘0’ 6 AVTEG TIG TEPITTOGELS TPOKLTTTOLY 0dLdpopol dpot. O ydptng Karnaugh
TOV TEGOUP®V UETARANTOV HE TOVG AOIAPOPOVS OPOVG POIVETUL TAPUKAT®. Ot YEITOVIEG EAAYLOTOPOV
LE TNV EKUETAALELOT) TV ad1APOP®V OpaV Gaivovtal g didpopa ypouata. H cuvdptnon e£6dov ko
TOL YIVOLEVO, TTOV SIVOLV QOiVOVTOL UE OVTIGTOLY XPDUOTO GTO TANIGLO.

yz 4#
WX 00 | o1 11 10
)
00 X
01 X 1 X
X
11 (X 1 1 1)
w
10 X \1_/ X
>
7
E=wx+ yz

Mo v viomoinon tov kvklodpotog povo pe moieg NAND m ocvvaptnon e£6dov mpémel va
tpomonoinfel g e&Ng:

E=wx+yz=[(wx +yz)'] = [(wx)'(yz)]’
H viomoinomn @aivetot 610 Topakdt® oynua:

W
hd

AZKHZH 53

Kokhopa ‘petoynoeiog’ mévie €1600mv Aéyetal T0 KOKA®UO TO omoio d€yetol otnv €160d0 mévTe
dvaducd ynoia (v,w,x,y,z) kot divelt oty €£060 E doywd 17 dtov 611G £16000V¢ T0 TANOOG TMV
Aoykov 17 glvan pikpotepo amd To TANnBog Twv Aoyikmv 0.

A. Katackevdote tov mivako aAfgiog Tov KUKADHOTOG.
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B. Amhomnoteiote T cuvdptnon e£000v ToV KUKADUOTOG YPTCILOTOIOVTOS YpTeg Karnaugh.

Avon

A. To xdxlopo omotedeitor omd mévte €10000vVG (V,W,X,y,Z) kot pia €£0do E. O mivakag aAnbeiag Exet
32 ypoppég ko givor o axdAovbog:

=
N
=

el Ll Rl Rl el il Kl e il il el e Rl Ll Ll L =R [ =R [ =] [ =] [ ) [} ) Fen) Fen )l K )l K}l e}l Kl Kl Kl Kl | S S}

el L L e L e e e k=l (=) [ =] F =] H ) Fee )l Kee )l Rew B IEl BEl PN P Pl PN P Y Renll Ran )l Fanll Fan )l Fan )l Fan )l Fan )l Kan) 2
e e E=2 E=J I Il K==l Kl el B Kl Kl el Bl Rl Kl Pl Il el Kol el Dol Rl Kol ol Dl el Kol el Dl el Kl | I )
el E=d Ll K=l el Kl ol Renl el Kl ol Renl ) Rl ol Kenll ol Renl ol Ken )l ol Renll Dl Rendl el Kol el Ren) el Ken )l ol K]

et [t | et [t | DN OO Ot | pt | pt [t | O OO | Ot | pmit [ 4t [ | O[O OO ro | pmit [t | [ SO | OO
OO IO OO = |OC|O|IO| =[O =t |t [ | OO | O 7t [ OO | ot [ rmt | ot | O [ romt | ot [ ot [ ot | ot | o | ot

B. Apobd éyovue mévte €10060v¢ mpémel vo oynuaticovpe dvo ydptec Karnaugh tov tescdpmv
petafintov, éva xaptn yio v=0 kot éva yapt yio v=1, tpocéyoviag Wiaitepa TNV 6oty Tomodétnon
TV glaylotopwv. Ot TEGOEPLS YEITOVIEG EAUYICTOP®Y TOL gppavifovtal oTic 1d1eg BEoES Kot 6TOVG
000 yaptec (ywo v=0 xor yoo v=1) @oaivoviol mopokdTm pHe OOKEKOUUEVEG YPOUUES GE dldpopa
ypopata. Tao ywvouevo mov divouv goivovtal e avTIGTOL(0 YPMUTO GTO TANIGLO TOV OKOAOVDEL.

v=0 yZ )
wx N\, Q0 01 11 10
LA, o _L
oof TR 1y 1 |
— L 1/ - N
oif 11| 1 1
N -
X
1 1
%%
10f; 1 1 1
-+
VA
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y= yz 7 .
wx_. 00, | o1 | 11 | 10
DA, I -
I
%L_Tf} 1) <l
o1l 11
N -
X
11
W
10/, 1
P

7

W!X’J/!+W’_)/’Z’+W,X,Z’+ X’y’Z’

Onwg eaiveror kaAdvmTovior 6lotl ot ghaytotdpot (Aoyikd ‘1) tov Katw yaptn (yio v=1), evd otov
enOve xapt (v v=0) vdpyovv €&l ehayiotdpol Tov dev £xovv kaAveBeil. Ot €& avtol ghayioTopol
dev etvar yertovikol kol dpo dgv UTOpoHV Vo GUVOLOCTOOV LE AVTIOTOLOVG EAAYIGTOPOVG TOV KATM
YOpTN. Apa TPEMEL VO GUVOVOGTOVV [E YELTOVIKOVG EAAYLOTOPOVS OV Ppickoviol HOvVo oTovV emAved
yaptn. [Hoapakdtw eaiveral o endvo yapTNe, YWPIc va arelkovilovial o1 TECoEPIC YEITOVIEG TOV £YOVV
Nnon koAvebel, dote va eivor katd To SuvaTOV €VLOIAKPITEG Ol YELTOVIEG EAOYIOTOP®V OV
nmpocBétovtal. Ot YETOVIEG EAOYIGTOP®V OV TPOGHETOVIOL PAIVOVIOL TOPOKAT® HE GUVEYOUEVEG
ypoppég og dtapopa ypopota. Kédbe ehaylotépog mov KaAdmTETAL LOVO Omd L YEITOVIA QAIVETOL LE
70 1010 ypdua 610 YaptN. Ta yrvouevo mov divel Kabe yertovid gaivovtal pe avTioTolyo YpPOUATo GTO
TA0ic10 OV oKOAOVOEL.

v=0 yz )
wx .00 | o1 | 11 | 10
o T T
01 1 1
B NI
11 1
w P
i) ()

>
7.

V)W’X""V’)/’Z""V’W’Z"i‘ V’X’y}'i'vyl’t’y}/'}""V'V\'VZ‘

"Etot, telikd 1 ovvaptnon g e€6dov E 1oobtan pe:
E=wXxy'twyz+wxz’+txyz'+v'wx'tvyz'+v'wz’+tv'xy' +v’'wy +vx 'z’

AZKHZH 54

"Eoto KOk Ampa to onoio d&xetal otnyv €i6000 Té55€pa dSvadikd ynoeia (W,x,y,z) Kot divel oty €£0d0 E
A0YKo ‘17 6tav 10 TN00g TV Aoyikdv ‘0’ TV TE00EP®V SLOSIKOV YNeimv gival ueyoldtepo 1 160
ano 2.

A. Kotookevdote Tov mivoka aAnfeiog Tov KOKADOUOTOC.

B. Bpeite v amhonomuévn cuvaptnon e£6dov ypnooroidvrag xdpt Karnaugh.

I'. Tpormomotgiote tnv omAomomuévn ovvaptnon €£000V ®OCTE TO KUKAMUO Vo VAOmOLElTOL
YPNOULOTOIDOVTOS TO TOAD 7 TOAES TV 600 €1660mV 1 Kabepia kot 6ceg moieg NOT yperdleote.
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A. TNV TEPINT®ON TOL eV HOG EVOLIPEPEL TO OMOTEAESUA TG 5000V ATV TO TANOOG TV AOYIK®OV
‘1’ gival ico pe To TAN00g TV Aoyikdv 0’°, VAOTOMGTE TO KUKAMLLO YPTCULOTOIOVTOS LOVO TOAEG
NAND.

Avon
A. To xOKlopo omotedeiton omd T€60EPIc €16000VG (W,X,y,z) kot pia ££odo E. O mivaxag oAndeiog
€xetl 16 ypapupég ko givatl o akdAovbog:

»—H—H—H—H—H—H—H—‘OOOOOOOOQ

ol Ll Ll el k=3 [l kR kel Dl Bl ol Bl Kenl Fan )l el Fan ) -]
ol Ll k=2 k=2 Il L kR kel Ll Ll Kell Kl g ol el Fan ) I
=l Il E=d I (= L k=R Ll kR Tl el e Rl Dl Kl B N
(=)=l fal Il I I Fl T e F e e N N T W o |

B. O yapnc Karnaugh tov tecodpov petafintodv eaiveror mopakdtw. Ot yEITOVIEG EAAYICTOP®V
eaivovtol og ddpopa ypopota. H cvvdptmon €£660v kot o yvouevo mov divouv (aivoviol UE
avtioToryo YPOUATO GTO TANIC1O.
yz
\

ol | 11 | W

4

WX
00/ J 1 (1){
oLt i 1 0 i
X
11 1 0 0 0 l
Y1 i )’\ o (1|
A N
E=wx"+ + +xy' + xz'+ yz’

I'. Ta v viomoinon tov KLKAGUOTOG pe TOV UIKPOTEPO dLuvaTd aplfud TLA®V 000 €1600mV 1
ocvvaptnon e£660v pnopet vo, tpomomtonel mg e&Ng:

E=wx"+ wy +wz' +xy + x2z2"+ y7z’
=wx '+ w @ tz)+x' (' +z)+ yz’
=wXx'+ W +x)@ +z)+ yz’
=(wix)' + (wx)' (v2) + (y+z)’

H vAomoinomn @aivetol 610 Topakdtm oy
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I:WTD—::I>_
—

=
S D
zx—L‘D

A. A@oD dev pag evolapEPEL TO amoTEAESHA TNG 5000V dTav To TANB0G TV AoyiK®dV “1° glvan ico e
70 TN00G TV Aoyik@V ‘0’ 6 AVTEG TIG TEPITTOGELS TPOKLTTTOLY 0dLdpopot dpot. O ydptng Karnaugh
TOV TEGGUPMV UETARANTAOV HE TOVG 0OLAPOPOVS OPOVG Yo TNV avtioTpor cvviptnon E’ eaivetot
TopoKate. Ot YelToviég eAayloTOpOV HE TNV EKUETAAAELOT TO®V adGQOp®Y Opwv Qoivovtal o€
duapopa ypopata. H cuvaptnon €£66ov E’ kot ta yvoueva mov divovv aivovtol pe avtictorya
YPOUATA GTO TAAIG1O.

o

yz 4#
WX 00 01 11 10
)
00 X
01 X 1 X
X
11 (X 1 1 1)
w
10 X 1 X
B E—
7
E’=wx+ yz

TI'a v vlomoinon tov KvkA®patog povo pe moieg NAND 1 cvvdptnon &£60ov mpémer va
tpomonoinfel g e&Ng:

E=(E) =(wx+yz)' = (wx)'(v2)" = [(wx) (2) ] " = [ [wx) (v2) ] "~ [(wx) ' (v2) ] ]
H vlomoinon e téocepic mbieg NAND @oivetol 6To mopakdTm oy

[ >
L >
>
L >

[Mopatnpeiote 6T 1| TpoorAbel VAOTOINGNG TOL KLKA®UATOG udvo pe Todeg NAND Eexvavtog amd
™ ovvaptnon E kot 6yt v E’ 0dnyet oe kOKAopa pe tepiocdtepeg omd téacepic ToAeg NAND.

AZKHZH 55

‘Exete otv 01600 cag 5 moreg Tov 600 €000V 1 Kobepio kKo doec modeg NOT yperdleote.
YxedldoTe KOKAMUO TO 07010 va d€xeTal g €i60d0 dVo axépatovg aptBpods A kot B og mapdotoon
CUUTANPONATOS TOV 2, TOV 000 dVAIIKAOV ynoiov o kabévag, kKot va £xetl pia é£odo L tétoln daorte:
L=1 av A<B, xou L=0 dwo@opeTikd.
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Avon
‘Eoto A=A A ka1 B=B;By. Tote, 0e00p€vov 0Tl GOUPOVA LLE TNV OVOTAPAGTACT] GUUTATPOLUATOS TOV
dvo 1oybvEL OTL

10 -2
11 -1
00 0
01 1

Kataokevalovpe Tov akodlovbo wivaka aindeiog

e
'
=
F

N Y I Y e e e Y e e el = el fe] [ [}
[l Ll el el Kew )l Fenll Fan ) Raw il Ll Bl el Bl Fen )l fan )l Fan ) Fa)
— = | QO = = | OO == OO ==
e k=l Ll fel Ly el L el L Ren ) Lol Ren )l ol Kenl ol fun)
||~ |~ —lomI—|loo|c|lolo|lo|I~|o| ™

O yaptg Karnaugh tov tecocdpmv petafintdv eaivetor mopokdtw. Ot YETOVIEG AU IOTOP®V
eaivovtol og ddpopa ypopota. H cvvdptmon €£660v kot ta yvouevo mov Sivouv Qaivoviol UE
avtioToryo YPOUATO GTO TANIC1O.

BB, B
AJAN__00 | 01 || 11 10

0of O 1 0 0

o1f 0 0 0 0

Ao

11/ 1 1 0 0
A

10| 1 g L[ 1 ) 0

0
E= +A1A0’B/)+A0’BI’B(]

T'a v vAOTOINGN TOV KVKAMUATOG LE TNV TOPATAV® CLVAPTNON ££000V amattovvTol 7 TOAES dVO
€1600mv ka1 2 moieg NOT. Av n cuvaptnon e£6dov Tpomomombei w¢ €Ng:
E= A]B], +A]A()’B() +A()’B1 ’B() =
= A]B]J +A()’B() (A1+ Bl’)
amortovvtal 5 modeg 000 1660wV kot 2 Todeg NOT.
H viomoinomn @aivetol 610 TopokdTm oyfuo:
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AZKHZH 56

Oeopodpe TG AéLelc TtV TPV dvadikdv ynoeiov dodidy xar T Kmdwomoinon vtV ®¢
d>dc,dideidodegp 6mov dc; cvpporilel to copminpopotikd dvadikd ymeio tov di, koL p 0 Ynoio
aptiag ootipiag ¢ dadide. ‘Etor, yoo mopdderypa, n AéEn dedopévov 110 kwdikomoleital cav
1010010. No oyedwnotel KOK AP T0 omoio va dwopBdvel AdBog oe AéEn n omoio axoAovdel tnv
KwdiKomoinon avtr, Bewpmdvtag Tt puopetl va cupPel AdBog o Eva povo (aAAd omolodnmote) ynoeio.

Adon

AdBog pmopel vo cupfetl oto yneio wotiog p 1 oe ynoia v Levydv (yneio dedopévov d,,
ocoumAnpopd tov dc;). Iapampodpe o6tL 0 (evyn ymoiov Bo mpimer vo €xovv mhvto Vo
SwpopeTikég Tinég. Emedn pmopel va ovpfel povo éva Adbog, apkel va eréyEovpe 011 OAa ta (ebyn
TEPLEYOVV dapopeTikd Yyneio. Apa Aowmdv yio to {edyog 1 maplyovpe 1o oo cc; = (di @ dc, ), , TO

omoio Ba mpémet va givart undév av to {evyog dev mepi€yel Aabog Kot Tapdyetor o¢ €ENG:

-

Mio, AoYIKT £€K@EPOGCT] TOV GNUATOG TPOKVATEL ad TOV akOAoVO0 mivake aAndeiog:
d, dc, cc;

0 0 1

0 1 0

1 0 0

1 1 1

- ! ! !
Am6 6mov cc, =d, dc, +d,dc, =(d, ®dc,) .
Xe MePImT®ON Mov eVTOMIGTEL AABOC, Yo VO OlELKPIVIGOVLE o0 amd Ta dVo ynoia Tov {evyovg
amortel 010pOwon, ypnoomolove EAeyxo yneiov wootiiog. Av €xel mopaplactel N wotia TOTE TO

d; amoutel 510pOwon, dapopetikd o dc; . Zuvenmdg KoTookevalovpe Kat £va GO EAEYXOV 160TIHIAG

oG e&ng:
P

TeAd 1o KOKA®pO oL S1opBdvet To Levyog i etvar To axdAovBo:
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omov 10 onpa cc; kabopilet av Bo oALEEeL TipéG Kamolo amd To yneia Tov Levyoug (av etvar pndév,

ToTE 01 £€0001 TV TVAGV AND givon undév, dnA. n pio eicodog kaBe XOR eivar undév, dpa ot XOR
dev aAldlovv Tig TIHEG TV AAA®VY €600V Tovg). Otav T0 PC &xet v Tun éva, aArdlel n tiun tov d;,
StapopeTikd aAralel n Ty tov de;. [apatnpeiote 6T dev €xel onpacio av to PC givol cmwotd 1 oy,
dedopévou 0Tl pmopei va cvpPel uoévo éva Adbog. Apa av 1o PC €yel AaBog Ty Adyw AdBovc oto
ynoeio wotpiog, Tote 1 £€0d0¢ dev emmpedletat yrati To cci Bo Exouv TIES UNoéV.

Télog pia TAVTO COOTN T TOL YNEI0L 1G0TIHING TPOKOTTTEL VITOAOYILOVTAG TO YPTCILOTOIDOVTUG TIG
SropBopéveg TIES TV yMoeinv dedopévav:

d0_corr

d1_corr

Alhog TpoéTOG:
Eivar dvvatd va punv vmwoAoyliotovv avoAuTiKGa o onpata cc;. Oempdviag 0Tt £(OVUE TO GNHO pC

OIS VOpitepa, Kol Tapatnp®vTag 0Tt To onpa dei_corr Tpokvmtel g avtifeto tou di_corr, umopovpe

va etidéovpe mivako aAndeiag, o onoiog divel amevbeiog to di_corr:
d,_| de |pc | d;_corr Amod Vv amlomoinon pe To yapTn
0 0 0 0 Karnaugh TPOKVTTEL
0 0 1 1 de. ,
0 11 0 To p Gpe 1001011110 d, _corr=dc, pc+d pc', 1o
0 1 1 0 d omoio viomoteitan ¢ akoAoVOMG:
0 | VA
1 0 0 1
1 o |1 |1 ! L) ‘\1/’ !
1 1 0 1 —/
1 1 1 0
dci
di_corr
dci_corr
AZKHZH 57

Oewpeiote OTL 0¢ Evav OLADIKO KMOOKA elval EMITPETEG POVO Ot AéCelg ot oroieg Oev €xoLV O
ovveyopeveg Oeoelg yneila pe typr) 1.
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A) Kataokevdote tov mivaka aindeiag Aoyikr|g ovvdaptnong G n omota Aappavet v tiprn 1
av pa A&n  prKovg Teoodpmv duadikmv YPn@imv elval eMTpentr) OOPPMVA PE TOV KOOIKA
aoto kat v tpr) 0 av dev eivat.

B) Am\omou)ote 1) oovaptnon G xat oxedidaote 1o aviiotolyo Aoyko kokAopa. ESnynote.

I') Zxedwaote 10 AoyKo KOKA@PA TG ovbvaptnong G xpnotponomvIag Tov eAdyloTo dovatod
appo mowv. ESnynote.

Avon

A) O mivaxag aAnOetag

ABCD
0000
0001
0010
0011
0100
0101
0110
0111
1000
1001
1010
1011
1100
1101
1110
1111

QO[O J|N[UI=|WINR|O

—
)

—_
—_

—
N

—
(€3]

—_
S

OOOOOP—\P—\P—\OOP—\P—\OP—\HHO

—_
a1

IN' Hoyxéon G=A4'C'+B'D'+B'C" ypnoonowdvtog DeMorgan ypdgetar g
G= A'C'+B'(D'+ C')
= A'C'+B'(DC)'
=(4+C)+(B+DC)'
=((4+C)(B+DC))'
H vAiomoinon avtig ¢ Ekepaomng pe TOAES, £yl o¢ eENc:
A
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AZKHZH 58

A) Amlomoujote Tt Aoyikny oovdptnon F 1 omoia divetat wg to kavoviko dbpoiopa
ehaywotopwv F(A,B,C,D) =X(1,3,5,7,9,11,12,14).
B) YAomouote v F pe 800 povov moAeg tov 600 £1008mv 1 kabepia.

Anavnon
A) O mivakag aAnbetag opyavavetat wg akolovbwg
ABCD | F
0 | 0000 0
1 0001 1 B) O avrictoyog yaptng Karnaugh éyet og e&ng
2 | 0010 0
3 l0011 |1 Ap TS| 00 | p1 | 14| 10
4 ]0100 0 00 (1 N
5 0101 1
6 |0110 |0 (1)} ’T“) — (T
7 o111 |1 - ——
8 | 1000 0 10 r ﬁ/
o 11001 |1 F=A'D+B'D+ ABD'
10 | 1010 0
11 | 1011 1 :(A'+B')D+ABD' )
12 11100 1 _(4B)'D+(4B)D’ (ne xpfion De Morgan)
13 | 1101 0
14 1110 |1 =(4B)®D
15 | 1111 0

H vAomnoinon g oovaptnong F pe 600 Aoyikég IToAeg éxel g e51\G:

A

AZKHZH 59

Eot® Aoywkd xOxAe®pa oto omoto eivatr dovdatov va eppaviotovy ®¢ &€loodol povo ot
axepatot amo 1 ¢wg kat 9, kwduwonoupevot kata 8421. To kOxAopa avto mapdyet pia £é§odo
F 1 omotia eivat 1 av o aképatog apipog g eloodov diatpeitat akpipwg pe to 3, Kot pndev
dragopetikd. Na vAomowmndet to kOkAopa pe 4 moleg v 2 e100dmv 1) kabepia.

Avon

Agdopévov 0TL g gicodot givor ot apBuol 1 €wg ko 9, amortodvtar T€ooepa Svadkd ynoio mg
glcodot. Kartackevalovpe tov mivaka aAndeiog tng cuvdpmong n oroio vAOTOlEITAL 0td TO KOKAMUA
avtd. [opatnpovue 6tL emedn ot Tuég €loddov 0 o 10, 11, 12, 13, 14, 15 dev eivan dvvatov va
cuppovv, umopovv va ypnoipomombovv wg adideopot dpot. O wivakag aindeiog £yl og e&ng:
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XYZW
0000
0001
0010
0011
0100
0101
0110
0111
1000
1001
1010
1011
1100
1101
1110
1111

[ || [ || = [o | o | = [o|o| = [ |||

21 ovvéyeta pe Paon tov wivaka aindeiog katackevalovue to yaptn Karnaugh

v 100 |01 11 10
Xy \

00 | X 1/

01 \/ [ )
11 X [x [x |
10 1 A [X

\ﬁu(

amd tov omoio mpokvmTel OTL M ovvdptnon F amlomoieitan wg F = xw + yzw’ + y'zw = xw +
Z(yw’+y’'w) =x w + z (y @ w). H oyetikn viomoinon éxet og e€ng:

X

AZKHZH 60

‘Eoto ynowoxkd cvotnua 1e666pmv 16000V X,y,Z,W TO 0moio divel otnv e Kot povadikn £6060 tov
“1” eav o apBudg mov oynpatiletal etvar “mpdtoc”, dapopetikd diver “0”. Na onpeimbel ot
“mp@toc” ovoudletol évog appog mov £xel 000 OTOKAEIOTIKO OPETEG: TOV €ULTO TOVL KOL TN
povada. (Enueioon: ot apBuoi 0 kot 1 dgv givor TpdTon)

A. No copminpwbet o oyetikdg mivakag aindeiog

B. Na cvuminpwbei nivakoag Karnaugh kot va yiver e€aymyn e cuvaptnong

I'. Na oyediactel khkA®po ¥poLOTOIOVTIG LOVO TOAES 2 E1GOOMV KOl AVTICTPOPEIC.

Avon
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A.
Xxyzw/F
0000 O
0001 0
00101 B) O avtiotoiyog xdptng Karnaugh éyet wg edr\g
0011 1
CD
0100 0 AB joo_ QN | 11} 10
0101 1 00N J[1] L |
01 L —
0110 0 11
0111 1 10 (1] [1] \T\\
1/0]0/0 |0 G=A'C'+J'D'+B'C'
1001 0
1010 0 L
1011 1 H}
1100 0
o>
1101 1 1/ } L
11100 S
11110 T
B.
Ay
Xy 00 01 11 10
H

8 %‘\HHHNNHHHHHNW

0

1

1

1

1

0

A

F=yz'w+x'y'z+x'zw+y'zw

I'. Ta va xpnoIHoTocovpE HOVO TUAEG 2 €1600®MV, TPETEL VO, OTAOTOU|COVLE OKOUO O TOAD TN
ouvdptnon. M evoeiktikny omAomroinon sivat | €€ng:

F=yz'w+x'y'z+x'zw+y'zw=w(y xor z)+x'z(y'+w) C
Emopévog 10 koKAmpo Tov Tpokvmrtel £ival 1o akdAovbo.
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AZKHZH 61

‘Eoto ot npoonuoacuévol apBpoi A kot B, mov 6€ KOSIKO GUUTANPOUATOS MG TPOG 2 ovamopioTavTol
oG ajap Ko b1by avtictorya, SNradn pe 2 dvadikd ynoeio o kabévag. Na oyedlaotel ynelokd KOKAMLLL

7OV VO, VAOTOLEL T1] GLVAPTNON

F(ay, ao, b1, bo) =1, 6Tav |A — B]=2 kot

0, aAlmg,

dnAadn oty €006 tov vo divel 1 O6tav 1 amdlvTn TN ™G dpopds Tov A kot B elvar 2. No
VAOTOMGETE TO KUKAMUA UE TOV EAGyLoTO 0p1Bpd moddv AND, XOR kat XNOR.

Avon

Koataokevdlovpe Tov mivako aindeiog og eEng

biby | 00 01 11 10

ai Ao by bo |4 - B Y aay

01000 0 0 00 I
0001 1 0 o1 I
0010 2 1 1 1

0 0 1 1 1 0 10 1

8 } 8 (1) (1) 8 Y = a,apb/by + a,a,b/b,

ol 1] 1]0 3 0 +ajaghiby +ajaghby

0 1 1 1 2 1 ' '

T T o101 o 5 i = a\b{ (ayxor by) +ajby (ayxor by )

1 10 |1 1 1 0 =(a, xor by )(ayxnor by )

1 1 0 0 1 0

1 1 0 1 2 1

1 1 1 0 1 0

1 1 1 1 0 0
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AZKHZH 62

Na Bpebel n amhomonuévn AoyK) cLUVAEPTNON TOL TOPAKAT® KUKAMUOTOS Kol vo vAoTon0el pe
ypnon MONO tprav (3) Toidv NAND 2 166dmv.

T - - - e

=1
i |
P N
I NI NE—
e
T
% F
]
]

e
e
LI L —
— ] i
I | —
|
I o S SE—  S— N P
|
S L, S, S
—
[f——— [f——
I —
| —— o ——
S
o — T —
T
1

Avon:

A’ TpoTOG:

A76 10 TOPUTAVE KOKAMUO TPOKVTTEL ) AOYIKN e€lcmon:
F=AB’C’D + AB’C’D’ + ABC’D + ABC’D’ + ACD’

H tomobétnon tev 6pav og tivaka Karnaugh givot n mopaxdrm:

cD | 00 | ol | 11 | 10
AB
00 o ] 0o | 0o | o
01 e, .0 . 0 0 Q“__. .
A1y 14 0 [
0 |7 LA 0 1

-
-----

A6 ™ Topamdve opadoToinon TpokvaTEL 1 AoYikn eicmon:
F=AC+ AD’
Byalovtag kowvd mapdyovio 1o A TPOKVTTEL 1| TAPAKAT® LOPOT|:

F=(AC+AD’)=A(C’+D’)=A(CD) =(A(CD))”
KoL TEAMKG TPOKVTTEL TO TAPUKATO KOKA®MU Pe ypfion uovo 3 moiodv NAND 2 e1600w@v:
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B’ tpomoc:
A76 10 TOPUTAVE KOKAMUO TPOKVTTEL | AOYIKN e€lcmon:

E

o Tt

F=AB’C’'D+AB’C’D’ + ABC’D + ABC’D’ + ACD’

H tomoBémom tov 6pov oe mivaxe Karnaugh givor opown pe tov A” tpdémo Avong kor givor 1M
TOPUKAT®:

¢D | 00 | oL .11 | 10
AB S| e

00 [0 0 [i0%] 07

ol [0 0 [foi] 0.

11 1 = 'li ----- u:-llll(-)l' :: - 1

10 T R

[IpoonaBaviag va Ppodue v avtiotpoen ovvéptnon F°, ond 1 mopamdve opadomoinom
TPOKLATEL 1| LOYIKN E€lowon:

F’=A"+CD

omote 1 ovvdpon F uetd kot mv epappoyn tov Bewpruatog DeMorgan, divel TV mopakato Lopen
oL TTEPLEYEL LOVO 0poug NAND:

F=(A’+CD)=A(CD) =(A(CD))”
OV TEAIKA 0dMNYEl 6TO KUKA®UO TOL o)edldotnke 6Tov A’ Tpdmo, pe ypnorn povo 3 moiov NAND 2
€1000MV.

AZKHZH 63

‘Eoto xdklopo to onoio 6&yetal oty €i0060 té€ccepa dvadikd ynoia (w,X,y,z) kot divel otny £€£odo E
AoyKd ‘17 6tav 1o TARBog TV SLadoYIKAOV Aoyikdv ‘0’ TV TECCAP®V SLOSKOV Yyneiov eival
UEYOADTEPO 1| 160 amd 2 evd divel oty €£000 E Aoykd ‘0’ drapopeTikd.

A. Kartackevdote tov wivako, oA el Tov KUKAD®UOTOG.

B. Bpeite v amhonompévn cuvaptnon e£ddov ypnoomowdvrag xéptn Karnaugh.

I'. Tpomomoteiote v oamlomomuévn oovvaptnon €000V MOTE TO KOUKAMUA VO VAOTOLEITOL
YPNOUYLOTOLOVTOC TO TOAD 4 TOLES TV 000 1600wV 1 Kabepio (Aev vEApYEL 1 duvaTOTNTA XPNONG
moAmv NOT).

A. ZnV TEpInTOON TOV OEV LG EVOLUPEPEL TO ATOTEAEGHA TNG ££000V OTOV TO TANO0G TV S10d0) KMV
royikav ‘07 givor i6o pe 2, Tpoomtanote Vo VAOTOMGETE TO KOKAMUO YPNCULOTOIOVTOS UOVO i
TOAN 800 €1600mV (Aev vItapyeL 1 dSvvatodTnTa XpHomg TuAdv NOT).

Adon
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A. To xOxlopa omotedeitar omd T€60EPIS €16000VG (W,X,Y,z) Kot pia €£odo E. O mivakag oAndeiog
éxel 16 ypappéc kot givar o akdéAovbog:

e e e e e e i = = = = e f el Rl R -

— == = OO (OO == (OO
el il =2 (=2 el =l [l P El [l el Dl el Rl Kl
— OO OO OO~ O~ N
Ooo»—oo»—»—ooo»—»—»—»—»—am

B. O yapm¢ Karnaugh tov teccdpov petafAntov eoivetol mopakdto. Ot yEIToviég elayIoTOP®V
oaivovtol og didpopa ypopata. H cvvdptnon e£660v kot ta ywvoueve mov divouv (aivoviol [E
OVTIoTOLYO YPOLOTA GTO TANIGIO.

yz 4#

00 01 )| 11 10

00 @ })/ 1 1)

01| 1 0 0 0

WX

{—

Ijf 1 0 0 0

10/1/;\ ol o
I -—

V4

E=w’x’+x’y’+y’z’

I'. Ta v viomoinon tov KLKAGUOTOG pe TOV UIKPOTEPO duvaTd aplfud TuAdV 000 €1600mV 1
ouvdptnon e£600v pmopel va tpomomomBel mg e€NG:

E=wx"+xy +yz’
=x'(wty)+(y+z)’
=x'(wy)+ (y+z)’
Sxtwy)+ v+

H vlomoinon gaivetol 610 TapokdTm oynuo:
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A. Apov dev pog evilapépel To anotéhecspa g 5600V 0tav To TANB0C TV dudoykdV Aoyikav ‘0’
glval 160 pe 2, o€ OVTEC TIG MEPIMTOCEI TPOKLATOVY adtdpopol Opot. O ybptng Karnaugh tov
TEGGAP®V UETOPANTOV UE TOVG adLAPOPOLS OpovG Yoo TV cuvaptnon E ogaivetan mapaxdto. H
YETOVIA EAOYIOTOP®V UE TNV EKUETAAAEVGN TV 0dIAPOP®YV Op®V Ko M cuvaptnon e£6dov E pe to
YOLEVO OV SivEL POIVETOL GTO TAIG1O.

vz Ly,

wx N\ _00 01 )| 11 10

ol |

X X
01f X 0 0 0
X
11 X 0 0 0
W
10/1/§\ 0| o
[ -——
7
E=xYy’

T'a v vAomoinon To0v KUKADOUATOC HOVO pe pio TOAN dV0 €1660wV 11 cuvApTNoN €£600V TTPETEL VUL
tpomonoin el g e&NG:

E=xy = (x+y)’

Tdpa n viomoinon pe povo pio moAn NOR @aivetal 6To TopakdTm Gy

—
@—G

E
—
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V. Anokoowkoromtéc — [HlolvmAiktec - AOporeTéc

AZKHZH 64

[Towa gival n dvadikn cuvaptnon F mov VAOTOIEL T0 AoYikd KUKA®UA TOV oxfuatoc; No eKppooTel
GTNV ATAOVGTEPT] SLVATY LOPOT).

2-to-4
decoder
A—2 DOo—— "} FaBCD)
B—— ot Dl |O—
c—{>— -
Enable B O——
D_ >°_
Avon:

"Eotw Dy kot D, ot cuvaptioelc tov e£60wv 0 kot 2 ToV amoK®IIKomoINTH, aVTicToLyd.

Téte: Dy=[(C’D’)-A’B’] =[ A>B>-C’D’]’
k. D,=[(C’D’)A’B] =[ A>B-C’D’]’

Yuvendc: F = Dy D,=[AB-C’D’] - [A>B-C’D’]’ =[A>B’-C’D’+ A’ B-C>D’]’ =
[A’-C>D’(B’+B)]’=[A’-C’D* 1]’ = [A>-C’-D’]’ = A+C+D

AZKHZH 65

Na Bpeite ) dvadikn cvvaptnon £ mov vAomotel To0 mapoKaT® Aoyikd kKOKAwpa. H cvuvdptnon va
amAomomBel Kot vo ekppaoTel o LopPr aBpoicuaToc yvousvoy.

‘Eoto F) kau F; o1 cuvaptoelg Tov €£60mv 0 Kot 3 Tou 0moK®IIKOTOTH, OVIIGTOL .
Tote: Fy=D[(B-C) - -A’]1=D-[(B+C")-A’]=A>B>D+A’-C’-D
Kol F;=D[(B-C)-A]l=A-B-CD.

2-0¢-4
Decoder

—Ho0
s\ AP
C

D—1Enable

WNo—O

AvYon:

2ovenmg: F=F)+F;=A"B>D+A’-C>D+ A-B-C-D
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Me ydptn Karnaugh gokolo emPefoidvovpe 011 N wopoamdve givol Kot 1 OTAOTOMUEVT LOPOY| TNG
ouvédptnong F.

CD L G
AB 00 o1t |11 |10

00 (I 1 )

o] L

1

10

A

AZKHZH 66

Na PBpeite ™ ovadwkr ocvvapmon G(X,Y,Z) mwov vAOTOlEl TO TOPUKAT®O AOYIKO KOKAMUOL,
ypnopomoldvtag 000 moAvmAékte 2-ce-1. H ocuvdptnon va amhomomBel kot vo ekppactel o pLopen
YWOUEVOD aOpOIGUATOV.

2-ce-1
Multiplexer ~ 2-ce-1
Multiplexer
Z—0
1 P
Y— — G(X.Y.2)
Y —Entloyh
X—Emthoyn
AvYon:

‘Eoto F(Y,Z) n cuvaptnon €£600v tov Tpdtov morvaréktr. Tote woyvet: F=Y-1+ Y -Z=Y-(1+Z) +
Y'Z=Y+YZ+YZ=Y+(Y+Y’)Z=Y+Z (evorroktikd: F=Y1+Y’Z =Y+Y’Z =(Y+Y " )(Y+Z)
=1(Y+Z) =Y+2).

Avtictoyo, v ™ cuvaptnon €£6d0v Tov devTEPOL TOAVTAEKTN oyvel: G = XY + XF = XY +
XH(Y+Z2) = XY + XY + X Z = (X+X)Y+X'Z=Y + X*Z

XPNOYOTOIOVTOG TV EMUEPIOTIKT 1010TNTa, TPoKVvTTEL OTL G = (Y+X°) (Y+Z). To id10 amotérecpa
UTopel Vo TPOKOYEL apyika kotookevalovtag to xaptn Karnaugh mov aviistotyel omv G kot ot
GUVEYELDL (PNOLOTOLDVTAG TOV He OLIKO TpOmo o€ oyéorn pe to yaptn Karnaugh, yia oBpoicpa
YWVOUEV®V, ELOYICTOTOLELTAL 1] TAPAGTACT] GE LOPPT| YIVOUEVOL ABPOIGLATOV.

Xy
z 00 | 01 11 _

T [l
n

1 {1 1 1

Apan G givon G = (p+x) (y+2).
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AZKHZH 67

Na Bpeite ™ dvadwikn ocvvapmmon G(A,W, X Y,Z) mov viomotel 10 TOPOKAT® AOYIKO KOKAMUA,
ypnowonoldvtog 3 moivmAékteg 2-oe-1. H cuvdptmon va amiomomBel Kot vo eKppactel 6€ LOpPN
ywouévou afpotoudtmv.

2-c¢-1

Multiplexer

X—0 Go

1= 2-ce-1

Multiplexer

Y— Entlovn

2-ce-1 1 — G(A.W.X.Y.Z)
Multiplexer

A—{Endoym

0—0 Gl
Z—

W—Ertlovn

AvYon:

IMoa évav moivmdéxm 2-ce-1 pe e166d0v¢ Iy, 1;, €£0d0 F kot emhoyn (select) S, woydet:

F=1yS" +1;:S

2ovenmg:

I tov 1° molvmdéktn (endvo aprotepd): Go= XY '+1-Y = X-Y’+Y = X+Y

I tov 2° moAvmAéktn (kato apotepd): Gy =0-W’+Z-W = W-Z

INa tov 3° molvmAéxtn (de&14):

G =GyA+G A= (X+Y)A” + (W-Z) A=A X+A’ Y+A-W-Z

INa va exkppdoovpe 1 ocvvaptnon G o popen yvopévov abpolcpdtmv, apyikd vroloyifovue v
G’ (A,W,X,Y,Z), (n.y. amotundvovtag T G og ydptn Karnaugh kot opadoroidvrag ta 0°):

A’ Y A Y

YZ -— YZ -—
WX 00 [01 11 10 WX 00 | 01 11 10
00| 0 0 1 1 00| 0 0 0 0
01| 1 1 1 1 010 0 0 0
111 1 1 1 11(0 1 1 0
W W
100 0 1 1 10(0 1 1 0
> >
7. 7.

Apa: G =AW + AZ + A’X’Y".
Egappolovtag dtadoyikd to vopo De Morgan otny Topamave cuVvAPTNOT, EXOVLLE:
G=(AW +AZ + A’X’Y’ ) =(AW)Y(AZ’ ) (A’X’Y’) = (A’+W)(A’+Z)(A+X+Y).
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AZKHZH 68

Noa vAomomoeeTe TN GUVAPTNON
gw.x,y) =wy + Xy + wxy’

YPNOOTOIOVTOS UOVo €vav molvmhéktn 4-ce-1. No vrofécete 0TL ot gicodol eléyyov givar Sy=x,
S/=w Kot 6TL TOL GUUTANPAOUATO, TOV PETAPANTOV W,X, ) elvar dtabéotipa.

AvYon:
Apywcd vroloyifovpe tov mivako aAnbswag g cvvaptnons gw,x,y), (PA. mapokdtom) Kot pe Paon

ovTov, vtohoyilovpe TIC TIHEG TV €160d®V TOL TOALVTAEKTN Io-15, cuvapTAGEL TOL Y.

Hp®dTog Tpémog

[ToAvmAéktng
w | X |y | g(wxy) | Elcodot 4-o8-1
010]0]0O
0011 L=y y L
0]1]0]1 L=y’ v
0 1[1]0 Yy vyl olb—gwxy)
1 [0[0]0 L=
1jo[1]1 Y w—S,
1 [1{0]0 Le X —|Sq
L1111 Y
Agvtepoc Tpodmog

H Xoyu ocvvaptnon v omoic vAOTOLEL 0 TOAVTAEKTNG elvar 1) akOAoLON:
O =S8/S.1,+S/Sy1, +S,S,1, +S,S,1,
=w'x"I,+w'xl, + wx'l, + wxI,
TO omoio onpaivel OTL:
O=1,, povo étav w=0 xar x=0,mA. w'x'=1, apa I, = g(0,0,y)

O=1,, povo détav w=0 ko x =1, mA. w'x =1, apa I, :g(O,l,y)
O=1,, povo 6tav w=1 kart x =0, k. wx'=1, dpa 1, :g(l,O,y)
O=1,, povo étav w=1 kv x =1, dnk. wx =1, épa I, :g(l,l,y).
"Eto,

IO=g(0,0,y)=0-y+l-y+0-y':y
11=g(0,1,y)=O-y+0~y+1-1-y':y'

I,=g

(1,0,y)z1~y+1~y+0~0-y'=y
I —g(l,l,y):1-y+0-y+0~1~y':y
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AZKHZH 69

Xpnowonoote Evav ToATAEKTN 8-6¢-1 Kol TOV EAAYIGTO dLVATO OPLOId TLAGDVY Yo TNV VAOTOINGT
™G Aoywkng mpdéng F(w,x,1,z) = XOR ( XOR (w’,x), XOR (v,z)) (F(w,x,y,z)=(w’ @x) Dy &z)) .

Avon:
Apyid, GOUTANPOVOVUE TOV TTivoKa oAN0glag TG F(w,x,y,z):
W X |y |z [W E;Qi) XOR (y,z) | F(W,x,y,z) Eicodot
olofo o1 1 0 1 -
I() =Z
0 (0|0 |1 |1 1 1 0
0 o1 ]o0]1 1 1 0 -
0101 |1 |1 1 0 1 1=
o1 ]o o1 0 0 0 L—y
0|1 ]o]1]1 0 1 1 2
o1 |1 ]o]1 0 1 1 Ly
0 |1 |11 |1 0 0 0 377
1 ]o]o oo 0 0 0 L—y
1 lofo[11]o0 0 1 1 4
1 ]o]1]01]o0 0 1 1 L—p
1 lof1]11]o 0 0 0 >
11 ]ofolo 1 0 1 L—p
1 [1]o]11]0 1 1 0 6
11 ]11]07]0 1 1 0 L,
1|11 ]11]o0 1 0 1 7

Emiiéyovpe (awbaipeta) Kot ¥pnoipomolodpe Tic LeTafAntég w, x, y (W=IIZY¥) ¢ petafAntég emhoyng
€16000V TOL TOALTAEKTY. XTr GULVEXELD, GLYKPIVOVTOG TIg OTHAEG “z” kot “F”, vmoloyilovpe Tig
GLVOPTNOELS TOV EI6O0®V Iy — I7, o oyéom pe ) petafint z (BA. teElevtaio GTAAN TOV TOPATAVE®

mTivaKa).

To {nrovpevo kukAmpa Bo viomomBel og e&ng:

z =
YV V.V V V Vv V' VY
y »! S lo Iy I I3 1y s lg |7
W —p S,
F(w,x,y,z)
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AZKHZH 70

Noa oyedtdoete £va, ynoakd KokAopa pe €61 £16030V¢ Tov evag bit 1 kabepio, To omoio va vroioyilet
70 TAN00G TV «1» TV £1660®V TOV Kot Vo To divel otnv ££000 TOL MG TPIYNPLO dVASIKO APBNd. XTO
GYESIOUO GOG XPNOOTONOTE HOVO 3 TANPELS 0Bpo1oTéC kat 1 nuiabpoioth (ympic emmAéov TOALS).

AvYon:

Amd tov mivaka oAnBeiag Tov TANpov afpotoT TpokvTTEL OTL 01 dVo ££0dot divouv 10 TANBOG TV
doocwv ov gpeaviCovial otig €16600vG Tov 0bpoiloth. Emopévmg av odnynocovpe Tic €10000V¢ v
Tpelg o€ 000 mANpelg abpoilotég Oa mapovpe dvo AéEelc TV dVO dVASIKGOV YNEiwV, TIG OTOiEg
umopodpe vo tpocshiécovpe ypnoomoldvtag Evav ripple-carry abpoioty]. Avtdg viomoteitan pe Evav
AN PN 0OPo1oTH KoL EVOy NUABPOLISTH, GLVOEUEVOLE OTTMC PAIVETOL GTO EMOUEVO KOKAMLLOL:

Bs B, B; B, B, By
! oy
X y X y

C, FA G C, FA G

S

v

i X y X y Ripple-carry i

| C, FA G <«—{C, HA abpolotrg !

i S S |
A2 Al A()

AZKHZIH 71

Noa katackevdoete Evav Tanpn abpotot] BCD 4 ymoeiov. 'Exete otn 616001 cog povo 600 mANpELS
dvadikog abpototéc 4 ynoiov kat moieg NAND.

Avon:

‘Evag dvadikog abpoiotig 4 bit vmoroyiler dvadwcd abpoicpato amd 0000+0000+(0)=0000 £mg
IT11+1111+(1)=(1)1111 (o apBudg oe mapévBeon eivan to «Kpatovuevor). ‘Evag abpoiotig BCD,
avtiototya vwoloyilel abBpoiouata péypt 1001+1001+(1)=(1)1001. 11 mTEpTM®OELS TOV TO AOPOIGLLOL
givar peta&d (0)0000 £mg (0)1001, o dvaducog abpoiotig divel o cwotd BCD amotéieoua.

"Evoc BCD afpoiotig towv 4 dvadikmv yneiov maipvel og e166dovg ta A, B, Cin, pg 0<A, B <9,
apo. av ypnoiporomdel évag dvadikog abpototc tov 4 dvadtkdv yneiov Oa divel Tipéc and 00000
g 10011=(9+9+1). H oyéon peta&d tov Svadikod abpoicpotog 000 axepaiov kot g BCD
aVamOpAcTAoTG TOL 08poiclaTog Tapovclaletal avaAVTIKA 6ToV akOAoLBo Tivaka:
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Axépona 'E€odoc dvadikod abporothy | BCD Axépalog  mov
T (KpoTovpevo Kol  TEGGEPO | OVOTOPAGTOOM avTioTolyel ot Aapopé,
afpoiocpat | dvadukd ynoio | (BCD  kpotovpevo | BCD @) — (1)
0g afpoiocparog) kot BCD d0poicpa) | avamapdotoon
(@) 2 3) 4

(c)wxyz
0 (0)0000 (0)0000 0 0
1 (0)0001 (0)0001 1 0
2 (0)0010 (0)0010 2 0
3 (0)0011 (0)0011 3 0
4 (0)0100 (0)0100 4 0
5 (0)o101 (0©)o101 5 0
6 (0)0110 (0)0110 6 0
7 (0)0111 (0)0111 7 0
8 (0)1000 (0)1000 8 0
9 (0)1001 (0)1001 9 0
10 (0)1010 (1)0000 16 6
11 (0)1011 (1)0001 17 6
12 (0)1100 (1)0010 18 6
13 (01101 (1)0011 19 6
14 (01110 (1)0100 20 6
15 (01111 (1)o101 21 6
16 (1)0000 (1)o110 22 6
17 (1)0001 (1)o111 23 6
18 (1)0010 (1)1000 24 6
19 (1)0011 (11001 25 6

Ao ToV Mivoka TpokVOTTEL OTL OTAV TO ABpOoIcHa elvar peyardtepo amd 9, Ba mpémel va mpootiBetan o
apuog €61 oe avtd. ‘Eote d o dvadikn petafinti n omoia dniover 0tL T0 dBpotoua givol
UEYOADTEPO OO TO 9. XPMGLOTOIDVTOC TOV TO TAVE TIVAKO, KATAGTP®VOLUE 000 yapteg Karnaugh
TEG00POV HETOPANTOV, &vav yio v T ¢=0 ot évav y v T c=1. Z10 devtEpo mivaxa
ypnoomolovpe adidpopovg 6povg X yioti ot cuvdvacpol omd 19 €wg 31 dev eivar dvvatd va

TPOKVLYOLV.

yz

Ao Tovg Tivakeg awtovg TpokvTTEl 0Tl d = wx+wy+c. Me epapuoyn DeMorgan waipvovpe d = wx +

WX Y
00 01 11 10
00 1
01 1
11 1 lw
10 | IJ
>
X ¢=0

wy + = ((wx)'(wy)’c’)’=((wx)"(wy)"(cc)’)’
Apa 1o {ntovpevo KOk mua etvat.

WX w
yz 00 |o1 |11 |10
001 x| 1)
01 || X X |1
mllx (1 lIk]]x)
\%
101X | XK X/
P
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A B
LI L
Abporotrg
| Cnut Ciﬂ
WXVZ
f {_
BCD Coi r——==
Abpototig
EE— in 4_‘0
111
S

AZKHZH 72

To oAoxkAnpouévo koKAwpa 7483 etvar évog dvadukog abpoiotrg twv 4 bits. To Aoykd cdpupolro kot
To S1dypappa Babuidwv (block diagram) @aivovtol 6To TOPAKATO GYALULATO.

Me 1t PonBela TETOIOV OAOKANPOUEVOV KUKAOUATOV KOl KOTAAANA®V TUAGV Vo GYeOIAcETE EvVov
abpototi/apapétn Tov 8 bits. H apaipeon va yivetal pe ypnon 100 GUUTANPOUATOC ®G TTpog 2. No
ONUEUDCETE TOVO OTO KUKAMUO TOL OYXEOAGOTE TIC TIUEC TV €1000mV Kal €£60mV Yoo TNV TPAEN

(33)10- (18)10.

16 1 4 3 7 8 11 10

EEEEENN

B, A, B, A, B, A, B, A

14—c_, 7483 C, —13

I, ¥, %, %
| | | | Vce = akpodéKTnG 5
53 & 9 GND= akpodéktng 12

Yy. 3.1: Aoyiko ovpforo Tov 4-bit dvadikov abpoiotr 7483. Xtig e10000vG A € Ay ko By émg By
gpopudlovior ot mpog mpocheon TeTpaynProl dvadikol aplBuoi, evd ovig €£600VC X; €wg X4
eppaviferon o anotéhespa g tpodcbeonc. Ci, ivarl 1 €l60d0G ToL KpaToLUEVOL TO 0010 TpooTifeTal
ota A, By kot Coye M €£000G TOV KPOTOLUEVOD TOV TEAEVLTAIOL TANPOVG afpoloT) TV Ay, By Ot
ap1Bpol Tov oYNUATOC SEIYVOLV TOVE OVTIGTOLYOVE OKPOJEKTEG TOV OAOKANPOUEVOL KUKAMUATOG.

A4 B4 A3 BS A2 BZ A1 B1 Cin

|| || || ]

A B C, A B C, A B C, A B C,
FA FA FA FA

Cout Z Cout Z Cout Z Cout Z

|

Cout z4 Z3 22 21

Xy 3.2: Awdypoppa aduidov dvaducod abpoiot) tov 4 bits.
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Avon:

Inputs Complementing

switch

-

A7B; AgBs AsBs A4By A3By Ay By AyBy AgB | (Subtract)

oO—

of o o ‘O‘] ]vo |1- 0 ]o_o ]o-o ]1‘1 |0A o
5 R i A N AR B AN

Ay By A3 By Ay B, Ay B A, By Ay B3 Ay By, A B
Cout Cin Cont Cin —
Z4 s z, I, I, 23 P P
0 0 0 0 1 1 1 1
27 26 25 24 23 22 21 20
Output sum
AZKHZH 73

Na ypawyete 11g ovvaptioelg F(4,B,C,D) ko G(A4,B,C,D), mov LVAOTOEL TO TAPOKATO KOKAMUO CE
eldotn popen afpoicpatog yvouévmy Kabmg Kol 68 KOVOVIKY| Loper| afpoicpotog EAdIoTmV 0pmv
(sum of minterms). (To ynoeio A eivar to IIZW).

2-o0e-4
Decoder
D3 O
D2 O F
A —I D1 O
B —S0 Do O
2-ce-4
Decoder
D3 O——
D2 O—
Cc —SI DI O— G
=
D —3S0 DO [V

Avon:
A76 T Ae1Tovpyic TOL OTOKMIIKOTOUTH e AveSTPApEVES (active low) e£600vg Exovpe:

I'a tov emdve decoder: DO =(A’-B’)’, D1=(A’"B)’, D2=(A-B’)’, D3 =(A'B)’.
INa tov k4t decoder: DO =(C’-D’)’, D1=(C’-D)’, D2=(C-D’)’, D3=(C:D)’.

Xvvendg, ot F ko G vroroyilovtal cav (eEAdyiota) abpoicpata wg e&Nc:
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F=(AB) - (A™B)' - (CD))' = (AB)" +(A"B)" + (CD)" =
AB+AB+CD=(A+A’))B+C-D=1-B+C-D=B+CD.
G — ((A’_B’)’ _"_ (C"DS))’ — (A’_B’)” . (C’.D’)S’ — A’.B’.C’.DS'

O o6poc B mepthappdvel tovg minterms {my, ms, mg, M7, My, M3, My, M5} (=mxxx). O 6pog C-D
neplouPavel Tovg minterms {ms, my, my;, Mmys} (=Mxxp1).

O 6pog A’-B’-C’-D’ meprhapfdvel povo tov minterm mg (=mggoo)-
Me Baon 11 mopandveo oyxécelg, ot cuvaptioelg F kot G ypaeoviol 6€ KOVOVIKN Hopen EAM)IOTOV

opwv (sum of minterms) g e&Ng:
F=%{3,4,5,6,7,11,12,13,14,15} G=Z {0}.

AZKHZH 74

Na ypayete T1¢ ovvaptoelg F(4,B,C,.D) kau G(A4,B,C,D), mov VAOTOEL TO TAPOKATO KOKAMUO GE
eAdotn Hopen afpoicpatog yvouévmy Kabdg Kol 68 KOVOVIKY LopeT| afpoicpotog EAdyIoTmV 0pmv
(sum of minterms). (To ynelio A eivar 1o IIZW). Awevkpivion: H elcodog S2 tov mpodTov
OTOK®OKOTOIN TN PpioKeTon HOVILA GTO AOYIKO UNdEV (“07).

ZearH

ol [O—
[ Q_
[} D—
i e F
5]
0 = B [ D—
A& —Ei [l D—
A — &0 [ D_———.
2-e-4
D3 [0—
D22
C —®1 D12 j:)— G
D—K0 DOP

Avon:
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A6 ™ Agrtovpyiol TOL OTOKOIKOTOMNTN HE aveoTpoupéves (active low) €£660vg kot Aapfdavovtag
oy Ot 1 gicodog S2 givar povipa oto Aoykd 0 (ko apa HOVo Ol TEGCEPIC ALYOTEPO GTUOVTIKEG
¢€odo1 D3, D2, D1, DO 8a ennpedlovtot amd Tic €16650v¢ A, B), £yovpe:

INo tov 3-0¢-8 decoder: DO =(A’-B’)’, D1=(A’B)’, D2=(A-B’)’, D3 =(A'B)’.
[Na tov 2-0e-4 decoder: DO =(C’-D’)’, D1=(C-D)’, D2=(C-D’)’, D3=(CD)".

Yvvenmg, ot F kot G vroroyilovtar cav (eldyiota) abpoicpoto oc €M
F=((A'‘B) +(C-D’)’) =(A'B)” - (C:-D’)”’ = A-B-C-D’
G=((A"B’) - (C-D)’ - (C’'D’)’Y =(A’-B’)” + (C*D)”’ + (C’D’)”’ =
=AB’+CD+C-D’=A'B’+C’
O 6pog A-B-C-D’ meprhappdvet udévo tov minterm m14 (=myyo).
O 6pog C’ meprrapPavel tovg minterms {m0, m1, m4, m5, m8, m9, m12, m13} (=mxxox)-
O 6pog A’-B’ mepthoppdvet tovg minterms {m0, m1, m2, m3} (=mooxx).

Me Baon 11 mopandved oyxécelg, ol cuvaptioels F kot G ypdeovial 6€ KOVOVIKN HopeR EAM)IoTOV
opwv (sum of minterms) g e&Ng:

F(A,B,C,D) =3 {14} G(A,B,C,D) =3 {0,1,2,3,4,5,8,9,12,13} .

AZKHZH 75

Aivetol n cuvaptnon f:

f(n) = trunc(vn)

ov VoAoYilel To aképalo HEPOG (= HE OMOKOMN) TNG TETPAY®VIKNG pilog Tov aképatov Oetucon
apOpod n. Ynobétovtag Ot 10 n givor apBuog 4 bit (0000p-1111p;), 10T T0 amotédecpo g
ocvvaptnong sivor £vag aptBpog 2 bit (00p-11)).

o) Na katackevootel o mivakag aAndsiog g cuvdptnong f yio 10 Tapondve Tedio opiopo.

B) Na amhomomBodv ot 300 dvadIKEC GLUVAPTAGELS fy, f1, TOV amoteAovy 0 EXY kau [TXEW ¢ f,
Kévovtag ypnon xaptov Karnaugh.

v) No viomonBei n cuvdptnon f (dnA. ot fo, 1) pe xprion poévo moidv NAND.

d) Na viomomBei n cuvaptnon fy ue évav molvmiéktn “8-ce-17.

Avon:

)
w |x |y |z |n f(n)=trunc(Vn) | fi [ £
0 |0 |0 |O |O 0 0 |0
0 |0 |O |1 |1 1 0 |1
0 |0 |1 JO |2 1 0 |1
0 |0 [T |1 |3 1 0 |1
0 |1 |0 |0 |4 2 1 10
0O |1 |0 |1 |5 2 1 10
0 |1 |1 |0 |6 2 1 10
O |1 |1 |1 7 2 1 10
1 10 |0 |O |8 2 1 10
1 [0 |0 |1 |9 3 1 |1
1 |0 |1 |0 |10 3 1 |1
1 |0 |1 |1 |11 3 1 |1
1 |1 |0 |0 |12 3 1 |1
1 |1 [0 |1 |13 3 1 |1
I |1 |1 |0 |14 3 1 |1
1 |1 |1 |1 |15 3 1 |1
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Z > y4 P
WX 00 (101 ¢l 11 110 WX 00 01 11 10

00 1 1 1 00

01 or|f(t |1 |1 [1)

|l [ [ 1) @ 11 (1 1)
W W

10 1 1 1 10| U 1 1 1)

T T T
7. 7.
B)If0=wx+xy+xz=wx+x(y+z) | T=wW+X

v) H viomoinon tov mapordve e£1I60hoemv UTOPEL VoL YIVEL e TO TOPOKAT® KUKADUOTOL:

w X y Z
> | P
. e e ¥,

fo "
[: ] f

y L/ | A o
z Z
fi=w+x Sfo=wx +x’(y+z) fi=w+x fi=wx+xy+x'z
YAomoinon pe dudpopa €101 TLAGV (6 TOAESG) YAomoinon pe mbieg NAND (7 whAeq)

d) Ia v vhomoinon ¢ fy ue ypnon evog molvmhéktr 8-ce-1, ypnoyomowovue ta 3 [IEY cav
petafintéc emroyng (Ypappés select) Kot otig ypaupés e1oo6dov Iy-I; cuvdéovpe eite Aoywo 0, eite 1,
glte z, gite Z°, GLYKPIVOVTAG TIC GTAAES fy Kot Z, avd 2 Ypauuég KdBe gopd.

wilx|ylz|f Eicodot ’
0 ]0[0]O]O L=z [MoAvmAéKTNG
0 lolo|1]1 0 8-ce-1
0 |0|1]0]1 _ 1 1
I,=1 1 1
o lof1|1]1 Pk
— 15

ol1]/o0]o0fo0 L=0 , r
ol1]/o0]1]oO 7
ol1|1]0l0 0L
o [1]1[1jo |7 (1) ] E o— fo(wxy,z)
1]oJolofo Ly z =11,
1 {o]O0]1]1 4 w_ls

2
1{ol1]0]1 =1 b
L{of[1]1]1 v s
1 {1](o]o]1 _
1 [1]0]1]1 Ie=1
1 {1]1]o]1 ~
L (1]1]1]1 I=1
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AZKHZH 76

Koataotpdote tov mivaka aindeiog kot oyedidote 10 KOKA®UO evO¢ amokwowonomt 3-0€-8, kot’
avtiototyio pe 10 Zyfua 6.13 tov PifAiov coc. Xtn cuvéreld GYEOIAGTE TO AOYIKO KUKAMUA EVOG
amokmokonont 4-ce-16 Baciouévov oe Pabuideg amokmoduoromtav 3-oe-8.

Avon:
Ay A'\ A°
E A;_ A Ao Czce Cs Cucjcl C1C0 |
O x x % O 0o o ©0 ©o0 x) Co
4 © 0 O O o o 0 0 O O {
4 © O i 0 o © o0 o 10 c
A
4 © 14 0 o6 © 00 4 o o —
4 0 1 o 0o 0 O 4 oo 0
1 4 © o 0 0 o 4 o0 0 o j“cl
S
14 4 0 O 0O 4 O o o o0 o :
11 1 ¢ o 4 © ©0 0o 0.0 Cy
b
14 14 1 1 © o 06 0 0 O
D-
-
=
=D
™
j‘(}
E
(n'—'_Do
PN Cq—‘D“
Gy A Ao = Gr— 0,
M A, & G,
i
A a, @ G D,
(MS.‘})AJ Cs— D5
Cb— D¢
E C}’—__'D}
P |
Ca—“-‘Dg
Cip— Dy
L—{n, GF— Pro
b, T G D
Al‘g Gr— Dn
G Du
C(——'Ow
| G Das
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AZKHZH 77

ITotog givar 0 ehdyiotoc aplBudg Tolvmiektdv 4-ce-1 (€bpovg 1 bit), Tov amartovvral Yo T cvvheon
TV €£NGC TOAVTAEKTMV:
o) 16-ce-1, P) 12-0e-1, 7v) 4-oe-1, edpovg 4 bit, J) 64-ce-1.

AvYon:

a) T 11 16 €16680v¢ ypnoiponotovpe 4 morvmAéktes (4 €lcodol avd TOAVTALKTT), KOWVES YPOLUES
EMAOYNG KOl Yo TOLG 4 TOAVTAEKTEG), TG €£O600VC TV OomoiV cLVOEoVUE GE évav EMUTAEOV
TOALTAEKTN. AP0, GUVOAIK( AOITOOVTOL I TOAVTAEKTES L€ GUVOALKO aplOUd 4 YPOUU®Y ETIAOYTC.

B) T tig 12 €10680v¢ ypnoyomotovue 3 TOAVTAEKTEC (4 €i00001 avE TOAVTAEKTY, KOWES YPOLUES
EMAOYNG KOL YLO. TOVC 3 TOALTAEKTEG), TIG €£000VC TMV OMOIMV GUVOEOLUE GE &VOV EMITAEOV
TOALTAEKTN. AP0, GUVOAIK( ATOITOOVTOL 4 TOAVTAEKTES L€ GUVOALKO aplOUd 4 YPOUU®Y ETIAOYNG.

v) Xpnoiponowobue ce TapdAANAN cuvdeouoAoyio 4 molvmlértee e KOWEG €1GO00VG KOl YPOUUUES
EMAOYNG.

d) Avaroya pe ta (o) Kot (B), Yo Tig 64 €10000V¢ YPNOLUOTOI0VLE TPia eMiTEdN TOAVTAEKTOV, LE 16, 4
kot 1 moAvmhékteg avtiotorya. XpNolwomoloOue amd 2 KOWES YPOUUUES EMAOYNG avd eminedo. Apoa,
GLVOMKA omottovvTol 21 TolvmAekTes Le GUVOAIKO aplOUd 6 YPOUU®Y ETIAOYNG.

AZKHZH 78

To Aoykd ovpporo kot 1o Aoykd dtdypappa Tov ToATAEKT 8 ypapumv og 1 (74151) eaivovtal oto
TOPOKATO GYUO XPNGLLOTOIOVTOS V0 TETOW KUKAMUOTO Kol KOTAAANAES TOAEG, oYeOHOTE Evav
moAvTAéktn 16 ypouudv ce 1. Adote T1g avtictouyeg eneénynoeis.

4 3 2 1 1514 13 12

I

7
b

Io Iy I, I3 I, Is Ig I
11 SO
10'_ Sl
9_ S2 ¥ ¥
6 5
VCC =Pin 16
GND =Pin 8
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I I L I I Is Is L
© 4) 3 2) @) (15) 14) (13) 12)
5 —>o T —>
(10)
5 Do T °P
an
So >° I °D
5 D D

disables all AND
gates.

Vee =Pin 16

GND =Pin 8 True and complement } & ! ©
() =Pin numbers outputs available Y Y
Avon:
16-Bit data input
Dy Dy Dy Dy Dy Ds Dg D; Dg Dy Dyy Dyy Dyy Dy Dy Dys
Iy h I, Iy I, Is I I, Iy I, I, Iy I, Is Ig Iy
So So
N S
! 74151 ! 74151
S Sy
—QE E
Y Y TO Y Y
NC NC
A
B
C
D j’>o—
Data
Enables second multiplexer (Dg—D)s) out
when D=1

AZKHZH 79

Mmropei va viomomn0el n cuvaptnon F(a, b, ¢, d) = 2(4, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 14, 15) ypnGUOTOLDVTAG
UOVO OMOK®OWKOTOMTEG 2-0-4 (e Kavovikég €600V Kat ympig eicodo emitpeynq);

Avon:

Kdé0e amokwducomomtg 2-ce-4 viomotel GA0VG TovG ElaloTOPOVS 2 peTafAnTtdv. Me emumAéov ypnon
eEotepikdv moAdv (my. moheg OR), pmopole vo VAOTOGOLUE OMOLONTOTE CULVAPTNON 2
peTafAnToOv. Oa TPOcTaONGOVUE APYIKA VO OVAADGOLE TNV TUPUTAV® GuVApTNon 4 puetafintov o
ouvapTNoELS 2 HETAPBANTOV, Tl MoTe KAOE pia amd ovTég vo, vAomombel amd £vay amoK®mIKOTOTN
Kol mBavag eEmtepikég moAec. Apywkd Bo amlomomaoovpe T cvvdptnon. O ydptng Karnaugh g
ouvapTnong ivatl o axoAovhog:
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2900 01 11 10
00/ 0o 0|olo
01‘?] 0 :T‘TTF
RN R
10 _1i 0|1 i1__

F = bctac+bd +ad’ = (a+b)c+(a+b)d’ = (a+b)(c+d’)
Topa pe epappoyn tov Bempnpatog DeMorgan 1 mapandve cyéon yiveton
F=@'b’)'(c'd)’=F;'F,, 6mov F;=a’b’ xa1 F,=c'd.

O ocuvaptioelg F;, F>; eivar ovvaptmoelg 2 UeTafAntdv, kot pmopolv vo viomombovv amd
OTOKMOKOTONTEG, Y®PIiG TN xPpNoT EDTEPIKOV TVAMV, Kobmg kdbe pio and avtég amoteleitor povo
ond évav ehaylotopo. Apa m F; elvar o ghayotopoc 0, kar viomoteiton ond v €E0do Dy tov
OTOKMOKOTOMNTH OTAV Ol YPOUUEC €mMAOYNG etvan (4,49 =(a,b) evd avtictoya m F, eivar o
glayotopog 1, kot viomoteitan amd Vv €£000 D; TOL AMOKOIIKOTOMTH OTAV Ol YPOUUES ETAOYNG
glvar (4;,4¢)=(c,d). Mg tov 1810 1pOTO, €dv Bempnoovpe 11§ F;, F;r ¢ petafAntég g F, Tapatnpodpe
0TL 0 0pog F;'F,  givon ovolaotikd o edayiotopog 0, kot pmopel vo viomombet amd v £é£0do Dy vog
OTOKMOKOTOTH OTAV O YPOUUEG EMAOYNG giva (4 ;,4¢)=(F1,F;) 6T @aiveTol 6TO Gy

a F, c F, F

A A,
bi A F2 F2 A

o
Pd
=)
o

1
d

— 1 A

0 0

N

N
N

O O O O

™ S
o

O O O O

™ -

O O O O

w

Apa 1 ovvdptmon F umopel va viomomBel povo pe omokwotkomomtég 2-6€-4, kot to {nroduevo
KOKA OO givorl To akdAovbo:

o

N

O O O O

w

o

N

o
U O 0 O

w

[S)

O O O O
N

w

AZKHZH 80

No oyedootel t0 pkpdTeEPO dVVOTO KOKA®UG 7OV VO VAOTOlEL T cvvdptnon F=A+3B+2 6mov
A=A3A454,4) elvan €vag dvadikdg apBuog Tmv 4-bits, B=B,B, eivatl évag dvadikog apfuodg 2 bit. ‘Eyete
ot Owfeon cag povo mApelg abpoiotés, Muebpolotéc kot molvmAékteg 2 oe 1 (yopig €icodo
gvepyonoinong). Kdabe gicodoc givar So0€otun oty Kavovikn Kot GOUTANPOUOTIKY TG LOPPT.
(Ymoodeign: Xyxedudote apykd to KOKA®UO Tov VAoTolEl TV Ttpdén C=3B+2, Kot KaTOTY TO KOKAMUO
7ov vAomotel v tpdén F=A4+C).

>eAida 104 amo 173



NMAH-21: WHOIAKH XXEAIAZH - AXKHZEIX

Adon:

®a oyeddoovpe apyikd to KOKA®Ua mov vroroyilel v Ty C=3B+2. o vo Ppovue and mdca
dvadikd ynoeio amotereiton o apBuog C, Ba mpémetl va, Ppovpe to medio TiudV Tov aptdpod. Eedcov o
apBpog B amoteleitol amd dvo dvadikd yneia, Oa waipvel tic Tipég 0, 1, 2 kot 3 (oto dekadikod). ‘Etot
0 apBuoc C Ba maipvel Tig TpéS 2, 5, 8, 11 (oto dexadikd). Apa o apBuds C Ba amoteleitol and 4
dvadd ynela, To omoio apKovV Yio TNV avarapdotaoT Tov tapardve apduoy (0010, 0101, 1000,
1011 avtictoya). O mopakdto mivakag delyvel TV avtiotoiyion tov apliudv C oTig d1dpopes TILEG
oV B (670 dvadIKO GVOTNUW).

BB, | C;C,CiCy
00 0010
01 0101
10 1000

11 1011

[Ipénet Aouwdv va 6YedACOVUE £V GLVIVACTIKO KOKA®UA TToL Vo vtoloYilel Tig Tiuég Tov C pe Baon
Tig Tég tov B. Ta v oyedioon tov KUKAGUHOTOS avToL Bo ypnoipomotcovpe (6Tov eivat
OTOPOLTNTO) TOVG TOAVTAEKTEG. ATO TOV TaPATAV® Tivaka mapatnpovue 0tL C3=B;, Cy=B,. Ta C,, C;
6o vToAoyIGTOOV (OC CLVAPTHGELS TOL APV B, Kot Bo vVAoTomBoVV e ¥prion ToAvTAEKTOV 2 o€ 1.
Ot Topakdto Tivakeg deiyvouV TIC GUVOPTNOELS AVTEG.

B]Bg Cz BzBo C'I
00 0 ~ 00 1 L
01 1| D=8 01 o | Po=Bo
10 0 _ 10 0 -
11 0| D=0 11 | Pi=Bo

Kabe pio omd 11¢ mopamdve cuvaptioels vAomoleitor amd €vav moAVTAEKT 2 o€ 1 pe ypopuun
eMAOYNG B;, ka1l €16050v¢ dedouévav Dy, D; mov kabopiloviar and tovg mapomdve mivokes. To
KOKA®PO vToAoyiopov g TG C eaivetal oto akdAovbo oyrfuo:

B, 0 B, B,

1l8 1ls
B D, D, D, D B,
! l
G, G C G

Topa 0o npénel va oyedidcovpe Evay abpoiotr, o omoiog Bo tpocbétel 6to 4 10 C. Mo TV TTpdcbeon
Ba ypnoomomBodv TANpelg aBpoloTtég/MUabpoloTés, OTMG QOIVETOL GTO TOPAKATM GYT L.

13 lei Af CZ AI C1 AO CO
FA FA FA HA
Cqrry Cqrry Cqrry Carry
Slm Sim Sim Sum
F, F, F, F, Fo

T v TpocBeon tov ymeiwv 4y, Cp ypnoiponoteital Nuadpototg Kabmg couemva e ™ {nTovpevn
ocuvaptnon F dev vrapyetl kpotodpevo 106d0v. Emtiong mapatnpodpe 6t o apBpog F arotereitan amd
5 dvadikd ymoia. Avtd opeiketan oty mpdcsbeon dVo oplBUdY TOV TECCAPOV SVASIKOY YNeiny o
kaOe évac. To 5° dvadikd yneio tov anoteréoporog (F,) eivarl ovolaotikd 1o kpatovpevo e£630v Tov
afpotot. Tehkd to {nrovpevo kKoK A®UQ givat To akdAov0o:
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BO 0 _0 BO
s lle
A, B, A, D, D. A, D, D A, T
FA FA FA HA
Carry Carry Cqrry Carry
Sum Slum Sum Sum
F, F, F, F, F,

AZKHZH 81

Ylomowmote 1 ovvdpnon F(a,b,c)=ab+a’bc+ac ypnoiponoidvtag povo molvmAékteg 2 o€ 1 (yopig
€loodo gvepyomoinong).
(Ynooeién: [lpoorabnote va avortdéete ) cuvaptnon F ypnoyoroldvtog to Oedpnuo Shannon).
Adon:
"Evag molvmhéktng 2 o€ 1 pe 800 g16600vg Dy, D, pia ypopun emroyng S kot pio €£060 G vAomolel )
ocuovapmon G=s'Dy+sD;. OQa mpémel vo eKepdcovpe TN ovviptnon F oe avt T Hopen
epopuolovtog eravaAnmtikd to Oedpnuo Tov Shannon. ‘Etot éyovpe:
F(a,b,c) =a'F(0,b,c) +a-F(l,b,c) 6mov F(0,b,c) = bc xor F(1,b,c) = b+c.
Tote n F umopei vo viomomOei pe évov ToATAEKTN UE YPOUUT ETAOYNG a Kal ele6dovg Dy= F(0,b,¢c)
kv D;= F(1,b,c). Topa avadpopkd yw tig F(0,b,c) xou F(1,b,c) epappolovpe 10 Bedpnuo tov
Shannon omote £yovpe:
F@,b,c) =b"-F(0,0,c) + b-F(0,1,c) 6mov F(0,0,c)=0 ko F(0,1,c)=c
(TOALTAEKTNC e YPOUUT EMAOYNG b Kot €16000V¢ Dp=0 ka1 D;=c).
F(1,b,c)=b"F(1,0,c)+ b-F(1,1,c) é6mov F(1,0,c)=c xor F(1,1,c)=1
(MOALTAEKTNC e YPOUUT EMAOYNG b Kot €16000V¢ Dy=c kot D;=1).
To {nrovuevo kuKAmpa givat 1o akdAovo:

0—

1—»

AZKHZH 82

2xedidote £va GuVOLOOTIKO KOKAMUA OV d€XETAL HVO [T TPOCT|LAGUEVOLS duadtkovs apldovg A Kot
B tov 800 bit 0 kdOe évac, A=aja, ko B=b;by, ko exterei v mpdén AP, Yiomomiote to kdKAmpa
YPNOUYLOTOIDOVTOC OTOKMOIKOTOMTEC 3 o€ 8 ue Kavovikég e£000V¢ Kat €i0000 emitpeyng evepyn 610
LoytKo 1, kabdg kot omotadimote ToA Oéhete. (YnevOoon: 0°=1).

Avon
To amotéheopio TG TPAENG amoutei 5 bits, apod o peyaldtepo duvatd amotédeopa sivat to 3°=27, 10
omoio amottel 5 bits yio v avanapdotactn tov. Apywd Ba eTidEovpe Tov Tivaka aindelog:

ZeAida 106 amd 173




NMAH-21: WHOIAKH XXEAIAZH - AXKHZEIX

1]
—

&
<

i
=2
S

-

=]
N~
[y
>

P

el e Ll e e el e e =N =l = [ =) [ o) [l fe)

e el el L=l k=1 (=) [N Fa Rl P P S Fen Yl Fan )l Ran Bl Ran)

el el k= =l e = (= Y el == =R el Y Ken ) Kan)
l lel L e o fal B l=d Lol R R ol Rl Ll Kenl Ll Ran)

i [=] (e} fe) je] [e] (o) (e} fe) fa) (o) [l [} fa) fa) fa) ;

e i =l = (=] (=] (=] fe) [e) fa) fel fal Fal Fal el 5 -

olo|o|lo|oI~|o|loio|olo|lo|lo|lo|o|oR
—o|l—|lololo|~lolo|olo|lo|ojlo|lo|o®

1
0
0
0
1
1
1
1
1
0
0
0
1
1
1
1

Bewpodpe €16000V¢ TV cvvaptioewv p4, p3, p2, pl, p0 Tovg apBuovg A, B dnwg paivovior otov
mopandve tivaka. Ot 5 cvuvaptioelg 0o vAomomBovv pe ypnomn Vo arokwdikoromTodv 3 o€ 8. O €vag
amokmotkomon g Oa viomolel Tovg erayiotdépovg 0...7, kot 0 dAXog Tovg gloyiotopoug 8...15. Tote

01 TOPATAV® GLVOPTNOELS VAOTOL0VVTOL G afpoiouata EA0YICTOP®V:

p4:2(15)7 p322(1 1714,15)9 pzzz(lo)a p1:2(9,13715), p022(0547556,7:8512713:14715)

[Mopatnpodue 611 1 GLVEAPTNON Po UTOPEL VA Ypael kol o¢ pe—=(Z(1,2,3,9,10,11))", mov vAomoieiton

amAovotepa. To TEAIKO KUKAMUO QOIVETOL GTO TALPOUKATM GYNLLOL

a, ﬂ'—>—‘
Enable
a, 22
b, 21
by 20
|
Enable
L |92
21
20

wan}Ao

/

K

asas%s@m

AZKHZH 83

YAiomomote pio amAn apOuntikny povado n omoio Bo AapPdvel g €10600V¢ dV0 TPOSUACUEVOVG
apBpovg A, B tov 4 dvadikdv yneiov mov gival o€ mapdoTocTt) GUUTANPOUTOS ¢ TPog 2 Kot Oa
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extehel TIg mpaelg mov divovtar otov akdAovbo Ilivaxo. ‘Exete ot d1d0eon ocag povo 4 minqpelg
afpototéc, évav amokmokomont) 2 o 4 pe €icodo evepyomoinong kot moleg XOR 2 g1066mv
(onueiowon: n apBunTKn povada Ba diver oty €£0d0 G Ta 4 SLASIKA YNEio TOV OTOTELEGUOTOG
KaBdG Kot To KpaToduevo e£0d0v).

Zn,p e Apr@pnTikn
EAréyyov Mpacn
82 81 2o
0 X]| X A+B
110]0 A+B+1
1101 A-B
11110 B-A
1] 1] 1 -A-B-1

Adon
I'vopilovpe 6Tt 0NV TOPAGTACT) COUTANPOLATOS MG TPOG 2 M apaipeoT Z-Y 1codvuvapet e v
npdcbeon Z+Y +1 (? glvar o copmAnpope og tpog 1 Tov Y). 'Etot ot mapamdve tpdéels apaipeong
1603VVALOVV LE TIC akOAovOec Tpa&elg mpdcabeong:
A-B=A+B +1, B-A= A+B+1, -A-B-1=A+1+B+1-1=A+ B +1
OTOTE O TIVOKOG SLUHOPPAOVETAL OTMG PAivETAL 0KOAOLOQ

En,p e Ap@punTikn
E)Léyyov TpéE
82 21 2o pash
0 [ X | X A+B
1[10] 0 A+B+1
1101 A+B+1
L1 ]o A +B+1
L)1 A+B+1

Mo 11g mopondve Tpaéelg Oa ¥pMNOYLOTOGOVUE EVo KUPOTIKO afpoloth Tov 4 Jvadikav yneiov
OGS PaiveTal 6To akOAoVBO oYL

Z3 Y3 Z2 2 Z1 1 ZO

LI r I T

J J | |

S3 Sy Sy Sy

0

Mo va viomomoovue Tig {nrovpeveg mpaelg Oa mpémel vo oyedidoovpe €vo KOKA®UO TO 0moio
avaAoyo pE TIG TWWES TOV oAtV eA&yyov (2:2:20) Ba tpogodotel v gicodo Z; o pe 10 A3 9 ) TO

A4; , xor v gicodo Y3 o pe 1o Bz yn 10 B; , odupwvo pe v ako6Aovdn Aoykr:

SoumAnpwon Tov A otav g,g,g8p =110, 111
oumhpowon tov B otav g,g;80 =101, 111

I v anokmdikomoinon avTdV TV KATAGTACEDY O ¥PNGLULOTOUGOVUE TOV ATOKMIIKOTOW|TI| TOV
oaiverol oto akoAovbo oo
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9y — 2" ATTOK.
g,— 20 2024 ,

E 3

6

Ta onuate arok®dikomoinong d;, da, ds €lvarl 6to Aoyikod ‘17 6tav To, GrjHoTe EAEYYOL TG aplOUNTIKNG
Hovadog 22212y €xovv tig Tywég 101, 110, 111 avrictoyo. Ondte 01 cupTANpOoES TV 4, B yivovtal

o6 e&ng:

Sopminqpwon tov A otav d, =14 ds=1
Soumdinpwon tov B otav d,=1 1 ds=1
Aoppavovrog vrdyn 6Tt To TOAD €va omd ta oot d;, ds, d; gival 6to Aoywkd ‘17 o kaBe ypovikn
OTIYUN| Ol CLVONKEC GLUTAPWONG TV A, B yivovtoL:
1. Zvumpoon tov A otav d,=1 7 d;=1 , 16odvovapa 6tav d.d;=01 1 dod;=10, 16odvvapuo 6tav
d,d;+d,d; =1,10000vapa otav d,Pds=1.

2. XvumAipwon tov B otav d;=1 i ds=1 , wodvvapa 6tav d,d;=01 1 d,d;=10, icodvvapo 6tav
d,d; +d,;d; =1,10000vapa otov d;@d;=1.

I'vopilovpe 611 10 copumANpope ©¢ Tpog 1 evog aplBuod umopei vo viomoinbel pe ) ypnon
oAy XOR. Avtd pmopel va gavel ebkoda pe Tov Tivaka Agttovpyiag g moAng XOR 6nwg paivetot
akdiovda:

P q |pSq
0 0] 0
0 1 1
1 0 1
1 1 0

Ipéypatt mapatnpodpe 011 6TOV p=1 TOTE p@q=a eved otav p=0 1618 p@g=q. Avtictoryo 1oydeL OTL
otav g=1 101¢ p@q=; evo otav g=0 tote p@g=p. Me dAha Aoy n moAn XOR pmopei va

ypnoonoindel dote va mepvaeL TV pia 16000 TG 6TV £€£000 KOVOVIKY M OVEGTPAUUEVT), avAAoYa
HE TNV TN TNG GAANG €10000V. AVTH TNV TEYVIKT B0 YP1GILLOTOMGOLLE Y10 VO TPOPOSOTHCOVLE TNV

€l60d0 Z;  tov abpowot pe 10 43 9 | 10 A; , Ko Vv gicodo Y; o pe 10 B3 oM 10 B; , . Etou pe
Baon t1g cuvnkeg cuumiipwong twv 4 ka1 B tpokuntel 0L Z;=A;B(d,@d;) ko Y,i=B;@(d,;@d;) dnov
1€(0...3). [Mapatnpnote 611 OTAV TA GUATO EAEYXOV g22,80 Exovv Tig Tiég 0XX kan 100 ta onpata
anoKkmoKonoinong d;, d,, d; eival 6Aa oto 0 omodte T 4, B mepvoiv oTig £166500¢ Tov afpoloTh Yopig
VO QVTIOTPAPOVV.

Téhog amd Tov Tivaka Tov aplunTikov Tpaiemv paivetal 0Tl OTIC TEPIMTMCELS TOV g28:80 =
100, 101, 110, 111 mpémer va mpocBécovpe kot T povdda. I'a tov Adyo ovtd ypnoIHonotoVUe To
KPATOOUEVO E16000V ¢y ToV abpototn. Ilapatnpodpe amd Tov mivaka 0Tt TN povada ™ ypelaldpocte
otav g,=1 omote BEtovue cp=g,. To GUVOMKO KOKA®LO QoiveTal 6TO 0KkOAoLOO Goyfua.
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9 —2' ATrok.
90720 20¢c4 2 dz

E 3 A, |B, A, |B, A, | B,
QZJ %
z, Y, z Y, Z Y,
Gl FA S FA %2 FA g FA %
0
S3 S, S So

AZKHZH 84

Xyedtbote Evav moAvmAékTn 8 og 1 ypnopomoidvtag novo moAvmiékteg 2 oe 1. Agi&te avaivtikd v
dwdkacio oyedioong ypnoonoimvrag diyefpa Boole (Bedpnuo Shannon).

Adon
‘Evag mohvmhéktng 2 oe 1 pe 600 €160d0vg Dy, Dy, pio ypoppr, emhoyns S kon pio €é€odo G
vAomotel T cvvaptnon G(s,Dy, D 1):;D0+SD1. I'vopilovue 6t1 0 TOALTAEKTNG VAOTOLEL TO Bedpnua
tov Shannon w¢ e&ng:
G(s,Dy,D;)=s Dy+sD;=s G(0,Dy,D;)+s G(1,Dy,D;)

aeov G(0,Dy,D;)=Dy xor G(1,Dy,D;)=D;. To mopoakdtem oynuo deiyvel avty 1Tn Aettovpyio. tov
TOALTTAEKT).

D G(0,D,,D,)
G(S,DO,D1) <}:(> G(S,DO,D,])

G(1,D,,D,)

s s

"Evoc mohlvmAéktng 8 oe 1 pe oktd €16600v¢ 1y, 1}, I, I3, 14, s, I, 17, TPELS YPOLWES ETAOYNG S25150

Kot pio €£000 F vAOTOLEL TN GLVAPTNON

F(sy 51,50, 1o, 1, I, I, I, Is, I, )= - B

=8, 8;Solg+S8, 85500, +85,5;5005 +5,8;85013+5,8; 85004 +5,8;50L5+5,85;505+5,85;8501.

Egappolovpe otn cvvdpmon F 1o Bedpnua Shannon w¢ mpog t petafint sz

F(SQ,S],S(),[(),I],IZ,[3,[4,]5,[5,[7) =9, F(O,S],S(),[(),I],[2,[3,]4,[5,[5,[7) +S2F(],S],S(),[(),[],[2,[3,]4,[5,[6,17) ne

F(0,51,50 011,10, 13,1 I5,I5,1)= s, sg1y +5,501; +5;50015 +5,5015 =Fy(sy, 50, 1o, ), I, I,) xau

F(1, 51, 50 1o, I I, I5, L, I, I, I)= 5,50, +5,5,15 + 55,15 +5,5,1,=Fi(s1, 0. 1, Is, I, I,).
O mpdtog ToAvTAéKTNG 2 6¢ 1 Tov Ba ypnoomombei paivetal oto akdlovbo oynpa.

Fo(S4: Sgs 1gs 145 15 15)

F(s, 84, Sg lgs 14 1y |

3 |41 |5’ IG! |7)

Fi(sy, S 1y 1, 16 17)
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Epappolovpe Eava to Bempnpa Shannon otig cuvoptioels Fy kot F; og Tpog T LeTafAnTy s :
Fo(0, 50, 1o, I, I, I5,)= 5,1, + 5,1, = Foo(s0, I, 1))
Fo(l, 50, 1o, I, I, I,)= 51, + 5,1, = Fyi(sy, I, I3)
Fi(0, 50, L, Is, I, 1,)= 5,1, + 5,15 = Fyo(sy, I, I5)
Fi(l, s, Ly Is, I, 1,)= sy1; + 5,1, = Fi(sy, I, I)

10 akdAovbo oy QoiveTol To KOKA®UO TOV TOAVTAEKTY OTTmG EXEL SLapopPOEl ¢ TOpa

Foo(Sos los 1) Fy
For(So: 1, 13)
0 | F(s;80 80 I Iy by Iy Ly gy T 1)
,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 1
Fio(Sor s 1s)
Fii(So I 17)
e, e,

Ot ovvaptioelg Foo, Fo1, Fio kot Fi; vAomotovvton katevbeiov and moivmhékteg 2 o 1 dnwg dsilapie
oV apyn. Etol 10 cuvoAikod kokimpa eivat To akdAovbo:

b —0
=1 Foo
L,,j} 0 R
|2 —0 % |:01 1
ly =1 % 3
0 | F(s, 8,80 I Iy by Iy, 1 1, 1, 1)
L, —o || | 1
ls —1 )1 | Fy i %
o | |
3 O !
I ! 1 P 1
ORI L ] |
s s, s,

Evoloktikd OBa pmopodoape va ypnoigomotjoovpe to Oedpnuo Shannon Eexvaviog pe
petafint s; (M ne ™ uetaPAnt sp) Kon petd pe tic veorowmeg petaPintéc, ondte O Kotalyoue ce
éva mapopoto (aAld oyt id10) pe 1o Topamdve KoKAopa pe 7 tolvmiékteg 2 o€ 1
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AZKHZH 85

2xedldote €vo oLVOLAOTIKO KOKA®UO TO Omoio vo d€YeTol OVO [N TPOCNUAGUEVOLS SVASIKOVG
apBpoivg A kot B tov tpiov kot 800 bit avtictotya o ke évag, (nAadn A=aa ay ka1 B=bby), kot va
vroAoyilel to ywvouevd tovg P=A-B. 'Exete omv 61dbson cog poévo moieg KAI (AND), minpeig
0Bpo1oTEG Kot NaBpoloTéC.

Avon

Apyikd avordovpe TV TPAEN TOV TOAAATAAGLOGHOV OC EENG:

) aj o
X b 1 b()
aby a;by agbg
+ ab, ab agb,
abite; abotab+e; a;botagb, agbg

NS /ES/EY

2T0V TOPamiveD TOAALUTAAGIOCUO TOL GUUPBOAA Cj, Cp, C3 EIVOL TO KPATOVUEVH TTOV TPOKVTTOVY OO TIG
npocBécelg abotagby, asbgtabi+ey, kot abi+e, avtiotoryo. To pepucd yvopeva ab; vAomotovvton pe
v Aoy wpdén KAI apov mpdkettar yio pepikd yvopeva 500 dvadikdv yneiov 1o kabe éva. Apa
0o wpémel vo ypnoyomoticovpe 6 modeg KAI dvo 1660wV yia To pepkd yvoueva, 600 Mnuodpolotég
v Tig mpocbéoelg ajbgtagbikat abite;, kot téhog évav mANpn abpoiot Yo v wpodcheon
a;bgtabi+e¢;. To KOKA®UO aiveTal 6TO TOPAKAT®D Gy L.

T1 b, a, a; a,
Cic HA —2C FA "1 HA
S S S

c a2b1+c2 a2b0+a1b1+c1 a1bo+a0b1 a.b

AZKHZH 86

Ze mota yveotr) Aoyikr) oA avtiotoyet 1) £€5000g (F) tov napakdte KoKA®HPATOG;
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Decoder 0
2to4

A 21 2to4 |

B———20 2

3

Avonq

F=(A’B+AB’)+A=A'B+A(B’+1)= A’B+A=A+B, n onoia eivat n mbAn OR.

AZKHZH 87

Exete évav anoxkaduonoutr) (decoder) 4 og 16 xabag kat mbAeg OR 600 €£1000wv. Zyedidote
KOKA@pa 1o omoto va Oéxetat og eloodo Ovo axépatovg apifpovg A xat B oe mapdotaon
OOPIANPGOPATOG TOV 2, TV 800 Svadikav yneiov o xkadevag, xat va mapéxet pia é5odo G

tetowa wote: G=1av A>B, xat G =0 dwagpopetika.

Avonq

Eot® A=A1A; xat B=BiBo. Tote, &edopévov OTL OOpPOVA pe TV  AVAIAPACTAOL)

OLPIANPOPATOG TOD 2 10YvEL OTL

10 -2
11 -1
00 0
01 1

Kataotpavoope tov akoldovbo mivaxka aindeiag:

A1A0B1Bo

G(A>B)

0000

0

0001

0010

0011

0100

0101

0110

0111

1000

1001

1010

1011

1100

1101

1110

1111

O|R|IOC|IO|IO|IO|IC|IO|R|IR|IOFR|IFR|IrRIO

Zxnpatifovtag ta abpoilopata T®V eEAayIoTOp®V TG OLVAPTNONS, OIS AVTA HAPIYETAL ATIO

TOV arnoK®OIKOIOoUTr), IIPOKLITTEL TO aKOAovbo oxnjpa:

ZeAida 113 amd 173




MAH-21: WHOIAKH ZXEAIAZH - AZKHZEIX

1111 —

1110

1101 }——

1100 ——

1011 ——

1010 —

1001 —

1000 —

o111

0110

0101 b——

0100
Al___|s3 0011
AO——S2 0010
B1—S1 0001 ——
BO SO 0000 ——

AZKHZH 88

Na oopnAnpwbet 1 devtepn kat tpity ypapprn) tov mivaxka alndetag tov KoxkAopatog. Na
80000V ot kataAAnAeg emeCryroelg OIIOL ALTO KPIVETAL AIIAPALTHTO.

Znpeiwon: [a tov mAnpn abpoiotr 1) elcodog 1) €50d0g ‘0" avtiototyel 0to AtyoTePo ONPAvIKO Yn@io
(LSB), eve 1) el0000g 1) 60006 ‘3" avtiotolyel 0To mePlocdTEPO oNpavIko yneio (MSB).

A|B | Cout| SB) | S@ | S@ | S(O) | Cin
0lo] o 0 1 0 1 1
01

1] 0

111] o 1 0 1 1 0
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L] Binar?_TD_D e SO »
Gray MUK e
! 1 Convarlar i ol 51
3210
A A 4 A
Y
Cin
A 0 | 0
{0 1 {1
2-t0-4 -
B DEC > 2
- 1 3 = 3 S(0)
0 —S'I:T:I—."
4-bit 1 p——————p
Parallel 3(2)
1 Adder 2 4*5{33
3 = 0 I —
i - 1
o - 2
{3
Cout
Avon:
A| B ] Cout | S3 | S@ | s | S©) | Cin
0 0 0 0 1 0 1 1
0 1 0 0 1 1 0 1
1 0 0 0 1 1 1 0
1 1 0 1 0 1 1 0
AZKHZH 89

‘Exete otn 61d0e0m cag wovo 3 nuobpolotéc. YAOTOUGTE e AVTOVG GUYXPOVAOS OAEG TIC TAPUKATMD
ocuvaptioelg Boole:

D =ABC+ABCHAB'C+ABC

E=ABC+ABTC

F=ABC’'+AC+BTC

G = ABC

Adon

O nuabpoiotig €xet 2 e16000v¢ (éotm x Kat ¥) Kot 2 e£000vg (éotm s M ££0d0¢G Tov abpoicuatog Kol ¢
N €€0d0g ToV KpaTovpévov). To KhKAmUA Tov MedpoloT VAOTOLEL TIg GUVAPTACELG: s =Xx @ y Ko ¢ =
xy. Emopévmg mpémel vo LETOOYNUATICOVE TIG GUVAPTHOELS TOL SIVOVTOL MGTE VO TEPLEXOVV LOVO
roycég mpagelg XOR kot Aoykég mpaeig AND.

"Etot épovpe:

D =ABC+ABC’'+ AB'C’'+ ABC

= A(B'C +BC) + A(B'C"+ BC)
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~A(B®C)+A(B®C)’
=A®(BOC)=(A®B)®C
~H,®C émoo H=A® B

E =ABC+ ABTC
=(AB+ AB)C
=(A®B)C=H,C

F =ABC’"+ AC+BTC

=ABC’+ (A’+ B)C

= (AB)C’+ (AB)C

=(AB) ®C =H, ®C, omov H,=AB
G = ABC

=(4AB) C=H,C
Enopévmg mpémet vo ypnGILLOTOIMGOLLLE:

(o) évav nuabpototn pe g16000v6 A kot B kot e£6d0vc A @ B ko AB,
(B) évav nuabpoioty pe e1c6d0vg 4 @ B ko C ko e£6d0vg Tig cvuvaptioelg D kot E, kot

(y) évav nuadpoiotn pe €16000v¢ AB kol C kot e£600v¢ TIG cLVOPTNGELS F Kot G, OTMG PAIVETOL GTO
TOPOKATD Gy LLOL:

C st D
HA
o N
Hy
A s
HA
B [«
H, -
HA
C C—— G

AZKHZH 90

IMo 11 avaykeg evog ynoeakoh CUGTAUOTOS ATOLTEITOL VOl GLVOVOOTIKO KUKA®UO TTov Bo déyeTon
oV €i6000 éva un Tpoonuacuévo apliud tev 3 svadikav ynoeiov (4=4,4;4,) kot Ba, Tapdysl otnv
£€0do S eite Tov ap1Buo 4 eite to anotéhespo TG opOUNTIKNG TPAENG A+2, avaAoya e TNV TIUN piog
€16000V emAoyng G (G=0 > S=A4, G=1 > S=A4+2). Zyed1doTe T0 GLVIVOOTIKO KOUKA®UO UE TPELS
SLOLPOPETIKOVE TPOTOVGS YPT|CLLOTOLDVTAS:

(o) pévo nuadpotoTéc.

(B) amoxmdwomomtég 2-6e-4 ywpig 16000 emitpeyng Kot Aoyikég moieg OR 2 e160dwmv.

(v) molvmAékteg 2-0e-1 ywpic €lcodo emitpeyng kot Aoyikég morec NOT.

e kGOe pio amd TIC TOpATAVEO TEPITTOCELS Do exTiundel 1 ypNon Tov KoTd T0 dSuvatdv UIKPOTEPOV
apBpod TLA®V /Kot PacIKOV KUKAOUATOV (NadpoloTdV, 0moKOIIKOTOUTMOV, TOATAEKTMV).

Adon

(a) Apo¥ o apBpog A pmopei va wapel Tig Tywég 0 (000) éwg kan 7 (111),  €£000G TOL KUKADUOATOG
npémel vo. epeaviel tovg apBpovg 0 (0000) g ko 9 (1001). Eropévac n €€o0dog S mpémet va Exet 4
dvaducd ynoia (éot® S35,5.5)p). Otav G=1, 101¢ TMpémel vo mpoctedel otov aplBud A4 o dvadikdg
apBpog 010 evd o6tav G=0, tote Tpémel va. euovictel oty £6060 0 aplBuog 4 1 16oddvapa va
npootedel otov apBud 4 o dvadwkodg apBpog 000. Me dAlo Adyo apkel oe kdbe mepintmon va
npocOétovpe otov apBpd 4 tov dvadikd apdud 0GO. H mpdén g npdobeong yivetal OTme gaivetol
TOPAKAT®:
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C, C, 0
AzAIAO
+ 0 G 0
S3 8 8 S

M7opovpEe ETOUEVOS VO VAOTOMNGOVIE TO KUKA®UO HE Evay TapdAAnAo afpotot] 3 dvadikav yneiov
0 omoiog amotereitan amd 3 mAnpewg abpoiotéc pe €166d0vg (0,40,0), (G,41,Cr) xou (0,42,C).
ITapatnpovpe ta e&ng: O mpdtog TANPNG abpototg extehel TV mpdén 4o+0+0. Emopévmg n €é£o0dog
afpoiocpatog Tov Ba eivar Sy=4 ko 1 €£000¢ kpatovpévov C1=0 kot emopuévmg umopel va mapoAneosi.
O devtepog mNpng abpototig ekterel v mpaén G+4,+C; = G+4; (apod C=0) ko pmopel va
avtikortaotadel and Evav nubpotot) pe €160d0v¢ TIg TWEG G Ko 4;. O tpitog TANPNS aBpoloThg
extehel v tpdén 0+4,+C, = 4,+C, ko pumopel vo avtikatactadel and Evav nuiadpolot) pe £16660V¢
Tig Tipég A, ko Cs.

Emopéveg yperdlovrarl pdvo 2 nuiadpolotég yio tnv bAOTOINGoT ToV KUKADUATOG TO 0noio Topatifeton
OTY GLVEYELN:

(B) Mg évav amokmdwomomt] 2-ce-4 kot wboheg OR pmopodue vo DAOTOUGOVUE OTONONTOTE
ocuvaptnon 2 petafintov, ommg Yy mapddstypo v Kabe ££odo evog muebpoiloti. Apa, TO
{nrovpevo koKAopo pmopel va Ppebel aviikabiotdvtag Tov Kabe Mabpolot T0v KUKADOIOTOS TOV
VIOEPOTNLOTOC () UE TO AVTIOTOLYO TOL KOKAMUO, e AmoKmOIKoToINTY| 2-68-4.

To mpoPAnuUd pog ovdyetor oty vAomoinorn &vog nuadpolot pe amokmokorowntr. O mivakag
aAnBelag Tov NuabpoloTy| glval 0 TAPUKATO:

— o o ol
S = — ol

X Yy
0 0
0 1
1 0
1 1

Me Bdon tov mwivaxo ainbelog, o nuadpolotg (cvuvaptnon 2 uetafintov) uropei va viomombel pe
évav OomoKmolKomomT) 2-ce-4 0 omoiog mopdyel kor toug 4 glayiotopovg (Dy, D;, Di, Dj3) g
cuvdptnong 2 petafintav Kot pio ToAn OR 2 e1060wv 1 omola wapdyel v £€odo s. H é€odoc ¢ tov
nuadpolot mapdyetor amevdeiog omd v €£0d0 D3 TOV OTOKMOIKOTOUTH OMMG (QOIVETOL GTO
TOPUKAT® GY L.

D

X ln DT

/ Lom ) > s
D: L — @

Emopéveg 1o {ntodpevo kdkAwopa pmopel va vAomombel pe 2 anokwdikonomtés 2-0e-4 Ko 2 TOAES
OR 2 €166060v 6T®G QOIVETOL GTO TOPAKATM GYLLAL:
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"S

o

(y) Kabe ovvapmon Boole v petapntdv pmopei va viomomBei pe évav moivmhéktn 2''-oe-1
oLVOEoVTOG KATOAANAQ TIG V-1 HETOPANTEG OTIG €160O0VC EMIAOYNG KOl TN V-00TN UETOPANT OTIS
VIOAOUTEG E1GOO0VE TOL TOAVTAEKTN. AQOV &yovpe 0T OdBe0T LaG TOALTAEKTEG 2-0e-1, pUmopovpe
VO VAOTTOM GOV UE 0Ttol0dNToTe Guvaptnon Boole 2 petafintov.
I'vopilovpe mog évag moAvmAéktng 2-ce-1 pe e16680vg Iy kot I; kot €l6000 emMAOYNG z VAOTOLEL T
ocuvaptnon Y = zT+zl;. Ot €060l s Ko ¢ evog Muobpoloth He €16000VG X KOl ¥ divovTol amd Tig
GUVOPTNCELS:

s=x®@y=xy+xy'(lpy=y 1,=y’ z=x) xan

c=xy=x0+xy(y=0,1,=y,z=1x).

Enopévog, évag nuabpototic pmopsi va viomom0si pe dvo molvmiékteg 2'-ce-1 dmwg paiverar 6To
TOPAKAT® KOKAWMLLOL:

To {nroduevo kOxlopo umopel va viomombei pe molvmAékteg 2-oe-1 €dv vAomoroovpe kdOe
NUIBpo1oT 670 KUKAMUO TOV VTOEPOTAHOTOG (o) pe moAvmAéktes. Emopuévmg 1o {ntoduevo khkimpo
glval avtd OV POIVETOL GTO TAPUKAT® GYNLLAL:

u? e b

5

ZOUTEPUCLOTIKA KATUANYOULE OTL 1 OYE0IOOT €VOG KUKAMUOTOG WTopel va yivel pe mapo moAAoVC
TPOTOVG avAAoyo ME To €idn TV Pacikdv kukhopdtov wov givar dwbéoiwo (MuadpoloTté,
OTOKMOKOTOTEG, TOAVTAEKTEG, K.AT) KOl T0, KUKADUOTO TTOV TPOKVITOVY UIOPEl va €lvar AlydTtepo 1)
MEPLGGOTEPO TOAVTAOKAL.
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AZKHZH 91

YMNomouote v oovdptnon F(x,y,z,w) = 2(1,2,5,7,10) xpnowponoiovtag évav MoAvIAEKTn 4 o€
1 xat tov ehdaytoto Govatod aptdpo AoyK®V ITVAGV.

Avon

I'vopiCoope ot F(xy,zw)=2(1,2,5,7,10)= ;;’;W + ;/z; + ;y;w + ;yzw + x;/z; . Eav
epappooovpe to Bewpnpa too Shannon oty oovdptnon F yia v petapAntr) x éxoope
F(x,y,zw)= X ‘FO,y,zw)+x-F(1,y,z,w)
omovo F(0,y,zw) = VZW + YZW + yZW + yZw , KAl Fly,zw) = yzw . Eav EPAPHOCOLHE TO
Bewpnpa tov Shannon otig covaptioeg F(0,y,z,w) xat F(1,y,z,w) ywa tqv petaPAntn y éxoope
FO,y,zw)= ; ‘F(0,0,z,w)+y-F(0,1,z,w) xa F(1,y,z,w)= ;r-F(l,O,z,w)+y-F(1,1,z,w) orov
F(0,0,zw) = ZW + ZW =z®W Kal FO,1,zw)=w
F(1,0,z,w) = zw xatF(1,1,z,w) =0
‘Etotn oovaptnon F pnopet va ypaget wg
F(xy,zw)= ;§ -F(0,0,z,w)+ ;y -F(0,1,zw)+ x§ ‘F(1,0,zw)+xy -F(1,1,z,w)

Evag moAvmAéxtng 4 oe 1 dabétet téooepig eoo0ovg dedopeveov Do, D1, D, D;, S0

Ypappég emAoyr|g s1so Kat pia ¢é§odo G, xat vAomotel ) oovapTnon
G(s1,50, Do, D1, Do, Ds) = 5,5, Do+s;s, Di+s,5, Dats;s, Ds
O¢tovtag s1=X, Sp=Yy 1] HAPAIIAV® COVAPTNOT] YiveTat
G(x,y, Do, D1, Do, D3) = ;§ Do+ ;y D1t X§ Do+ xy Ds
Apda pIopovpE va XPNOOIOU|COVHE TOV IMOADIIAEKTN YO VA DAOIIOW)OODHE TNV OLVAPTHOL
F eav avtkataotjooope tig €00600g Do, D1, Dz, D3 anod tig ovvaptyoeg F(0,0,z,w),
F(0,1,z,w), F(1,0,z,w), F(1,1,z,w) avtiotolya onote éxoope
Do= z&w
D1=W
D2= Z;
D3=0

To xoxA@pa mov vAomotet v ovvaptnon F gatvetat axolovba

D

D, | F(x,y, z, w)
o e,

D

Xy
[Mapatrpnorn): oe avaloyo amotéeopa Oa odnynbovpe edv xpnoOOIOUICOVHE JLAPOPETIKO
oLVOLAOHO TV EL00O®V X, ¥, Z, W Y1d TIG EL0000VG dedOPEVOV-EMAOYT|G TOV IONDIIAEKTH).

AN\og tpomog
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XyZW

0000

0001

0010

0011

zZOw

0100

0101

0110

0111

1000

OR[N |CI[ B[ WIN|—R|O

1001

—_
(@)

1010

—_
—_

1011

zw

—
N

1100

—_
6]

1101

—_
S

1110

—
Q1

1111

Xpnowponomvtag ®g Onpatd emAoyng Ta x Kat Y,
IIPOKLIITOLY yla Kabe pia amod Tig 1éooepelg dvvateg
IIEPUITMOELG, Ol EKPPAOELS T1)G TeAevtatag omAng. H
OXETLKI)] DAOTIONOT) £Xel WG €G1)G:

7

W

1

AZKHZH 92

A) Yhomoujote évav amok@dikomnout) 4-0e-16 pe €10000 emitpeyng XProHOHIOI®VIAS HOVO

AITOK®OKOITOU) TG 2-0e-4 pe e100000G emitpeyn.

B) Xpnowponotwviag Tov arrok®@OKoIow|t) mov poAlg oxedtdoate, Kadmg Kat Aoyukég mbAeg

2 f)/kat 3 £1000wV 1) kabepia, vAomou)ote 1) CLVAPTNON) F(w,x,y,z)=xy+yz+wx§

Anavnon

A) To {nrovpevo KOKA®HA Tov amok@dkomowt) 4 oe 16 pe eloodo emitpeyng E, etoo6600g

eIMAOYT|G $3525150 KAt €€0d0vg Dy... D5 &xetl Tov akolovbo mivaxka akrfeiag:

E| s38 | S180 D¢D;D,D;  D4DsDgD, DsDyD;oD1y D;D3D14Dys
0| xx X X 0000 O0O0O0DO0 0000 0000
1 00 1 000]0O0O0O 0000 0000
00 01 01 00]J]0O0O0OO0O 0000 0000
10 J]OO0O1TO0]J0O0O0O0 0000 0000

11 1000110000 0000 0000

00 JOOOO0O]1T O0O0O 0000 0000

01 01 0000]J]OT1O0O 0000 0000
10 000O0]J0O0T1D0O0 0000 0000

11 000O0]0O0O0°1 0000 0000

00 JOOOO0O O0O0O0O 1 00O 0000

10 01 0000 0O0O0O 0100 0000
10 J]0O0OO0OO0 0000 0010 0000

11 0000 O0O0O00O0 00 01 0000
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00 J]0O0OO0OO0C 00O0O 0000 1 000
11 01 J]OOOO 00O00O 0000 0100
10 ]00OOO0C 00O0O 0000 0010
11 J]0O0O OO 00O00O0 0000 0 001

A0 TOV Hapandve Ivakd Iapat)povje 0Tt Kabe oKlaopevo pmlok propet va vAomotnOet
aro évav anok@dwkomouty) 2 oe 4 pe ypappég emhoyng sise. H eloodog emttpeyng En too
kdafe armoxkmOworoutr) 2 og 4 evepyomoteital Ao oV KATAAANAO OOVOLAOHRO TV 10000V
s3s2. Etol 0 amoxmdwonoutrg mov avrtiotolyel otg e§odovg Dy...Ds evepyomoteitat otav
5352=00, o0 amokmdwonoutr)g mov avtiotoyel otig e§odovg Ds...D7 evepyomoteitar otav
s352=01, o amox@dikomoutr)g mov avtiotolxetl otig e§odovg Ds...D11 evepyonoteitar otav
s352=10, o amoxk@dikomoutr)g mov avrtiotoyel otig e§0dovg Drn...Dis evepyomoteitat otav
s352=11. O ke amoxmOKomoutr|g evepyormoteital amo v avtiotoyn eloodo enitpeyng En
onote propel va xpnotpomnowdet évag amokmdkonomtrg 2 oe 4 pe €100000g EMAOYTG S3S2,
kat e€odovg Eo, E1, Ez, Es ot omoileg odnyovv tig empépovg e100dovg emitpeyng En tov
ATIOK®OKOIIOMT®V. Apa 1o {ntovpevo KOKA@PA etvat to akoAovbo:

En d, D,

D,

b,

Q
W
o

B) Onwg yvepiCoope évag amoxmdikomoutyg 4 oe 16 pmopei va vAomoujoet onotadnmote
oovapton 4 petaPAntov eav 1 eioodog evepyomoinong tov tebel povipa oto 1. Etot
ovvOEovpE TIG £10000VG W, X, Y, Z TG OLVAPTNONG OTIG £L00D0VG S3, Sz, S1, So AVTIOTOLYA KAl
petatpénoope v oovaptnon F oe abpolopa ehayiotopwv:
F(w,x,y,z)=xy+yz+wx ; =
w xyZ +w xyz+wxy£ +twxyz+ W X yz+ w xyz+W; yz+wxyz+wx§ z+ Wx§ z=
%(3,6,7,11,12,13, 14, 15)
Tnv napandave oovdaptnorn vAorolovpe xprnotponowwvtag 3 moAeg OR 1plwv 1000wV Kat pia
moAnp OR 8o €w000wv ot omoileg OraovvOéovtat ot KatdAnleg e{o0ovg  TOL
arok@dikorou ). To KOKA®pa @atvetat 0To TAPAKAT® oY
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‘Eoto mpoonpacuévog aptfudg X o€ Topdotacn GCUUTANPOUATOS OC TPog 2 pe 4 dvadikd ynoeio
(XXX X). Na oyedootel kokhopo mov vo vroroyilel to | X | (omdivtn Tiun tov apBpov). Eyxete
o1 duibeon| cog povo Nuedpototéc, ToAvmAékteg 2-ce-1 ko moieg NOT.

Adon:

‘Evag mpoonuocuévog apludg X oe mapdoTtoot CUUTANP®OUNTOC ¢ TPOS 2 UE 72 dLadKA ynoeio
OVOTAPIOTE TOVG OKEPOOVS aptdpovs mov Ppickoviatl 6to dbompa [-2", +2"'-1] (i n=4 10
dtotnpa yivetan [-8, +7]). To meptocodTEPO ONUAVTIKO Yneio (X3) Tov dvadikol aptBpov dnimvel To
apdéonuo tov X (0=+,1=-).

H amoélvtn tun evog apiBpov X, copforileton pe | X | kou diveton amod tn oyéon:

=

X X=20
-X X<0

H £é£080¢g 100 KLKA®ROTOG OV VTOAOYILEL TNV amdOAVTN TN €VOG aptBpod X pe 4 dvadikd ynoio etvat
évag apdpog oto ddotnua [0, 8] Kot emouévmg amattovvtol 4 SLadIKE YNneld yio Ty avamapicToo
oV (é0t® Z=237,7,7Zy M ££080G TOL KUKADUATOG).

Avon (A)

Eav o apbpog X (=X3XX1X0) eivon apvntikog, tote X ;=1 kot n amdéAvt Tiuf tov apbpod eivar

fon pe to =X M pe GAha Aoyo pe 10 copmAnpoue ¢ Tpog 2 tov aptdpod X . To copuminpopa g
7POG 2 TPOKVTTEL Otd TNV TPOGhecn tov dvadikold yneiov 1 oto aVIESTPAUUEVE SVASIKA YNEio TOV
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apBpod (copuminpopa og tpog 1). Emopéveg 1o amotélecpa pumopel va vroloyiotel and to dBpotcpa
Z=1X,X,X,+1=X, X, X, + X,.

Edav o apiBpdc X (=X3X0X1X0) etvan Beticdg, tote X 5= 0 ko n omdAvtn T tov apBpov eivon ion
pe tov apfpd X, mhadny Z = 0 X, X, X,. Ze avuortoyio pe v mponyoduevn mepintwon to
amotéheopa umopet va vroroytotel amd o dbpowopo Z = X, X, X, + 0 = X, X, X, + X;.

e kG0e mepintwon enopévag 1 €£000¢ TOV KUKAMUOTOG WITOPEL VO TPOKLYEL amd TO AOpoIoUa EVOG
apBpov TPV dvadikdv yneiov (éoto Y, ¥, ¥, ) pe 1o dvadd yneio X;.

Ioyver Y=X, X, X, 6tav X,=0 ko Y=)?2 )?1 )?0 otav X,=1 . Emouévag, o apBudg Y pmopet va
onuovpynBel omd évav moivmAéktn 2-ce-1 tv 3 dvadikdv ymeiov. O moAvmAékng ovTdHg
oyedaleton pue 3 mohvmAékteg 2-0e-1 pe ko €i60d0 emhoyng 10 X; Ommg @aivetol 6To mopPaKaT®

oxMmL
X; X Xa

i ER i N i

5 o I g o b/ g I I

YZ Yy Yp

To xoKhopo ¢ Tpdcobeong Kavel TV akoiovdn Tpdén:

G:iCi
LYY
+ X
Zy 2, Z, Zy

Mmropei emopévamg va dnpiovpyn0el pe tpeig nUIdpoIoTEG OTMS POIVETUL GTO TUPUKATO GYTHLOL:

o = X

C2 C1

£z
<;—S VH
4
<L:l—s VH
z
<0:l—3 VH
z

Avon (B)
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Mia dwapopetikry Abon (1 omoia Sp®g xpnotpnonolel Evav emmAéov moALTAEKTN 2-0e-1 o€ oxéon pe )
Abom (A)) pumopet va TpokOWeL €4V 0KOAOVOGOVE TO TAPAKATM CKETTIKO:

Me Bdon tov opopd ™G amOALTNG TUNG, To (NToduEVO KUKA®UO Oo Tpémel va emALYEL KOl Vol
eppavifel oy €£006 tov Tov apBud X 1 Tov apBud —X avaloya pe To av o aptBuog sival BeTikdg M)
apvntikde. Amorteital emouévod: (i) £va vToKOKA®U e €i6000 X mov va vroloyilel to —X ko (i)
£vaL VTTOKVKAMUO LE E10000VG X, —X Kot X3 yio Ty EMA0YN TG TEMKNG €£600V.

To vrokbkiopo (i) viomoieitan wg €&ng: 'Eoto Y (=Y:312Y1Yy) n €6odog tov (nroduevov
VTOKVKADOUOTOC. O 0aplBuog —X mpokVNTEL ®OG TO CLUTANPOUHO ©¢ Tpog 2 Tov apBpov X. To
CUUTANPOUA O TPOG 2 TPOKLATEL 0d TNV TTPOcheon tov dvadikod yneiov 1 GTo OVIEGTPAUUEVA
dvaducd yneio tov apBpov (cupTAnpope g Tpog 1):

Enopévmg 1o {ntovuevo kiklmpa aroteleiton and 4 moieg NOT kot 4 nuobpoiotéc. Opme, enedn 1o
—X amotteitor pdvo oty mEPITT®GN 7oL TO X givorl apvnTikdg aplfuds kot emopévag to Xz €xel v
T 1, o nuabpoilotig mov abpoilel ta C; ko X ; elvan meprrtog (dnhadn Yz = C3) kot emopévog

apxovv puévo 3 muBporotéc kot 3 moieg NOT. To vmoxvxklopo (1) @oivetor 6to oynfue TOv
OKOAOVOEL:

Cs C, Cq

EA
< VH
A
<———s VWH
A
<+ WH
A
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To vrokOxkiwpa (ii) npénel va gpeavilel oty €£0d0 10 dvadKO apBud X 1 10 dvadikd apBud Y
avéioyo pe v TN 0L Yneiov X;. Amotteitol eTouévog Evog TOAVTAEKTNG 2-06-1 TV 4 LUKV
ynoeiov. O TolTAéktng avtdg oyedtdleton pue 4 molvmAékte 2-ce-1 pe Kown gicodo emthoyng Xs. O
K60 TOAVTAEKTNG O€YETAL OTIS €16000VG TOL €va {egvyog dvadikov ynoiov X, Y; kot mapdyel otnv
£€€0d0 Tto avtictoryo ynoeio Z; (i=0...3) OT®MG EOIVETOL GTO TOPAKATMD GYTLLOL:

XYy Xz ¥z X0 o Yo

5 ||:. 4 5 |.:| |1 5 |-:| |1 & 5 ||:| |1

K3

Z;j z'g Z z’U

AZKHZH 94

'Eotw A = asasasas a,a; ap xouw B = bs bs by bs by, by by dvo apBuol twv 7 dvadikdv yneiov. Me ta
ymoeio tov dvo apdumv eynuatiCooue 7 Leoyn G; = (a;, b;), i=0,...,6.

(A) No oyedwotel kOKhmpo mov va petpd to tinbog twv Levydv G; ota omola woyvel @;=b; wot 10
mn0og Tev (evydv G; ota omoia 1oyvEL a;#b;.

[MMapdodetypa: ' Eotm A = 0001111 kot B =0010111. Yrdapyovv 5 Levyn pe v tun (0, 0) i (1, 1) kou
2 Cedyn pe my Ty (0, 1) 1 (1,0)].

'‘Exete ot did0eon oag povo amoxkmducomomtég 2-ce-4, minpelg abpototés kot modeg OR 2 £1600wmv.
Znteiton 1o KOKA®UO LE To eAdy1oTo TAN00G auTMV.

(B) Edv &iyate ot dudbeon cog extoc Tov dAAwv kot moieg NOT, Bo umopovcsate vo OTAOTOGETE
TEPLOGOTEPO TO KOKAMUA TOV pOTNUATOG (A); AV val, LE TOWOV TPOTO;

Adon:

(A) ' kabe mepintmon tiwdv ( (0,0) 1 (0,1) i (1,0) 1 (1,1) ) evde Levyoug G; yperoldpacte:

(1) éva vrokOKA@UA TOV Vo, d€xETAL oTNV €l0000 Tl dVO dvadKa yneio Tov (gdyovg, a; Kot b;, Kol va
mapayel 6vo e£6dovg. H mpdn ££0d0¢ (éotm X;) Ba maipver v Ty 1 tote Ko pdvo 1é1e 4TV TO
ynmoio a; ko b; tov Levyovg G; eivan dpota (a;=b;). H devtepn é€odog (éotm y;) o maipver v tiun 1
TOTE KO LOVO TOTE OTOV TO YNoia a; Ko b; tov Levyovg G; elvan dapopeTikd (a;#b;).

(i1) éva VTOKVKAMUA TOV Vo LETPA TO TAND0C TV X; (avticTowya y;) ue tiun 1.

Ba e&etdoovpe Tpdta to vIokvKAwua (i1). H Aoywn ocvvaptnon mov diver v tyun 1 otav a,=b;
radn G, =(0,0) 1 G, =(L1)) ko v tun 0 6tav a;=d; (nradn G, = (0,1) 1§ G, = (1,0)) eivon n
x,=a -b+a, b (covépmon XNOR), dnradn to GBpotopo tov gloyotopov 0 kot 3 piog
cuvaptnong 6vo petafintov. H loywkn ocvvdptnon mov diver v i 1 otav a#b; (dniadn
G =00 v G =(1,0)) kuu v Tipn 0 o6tav a=b; (Mrady G, =(0,0) n G, =(Ll)) eivar n
y;=a;-b+a,-b (ovvapmon XOR), dnrodn to GOpocpa v elayotopov 1 ko 2 piog
cuvaptnong 0o petaPfintdv. Ipogavag wyvel ¥, =X, kot X, = Vi . Apod dev éyovpe ot diibeon
oG Aoywkég moAeg extdg amd mOAeg OR, Oa mpémer vo LAOTOUCOVUE TIS TOPATAVE® AOYIKEC
GLVOPTNOELS €iTE UE VOl KUKAMUO amok®mOkomomt| 2-ce-4 gite pe éva KOKAmpa TANPN afpolot.
Elvar yvootd 011 évag anokmdikonomtng 2-ce-4 mapdyel oTig €£6000G TOV OAOVG TOVG EAUYIGTOPOVS
piag ocvvaptnong 0vo UETAPANT®MY TOVG 0TTO10VG UTOPOVLE Vo afpoicovpe pe T Bondeta piog moAng
OR 2 g16600v.
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Emouévmg to vrokdkiopo, (i) givar évog amokmowomointig 2-ce-4 pe e16000v¢ a; kat b;. Ot é€odot 0
Kot 3 Tov amoK®mAIKoToINTH 0dnyovvTal og pio ToAN OR Kot dnpovpyodv v €£0d0 x; eved ot £€odot 1
Kot 2 Tov amok®dwomomty] odnyovvror oe pio woOAn OR kot dmuovpyodv tnv €Eodo .
Xpnopomotovpe 7 té€Tolo KUKAGUOTO, €va yio Kabe {evyog G;, Kol mapdyovps to ynoio x; kot y;,
i=0,...,6.

dj | DD
———>— o D, ¥i
by >
——1, D,
D3 X

[Ipénel todpa vo petpoovue to TARBog Tov ynoeiov x; (avtictoyya y;) pe tiun 1 (vmokvkiopo (ii)).
I"oa 1o okomd avtd Ba ypnoiponomcovpe TANPELG abpoiotéc. 'Evag minpng abpoiotng e 1666006 p, g
KoL 7 mopdyet oty ££000 TOL €vav 2-bit apBpd mov avticTotyel oto dbpoicua p+gt+r. Aeov Exovue 7
dvadud ymoia, abpoilovpe ta 6 omd avTd (€0TM TA Xg, X5, X4, X3, X2, X1) ME 2 TANPELG 0OpOIGTEG. TO
amotéleopa gival 600 2-bit apiBol Tov AVTIGTOYYOVV GTO AOPOIGHA XetxsTxs KO X3HXHX| avTioTOLYKO.
INa va Bpodue 10 cuvolikd minboc tov yneiov pe ipn 1 Ba mpénet va abpoicovpe Tovg 600 ovTovg
opBpote pali pe v Tun tov yneiov xo. Avtd pmopei va yivel moAd gokola pe Evav TapdAAnlo
dvadd afpototy TV 2-bit wov amotedeiton amwd dVO TANPELS 0BPOISTEG e O1AG00T KPUTOVUEVOD
avépeoa tovc. Emopévmg, to vrokvkAopa (ii), yio v tepintwon g tpodcheons tov yneiov x;, sival
OVTO OV PALIVETAL GTO GYNLLL TOV AKOAOVOEL:

- B - >
—{ ; N o E M
(0] L]
4
- o E
o E I 0 ; M
o w
o o m

To cLVOAIKO KOKA®LLO TEPLEXEL OVO TETOLO VITOKVKADUATO, EVO Y10 TO YNl X; Kot v yio. Ta ynoio
i. Opwg, 10 dfpotopa Tov TANB0VE TOV OOV Kol SOPOPETIKAOV (EVYdV TmV dvo aplBudy A kot B
gtval ioo pe v Ty 7 (=111,). Enopévag edv yvopilovue 10 minbog tov {evydv pe duota ynoio
(¢0t0 S,5,8)), 10TE T0 TANBOG TV LevydV pe dlapopetikd ynoeio ivar 7-S=111-S,S,S), 1 pe dAla
AdYo givol 0 dvadikog aptBpog TOL TPOKVMTEL OO TOV S OV OVTICTPEYOLUE TIG TIUEG TOV OLASIKAOV
oL YNoiov. Avotuymg ouwg Oev €yovpe moAeg NOT omn dudbeon poc. Mmopodue OpmC vo
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dnpovpynoovpe pioe oA NOT pe évav anokwdikonomtn 2-ce-4. Edv cvvdéoovpe oty gicodo Iy
TOV omoKkmokomomnt) To S; kou omv gicodo [; v Tl 1, tote n £Eodog D, Oivel
D,=1-1,=1-§] =8/ . Enopévog to vrokvkiopo (i) yio to ynoia y; propei va aviikatootodei
and 3 omokmdkomomtég 2-0e-4 mov Aertovpyodv ¢ woAeg NOT pe e16600vg T1g €£000VG TOL
VROKLKAGNOTOG (1i) Yo Ta ymoia x;. Emimiéov, oty nepintoon avti, ot moieg OR mov mapdyovv ta y;
glval TEPLTTEG KOl UTOPOVV VO, apatpefovy.

(B) Mzropovpe va OVTIKATOOGTCOVUE TOVG 3 OTOKMOIKOTOMTEG OV TAPAyovy TOo (ABpOIoUE TOV
mBovg tev dapopeTik®dy Levydv twv 000 oplBudv pe Tic avtiotoyeg moieg NOT xor va
OMUIOVPYNCOVUE EVO OTAOVGTEPO KUKAMLLA.
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VI. AK0ALOVOLOKE KUKAOUOTO

AZKHZH 95

2xedldote TV Kopatopopen g €£660v Q Tov TaPAKAT® KUKAMUATOS. Oempeiote OTL apyikd £xovue
Q=0. ' Tt KOKAOUO TPOKELTOL,

D Q Q
G b ol4—a
Clock
Clock .
s _[11 L] L
Q P v—
Avon:
Clock

¢ 11 L] L
| —

Qw1 =D =G’Q; + GQ;’. AnA., 10 Qu glvar T0 amotédecspa Tov «amokAeloTikoV-H» (XOR) tov G kot
Q.. 'Etoy, o0tav 1 gicodog G=1, t6te D= Q,’, omote Aertovpyel cav Toggle Flip-Flop, evd 6tav G=0,
t6te D=Q, xou t0 flip-flop dev alAdlel katdoToon.

AZKHZH 96

‘Eoto Zoyypovo AxorovBiokd Kokiopa (ZAK) pe 3 D flip flops Q4, Op, Oc. Av o1 gicodot tov flip
flops eivar avtiotowya D,=Q’c, Dp=04, Dc=(04+0c)0s, VO, 0YEOIACGETE TIG KVUATOUOPPES TMV
€£00®V TOL KUKADMUOTOG GE GYECT LLE TOVG MPOAOYLOKOVG TAAUOVG OV gpappoloviatl 6° avto. o Tt
Kokhopo tpokertat; [Towa 1 xpion evoc TET010V KUKAMILUTOC;

AvYon:
Ot gicodot tov tpiwv D flip-flops eivar: Da=Q’c, Dg=Qa, Dc=(Qa+Qc)Qs.

SUVETMG, £YOVUE TOV TOPAKAT® TIVaKa LETAPOONG KATAGTACEMV:
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gz (;22;232 evn Enéuevn Katdotaon

Qa [ Qs | Qc | Qa=Da Qs=Ds Qc=Dc
0 0 0 1 0 0

0 0 1 0 0 0

0 1 0 1 0 0

0 1 1 0 0 1

1 0 0 1 1 0

1 0 1 0 1 0

1 1 0 1 1 1

1 1 1 0 1 1

Me PBdaon tov mopomdve mivaka, Eekivovtag omd v apyikn kotdotaon QaQpQc=000, 7
TpoKkLITOVGH OAANAoVYia KoTooTdcewy gival: 000 > 100 > 110 = 111 > 011 = 001 - 000 > ...
O1 voAOmEC KOTOOTAGELS dNovpyody TNV odiniovyic: 101 > 010 > 100 > ....

To ypovodidypappo TV eE00mV €xel g €ENG:

To kOKA®po 0vTd €lvarl 0 yvwotog amapBuntic Johnson, o omoiog ypnoylomoteitan yio tn dwaipeon
GLYVOTNTOG TETPAYOVIKOV TOAUMY Kol KUPI®G Yo Tr dNpovpyic GNUATOV ¥poVIGHOD HE S10popES
@dong.

AZKHZH 97

Me flip-flops tomov JK Ogtikilg axpnig mvupoddTnensg vo oyedldicete cUYYPOVo akoAovBlaKo
KOKAOUO TO omoio va dwutpéyel Tig kataotdosg 0, 4, 6, 3, 1, 0, 4, 6, ... YnoBéote 611 OAEG Ol
KATOOTACELS TOV gV avikovv ot {ntoduevn aAlniovyio 0dnyovv oy katdotoon 0. Xyeddote Tig
KUHOTOUOPPEG TV EEGOMV TOV KUKAMDUOTOG GE GYECT] LLE VTN TOV ®POAOYIOK®OV TUAUDV.

AvYon:

Koataotpadvoope tov wivaxko Katactdoemy:
Hapoboa Enopevn Katdotaon | EISOAOI tov FLIP-FLOPS
Katdotaon
Qa Qs Qc Qa Qs Qc Ja Ka JB Ks Jc Kc
0 0 0 1 0 0 1 X 0 X 0 X
0 0 1 0 0 0 0 X 0 X X 1
0 1 0 0 0 0 0 X X 1 0 X
0 1 1 0 0 1 0 X X 1 X 0
1 0 0 1 1 0 X 0 1 X 0 X
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1 0 1 0 0 0 X 1 0 X X 1
1 1 0 0 1 1 X 1 X 0 1 X
1 1 1 0 X 1 X 1 X 1

[poywpd oe amhonoinon twv Ja, Ka, Js, Kg, Jc, K¢, pe xpnon yoptov Karnaugh:

\QB QC \QB QC
Qa 00 o1 [11 [10 Qa 00 Jo1_J11_L10
0 0 1x X [ANIX\
X X X [X 1 [t v )1 )
Ja=Qp’ Q7 (Qs + Qc)’ Ka=Qs+ Q¢
Qs Qc Qs Q
QA\ 00 (o1 [11 [10 QA\ 00 |01 _L11 [10
0 X X 0 A |1\
1 X | 1 S —
—J —
J5= QaQ0 = Q4" + Qo) Kp=Qu + ch
\QB QC \QB QF
Qx 00 [o1 [11 [10 Qa 00 _Jo01 [11 |10
X X |1\
1 X 1 =T
Je=QaQs Ke=Qa+UB

21 ouvérela, and T Topamdve amiomompéves eElomaels yia ta Ja, Ka, Jg, Kg, Jc, Kc, oyedidlo 1o
{ntodpevo KOKA®LOL.

Ot KOPATOHOPPES TV ££O0MV TOL KUKADUATOG 0VTOD (OIVOVTOL TUPUKATM:

CLK

Qa |

Qs

Qc
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AZKHZH 98

Me flip-flops tOmov D apvnTikig OKpS TOPO0SOTIGNG VO GYESNCETE GUYYPOVO aKOAOVOLOKO
KOKA®LO TO oToio Vo dtatpéyel Tig kKataotdoeig 0,1,2,3,4,5,6,7,0,1,2,...

AvYon:
Koataotpavoope tov wivaxko Katoctdoemy:

ITapovoa Katdotaon Enépevn Katdotaon Eicodotl FF
Qa Qs Qc Qa Qs Qc Dy Dy D¢
0 0 0 0 0 1 0 0 1
0 0 1 0 1 0 0 1 0
0 1 0 0 1 1 0 1 1
0 1 1 1 0 0 1 0 0
1 0 0 1 0 1 1 0 1
1 0 1 1 1 0 1 1 0
1 1 0 1 1 1 1 1 1
1 1 1 0 0 0 0 0 0

211 GLVEYELW, TPOXWPOLLUE o€ amAonoinomn twv Dy, Dg, D, pe xpnon yoptodv Karnaugh:

Q8 Qc Q8 Qc
O DN 00 [0l [11 [10 O D00 [0l [11 [10
0 0
1 = — 1 1 1
&é/ L——
Da = QA’QQc + Qa(Qs’+Qc’) = Dg = XOR (Qs, Qc)
= Qa’(QQo)+ Qa(QeQC)’ =

= XOR (Qa, QeQc)

\QBQC

Q00 [of [11 [10
1 1 1
Dc=Qc¢’

To xoKhopo akolovbel mapokdTm:
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D Q
C
> QO
D-Hr
B
> Qf O
ii} D Q
A
> Q] O

AZKHZH 99

A) Meratpéyte éva D flip-flop Oetikng okung mupoddtnong oe éva T flip-flop tomoBetdvrog
TOAN/TOAEG otV gicodo Tov D flip-flop.

B) Xyedidote éva JK flip-flop ypnoponowwvrag éva D flip-flop Betikng akung mupododtnong kot Eva
moATAEKTY 2-0e-1 (ywpig €icodo evepyomoinong). Kabe gicodog ivar 610001 GTNV KOVOVIKY Kot
GUUTANPOUATIKY TN LOPON.

Adon:

A) 1% 1pdémog: Ao tov mivaxa Asttovpyiog tov T flip-flop mapatnpovpe 6TL N EXOUEVN KATAGTOCT TOV
TPOKVUTTEL OO TN oxéon: O(t+1) = T'O) + TQ' (¢). Avtictorya 1 enduevn Katdotaon evog D flip-
flop mpoxvmtel oand ™ oxéon: Q(t+1) = D. Enopévag yio va petatpéyoope éva D flip-flop og éva T
flip-flop Ba pémerl va cuvdésovpe oty gicodo tov D flip-flop tnv €£0do g cvvaptnong: D = T'O(t)
+ TQ' (1) = T ® Ot), nhadn pio moAn XOR pe e1od60vg v €060 O tov D flip-flop kot tv gicodo
T.

2% tpémog: AxorovBovpe TN yevikf Swudikacio oyedloocpod evog cOYYPOvVoL  akoAovBiako
kukdopotoc. Koataokevdlovpe tov mwivako kot To OSldypappe. KoTacTdcemy, mpocsdlopilovpe
cuvaptnon &wwodov tov D flip-flop ypnoiponoidviag Tov mivaka S1€yepong avToD, ATAOTOIOVUE T
ouVEpTNOoT VTN Kot 6YeOALOVILE TO AOYIKO KOKAMLLOL:
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Hapovoa Emouevy Eicodog
katdoroocy Eic0dog KotdoToon D-FF 1
0 T [ D N
O O
0 1 1 1 1
1 0 1 1 0 0
1 1 0 0

Amo tov mivaka kotaotdoewy npokintet Ot D =T @ Q.

T W>_DSETQ

CLK —

B) Ano tov mivaka Aettovpyiag Tov JK flip-flop

J K 0@ o@+l)
0 0 0 0
0o 0 1 1
0 1 0 0
o 1 1 0
10 0 1
10 1 1
11 0 1
11 1 0

TOPATNPOVLE OTL 1 EMOUEVT] KOTAOTOGN TOV TPOKVTTEL amd 1N oyéon: Q(t+1) = JO1t) + K'O(1).
Avtictoya 1 enduevn kotdotaon evog D flip-flop mpoxdmtel and ™ oyxéon: QO(t+1) = D. Emopévemg
yio va petatpéyovue va D flip-flop og éva JK flip-flop Ba npénet va cvuvdécovpe atny g€icodo tov D
flip-flop v €£0d0 g cvvdpmong: D = JO1¢) + K'O(t), dnradn v €£0do evog morvmAéktn 2-ce-1
ue Tig 000 €16080v¢ Tov [ kat I; cuvdedeuéveg ota J kot K avtictoyyo kol v €ic0d0 EMAOYNG §
ouvdedepévn oty £€odo O tov D flip-flop 6mmg paivetal 6To TapakdTo Gynua.

J

K’

1 S CLK >

AZKHZH 100

A) Na mpoodiopiotel o Tpodmog Aettovpyiog Tov Zoyypovov AkorovBiokov Kvkiopartog (XAK) pe FFs
Tomov JK apvnTikng akpig mupoddtnongs, mov okoAovoei.
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: : _ b
L 1
1 J3 Q3 |- 2 Q2 MoQ1 J0 Qo

. | K3 o3 T | | k2 oz K1 Q1 —— KO QO [——

b

1

—( [

B) Mmnopei to mapomdve KOKA®po vo xapokTnpiotel og KiKA®po «Avtopatng Avpbwoongy ;

CLK

Avon:
A) To mpmto Prpa gival va ypdyovue Tic cuvaptioelg 16600V twv FF’s.
Jo=1 J1=(0:05) + J2=00 0 J3=0>
Ky=1 K =000 K;=(Q00) + 05’ K5 = (00 0) 0>

21 ovvéyewn kataotpovovpe tov Ilivaka Kataotdoewv. Epocov 1o khkiwpa aroteleitor and 4 FFs
ot duvatéc kataotdoelc sivar 2 = 16 kou ovvendg kdbe tuApa tov Ilivaka Kartaotdoemv Oa
amoteleitol amd 16 ypouués.

HHAPOYXA KATAYXTAZH EIX0A40I FFs EINNOMENH KATAXTAXH
03 0, 0O Oy LKy LK,  JK JKy O3 0, )] o
0 0 0 0 00 01 00 11 0 0 0 1
0 0 0 1 00 01 10 11 0 0 1 0
0 0 1 0 00 01 00 11 0 0 1 1
0 0 1 1 00 11 11 11 0 1 0 0
0 1 0 0 10 01 10 11 1 0 1 1
0 1 0 1 10 01 10 11 1 0 1 0
0 1 1 0 10 01 10 11 1 0 1 1
0 1 1 1 11 11 11 11 1 0 0 0
1 0 0 0 00 00 00 11 1 0 0 1
1 0 0 1 00 00 10 11 1 0 1 0
1 0 1 0 00 00 00 11 1 0 1 1
1 0 1 1 00 11 11 11 1 1 0 0
1 1 0 0 10 00 00 11 1 1 0 1
1 1 0 1 10 00 10 11 1 1 1 0
1 1 1 0 10 00 00 11 1 1 1 1
1 1 1 1 11 11 11 11 0 0 0 0

21 cvvEXELD OYEIIALOVILE TO SLAYPUUUE KOTOGTAGE®DV.

BAémovpe 611 10 KOKA®PO SroTpéyet dradoykd Tig Kotaotdoels Q;Q,Q:Q0: 0, 1,2, 3,4, 11, 12, 13, 14,
15 (amap®untg 10 Kataotdcewv o€ Kodikomoinon e Papn 2421).

B) A6 10 S14ypaplo KOTAOTAGE®V SOMIGTOVOVUE OTL OKOMO Kol oV TO KuKA®po Bpedel og pia un
éyxopn katdotoon (5, 6, 7, 8, 9, 10), petd and t€66ep1c ®POAOYIAKOVS TAALOVG (GTN XEWPITEPT] TOV
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TEPIMTAOCENDV) UETAPOIVEL OE £YKVPT KOTAGTAOT Kot cLVEYILEL TO KOKAO AgtTovpying TOL KovoviKd. €2g
€K TOVTOV TO KOKA®UO, LWTOPEL VoL XapaKTNPLoTel ¢ KOKA®UA «Avtdpatng Atopbmongy.

AZKHZH 101

A) Zyeoibote éva XOyypovo Axolovbiokd Kokiwopo (XAK) pe 3 FFs tomov D apvntikng akung
TVPOSOTNONG, TO omoio va datpéyet Tig Kataotdoelg 001, 010, 100, 001 ... v 100, 010, 001, 100 ...
avdioya pe To av o eEmtepikn eicodog X eivar 0 1 1 avticTtotya.

B) EnaAnfevote T cmwot Agttovpyic Tov KUKAGHOTOG TOV oyedidoate oo (A) (Yo mapddetypa ov 1
AgLToLPYie TOL KUKAMUOTOG EEKIVIAGEL OTO i U1 £YKVPT KATAGTOGT, B0 UTOPEGEL TO KOKAMLO, LETA
oo KGmwolo aplipd MPOAOYIOK®OY TOAU®DY, Vo, LETAPRE] G€ KATOL0 £YKVPT KATAGTOOT] KOl VO GUVEYIGEL
TO KUKAO AELTOVPYIOG TOV KAvOViKA ; ). Av dtamiotmBel TpdPfAnpa otn Agttovpyio Vo OVTILETOMIOTEL
TPOTOTOLOVTAG KATAAANAL TNV apyIKn oyediaon.

Avon:

A) To mpdto Prpo elvar va oxeddGOVUE TO OUUYPOUUN KOTAGTAGEMV KOl OT) GULVEXEW VO
KOTOGTPMGOVLE TOV MIVOKH KOTAGTAGEMV.

Av ko1 To TAN00¢ TOV KATAGTACE®Y TOV SLOTPEYEL TO {nTovpevo KOKAmUa givar 3, emeldn ypetdleTon
va amotvndveral 1 katdotaorn 100, katalaPaivovpe yiati to kOKAoUd pog o tpénel vo amotedeiton
ond 3 FFs tomov D. Kabmg pag eival adidpopo oe oo kKatdotaon Ba Ppebdel to kuxhopo petd tmv
katdotaon 0, 3, 5, 6 kat 7, To didypoupa Kotaotacewy Oo givarl dnwg eaiveton dimha. Ot apbuoi oto
B€AN TOL SLYPAUUATOG KOTOGTAGE®DY VTOONADVOVVY TIG AVTIOTOXES TIUESG TNG €10000v X. H emdpevn
KOTAOTAOT, TPOKOMTEL OO TO OUIYPOLLO KOTOCTACE®V, €V Ol TWEC TV €1000wv Tov FFs
TPOKVTTOVV OO TIG TIUEG TNG TAPOVoHS Kot EmOeVNG Kotaotaong kabevog FF e cuvdvacuod pe tov
wivakxoa, 01€yepong tov FF. O IMivakag xotaotdoewmy akolovdel.

ZeAida 135 amd 173




EIX040ZX ka1 IIAPOYZA
KATASTAZH EIIOMENH KATAXTAXH EIZX0AOI FFs
X 0, 0, Qo 0, 0, Q D, D, Do
0 0 0 0 X X X < X "
0 0 0 1 0 1 0 0 1 0
0 0 1 1 X X X X X X
0 1 0 0 0 0 1 0 0 1
0 1 0 1 X X X X . X
0 1 1 0 X X X X X X
0 1 1 1 X X X X X X
1 0 0 0 X X X X X <
1 0 0 1 1 0 0 1 0 0
! 0 ! 0 0 0 1 0 0 1
1 0 1 1 X X X X X X
1 1 0 1 X X X X X X
1 1 1 0 X X X X X X
1 1 1 1 X X X X X <

Topa Tpémel vo TPOoIOPICOVUE TIG ATAOTOMUEVES CLUVOPTNGELS €16000V TV FFs e ypnon
yopt®v Karnaugh, 6nwc gaivetal otn cuvéyeia.

QiQo Qi1Qo Qi1Qo
XQ XQ; XQ>

00 01 11 _10 00 01 11 10 0 01 11 10
00 | x x | 1 00| x /1| x 00 | x X
01 X \X | X 01 X | X /) X 01T | x| x|x
11 x | xY x 11(¢ X [ X —X/> 11 X |/x | x
10 x \1 | x 10 | x X 10 | x x | 1
D,=X"0,+X0, D=X"0,+X0, Dy=X"0,+X0,

I'vopilovtag mhéov Tig cuvapthoel ¢ el0ddov kabe FF, mpoympovdue ot oyediocn tov
AOYIKOU KUKADUOTOG, TOL €lval Kot To {NTOVUEVO KOKA®LO.

X

H>

D2 Q2 (—+— D1 Q1 (—— DO QO

Q2' —— Ql —— Qo' ——
CLK

B) T'w va emaAnBevcovpe ) Aettovpyio Tov KUKAGOUOTOG TOL HOALG oyxedidoape Ba Tpémet
va 10 «ovaivcovpey. To TpdTto Prina eival va ypayoue Tig cuvaptioelg 10660v tv FF’s.

D,=X"Q0;+XQ D =X"Qp+X0, Dy=X"0,+X0

2m ovvéyeln katootpovovpe tov Ilivaka Kataotdoewv. Epdcov 10 kOKAwpa amoteleitol
and 3 FFs kat 1 eEotepiky 16080 ot duvortéc kataotdoelc eivat 2* = 16 kot cvvendc kabe
tunqpo tov [ivaxo Kataotdoemv O aroteleitol amd 16 ypoppés.
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EIEO?'(ZZT;‘;’TZ/EIZOY 24 EIZ0AOI FFs EITOMENH KATAZTASH
X 0, 0 Oy D, D, Dy 0 0 Oy
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 1 0 1 0 0 1 0
0 0 1 0 1 0 0 1 0 0
0 0 ! 1 1 1 0 1 1 0
0 1 0 0 0 0 1 0 0 1
0 1 0 1 0 1 1 0 1 1
0 1 1 0 1 0 1 1 0 1
0 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
! 0 0 1 1 0 0 1 0 0
! 0 ! 0 0 0 1 0 0 1
1 0 ! 1 1 0 1 1 0 1
! 1 0 0 0 1 0 0 1 0
! ! 0 1 1 ! 0 1 ! 0
! 1 1 0 0 1 1 0 ! 1
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

YUVENMOG TO SLAYPOALLLO KATAGTAGE®DY TOV KUKADUOATOG Etval:

a8

Ao 10 S1AypOUUUE KOTOOTACEDY TPOKVLTTEL OTL av TO KUKA®po Ppebel oe o omd L pn
éykvpeg kotaotdoelg (0, 3, 5, 6, 7) 101e dev umopel vo emnavéABel oTovV £YKVPO KOKAO
Aettovpyiag Tov (aveEdpmra amd TV TIun TG EMTEPIKNG E16OS0V).

Mo va Abel to mTpoPinua Bo mpémel vo, mapéuPfovpe 610 SAYPUULO KOTOGTAGE®DY TOV
oyxedldoope oto (A) pépog g doknong, avaykaloviog To KOKAML:

- Metd v xatdotoon 0 vo petafel ot katdotaon 1 (1 omowdnmote GAAN Eykvpn
Katdotoon), avesaptnta and TV T g eEMTEPIKNG 16000V X

- Metd v xatdotoon 7 vo petafel omn katdotaon 1 (1] omowdnmote GAAN Eykvpm
KATAOTOON), aveEapTnTa, amd TV TN TG eEMTEPIKNG €16050V X

- Metd my katdotaon 6 (1 evaAlakTiKA TV Katdotaon 3 1 5) va petaPel 6t Katdotaon 1
(1 omowdnmote GAAN &ykvpn katdotaor), aveaptnto amd TNV TN TG EEDTEPIKNG
€16660v X

SUVETMG TO OLAYPOLO KOTAGTAGEWDY YivETOL:
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O véog [ivaxog Kataotdoewmv tov vrd oyxediacn KuKADUATOG YiveTat:

EI12040% kou ITAPOYZA
KATASTAZH EINNIOMENH KATAYXTAXH EIX0A0I FFs
X 0, 0, Qo 0> 0, o) D, D, D,
0 0 0 0 0 0 1 0 0 1
0 0 1 0 1 0 0 1 0 0
0 0 1 1 X X X X X X
0 1 0 0 0 0 1 0 0 )
0 1 0 1 X X X X X X
! 0 ! 0 0 0 1 0 0 1
1 0 1 1 X X X X X X
! ! 0 0 0 1 0 0 1 0
1 1 0 1 X X X X X X
1 1 1 0 0 0 1 0 0 )
1 ! 1 1 0 0 1 0 0 1

Téhog, mpémel va emavampocdlopicovpe, oopeove pe to véo Ilivaka Kotaotdoewv, Tig
amAomomuévee cuvaptnoelg e1lcooov twv FFs pe ypnon kaptov Karnaugh, énwg eaivetotl ot
GUVEXELO.

Q1Qo Qi1Qo Q1Qo
XQ2 XQZ XQZ
00 01 11 10 00 01 11 10 \ 01 11 10
00 X 1 00 1 X 00 [\ 1 X
X X \Y
01 X 01 X OIT [ x |11
11 X 11 (1 X 11 X 1
N ~ 4
10 1 X 10 X 10 |/ 1 X 1
L M

T
D, =X"0,0, + X0, 0 D =X"0,0tX0:,0," Dy=X0:+X0,+0:°0,00
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Me t1c véeg («dopbmpévegy) cuvaptioelg elodov Yo kdbe FF, mpoywpodpe ot oyedioon
oV {NTOOUEVOL AOYIKOD KUKADUOTOG.

X

H>

D2 Q2 D1

Q2 |-

Me emavainyn g ddKaciog TG «avaivone» yuwo T0 «dtopbmpévo» Aoyikd kOKAmpo
UTOPOVUE TAEOV VO, SITIGTMOGOVUE OTL VTO EYEL TN dVVATOTNTA «AVTOUATNG AOpB®ONCY.

CLK

AZKHZH 102

A) Me FFs tomov JK oapvntikng akpnig mopoddtnons, vo oyedidoste €va ZUyypovo
AxorovOiaxd Kokioua (XAK) 1o omoio va dtatpéyet dadoyikd Tig kotaotacelg 0, 1, 2, 3, 4,
5,0, ... (amap®unc mod-6). Znteitor vo oyxedldcETE TO ATAOVGTEPO SLVATO KUKAMULA.

B) To ZAK mov oyediboate oto (A) pmopel va yopaktnplotel g KOKA®UO «AVTOUATNG
Aopbwoney; Tekunpidote TV andvinon cog.

Adon

A) To 100G TV KOTAGTACE®V TOV AOLTEITOL VO, SIATPEYEL TO {NTOVUEVO KUKA®UA givar 6.
Yovendg 1o KOKApd pog 8o aroteheitar and 3 FFs tomov JK kot B pmopet va Ppebel oe 8
dlapopeTikég katootaoelg (0-7).

Apywcd Ba  oyedidoovpe TO  OAYPOUUO  KOTOOTACE®V KOl OTn  ouvéxew 6Oa
KOTOOTPMOOVE TOV TIVOKCE KOTACTACE®Y. AV T0 KOKAwU PBpedel o katdotacn 6 | o
Katdotaon 7 pog gival adidpopo oe mown Kotaotacon 0o petafel. Zvvendg To Sidypoppo.
KOTOGTACE®MV OLOUOPPDOVETL OTMG PAIVETOL TOPAKATM:

ZeAida 139 amd 173




MAH-21: WHOIAKH ZXEAIAZH - AXKHZEIZ

()

H emdpevn xotdotoon Tpokdntel and 10 O18ypaLLLe. KATOCTAGEMY, EVA Ol TILEG TOV EICOOMV
tov FFs mpokdmtovy amd Tic Tipég g mapovoag Kot exouevne katdotoaong kabevog FF oe
cuvdvacoud pe tov Tivaka diéyepong tov FF. O IMivakog katactdoemv akoAovdel.

ITAPOY>A KATAYXTAXH EINNIOMENH KATAYXTAYH EI1X040I FFs

0> 0, Qo 0, ) Qo LK JiK; JoKo
0 0 0 0 0 1 0x 0x 1 x
0 0 1 0 1 0 0x 1x x 1
0 1 0 0 1 1 0x x 0 1x
0 1 1 1 0 0 1x x 1 x 1
1 0 0 1 0 1 x0 0x 1x
1 0 1 0 0 0 x 1 0x x 1
1 1 0 X X X X X X X X X
1 1 1 X X X X X X X X X

Topa Tpémel vo TPOoSOPIcOVUE TIG AMAOTOMUEVES CLUVOPTNOELS €16000V TV FFs e yprnon
yopt®v Karnaugh, 6nwc gaivetal otn cuvéyeia.

Q2 QiQo
00 01 11 10
0 /1
1 X | X \x X
Jr= 010
Q:1Qo
Q.
00 01 11 10
0 X [/x | x\|] X
1 1 X /| x
K;= Oy

Q.

Q:

Q1Qo

00 01 11 10
0 J | x Px
1 X | X

Ji= 00
QiQo

00 01 11 10
0 xﬁ( N
1 X | X )7 X

K= Oy

Q1Qo

Q 0 01 11 10
0 1 X | x 1
1 1 X | X | X

J() =]

QiQo

Q 00 01 11 10
0 X 1 1 X
1 X 1 X | X

Kg =]
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I'vapilovtag mAéov Tig cuvaptioelg g elco6dov kabe FF, mpoywpodue ot oyedicon tov
AOYIKOO KUKADUOTOG, TTOL €ivat Kot To {NTOVUEVO KOKA®LLA.

—(_ 1
2 02— j— J 01 JO Qo

o> 2

K2 Q2 K1 Q1 |—— KO QO |——

o)
V

CLK

B) Tw vo dwmotdoovpe ov 10 KUKA®UO 7OV OYeSACOUE TOPATOVE® UTOpeEl va
YOPUKTNPLOTEL MG KOKAMUA anTOUHaTNG 010pBmong Ba Tpémet va 1o «avaldoovuey.
To mp@to Prpa eivarl va ypayovpe Tig cuvapTHoElS £166d0v TV FE’s.

=010 J1=0:" 0o Jo=1

K> = 0y K =0 Ky=1
2m ovvéyeln kataotpovovpe tov Ilivake Kataotdoemv. Epdcov 10 kdKAopa amoteleital
ond 3 FFs ot duvatég kataotdoelg eivar 2° = 8 kar ovvendg kdbe tpiua tov Iivako
Koataotdoewv 0o amoteleitor and 8 ypopués.

EINIOMENH

ITAPOYXA KATAXTAYH EI1X0A40I FFs KATASTAZSH
0, 0 O LK, JiK; JoKo 0, 0 o))
0 0 0 00 00 11 0 0 1
0 0 1 01 11 11 0 1 0
0 1 0 00 00 11 0 1 1
0 1 1 11 11 11 1 0 0
1 0 0 00 00 11 1 0 1
1 0 1 01 01 11 0 0 0
1 1 0 00 00 11 1 1 1
1 1 1 11 01 11 0 0 0

SUVETMG TO OLAYPOUE KOTUGTAGE®DY TOL KUKADUATOG Etvat:
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A6 10 J1AYPOUIO KOTOOTAGE®Y TPOKLATEL OTL oV T0 KOKA®po Ppebel oe po and T un
€ykvpeg Katootdoels (6 1 7) 10 MOAD HETA amd 600 MPOAOYINKOVS TOALOVS HeTafaivel o€
€ykvpn Katdotoon kot cvveyilel to KOKAO Agttovpyiag tov Kavovikd. €¢ €k ToOTOL TO
KOKA®LO UTOPEL Vo YapoKTNPIoTEL 0¢ KOKA®UO «AVTOpOTNG AlOpBongy.

AZKHZH 103

A) Mg FFs tomov T apvntikig akpnig mopodotnong vo oxedldceTe £va, cOYYPOVo akoAovOilaKo
KOKAopo to onoio Yo E=0 va datpéyet dwadoykd 115 kKataotdoeig 0, 2, 3,1, 0,2, 3, 1, 0, ...
evd v E=1 va datpéyel dadoykd tig kataotdoeg 0, 1, 3,2, 0, 1, 3, 2, 0, .... Znteitonr vo
oe01AGETE TO AMAOVGTEPO SLVOTO KOKAMLUO, UE TOV UIKPOTEPO OPLOLO TUAGV.

Avon
To {nrovuevo koximpo Oo arotereital and dvo FFs.
Brpa £1: Adypoppo KotaoTacEmv

Brjuo £2:
, Hap. Emopevn ,
Eicodog . . Eicodol FFs
Karaotaon | Karaotaon
E Q1 Qo Q1 Qo T, Ty
0 00 1 0 1 0
0 0 1 00 01
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0 1 0 1 1 01
0 11 01 10
1 00 01 01
1 01 11 1 0
1 1 0 0 0 1 0
1 11 1 0 01
Q,Q, Q,Q,

E 00 01 11 10 E 00 01 11 10
0] 1 1 0 1 1
1 1 1 111 1

T T

T,=EQQ,+EQQ,+EQQ,+ EQQ, = E-(Q®Q)+E-0,©0,=E©0 ®Q,
T,=EQQ, +EQQ,+EQQ,+EQQ,=E-Q®0,+E-0,®0,=E®Q, ®0, =T,

Brjpo £3:

CP

AZKHZH 104

A) Zyedidote éva D flip-flop ypnowonowdvrag éva T flip-flop Betikng akung mopoddtnong.
EmmAéov umopeite va ypnopomomoete Aoywkég moieg (AND, OR, NOT, NAND, NOR,
XOR, XNOR). Znteitot 10 omAo0oTEPO SVUVOTO KOKAMULA.

B) Xyedidote éva JK flip-flop ypnowonoidviog povo éva morvmréktn ko éva T flip-flop
OeTikng akpng muPodOTNONG. Emionuaivetar Ot eV _UTOPEITE VO YPHOIUOTOINGETE AOYVIKES
TOAEG.

Adon
A) Kataockevdlovpe TovV TivoKo KOTOOTAGE®Y Kol TPocdlopilovpe T cLVAPTNON €GOS0V
tov T flip-flop ypnoyomoidvtog Tov Tivaka di€yepong avtov.

Hopovoa Enroucevy Eicooos T-
Katdotaon Eicodog KatdoTacy FF
0 D 0 T
0 0 0 0
0 1 1 1
1 0 0 1
1 1 1 0

Amo tov mivaka kotaotdoewy npokintet Ot T =D @ 0.
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BIERE

—
CLK

CLR 6

B) Kotaockevalovpe tov mivoka KoTooTdoemv Kot Tpocdtopilovpe T cuvaptnon €16000v
tov T flip-flop ypnowomoidvtog tov mivaka di€yepong avtoo.

Hopovoa Enrousvy Eicodos
KOTAGTAGH Eicodor KOTAGTAGH FF

<

»—A»—A»—ab—aoooom
—O— O~ O~ O
S = O === O oK
— O~ O~ = O OoIN

—_—— O O = = O O

2 ouvEXEWL OTAOTOOVUE TN cuvdptnon ¢ €1c6dov tov T flip-flop pe ) Pondea tov
y&ptn Karnough tpiéyv petafintaov.

JK K

0 00 01 11 10
0 arnob

0|1 [CEED)

J
H amiomomuévn cuvaptnon mov meptypaeel v gicodo T sivorn: 7= JQO’+KQ.

Emopéveg ywo va petatpéyovpe éva T flip-flop og éva JK flip-flop Oa mpénel va cuvdécouvpie
otV €icodo tov T flip-flop v £€0d0 evoc morvmAéktr 2-06¢-1 e Tig 600 €16600V¢ TOoL 1) KO
1; ovvdedepéveg ota J ka1 K avtiotorya kot TNy €icodo emhoyng s oty €£odo O tov T flip-
flop 6nwg paivetal 6To TAPAKAT® GYNLLOL.

J

K MUX T Q
—I
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AZKHZH 105

A) Na oyedunotel 1o «digypouua Korooraoewvy tov Xhyypovov Akolovbiakov Kukhopatog
(ZAK) pe FFs tomov T apvnTikng okung mopodotnong mov akoiovdei. Atevkpwvileton 61t 10
onua X givol o eEmtepikn €il0060¢ TOV KUKADUOTOG.

>

4 4
R
T2 Q2 .__DD—L T o1 T0O Qo

Q2 — Q1 Qo'

CLK

B) ZyoMdote TN Agitovpyia TOV TAPATAV® GVOYYPOVOL akoAovBiaKkoDd kKukimpotoc. E&etdote
Eexoplotd TV mepintoon mov 1 eEmtepikn gicodog glvar X=0 kot TNV mepinTmon mov givan
X=I.

Avon:
A) To mpmto Prpa eival va ypdyovue Tic cuvaptioelg 16600V twv FF’s.

T2:XQ2+X,Q1Q0 T1:X+X’Q0:X+Q0 To:)("i‘)(Qj’:AXV"FQIy
2 ovvéyeln kataotpdvovue tov Ilivake Kataotdoemv. Epdcov 10 kiKAoua amoteleital

2 7 , ) ) e ’ 4
and 3 FFs kot vwdpyet ko po e&otepikn i6odog ot duvatég Kotaotdoels etvar 27 = 16 kot
ocuvenmg Kabe Tpunpa tov Ilivaka Kataotdoewv o anoteheiton amd 16 ypappéc.

EINIOMENH
HHAPOY2A KATAYXTAZH EI1X0A40I FFs KATASTASH
X 0, 0, Qo T, T, Ty 0> 0, Oy
0 0 0 0 0 0 1 0 0 1
0 0 0 1 0 1 1 0 1 0
0 0 1 0 0 0 1 0 1 1
0 0 1 1 1 1 1 1 0 0
0 1 0 0 0 0 1 1 0 1
0 1 0 1 0 1 1 1 1 0
0 1 1 0 0 0 1 1 1 1
0 1 1 1 1 1 1 0 0 0
1 0 0 0 0 1 1 0 1 1
1 0 0 1 0 1 1 0 1 0
1 0 1 0 0 1 0 0 0 0
1 0 1 1 0 1 0 0 0 1
1 1 0 0 1 1 1 0 1 1
1 1 0 1 1 1 1 0 1 0
1 1 1 0 1 1 0 0 0 0
1 1 1 1 1 1 0 0 0 1
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SUVETMG TO OLAYPOAUE KOTOGTAGE®DY TOL KUKADUATOG Eival.

B) An6 to S1dypapLiel KATOOTACE®DY SOMIGTMVOLUE OTL Ylo.:

v X=0 oynuortiletar évag kdkihog 0—15>2—53—-4—->5-56—7—->0—>1... ondte o€
OTOONTOTE AMO TIG KOTUOTACELS OVTEC Kot av Ppebel 1o KOKA®UO 7yaivel oty
EMOUEVT KATAGTOOT TTOL 0pileTorl 0md TOV KOKAO. ZVVETMS TO0 KOKA®UO AELTOVPYEL ®C
amopOuntig pe 8 katactdoelg (mod-8)

v X=1

0 moapatnpove 0Tt oynuotifeton évag kokAog 0—3—2—>1—-0..., enopévag og
OTOLOONTTOTE Amd TIG KATAGTAGEIS aLTEC Kot av Ppebei To kOKAwua anyoivel
OTNV EMOUEVT KATAOTOOT OV 0pileTarl amd ToV KOKAO.

0 &av 1o koKhouo Ppebel og kdmoln and Tic KaTaoTdcElS 4, 5, 6 Ko 7 Ba mhet
avtioToya oty Kotaotacn 3, 2, 0 kat 1 ot onoieg OTMG UTOPOVLE VO, SOVUE
elvarl Kataotdoel Tov kokAov 0—3—1-52—0.... Emopévog otov enduevo
YPOVIKO TOAUO TO KOKA®UO Oo petofel oty emduevn Katdotacn Tov
KOKAOV.
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AZKHZH 106

A) Me FFs tomov JK oapvntikng akpnig mopoddtnons, vo oyedidoste €va ZUyypovo
AxorovOiaxd Kokhopa (ZAK) pe dvo e&mtepikéc €16660vg X kar Y, 10 omoio yia

X=0, Y=0: dwotpéyel dadoyka t1g kotootacelg 3,2, 1,0, 3,2, ...
X=0, Y=1: dwpéyel dadoyka 11§ kotaotacelg 0,1,2,3,0, 1, ...
X=1, Y=0: dwotpéyel oradoyka t1g kotaotacelg 0,2,0, 2, ...
X=1, Y=1: dwpéyel dadoyka t1g kotaotacsg 1,3, 1, 3, ...

Znteitol 10 amAoVoTEPO SLVOTO KOKAMLLOL.

B) To XAK mov oyedidoate oto (A) pmopel va yopoktnplotel Mg KOKAOUO «AVTOUOTNG
Aopbwongy; Tekunpidote TV andvtnon cog.

Avon:

A) To mpato Pripa givol vo oYeSIGGOVUE TO S1AYPOAUILO KOTACTACEMY KOl GTN GUVEXELN VO,
KOTOGTPMGOVE TOV TIVOKA KOTAGTAGEMV.

To mnbog tov Kataotdcewv mov amorteitar va dtpéyel to {nroduevo kokhopa sivor 4.
Yuvenmg to KuKAmpo pog Ba anoteieiton amd 2 FFs tomov JK.

Kabdg pog sivor adidpopo o€ oo Katdotoon 8o Bpedel 1o KOKA®pA:
- uetd v xotdotoon 1 kot 3 6tav X=1 xor Y=0
- uetd v xoatdotoon 0 kon 2 6tav X=1 xor Y=1

TO O1AYPOLLLL KOTAGTACEWDY Bal £lval OTWC PAIVETOL TOPAKATO.

X=0, Y=0

‘ “¢$

X=0, Y=0

H endpevn xotdotoon TpokvTTEl 0md T0 S1AyPUUIe KATAGTAGEMY, EVAM Ol TIEC TOV EI6O0MV
tov FFs mpokdmtovy amd Tig Tipég g mapovoag Kot Enopevng katdotoong kabevog FF oe
ocuvdvacuod pe tov mivaka di€yepong tov FF. O mivakag Kotaotdoewmy akolovdei:
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EI1X040I kou ITIAPOYZA EIIOMENH

KATAYXTAZH KATAXTAYH EIX0401I FFs
X Y 0, Qo 0, Qo JiK; JoKy
0 0 0 0 1 1 1x 1x
0 0 0 1 0 0 0x x1
0 0 1 0 0 1 x 1 1x
0 0 1 1 1 0 x0 x 1
0 1 0 0 0 1 0x 1x
0 1 0 1 1 0 1x x1
0 1 1 0 1 1 x0 1x
0 1 1 1 0 0 x1 x 1
1 0 0 0 1 0 1x 0x
1 0 0 1 X X X X X X
1 0 1 0 0 0 x 1 0x
1 0 1 1 X X X X X X
1 1 0 0 X X X X X X
1 1 0 1 1 1 1x x0
1 1 1 0 X X X X X X
1 1 1 1 0 1 x1 x0
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Topa Tpémel vo, TPOodIoPIcOVUE TIC ATAOTOMUEVES CLUVOPTHGELS 16000V TV FFs pe ypnon
yoptaov Karnaugh, énwg paivetal otn cuvéyeia.

Qi1Qo Q1Qo
XY XY

Q00111£y N90111{y
00 N x(x ng>x ﬁ

— —

01 1 | x| x 01| x /x

1
11 lyrx\ IIXR( l/x
1})/ x(x lp/xxx
\

Ji=Y0+Y Qy=(Y®Qy’ Ki=Y0y+Y Q' =(Y®Qy’

) 5

— =
>

Q1Qo Q1Qo
XY XY
00 01 11 10 00 01 11 10
00 LT | x| x| I 00 x1]1]x
01 1 X X 1 01 \x 1 1 X >
11| x X X X 11| x X
10 X | x 10 x | x| x| X
Jo=X* Ky=X°

I'vopilovtag mhéov Tig cvvaptioels g g06dov kabe FF, mpoywpovue ot oyediaon tov
AOY1KOD KUKAMUATOG, TOV €ivol Kot To {NTOVLEVO KOKA®LAL.

Y L;Do—p

J1 Q1 JO QO

K1 QU KO QO —

Y4

CLK

B) To va dwmotdoovpe av 0 KOKA®UO TOL GYXESICOHUE UTOPEL VoL OPOKTNPIOTEL MG
KOKAOUO aVTOROTNG S10pBonc Ba TpémeL va T «avaADGOVLE)

To mpdto Pripa eivor va ypdyovpe Tig cuvapTHoels El66d0v Tov FF’s.
Ji=Y0y+Y Qp Ki=YQy+Y Qo

Jo=X* Ky=X"
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2 ovvéyeln kataotpovovpe tov Ilivake Kataotdoemv. Epdcov 10 kdiKAwopa amoteleital
omd 2 FFs kot 2 eEotepikég 1668006 ot duvatés kotaotdostc sivat 2* = 16 kot cuvendg kdbe
tunpa tov Iivoka Koataotdoewv 0o amoteleiton omd 16 ypoppés.

EI1X0A40I kou ITAPOY2A EIIOMENH
KATAYTAYXH EIZ0AOI FFs KATAYXTAYH
X Y O, Qo JiK; JuKy 0, Qo
0 0 0 0 11 11 1 1
0 0 0 1 00 11 0 0
0 0 1 0 11 11 0 1
0 0 1 1 00 11 1 0
0 1 0 0 00 11 0 1
0 1 0 1 11 11 1 0
0 1 1 0 00 11 1 1
0 1 1 1 11 11 0 0
1 0 0 0 11 00 1 0
1 0 0 1 00 00 0 1
1 0 1 0 11 00 0 0
1 0 1 1 00 00 1 1
1 1 0 0 00 00 0 0
1 1 0 1 11 00 1 1
1 1 1 0 00 00 1 0
1 1 1 1 11 00 0 1

SUVETMG TO OLAYPOAULE KOTUGTAGE®DY TOL KUKADUATOG Etvat:

X=0, Y=0

X=0, Y=0

Ao 10 O1AYPOUILO KOTUGTAGEDY TPOKLATEL OTL av T0 KOKA®Ue Ppebei oe wo amd Ti1g un
£YKVPEC KOTOOTACEL :

- kotdotaon 1 1M katdotoon 3 6tav X=1 ka1 Y=0 7
- kotdotaon 0 1 katdotoon 2 otav X=1 ko Y=1

TOTE dgV Umopel va emavELBEL 6TOV £YKLPO KOKAO AEITOVPYIOG TOV. ZVVEMMG TO KOKAMLO OV
umopel va yapoktnprotel «Kokkopo Avtopatng Atdpbwonoy.
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AZKHZH 107

Me FFs tomoo T apvnukng axprg Iopodotnong va oxedlaoete oLYXPOVO
axoAoLOLaKO KOKAOPA anaplipnt Tov 2 60ad1K®OV Yn@iwv, 0 0IIoiog vda PETPA G
e€r|¢: yia etoodo E=0 va petpd mpog Ta Nave ®g Kavovikog dvadikog amapifuntrg,
eve yia €toodo E=1 va petpd ovppova pe tov avakAaotikd keodwka Gray. Znteitat

10 anm\ovotepo SoVATO KOKADHAL.

Anavnon

Mag (ntettat va oxedidoovpe evav odyxpovo amaplfunt) te®v 2 bits n Aettovpyia
tov omoiov va ekéyxetat amd pia eioodo E. Axolovbovpe ta yveota Prjpata

oxediaong Z.A.K.

Brjpa 1. Zxedualoovpe 1o dicrypappd KATAOTAOEDY .

0

0

Brjpa Z2. Kataotpwvoope Tov mivaxka KaTaotaoemy.

, ITapovoa Emopev Eicodo1
Eicodog Kargoraor] Kardgral(]rr] FFs
E Q1 Qo Q1 Qo T1 To
0 00 01 01
0 01 10 11
0 10 11 01
0 11 00 11
1 00 01 01
1 01 11 10
1 10 00 10
1 11 10 01

Brjpa 3. An\onotobdpe Tig oovapTroelg 10000V pe xpron xaptov karnaugh.
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Q,Q, Q,Q,
E 00 01 11 10 E 00 01 11 10

g ) e P O
W Te] W

T, :erQo +E,Q0 +EQ1Q0’ Z(Ql' +E,)Qo +(EQ1)Q0' :(EQI)'QO +(EQ1)Q0’ Z(EQ1)®QU

T, = E,+Q1’Q0’ +Q1Qo = E,+(Q1 @Qo)’

Brjpa 24. Zxedialoovpe T0 KOKAOUA.

clk —1 ¢

AZKHZH 108

o) Xxedidote TV Kopatopopen e €£6dov Q evog apvntikd axpomvpodotovpevov D Flip
Flop 6tav omv gicodo D kot otig acvyypoveg eic6dovg PRESET xair CLEAR avtol
epappolovtal o1 TaALol TOL PaivovTol GTO GYNUA OV akKOoAoVOEl. BewPNoTE OTL 1| OPYIKY
T g €€66ov Q eivan 10 Aoywkd 0 kou O6tt ta onuotoe PRESET  koar CLEAR
gvepyomotovvtal Kotd tn petdfoaon oto Aoyikd 0.

CLK v A4 A4 A4 A4 A4
°
PRESET

CLEAR
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B) Eotm o011 égete 6N d140eon cag Eva Ko povo Eva apvntikd axpomvpodotovpevo JK Flip
Flop. IIpocdwopicte 11 mpémel va cvvdéoete ot1g eo6dovg J kot K tov Flip Flop wote
£€€006¢ tov v onpatodotel (dnAadn vo Aapfdaver to Aoywkd 1) Tic apvnTIKEG OKUEG TOL
poloylov koTd Tig omoieg pio eEmtepikn €icodog D ko 1 €£odog Q tov Flip Flop eivan
SLOPOPETIKES.

Adon:
a) Ilpwv mpoywpnioovpe otov TPocdlopopd g Kvpatopopeng e e&odov Q tov FF ag
BounBovpue g ot acHyypoveg eicodot PRESET ka1t CLEAR ennpedlovv tn Acttovpyia Tov.

PRESET CLEAR Aarrovpyia FF

0 1 Q=1
1 0 Q=0
1 1 Kavovikr] Zoyypovrn Aegttovpyia

2VVENMC, 1 KLHOTOROPPN TS €£600V Q Ba etvar OTwC paivetal 6To oYM TOL KOAOVOEL.

CLK Y v Y Y Y Y

PRESET

CLEAR

D

T T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8

Yuykekpyéva, o€ KGOe ypoviKn GTLypUr EYOVUE:

T1: PRESET = CLEAR = 1, dpa n €é£0dog Q Ba AdaPet T Tyun g €166d0v D mov givon 1.
T2: PRESET = CLEAR =1, dpa n é€odoc Q Ba Adfet T T g €16660v D mov giva 0.
T3: PRESET =0, CLEAR =1, dpa n €£0d0¢ Q Ba yiver 1 (acOyypovn Aettovpyia).

T4: PRESET = CLEAR = 1, dpa n €é£0dog Q Ba AdPet T Ty g €166d0v D mov givon 0.
T5: PRESET = CLEAR =1, dpa n é€0doc Q Ba AdPet T T g €16660v D mov givar 1.
T6: PRESET = 1, CLEAR = 0, dpa n €£0do¢ Q Oa yivel 0 (achyypovn Asttovpyia).

T7: PRESET =1, CLEAR = 0, dpa n €£0dog Q 0o mapapeivel 0 (acdyypovn Aettovpyia).
T8: PRESET = CLEAR = 1, dpa n €é£0dog Q Ba Adafet T Ty g €166d0v D mov givon 0.

B) 1° Tpomog. 1o cuykekpévo epdTU To {nToduevo eivar n éEodog tov JK Flip Flop va
UTOTVTIMVEL TO 0moTéAecua D @ Q. Xvvemmg av KoTA TV apvnTikKn oKun tTov poioyov ta D
Kot Q etvon drapopeticd tote to JK Flip Flop 6o Aappdver tnv tiun «1», evd av givar to, idio
Oa AapPaver v Ty «0».

Kotaokevalovpe tov mivake KoTooTACE®V Kol TPOcodopilovpe TN GLUVAPTNON Yo TIg
€16660v¢ tov JK Flip Flop ypnoonowwvrag tov mivaka d1éyepong ovtov.
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Hapovoa Erousvy
Katdotaon Eicodog Katdotaocn Eicooor JK-FF
[ D 0 J K
0 0 0 0 X
0 1 1 1 X
1 0 1 X 0
1 1 0 X 1
Am6 tov Tivoka Kataotdoemv tpokuntel 6tL J =K = D.
D JoQ
cLk—CO>
K Q r——

2% Tpomog. T'vopilovpe 611 o éva JK ff n enduevn xatdotaon divetoar amd ™ AOyKn
eklowon :
Q(t+1) =T Q'(t) + K' Q(t) Q)
SOpQmVa LE TNV EKPMVNOT EMOLUOVUE 1) ETMOUEVT ££000C TOV KUKAMUATOC Vo givor 1 otav
D#Q(t) 1} 1oodvvapa 6tav D XOR Q(t) = 1, dnradn BéAovpe
Q(t+1) =D XOR Q(t) =D Q'(t) + D' Q(t) 2)

A76 116 (1) kou (2) PAémovpe 6TL avTo emTvuyydvetol Bétovrag J = K = D.

AZKHZH 109

A) Me Flip Flops tomov JK Betikig akung mupoddtnong Kot 1o KpoTtePo duvatd aptipuo
AOYIKOV TOAGV 2 €1600wV, va. oyedidoete éva X0yyxpovo Akorovbiakd Kokiopa (XAK) pe
00 eEmTepikéc £16000V¢ X; Katl Xy, TO omoio amd v Tpéyovca Kotdotaon tov [4;4,/, Ba
petafaivel 6TV emoOpUeVN KOTOoTOON [A A0/ 1+1 COUQ®VO PE TNV aKOAoVON oyéon:

[A1Ao] i1 = [A1A0]: ¥ X1 Xy

(1600 M Tp€Yovoa KaTAoTACT [A4:40]; 660 KO M eErOUEVN [A1Ay] +1 KOOGS Kot ot icodol XX,
Oewpovvtal SYNPLoL U TPOSTUACHEVOL SLOSIKOL 0PlOOl EVD TO KPATOVUEVO TTOL TPOKVTTEL
amo TV Tpdcheom TV dVO TOPUTAVED STYNPLOV SLOIIKOV aPOUMY ayvoeiTal).

B) Xyedudote t0 1610 KOKA®UO YpnooToIdVTOS Nadpototéc, mAnpels afpoiotég kar D Flip
Flops Betiknc akung mupoddmong. Aev UTOPEITE va YPTCLOTOGETE AOYIKEG TOAEG.

Avon:

(A) Apykd Bo oyedidoovpe 10 SAYpOULO KOTAGTACEDV. APOoD TO aKOAOLOIKO KOKA®LLO
aroptiletoar and 6vo Flip Flops oi kataotdoelg otic omoieg umopei vo Ppebel eivar ot
akolovbec téooepig: 00, 01, 10, 11. O petapdoeig mov cvuPaivovv eEaptmvton amd TIC TIUEG
TV EMTEPIKAOV 10000V X1 X)) Kot Tapovstdlovtol 6To akOAovBo Séypopo KOTACTAGE®DV:
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00

Me Baomn to mopondve S18ypapLo KOTACTAGEMY TPOKVITEL O TIVOKOG KOTAGTAGE®DY. Ot TIHEG
TV €1600wv Tov FFs mpokdntouv amd Tig TéG g mopohoos Kot EMOUEVIC KATAGTAONS
kabevog FF oe ouvdvacpd pe tov mivaxko oéyepong tov FF. O mivaxog koataotdoewv
aoAovBet:

EI1X0A40I ka1 IIAPOYXA EIIOMENH

KATAYXTASH KATAYTAYH EIZOAOI FFs
X; Xy A Ay A Ay JA KA,  JAKA,
0 0 0 0 0 0 0 x 0 x
0 0 0 1 0 1 0 x x 0
0 0 1 0 1 0 x 0 0 x
0 0 1 1 1 1 x 0 x 0
0 1 0 0 0 1 0 x 1 x
0 1 0 1 1 0 1 x x 1
0 1 1 0 1 1 x 0 1 x
0 1 1 1 0 0 x 1 x 1
1 0 0 0 1 0 1 x 0 x
1 0 0 1 1 1 1 x x 0
1 0 1 0 0 0 x 1 0 x
1 0 1 1 0 1 x 1 x 0
1 1 0 0 1 1 1 x 1 x
1 1 0 1 0 0 0 x x 1
1 1 1 0 0 1 x 1 1 x
1 1 1 1 1 0 x 0 x 1

To enduevo Pua givor 0 TPoGOOPIGHOS TOV OTAOTOMUEVEOY GUVAPTNCEDY €16000VL TV FFs
pe xpnon yoptov karnaugh 6mwe paiveror axodiovda:
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A1Ao JA1 A1A0 KA1
XX, 00 01 11 10 XX, 00 01 11 10
00 X | X 0 | x | x
NG o x|

11 \ X % 11 x X /
ol xe] el
A1A0 JAO A1A0 KAO
XX, 00 01 11 10 XX, 00 01 11 10
00 X | X 00 | X X
01 /1/ X | x \ 01 /{ 111
1N x| X )/ 11 \ 111 )/
10 X | X 10 | x X

JA=KA,;=X, Xy + X149+ X1 XoAg=X1(Xp + A0 ) +X; " (XpA) =X1(XoAo) +X; ' (XpAg) =X, @ (XpAy)
JA():KA()ZXO

XPNOOTOIDOVTOG TIG TOPATAV® AOYIKEG GUVAPTNOELS oYed1alovpe TO {NTOVUEVO KUKAMLLO TO

omoio gival To akdiovbo:

B

(B) Epocov n endpevn xotdotaon [A;A] .+ TpokvmTel amd 10 A0poicpa TG OLOSIKNG TG
™G POV KATAoTAoNSG [A1Ay], Pe T dvadikn Tun XXy katodafaivovpe gdkolo OTL Ot
afpototég/muadpototéc Oa ypnoyoroinbovy yia vo vroAroyilovv og kabe KOKAO TNV emOUEVT
katdotaon. H tpdsbeon mov mpénetl va vhiomomBel gaivetar axdilovba:

To kpaToOUEVO ¢; TPOKVTTEL ATO TV TPOGHEST] TOV A e TO X)) Kot TO KPATOOUEVO ¢, OO TNV
npdobeon c;+4;+X;. ZOUQOVA LLE TNV EKPDOVNON TO KPOTOVLEVO ¢, OyVOEITOL. Apa omaiteiton
évag mANnpng abpolothg Kot Evag nuadpolotig Kot To {ntoduevo khkAmuo givatl To akdiovbo:
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CLK
ool lpE oA
or Q ar Q
X, X,
23 77
@ FA 1 HA
S S
_

AZKHZH 110

YNomourote akohovofiaxo kOxA@pa To omoio dabétet dvo eo0o660vg D, G xat dvo JK
flip flops A1, Ao. To kO @pa petpdet Ipog ta nave otav D=0 kat mpog ta katm otav
D=1. H pétpnon yivetat oto dvadiko cvotnpa otav G=0 xat oe koOwka Gray otav
G=1. Qg £§0dovg ToL KLKAGPATOG Dempriote T Kavovikeg e€odovg Q TV Ovo flip
flops. Xpnotpornoujote Tov eAdx1oto Sovatd aplipo AOYIK®V ITDAGV.

Anavinon

Apywa Ba oxediacoope 1o Sidypappa KATAOTACE®V TOL AKOAOVHAKOD KOKAGPATOG.
ITave ano kabe BeAog petapaong tomobetovpe Tig avtiotolyeg Teg TV e100d®v DG.

Me Bdorn) to mapandve dtaypappd KaTtaoTaoe®dV IIPOKDIITEL O MIVAKAG KATAOTACERDV.
Ot ipég tov €1000wv tov FFs mpokomtoov ano tig Tipég g mapovoag Kat emopevg
kataotaong kabevog FF oe oovovaopo pe tov mivaka Oieyepong tov FE. O mivakag
KATAOTAOE®V AKOAOLOEL:

EIZ0AOI a1 TAPOYZA EITOMENH

KATASTASH KATASTASH EIZOAOI FFs
D G 4,4 4, 4 | JAKA, JAKA,
0 0 0 0 0 1 0 x 1 x
0 0 0 1 1 0 1 x x 1
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0 0 1 0 1 1 x 0 1 x
0 0 1 1 0 0 x 1 x 1
0 1 0 0 0 1 0 x 1 x
0 1 0 1 1 1 1 x x 0
0 1 1 0 0 0 x 1 0 x
0 1 1 1 1 0 x 0 x 1
1 0 0 0 1 1 1 x 1 x
1 0 0 1 0 0 0 x x 1
1 0 1 0 0 1 x 1 1 x
1 0 1 1 1 0 x 0 x 1
1 1 0 0 1 0 1 x 0 x
1 1 0 1 0 0 0 x x 1
1 1 1 0 1 1 x 0 1 x
1 1 1 1 0 1 x 1 x 0

To enodpevo Prjpa eivat o IPOOOIOPIOROG TOV ATAOIIOU|HEVOV COVAPTIOEDV
e10000v TV FFs pe yprjon yaptov karnaugh onmg gatvetat axkolovda:

KA
APy JA1 Ay 1
DG\ 00 10 DecN\] 00 01 11 10
X 00 | x )

01

01
00 f
N

o [

a

1"

D

xﬂxﬁ

N

10

APy JAO APy KAO

DG 00 01 1 10 DG 00 01 1 10

ooK\\x 00\1 1
WPET] R

11

10

JA1= DAy'+ D' Ai=D®A,

KA:=DG'Ag'+ DGAg+ D'GAg'+ D'G' Ag= (DBG) Ay’ +(DOG)' Aj= DOGDA¢= GBJ A,
JA=G'+D'A; +DA;= G'+(D®A;)’
KAo= G'+DA; +D' A= G'+(D®A)

Xpnowonowvtag Tig Napanave Aoylkeg ovovaptroelg oxedidlovpe to (nTodpevo
KOKA@PA TO omoio eivat To akoAovbo:
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AZKHZH 111

‘Eot® abpoiotig 600 apBudv 6€ TopaoTacn GCUUIANPOUATOS OG TPOG 2 0 0T010g EKTEAEL pia
npocheon oe kGOe mepiodo poroyloV. Eotm 4, B ta meptocdTEPO GNUAVTIKG SLOJIKE Yyneio
TV SO0 aplBUdY Kol S TO TEPIGGOTEPO OMUAVTIKO dVAOIKO YNneio TOV OmoTEAECUATOC TNG
npocheonc.

(A) Zyedrbote €va cuvoLACTIKO KOKA®UO pe pio €000 mov va Aapufdver tnv tiunq 1 av n
npocheon mpokdiece vrepyeidon Kot v TN 0 oe avtiBen mepintwon. Xpnoonomote
uévo Aoyikéc moieg NOR kot NOT.

(B) Xpnowonomorte éva T-FF apynrtikig axung mopoddtnong kot uovo Aoyikég moieg XOR
Yy va oyedidioete €va KOKA®MO amofnKevong g TG g 5000V TOL KUKADUATOG TOV
epoTuoTog (A). Xvykekpuéva, 1 é€odog Tov FF mpémel va Aappdvel tnv tun 1 av katd
SLIPKELDL TNG TPOTNYOVUEVNC TTEPLOSOV TOV POAOYIOV GLVERM vrepyeihion kot v T 0 oe
avtifetn mepintoon.

(YTodeiln: meptocotepeg MANPOPOPIES Yia TNV VIEPYEIMON Umopeite va Ppeite otnv evotnta
3.1.2. tov BiPriov g Apyrtektovikng Yroroyiotov 1.)

Avon:

(A) T'vopifovpe 6TL gpdoov ot dvadikoi apBpol mov mpootifevran eivar oe popen
GUUTANPOUATOS OC TPOG 2, TO TEPLGGATEPO CNUAVTIKO YNPi0 VTOINADVEL TO TPOGNUO TOVC.
SUYKEKPIUEVO OV TO TEPICCOTEPO SNUAVTIKO ymoeio eivar 0 o apBuodg eivar Oetikodg evad av
glvar 1 o apBudg sivar apvntikds. Ymepyeidion Umopovue vo £(OVUE HOVO OTN TEPIMTMOOT)
pdcsbeong dVO OUOCTILOV OPOUMV KOl GUYKEKPIUEVO OTOV TO OTOTEAEGUO E£YEL TPOCMLO
SpopeTIKd amd avTd TV 0pBUdY oV Tpochicape (w.y. Tpochétm dvo Betikovg apBpohe
Kol €Y OmMOTEAECUA 7OV €lval apvnTikog aplBpdc). Apo £YOVUE TOV TTOPOKATO TIVOKO
ainOeiog:

YIIEPXEIAIXH
A B S
)

0 0 0 0
0 0 1 1
0 1 0 0
0 1 1 0
1 0 0 0
1 0 1 0
1 1 0 1
1 1 1 0

Me 1 BonBeia Tov xdptn Karnaugh tpiddv petafintdv mov arxorovbel
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All

Bpiokovpe 611 V' =B'S"+AS +A'B
Yovenrdg V=[B'S"+AS+A'B| =
B’S) (AS)" (A'B)" = (B+S) (A'+S") (A+B")

211 GUVEYELN LLE ITAT] OVTIOTPOQT] EYOVLE:
V7=V=[B+S) (A+S) (A+B)]”" =[ (B+S)" + (A™+S) + (A+B")" ]~

Apa 1o {ntovpevo KOKA®UO Eval TO TOPAKATO:

S

B

B

A 3 i V

ST

s —{>
(B) Xpetaletar topo va oxed1GGovE Evo KOKA®UA, oL Oo amoteieitar omd éva T flip flop
Kot Aoykég modeg XOR, 1o onoio Oa amobnkevet v tipn g vrepyeidong V. Zvykekpyéva,
N €€000¢ V ToL KUKAMWIATOG TOV GYeOIAGALE GTO TTPONYOUUEVO EpOTNHA B a&tomomBel wg
€16000¢ 670 V€O KOKA®UO EVD 1) ££080G TOL VEOL KUKADUOTOG TPETEL Vo, AauPavel Tnv Tiun 1

oV KOTA TN SLAPKEL TG TPOTYOVUEVNC TEPLOOOL TOV PoAoYL0D GLVERT vrtepyeilon (V=1) kou
v T 0 av de ouvéPn vrepyeidon (V=0).

Kotaokevdlovpe tov mivako kataotdoemv kot Tpocdlopifovpe ) cvuvaptnon €1cddov tov T
flip-flop ypnopomoidvtag Tov mivako di€yepons avTov.

Hoapovoa Enrousvy Eicoooc
KatdoTacn Eicodog KatdoTaocn T-FF
0 V [ T
0 0 0 0
0 1 1 1
1 0 0 1
1 1 1 0

Ao tov mivaka Kotaotdoewy Tpokontel 6t T =V @ Q.
(Na onueiwbsi ot ue ™ ovyksxpuévy ovvoeouoloyio. to T flip flop Aeitovpysi wg éva D flip
flop yra T0 omoio 1oyver ot D=V).
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—C:}

S I U

210 1610 amotélecpa Katainyovpe (Ue TEPIOGOTEPO KOTO OU®G) £dv akorovBncovpe eEapyng
™ owdkacio oyedlaong evoc oOYYPOvVOL OKOAOLOKOD KUKAMUOTOG, Ooniadn (o)
ONUIOVPYNCOVUE TOV TIVOKE, KOTAGTAGEDY TOV KUKAMUATOC LE TPELS €16000V¢ 4, B, S Kot €va
T flip-flop, (B) arAomomcovpe ) cvvaptnon g €166dov T tov flip-flop pe ydptn Karnaugh
Kot (y) ekteAéoovpe OAyEPpUCODC  UETACYNUATIOHOVS MOGCTE VO, VAOTOWCOVUE TNV
oamAomompévn cuvaptnon pe Aoykég moieg XOR, NOR kot NOT.

AZKHZH 112

Aiveton to oOyypovo akorovBiokd kKokAwpa pe 3 D flip flops Tov oyfuotog mov akolovbet.
‘Eotm 011 10 k0K A®pO EEKVE ThvTo, 0o TV Katdotoon AA1A=000.

(A) No emavacyediootel 10 KOKAoUo ypnolponoiovoag 3 flip flop tomov JK Oetikng akung
TLPOOATNOTG.

(B) Na ermavaoyediaotel 10 kKoK opa ypnoipwonowwvtag 3 flip flop tomov T Oetikng akung
TLPOOOTNGTG.

(I') Mmopeite vo oyedldcETE TO TOPATAVE® KOKA®UA Xpnoiponotdvag povo 2 flip flop;

e KaOe mepintwon oyedldoTte To amAovoTEPU dLVATH KUKA®paTa (av glval duvatdv ympic

YPAON ETTAEOV AOYIKOV TOAGV) AdpuPdvovtag voyn 0Tt To (NTOVUEVE, KUKADUOTO OEV
amorteiton va givol autopatrng o1opbwong.

-
0o

clk
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Avon:

H oyedioon tov xukAdpatog mpémel va yivel g 600 otdda. Apyikd Oa avaidoovpe 10O
KOKAOUo TTov diveton kot Bo Onpuovpynoovpe to Sdypoppo Kataotdcewv. Katodmyv Oa
oyedldoovpe To akolovbiokd kokAwpa ypnoiponotwvtag JK flip flop kou T flip flop.

Avdivon Kukiduotoc

O1 AoY1KéEG GLUVOPTACELS Y1 TIS €160d0V¢ TV TPV D flip flops givat o1 akdAovBec:
DA, = A)A | +A Ay
DA| = (ADA DAy)’
DAy= A)A|+A Ay

Me Bdon tig Topamdve eEICMOELS, 0 TIVOKOG KOTOOTAGE®DY £ivol 0 akOAovBog

[apovoa q c Endpev
Ka‘rgo‘mcn L8Ol LI ) Kar(i:‘wrclm
A, Ay Ay DA, DA, DA, A, Ay Ay
0 0 0 0 1 0 0 1 0
0 0 1 0 0 0 0 0 0
0 1 0 1 0 1 1 0 1
0 1 1 0 1 0 0 1 0
1 0 0 1 0 1 1 0 1
1 0 1 1 1 1 1 1 1
1 1 0 1 1 1 1 1 1
1 1 1 0 0 0 0 0 0

Me Bdon tov Tapamdve Tivaka Tidyvoupe To akdAovBo dtypopLio KATAGTACEMV

Epocov 1o xoxhmpa Ppicketar oty katdotaon 000 kotd v apyikonoinorn katolofaivovue
o0tL t0 wokhopo Bo exterel mavta Tov kKOkAo 000—010—101—111—000. EmumAéov
TOPUTNPOVUE OTL elvan avTopatng d10pBwong epdcov edv Ppedel oe omoadnmote dkvpn
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Katdotoon (Katdotaon otnv omoio dev umopel va Ppebel vmd kovovikég ouvOnKeg)
emovépyetal opécmg o€ pio £ykvpn. ['a va pmopécovpe va amAomo|GovUE TO KOKA®UO OGO
TO JVVATOV TEPLOCOTEPO Oa TPEMEL VO EKUETAAAEVTOVLE TO YEYOVOG OTL TO TEMKO KOKAMLLOL
dev ypewaleton va eivar avtopatng 010pbwong. ‘Etol n emdpevn katdotoon PETd omd ke
GKVpN KOTAoTOON Elval adidpopn.

(A) Xyediaon Kukioportoc pe 3 JK flip flops

Me Bdon 1o mopomdve mpokHnTel 0 mivakas kotaotdcewv. Ot Tég tov €166dmv twv FFs
TPOKVTTTOVV amd TIG TIEG TNG TOPoDGOC Kol ETOUEVNS Kotaotaong kabevog FF oe cuvdvacuo
ue tov mivoka di€yepong tov FF. O mivakag KoTooTdcewmy akoAovde:

Hapovoa Enépevn Eicooou Flip Flop
Kotdotaon Kotdotaon
A2 Al Ao Az Al Ao JA2 KA2 JA] KA1 JAo KA()
0 0 0 0 1 0 0 X 1 X 0 X
0 0 1 X X X X X X X X X
0 1 0 1 0 1 1 X X 1 1 X
0 1 1 X X X X X X X X X
1 0 0 X X X X X X X X X
1 0 1 1 1 1 X 0 1 X X 0
1 1 0 X X X X X X X X X
1 1 1 0 0 0 X 1 X 1 X 1

Me pio mpdTN HOTIA OTOV Tivaka Kataotdoemv mapatnpovpe o0t JA=KA;=1 pue
OVTIKOTAGTOOT OAOV TV 0dAPopwV Op®V HE TN Hovada oTig avtiotoryeg otAes. Emiong
mapatnpovpe 0tL JA=JA) ko KA,=KA,. ®a ypnopomomoovue xaptn Karnaugh yio tig
€16600v¢ JA, ko KA.

AA, JA, AA, KA,

A, 00 01 11 10 A, 060 o1 11 10

0 xﬁx oxxﬁ}
1 | x| X \Xx | Xx 1 | X 1y

JA=A, KA=A,

XPNGOTOIDVTUG TIG TOPATAVE® AOYIKEG GUVAPTHOELS oyedtalovpe To {nTovpevo KUKA®UO TO
omnoio givau To axdrovbo:

J Q J Q J Q
A, 1{ FA, FA,
! Q

K Q K

clk
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(B) Zyedioon kvkiouotoc pue 3 T flip flops

o 1o (B) epodmmuo dev amouteitoar vo emovaidfoovpe tn dwdikocic oyxediaong kobmg
yvopiloope amd t Oswpio ot éva T flip flop eivar ovclaotikd éva JK flip flop upe
Bpayvrkukiopéveg Tig 166d0vg J, K. Tlapatnpodue omd to mopandved KOKA®Uo 0Tl Kol To
tpio JK flip flop €yovv Bpayvkukiopéveg Tic e10660vg Tovg. ‘Etor n yprion tov T flip flop
glval TpoPavig.

T Q 14T Q T Q
FA2 FA1 ( FA0
Q

0] [
clk -

A, A, A,

Ol

(') Xyedioon xuxkhopatoc pe 2 flip flops

[Mopoampavtog ta 000 moapordve kukiopata BAémovue 6t To flip flop FA,, FAy €rovv Tig
101e¢ €10600v¢, 0mOTE TO £va Omd TO. dVO gival TEPLTTO. Apa TO KUKAMUO Y10 TNV TEPIMTOON
ypnong T flip flops givat o axdlovbo:

1—T Q T
FA

Q
1 FA,
clk{ : F : |

I
A, A Ay

[Mopoampnote 611 10 TOpaTdve KOKA®Uo potdlel pe évav amaplOunt) 2 dvadikdv yneiov
€4V ayvoncouvpe 10 A, Kot Ooproovpe oG AyOTEPO OTUOVTIKO YNeio TG LETPNONG TO A Kot
G TEPLOCOTEPO ONUAVTIKO Yyneio TG Létpnong to A,.

ZeAida 164 amd 173



MAH-21: WHOIAKH ZXEAIAZH - AXKHZEIZ

VII. Yysoioon Koatoympntov

AZKHZH 113

2yxed1doTE TO KOKAWOUO €VOC Kataywpnth 4-bit pe téooepa flip-flops tOmov D Betikng axunc
mopodoToNg kol Téooeplg TOAVTAEKTEG 4-0e-1  (yopilg elcodo evepyomoinong). O
Katoyopng Ba €xel dV0 €160d0V¢ EMAOYNG TPOTOV Agttovpying §; Kal sy Ko Bo Aettovpyel
GOLPOVA [LE TOV 0KOAOLOO TTivaKa.

Avon:

s so  Asrrovpyio Kataywpnt

0 0  Kopio oloym

0 1 AVTIoTPOPT| T®V TEGGAPOV EEGS®V

1 0 ZOyyxpovog Undevioldc TOL KoToy®pNT

1 1 [apdAAnin edptmon dedopévav amd eEnTeptkés e160d0vG 1;-1,

Yuvdéovpe v elcodo D kabe gvog D flip-flop pe v €£0do evdc morvmAEkTr. ZuvoEovpie
olec TIC €16600vG poroyov twv 4 D flip-flops oe éva koo onua ypovicpov CP kot
GUVOEOLUE OAEC TIC €1GO00VG EMAOYNG §; (avtioTorye Sy) 6€ &va KOWO GNUO ETAOYNG S,
(avtiotoya sy). Exovpe Tic Topaxdtm TepImTOCELS:

Orav (s5,,50) = 00, 101 B TPEMEL 0 KaTtaympnTiG vo dtatnpel Ta dedopéva tov. o va
SloTPNoEL 0 KOTOXOPNTNG T d€d0pEVA TOV Ba Tpémel va, cuvdEcovE TV glcodo D
kd0e flip-flop otnv é€0do QO tov id1ov flip-flop. Avtd emttvyydveton cuvdéovtag TNV
¢€0do O ke flip-flop otnv gicodo 0 Tov moAvTAEKTN OV avTicToyEl oto flip-flop
ovTo KaBdg 6tav (s7,50) = 00 1 €£0d0¢ Tov KéBe ToAvmAEKTN €lvar ion pe Vv €lcodo
0.

Orav (s57,50) = 01, T0T€ B TPETEL O KATAY®PNTAG VO AVTICTPEPEL T dedopEVa, Tov. [
VO OVTIOTPEYEL O KATOYOPNTNG TO dedopéva Tov Ba mpémel va cuvOEGOoLLE TNV €160d0
D «60¢ flip-flop omv é€odo Q" tov id1ov flip-flop. Avtd emTvyydveTol cuVOEOVTOG
v €€odo Q' kabe flip-flop oty €icodo 1 Tov ToAvTAEKTN TTOL avTioTolXEl oto flip-
flop avtd Kabmg dtav (s;,50) = 01 1 €€0doc tov Kbe moAvmAéktn eivar ion pe v
gloodo 1.

Otav (s7,89) = 10, t6te B0 TPEMEL 0 KOTOYOPMTNG Vo PUndevileTor cOyypova HE TO
onua ypovicuov. ['a va pndevicel o kotayopntig To dedopéva Tov Bo mpénetl va
ovvdéoovpe v gicodo D kdéBe flip-flop oty Tun 0. Avtd emttvyydveTon GuVIEOVTOG
éva oNua wov &yel povipa v Ty 0 oty €i60d0 2 OAMV TOV TOATAEKT®V KAO®DS
otav (s7,50) = 10  £€0d0g ToL KAOe TOAVTAEKT gival ion pe TV €lcodo 2.

Orav (s;,50) = 11, 10T€ Bl TPEMEL 0 KATAYOPNTNG VAL POPTAOVETAL TAPAAANAL o TNV
TN TV e@TEPIK®OV 10000V -1, o va poptmbel 0 katoywpn ¢ TaPUAANAL LUE
véa oedopéva Ba Tpémel va, cuvdésovpe TV icodo D kabe flip-flop oe pia gicodo /;
(i=1,...4). Avto emvyydveTar cuvoéovtag v €icodo [; (i=1,...4) oty gicodo 3 Tov
TOATAEKTAOV KaODC 0tav (s7,59) = 11 1 €€000¢ ToL KéBE TOAVTAEKTY lvon iom pue v
glcodo 3.

Emopévmg to Aoykd didypappo Tov katoywpnti eivol autd Tov QoiveTol 6TO TOPAKATM
GyNua.
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o, 0, o, o,

] ] ] ]
(o4 (e (o4 leg (o4 (o3 (o4 (o3
a) ) a) a)

cpP

TS Mux TS Mux TS Mux S MUX
4x1 4x1 4x1 4x1

8,

3 2 1 0 3 2 1 0 3 2 1 0 3 2 1 0

AZKHZH 114

Xxedidote évav kataywopnt] 4 ovadikadv yneiov pe dvvarotnteg de&dg oAloOnong won
TOPAAINANG edpTmonG. O kotaympntig TePEYeL 2 €16600v¢ eAéyyov Asttovpyiog: shift ko
load kot Aettovpyel coupova pe Tov akdAovbo mivaka Asrtovpyiov. Eyxete otn didbeon cog 4
D flip-flops Betikng axung mopoddtong kabwg Kot 4 molvmiéktes 4-ce-1.

shift  load Aecirovpyia kataywpnti

0 0 Kaopio odhayn
0 1 [Hopdrinin edptwon dedopévav
1 X Ag&ld oAicBnon

Avon:

Yuvdéovpe v gicodo D kdbe evog D flip-flop pe v €£000 evdg TOALTAEKTN. XvvOEoupe
O\eg TIG €10000VG poroyol twv 4 D flip-flops og éva kowo onua ypovicpov CLK kot
GUVOEOLE OAEG TIG EIGOO0VG EMAOYNG §; (AVTIGTOL(A Sy) TOV TOAVTAEKT®V GTNV €i6000 shift
(avtiotoya load). Eyovpe TIg TOpAKATO TEPIMTMOGELS:

Orav (shift,load) = 00, t0te O TPéMEL 0 KATAXWOPNTNE VO dlaTnPel Ta dEGOUEVA TOV.
Mo va dtetnpnoet o katayopne To dedopuéva Tov Bo TPETEL VO GLUVOEGOVUE TV
glcodo D «kaBe flip-flop otv €£0do0 O tov dwov flip-flop. Avtd emrvyydveton
ovvdéovtag v €€odo QO «dBe flip-flop ommv €icodo 0 oL TOALTAEKTN MOV
avtiotoyel oto flip-flop avtd kabhg otav (shift,load) = 00 n €£odog tov KAOE
ToALTAEKTN elvar iom pe TNV gicodo 0.

Otav (shift,load) = 01, t6te B TPEMEL O KOTAYWOPNTNHG VO QOPTMOVETOL TAPAAANAL AT
v T TV EOTEPIKOV 1600wV 1;-1,. Ta va poptbel 0 Kataympnt¢ TapdAAnAa
pe véa dedopéva Ba mpénetl va cuvdésovpe Vv eicodo D kdbe flip-flop o pia gicodo
I; (i=1,...4). Avtd emrvyydvetar cvvdéovtag v gicodo I; (i=1,...4) omv gicodo 1
TV ToALVTAEKTAOV K0Bhg otav (shift,load) = 01 1 €£0dog Tov kG moAvTAEKT givart
ion pe v gicodo 1.

Orav (shiftload) = 10 f 11, 10t Ba mpémer o Katay®PNTNG va ektelel de&id
oAicOnon. Avtd emitvyydvetar cvvoéovtag v €£odo Q tov kdbe flip-flop oy
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€l60d0 2 kot 3 tov moALTAEKTN oV PpiokeTorl 0e€ld TOL EVA AVTIOTOLYO GUVOEOVIE
TIG €10600V¢ 2 KOt 3 TOV APIGTEPOTEPOL TOAVTALKTN GTNV €ic0d0 oeplokng de&idg
oMioOnong. Otav (shift,load) = 10 11 n é€0dog tov KaBe moAvTAéKTY givon {on pe
v gicodo 2 1 3 avricToyyo.

Enopévmg 1o Aoyikd Stdypoplo Tov KaToy®mpnty €ivol ovtd Tov QOiveETOl GTO TOPUKAT®
YN

O, 0, 0O, O,
(04 (04 (04 (04 (o4 (o4 (o4 (o4
& % jm s jm 1 jm 1
n o (2] o 7] [&] n o
o o o o
\ | J J oLk
shift
load L
s mux s mux s mux St MUX
4x1 4x1 4x1 4x1
So So So So
3 2 1 0 3 2 1 0 3 2 1 0 3 2 1 0
[ \ 1 \ | \ | \
Zelplokn
gigodog
Segidg
oAiobnong
Iy I3 I Iy

Xxedldote 10 KOKA®UA €VOG Kataywpnty 3 dvadikdv yneiov pe dvo eEotepikd onpata £,
Ko £y 0 0moiog EKTEAEL TIC TOPAKATO AEITOVPYIEG:

E; E, Aerovpyio katoympnty

Zeplokn OPTMoT Tov AP0l aa;ay, To bits ToL 0ToloV TOPEYOVTAL OO
0 0 po eEotepikn gicodo 4 (YroBéote Ot mapéyetal éva bit avd mpoloylokod
OO EEKIVODVTOG amd TO AYOTEPO ONUOVTIKO bit).

0 1 [MopdAinAn eoptwon tov apduov byb;by, ta bits Tov omoiov Tapéyovial
amo Tic eEnTEPIKEG E16000V¢ B, B; kot By.

1 0 Kopio adioyn.

Awmhaclaopog g tng tov  Kotayopnt). (o ™ ovykekpuévn
Aettovpyia ko emeldn] to omotéAeopa amartel 4 bits yio v amobnkevon

1 1 Tov, €yete otn ddbeon cog éva D Flip Flop yio v amofrkevon tov
TEPLGGOTEPO GNUOVTIKOV YNoiov Tov amoteréopotoc. Katd ) didpkeia
OA®V TOV GAL®V AEITOVPYLOV TOV KATOX®PNTH TO cvykekpyuévo D FF
Swonpel avairoimto To dedopéva Tov.)
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"Exete otn 61G0e0m cag 3 SR Flip Flops kot 1 D Flip Flop, 6Aa mupodotodpeva ot Oetiky
ok, 6 moAvmAékteg 4-oe-1, 1 moivmAéxktn 2-oe-1, 1 moAn AND ko 6ceg morec NOT

E1

EO

YPEBleTTE.
Adon:
4 o o 15 o 15 3 ]
o ® & o x @ i
\ | | l o
MUX St MUX

S0 2x1

I

So So
3 210 3 210 3 210

So So
3 210 3 210

4x1
So

3 210

1S mux s mux 1S mux IS mux TS mux
4x1 4x1 4x1 4x1 4x1
So
M. >
>

4>V ‘ |
A

%0 0 B, %0 00 B,

Yuvdéovpe v kdOe gicodo (S kar R) xébe evog SR Flip Flop pe v é€odo evog 4 x 1
ToALTAEKTY, Kol TV €icodo D tov D Flip Flop pe v €£odo evog 2 x 1 molvmAéktn.
Yuvdéovpe 0leg TIg €10600vg poroyrod Tov 4 Flip Flops (3 x SR kot 1 x D) og éva kowo
onua ypoviopod CLK. Télog suvdéovpe OAES TIG €16000VG eMAOYNG S (avTioToLy a Sp) TOV 4 X
1 molvmiektov oty gicodo EIl (avtiotoyoe E0) xor tnv €icodo emAoyng sy tov 2 x 1
ToALTAEKTN oTtnV €000 piag moAng KAI mov €xel cav €160dovg T E; won Ey. ‘Eyovpe T1g
TOPAKATM TEPUTTDOCELS:

Orav (E1,Ep) = 00, tote B0 TPETEL O KOTOY®PNTHS VO POPTMOVEL GEIPLOKE TOV aplOuod
aa;ay, To. bits Tov omoiov wapEyovial HESH NG EEMTEPIKNG €16000V A (€va bit avd
®POAOYIOKO TOAUS EeKvAVTOG amd TO AyOTEPO oNUavTIKO bit). T va odoxAnpmBel
N ogploKny oty Asttovpyio Kot va @optmbel o aplOudg ara;ap Bo amaitnOovdv 3
oporoylakol moApol. LTov TP®TO @POAOYIoKO TAAUS T0 TPp@TO (amd apiotepd) SR
Flip Flop 8a @optwoel to bit ay. Xto dgbtepo wporoylakd moiud to bit ap Ba
petaeepBel oto pecaio SR Flip Flop (Aettovpyio 0e€1dg oricOnong) evd 10 mpdTo
(am6 aprotepd) SR Flip Flop 0o goptdcel to bit ¢;. Mg v 101 Aoyikn Katd tov
tpito wporoylokd madpud to mpdto (amd apiotepd) SR Flip Flop Ba poptdoet to bit
a,, 1o pecaio SR Flip Flop to bit a; (Aettovpyia 6e€ldg oricOnong), Kot 1o teAevTaio
SR Flip Flop 1o bit ay (Aertovpyia de€idg oricOnong). Aaupdavovtag vadyn otL OTaV
E;, = E) = 0 og €é£0doc tov €51 4 x 1 molvmiektdv emdéyeton m gicodog O,
mapoTnpeite OTL TPAYUOTL TO KOKAMUO AEITOVPYEL OMMOC TEPLYPAPETAL TAPOUTAV®D,
kafd¢ 10 TpdTo (amd aprotepd) SR Flip Flop goptdver v tun g e€mtepikng
€16600v A4, to pecaio SR Flip Flop v tun mov eivar amodnievpévn oto apiotepd
tov SR Flip Flop (de&1d oAicOnon) kot to terevtaio SR Flip Flop v tiun mov givon
amoOnkevpévn oto pecaio SR Flip Flop (8e€1d olicOnon).

Onwg maparnpeite 6to Kvxiwua, to bit mov embouodue va poptwleci e Karoio
SR Flip Flop tpopodoteitar (uéow tov evos molvmléktn) oty &icodo S Tov
ovykekpyuévov FF, eva) otyv &icodoo R tpogodotsitar (uéow tov 0£0TEPOD
TOAVTAEKTH) TO avTicTPOoPo ToV 10iov bit. T'ia mapddciyua av to bit mov Oélovue va
poptwlei o kamoro SR Flip Flop eivau 1, tote S=1, R=0 peyovog mov coupwva ue
to mivaka ainbeiag tov SR Flip Flop onuaiver o6tt n tiui mwov Oa wapel n éGodog Q
eivai 1, onlaon g tiup mov Oéiaus va popTacovus.
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- Otav (ELEp) = 01, t6te B0 mpémer o kato@pnTig Vo POPTMOVEL TAPUAANAL TOV
apOuod brb;by, To bits Tov omoiov TaPEYOVTUL HECH TOV EEMTEPIKMY €1600wV B,, B;
Kot By. AopPavovtag vroyn ot 6tav E; = 0, Ey = 1 og é£odog tov €61 4 x 1
TOALTAEKTOV €MAEYETOL 1M €lcodog 1, mapatnpeite OTL mPpAypoTt TO KOKA®UO
Aertovpyel dmwg meptrypaeeTol Tapandve, kabmg to tpdto (amd apiotepd) SR Flip
Flop poptavel v Tiun g e&mteptkng €16600v B,, to pecaio SR Flip Flop v tyuq
g e&mtepkng €16000v B; kan to terevtaio SR Flip Flop v tiun tng e&mtepikng
g16000v By.

- Otav (E,Ep) = 10, t6te B mpémel 0 koToy@pNTig v dlatnpel to. dESOUEVA TOV.
Aoppavovrog voym ot otav E; = 1, Ey = 0 og €£0d0¢ tov €51 4 X 1 moALTAEKTOV
emAgyetan 1 €l60d0¢ 2, mapatnpeite 0Tt avTd TPAYHOTL cLUPaivel, kaBmg ot eicodotl §
kot R 60Awv tv SR Flip Flops yivovtat 0, yeyovog mov GOpQ@vVe UE TOV Tivaka
ainBeiag tov SR Flip Flop onpaivetr 6t Ty tov dev petafdireto.

- Otav (E1,Ep) = 11, 161 B0 TpémeL 0 KoToympnTHG Vo, SITAAGLALEL TO TEPLEYOLEVO TOV.
O dumhaoclacpog avtdg vAoTolEital Le aplotepn oAicOnon Tev dedopévev KaTd pio
0¢on. AoapPavovtag vmoyn ot O6tav E; = E) = 1 g é£odog tav €51 4 x 1
TOAVTAEKTOV €MAEYETOL M €l60d0¢ 3, Topatnpeite OTL MPAYUOTL TO KOKA®UO
Aertovpyel Onmg TEPTYPAPETAL TAPUTAV®, KAODS To TpdTo (amd apiotepd) SR Flip
Flop goptmver v Tiun tov pecaiov SR Flip Flop (apiotepn okicOnon), to pecaio
SR Flip Flop goptdvet v i mov eivar amodnkevpévn oto 6e&ud tov SR Flip Flop
(aprotepn oAioOnon) kot to tedevtaio SR Flip Flop optadverl tnv tiun 0 (kabmg S=0,
R=1).

Y& MePIMTOOT TOL TA TEPIEYOUEVA TOV KOTOY®PNTH ivorl aptOpuog ueyahdtepog tov 3,
TO OMOTELEGUO TOV TOAAMTAOGIAGHOV gival apBnog peyolvtepog omd To 7 (mov gival
0 peyoAvtepog aplBudg mov umopel vo ovamopactafel pe 3 bits) kol cLVETMG
omortovvtal 4 bit yioo v amobnkevon tov. To té€tapto avtd bit (TAov onuavtikd
ymoeio Tov anoteAéopotog) arodnkevetar oto D Flip Flop, kabng ywo E; = Ey = 1 og
€£080¢g Tov 2 x 1 moAvmAéitn emAéyeton 1| €i60d0g 1 otV omoia glvan cuvdedenévn 1
£€€0do¢ tov SR Flip Flop.

Eivor mpopavég ot o1 woiec NOT 100 mOpOTAV® GYHUOTOS TOD YPHOIUOTOIODVTIOL YIO. THV
ovtiotpopn v e€odwv Q twv FFs umopodv va mopoinpbodv kabw¢ kabe Flip Flop mopéyel
0vo eCooovg Q kar Q. Or ovykexpysves todec NOT vmdpyovv o1o maporive oyiue. amid ka
LOVO Y10 TH OIEVKOAVVEN THS KOVAYVOGIUOTHTOCH TOD.

Evoiloxtikd, to kOkAopo 0o propovoe va viomombel ypnoyomoidvrog poévo €va 4 x 1
molvmAéktn avd SR Flip Flop énwg @aivetal oto oyipa mov akolovbel. IlpocéEte OtL
gicodog R oe kdbe SR Flip Flop eivar n avtiotpoen g €166dov S. H ovykekpiuévn
ocuvdeosporoyio Exel cav amotérecpa to SR Flip Flop va Aeitovpyel cav D Flip Flop (av n
TP TS €16600v S givar 1, 1ote S=1, R=0 yeyovdg mov cOpemva pe To mivaka oAnbdeiog tov
SR Flip Flop onuaivel 6Tt n tiur mov Oo wéper  €€odog O eivar 1. Av n tun g €16660v S
givar 0, t0te S=0, R=1 yeyovdg mov cOuemva pe to mivaxo oinbeiog tov SR Flip Flop
onuaiver 01t M T mov Ba maper 1 €0dog O eivar 0 --- dnAadn to Flip Flop Asttovpyel
akppag énwg éva D Flip Flop 6mov D = S5).

O gicodot 0, 1 kot 3 T@V TOAVTAEKT®V gV S10.POPOTOLOVVTOL GO OVTEG TNG OPYIKNG AVONG
Topomdve.  Atopopd vdpyel povo otn gicodo 2 m omoia vrootnpilel T Asttovpyia ™G
amodnkevong (E,Ey) = 10 — «Kapioa AAayn»). Zvykekpyéva 1 gicodog 2 tov kabe 4 x 1
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TOALTAEKTN ovvdéetan pe v €060 O tov avtictoyov SR Flip Flop, yeyovdc mov €xel mg
arotéleoua ta Flip Flops va diatnpovv otabepd ta mepieydpeva tovg.

N N - - o o
¢ log o IS o IS & o3
=) o N ~— ~— o o
» 4 » % %] x
\ | | | OLK
EO
MUX s mux s mux s Mux
2x1 4x1 4x1 4x1
So So So
1 0 3210 3210 3210
B, A B, ol B,

AZKHZH 116

Atvetat 10 ovyxpovo axolovbakd kOKA@pa Ttoo oxnparos. 'a T xoxhopa
npoxettay, [Towa n Aettovpyia Tov Otav ot el0od0t €1 IAIPVOLY AVTIOTOLXA TIG TIHES
00, 01,10, 11; (Awote cOVTOPEG KAl IIEPLEKTIKEG ATICAVTIOELG —eVOEIKTIKA 5 YPAPHESG ava
MePITOON- KAl COUIANP®OTE TOV OOVOAIKO MIVAKA AEITODPYLAG TOU KOKADPATOG).

€1€o Agttovpyia
00
01
10
11
[ T T T ‘\{ 1 ‘
(0 o o o o o 0 o
E A & m A & t A % m A &
@ 3 5 ) 2 3 ) 1 3) ] 0 3
- X - X - X ) X
clk 1 1 Iy
C|
Co—+ ‘ ’ ’ . ’ ’ L
\; :; Mux L z; Mux L S Mux L 2; Mux L Z; Mux Lz; Mux \: _f,g Mux \— S Mux
4o0e1 40e1 S0 4061 4o0e1 4o0e1 4o0e1 4o0¢e1 S0 4061
3 ‘2 1‘ 0 ? 0 ‘2 1‘ 0 % 1‘ 0 ‘2 1‘ 0 % ] 0 3210 210 v
x \ | | ‘ N S
— Y
X
0 I 0 I, 0 I, 0 l, 0 I, 0 I
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IMpoxkettat ya éva xatayopnt 1oV 4 bits pe dvvatotta napdMnAng @optoong,
oAiobfnong defua 1) aplotepd kat dwatr)pnong TV dedopévav.

O mivaxag Aettovpyiag evog JK flip flop eivat o akoAovBog:

] K Qt+l
0] 0] Q
0|1 0
1 0 1
111 ]Q

ATIO TOV Iapandve Mivaxka Mapatnpovpe Ot yia va amnodnkevtet pia tpr P oto flip

flop mpénet va Béoovpe J=P kot K=P' (emPeparwote to yia P=0, 1 ano tov napanave

nivaxa). Me faon avt) v napatrpnon 1 Aettovpyla 1oL KUKAOPATOG éxel oG £G1)G:

a) T eico= 00 yivetar mapa\nin @optwon: otig ewoodovg J, K oo flip flop A; (j€[0,
3]) oovoéovtat ot mapalAnAeg eicodot I kat I;" avtiotorya.

B) T'a cico = 01 yiverar deia oAiobnon: otig ew0odovg J, K tov flip flop A (j<[0, 2])
ovvdeovTal avtiotolyd I KAavoVikr) Kat ovpnAnpopatiky ¢é§odog Q, Q' tov flip
flop Aj1 eve otig ewo0odovg J, K too flip flop As ovvdéovtat 1 kavovikr kat
OLPIANPOPATIKI) OelplakT) el0odog X kat X' avriotolyd.

y) Ta cico = 10 yiverar aprotepr) oAiobnon): otig ewoodovg J, K tov flip flop A; (je[l,
3]) oovOéovtat avtiototya 1 Kavovik) Kat oOpnAnpopatikn é§odog Q, Q' tov flip
flop Aj1 eve otig eoodovg J, K too flip flop Ao ovovdeovtal 11 Kavoviky Kdat
OLPIANPOPATIKI) OelplaKT) ei00d0g Y kat Y' avriotolyd.

0) T'wa cico=11 exovpe dratrjpnon dedopévmv: otig etoodovg J, K tov flip flop A; (j€[0,
3]) oovoeetat o 0.

€1€o Agttovpyia

00 ITapdA\nAn @optwon
01 AeCua OAioOnon

10 Aptotepr) ONioOnon
11 Awatrjpnorn dedopevav

AZKHZH 117

2yxed180TE TO KOKAWOUO €VOC Katoy®pnt 3 dvadikdv ynoeiov pe tpia eEotepikd onpota £,
E; xou Ey 0 omoiog extelel TIC TOpaKATO AEITOVPYIEG:

E; E,; E,

Aerrovpyia karoywpnty

0 0 0
1 0 0
X 0 1
X 1 X

Hopdriinin eoptmon tov apBuod 4, A; Ay ta bits Tov onoiov Tapéyoviol
HECM TPLOV EEMTEPIKDV EIGOOMV.

[MoapdAAnAn eoOpTOoT TOL CLUTANPORATOS MC TPOoS 1 Tov apBuol 4, 4;
Ay o bits Tov 0moiov TOPEYOVTAL LECH TPLOV EEDMTEPIKMV EIGOOMV.

Ag&a Kuicdukn OAicOnon

Kopio aAloyn.
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"Exete ot 8160e0m oag 3 JK Flip Flops, 6Aa mupodotovueva otn Betikn akur, 3 moALTAEKTES
4-c0e-1, 3 moheg XOR kar 6cec moAeg NOT ypetdleote.

Avon:

ITopamnpdvtag Tov mivaKa AEITOVPYLOV TOL KOTAXWOPNTH OTIGTMOVOVIE OTL Ol AEITOVPYiEC
oL TTPEmeEL Vo, virooTnpilovion giva:

o TlapdAinin eoptwon gvog aplduov tpidv bits,

o Aefld xukAikn oAicnon, kot

o  AmoOnkevon (kopio oAAoyn) TOV TEPIEYOUEVOV TOV.

IMa va vrootpiytodV 01 Tapamdve Asttovpyieg cuvoéovpe v gicodo J kdbe evog Flip Flop
pe v €000 €vog 4-oe-1 moivmAéxtn, kor v €icodo K pe v avtioctpoen Tn
(emonpoivetor 611 1 cuykekplévn cvvdeouoAoyio €xel cav amotédespo to JK Flip Flop va
Aertovpyet cav D Flip Flop a@ov av n tiun g e166d0v J givan 1, tote J=1, K=0 yeyovdg mov
ovppova pe to mivaxo oindeiog tov JK Flip Flop onpaiver 6Tt n tipn mwov Ba wépet 1 €£0d0¢
Q elvar 1. Av n tun g eteddov J etvan 0, 1ot J=0, K=1 yeyovdg mov cOupmva Le To Tivako
ainBeiag Tov JK Flip Flop onuaiver 01t n Tiun mov Oa apet ) é€odog Q eivar 0 --- dnAadn to
Flip Flop Aettovpyel axpipog 6nwg éva D Flip Flop 6mov D =1J).

H emloyn ¢ Aettovpyiag yiveton péom tov eEmTEPIK®V onuatwv £; Kot Ey (dev ennpedleton
amo 1o eEntepkd onua E,). Zvykekpuéva, av E;= Ey) = 0 0 KatoympnTne TPENEL Vo EKTEAEL
TapdANAn eéptwon, av E; =0 ka  Ey = 1 101 0 Katayopnte Tpénel va ektelel de&id
KukAK] oAicOnomn kot téhog av E; = I (aveEoptntmg amd v Tiun tov Ej ) 0 koToywpntig
npénel va Kpatdel otabepd tao dedopéva tov. KataraPaivoope Aowwdv 6tL ta onpota £; Kot
Ey mpémer va ouvdebodv oTig €106600¢ emAoyng (s; kot sy ovtiotora) Tov tpudv 4-ce-1
TOALTAEKTAOV OV EYOVE d100EG1LOVE.

Ao TOV TivaKe AELITOVPYING TOL KOTOYMPNTY TOPATPOVIE OTL 1 EXIAOYT TV OESOUEVMV TOL
0o omobnkevTohV GTOV KATAYMPNTH, OTNV TEPITTOOT NG TUPAAANANG POPTOONG, YiveTal
péom tov eEmtepkov onpatog £, Xvykekppéva av E; = 0 Bo tpénel va poptmbel o optBpdc
Ay A; Ap evod av E; = 1 Ba pénet va popTtmBel o copminpopa wg tpoc 1 tov apBuod 4, 4;
Ay Mmopodue Aowtdév va a&lomomaoovpe 10 oo £, og 16000 oTIg Tpelg dlabéciueg TOAEC
XOR, pe devtepn eicodo oe kdbBe mwOAN ta e€mtepkd onpata A, A; ko 4y Me 1
GUYKEKPLUEVT] GUVOEGHOAOYIO EMTVYYAVOVUE ELEYXOUEVT AVTIOTPOPY| T®V bits A5, A; Kot A.
Yvuykekpuéva av E,=0, 1d1e o1 £€0d01 TV Tprdv molmv XOR esivor 42, 4; kKo 4y eved av E>=1
T0TE 01 ££0001 TOV TPIOV TVA®V glvan A", A;” wan 4.

IIpoxbdntel Aowmdv 6T1 10 {NTOvLEVO KOKAMUA EIVOL TO TOPAKAT®.

(o4 o (o le3 (o I3
\ 1 | 1
o E S

E1
EO

st MUX st MUX st MUX
,  4x1 , 4x1 s 4x1

E B
3 2 10 3 2 10 3 2 10

A2
A1
A0

E2
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H emloyn tov €10660v tov Tpudv 4-ce-1 TOALTAEKTOV £YIVE GOUPOVA HE TO TOPAKATM
OKEMTIKO:

Orav (E1,Ep) = 00, tOTE TPEMEL O KATAYMPNTNG VO POPTAOVEL TAPAAANAQL TOV aplOuod
Ay A; Ap (av E; = 0) 1 10 svumAnpopa o¢ ©pog 1 tov apBpov A, A; Ay (av E; =1).
Aoupavovrag vroyn ot otav E; = 0, Ey = 0 oc¢ €£odoc tav Tpiidyv 4-ce-1
TOALTAEKTOV eMAEYETAL 1 €16000g 0, otnv gicodo 0 Tov TPOTOL (OO OPLETEPE)
TOALTAEKTN cuvdéovpe TNV €€0do g moAng XOR mov avtictoyyel oto bit 4,, otnv
glocodo 0 tov pecaiov moAvmAEKTN cuvvdéovue TV €000 NG moAng XOR mov
avTIoTOLKEL 0T0 bit 4;, kol 6TV €icodo 0 Tov TeEAEVTOIOV TOAVTAEKTN GLVOEOVUE TNV
€€0d0 g ToAng XOR mov avtiotoryel oto bit 4.

Orav (E,Ey) = 01, 10t mpémer o kataywpnts va exktedel de€1d kukAikn oAicOnon.
Aoppdvovtag vrdéyn ot otav E; = 0, Ey = 1 ¢ €£000¢ tov Tpuwv 4-ce-1
TOALTAEKTOV emAEyeTON 1| €lc0d0¢ 1, oV €i6odo 1 tov TpdTOL (0md aprotepd) JK
Flip Flop cvvdéovpe v €£odo tov tehevtaiov FF, oty gicodo 1 tov pecaiov FF
ocuvdéovpe v €£odo tov mpdtov FF kon omyv gicodo 1 tov tehevtaiov FF
ouvdéovpe TV €060 Tov pecaiov FF.

Ortav (E1,Ep) = 1X, 1618 mpémel o kotoyopntig vo, dtatnpel ta dedopévo Tov.
Aoppavovrog vmoyn ot otav E; = 1, Ey = 0 og €odoc tav Tpiov 4-ce-1
TOALTAEKTOV emAEyeTan 1 €lcodog 2 Kot 0tL 0tav E; =1, Ey =1 g ¢£000G TV Tp1idV
4-0e-1 molvmhektmdv emiéyeton 1 €i60dog 3, Ba wpémel oTIg £16600V¢ 2 Kot 3 OA®V
TOV TOATAEKTOV va. Guvdécouvpe v €060 tov FF mov avtiotoyel otov kdfe
TOALTAEKTY, (DOTE KOl Y10 TOVG dVO GLVOLAGUOVS TOV EEMTEPIKOV onudtov E,E,
(107 11) to kéBe FF va poptdvel ek véou Tnv Tp€yovca Tiun g e£6dov tov Q.
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